

ಕನ್ನಡ ವಾರಪತ್ರಿಕೆ ಬದರ್ "ಖಿಲಾಫತ್ ವಿಷೇಶ ಸಂಚಿಕೆ"

ವಿಷಯ	ಸೂಚಿಕೆ	ಪುಟ
*	ಉಮ್ಮತ್ತಿನ ಹಿರಿಯರ ದೃಷ್ಟಿಯಲ್ಲಿ ಹರ್ಯಾತ್ ಇಮಾಮ್ ಮಹದಿ ಮತ್ತು ವಾಗ್ಧತ್ತ ಮಸೀಹ್ ಅಲೈಹಿಸ್ಸಲಾಮ್ ಅವರ ಸ್ಥಾನಮಾನ	1
*	ವಿಷಯ ಸೂಚಿಕೆ ಮತ್ತು ಸಂಪಾದಕೀಯ	2
*	ಹರ್ಯಾತ್ ಮಿರ್ಯಾ ಮಸ್ತೂರ್ ಅಹ್ಮದ್ ಖಿಲೀಫತುಲ್ ಮಸೀಹ್ ಅಲ್ ಖಾಮಿಸ್(ಅತಬಿ)ರವರ ಖುತ್ಬಾ ಜುಮುಅ	3
*	ಖಿಲಾಫತ್ ವ್ಯವಸ್ಥೆಯು ಧಾರ್ಮಿಕ ವ್ಯವಸ್ಥೆಯ ಶಾಶ್ವತ ವ್ಯವಸ್ಥೆಯಾಗಿದೆ ಮತ್ತು ದೈವಿಕ ವಿಧಿಯ ಅಧ್ಯತ ಪವಾಡವಾಗಿದೆ.	10
*	ಖಿಲಾಫತ್ ಜೊತೆಗಿನ ಸಂಬಂಧ ಏಕೆ ಮುಖ್ಯ?	14
*	ಹುರ್ರೂರ್ ಅನ್ವರ್(ಅತಬಿ) ರವರ ಖುತ್ಬಾಗಳಿಂದ, ಭಾಷಣಗಳಿಂದ ಪ್ರಯೋಜನ ಪಡೆಯುವ ಮಹತ್ವ ಹಾಗೂ ಅದರ ಅನುಗ್ರಹಗಳೇನು	15
*	ಜಾಗತಿಕ ವಿನಾಶದ ಬಗ್ಗೆ ಹರ್ಯಾತ್ ಖಿಲೀಫತುಲ್ ಮಸೀಹ್(ಅತಬಿ) ರವರ ಎಚ್ಚರಿಕೆ, ಕಳವಳಕಾರಿ ಉಪದೇಶ ಮತ್ತು ಅಹ್ಮದಿಯಾ ಜಮಾಅತಿನ ಹೊಣೆಗಾರಿಕೆಗಳು:	19

ಖಿಲಾಫತ್‌ನೊಂದಿಗೆ ಸಂಬಂಧ ಮತ್ತು ಅದನ್ನು ಗೌರವಿಸುವುದು ಬಹಳ ಮುಖ್ಯವಾಗಿದೆ ಈ ಮಹಾನ್ ಅನುಗ್ರಹದಿಂದ ಜಗತ್ತು ವಂಚಿತವಾಗಿದೆ

ಸರ್ವಶಕ್ತನಾದ ಅಲ್ಲಾಹನು ನಮ್ಮನ್ನು ಮುಸ್ಲಿಮರನ್ನಾಗಿ ಮಾಡಿದ ಅದೃಷ್ಟವಂತರು, ಇಲ್ಲದಿದ್ದರೆ ನಾವು ವಾಸಿಸುವ ದೇಶವು ಬಹುದೇವತಾರಾಧನೆ ಮತ್ತು ವಿಗ್ರಹಾರಾಧನೆಯ ನೆಲೆಯಾಗಿದೆ, ಮುಸ್ಲಿಮರು ಇಲ್ಲದಿದ್ದರೆ ನಾವು ಯಾವ ದೇವರು ಮತ್ತು ದೇವತೆಗಳಿಗೆ ತಲೆಬಾಗುತ್ತಿದ್ದೆವು ಎಂದು ನನಗೆ ತಿಳಿದಿಲ್ಲ. ನಮ್ಮನ್ನು ಮುಸ್ಲಿಮರನ್ನಾಗಿ ಮಾಡಿದ ನಂತರ, ಸರ್ವಶಕ್ತನಾದ ಅಲ್ಲಾಹನು ನಮಗೆ ವಾಗ್ಧತ್ತ ಮಸೀಹ್ ಮತ್ತು ಮಹದಿ ಅಲೈಹಿಸ್ಸಲಾಮ್ ಅವರನ್ನು ನಂಬಲು ಅವಕಾಶವನ್ನು ನೀಡಿದನು ಮತ್ತು ನಮ್ಮನ್ನು ಅಹ್ಮದಿ ಮುಸ್ಲಿಮರನ್ನಾಗಿ ಮಾಡಿದನು, ಇಲ್ಲದಿದ್ದರೆ 72 ಪಂಗಡಗಳಲ್ಲಿ ನಾವು ಯಾವ ಪಂಗಡದಲ್ಲಿ ಇರುತ್ತಿದ್ದೇವೋ ಮತ್ತು ಯಾವ ಯಾವ ನವೀನಚಾರಗಳಲ್ಲಿ ಮುಳುಗಿರುತ್ತಿದ್ದೇವೋ ಅಥವಾ ಯಾವು ಶಿರ್ಕ್‌ನಲ್ಲಿರುತ್ತಿದ್ದೇವೋ ಎಂಬುದು ದೇವರೇ ಬಲ್ಲನು. ಮತ್ತು ಹರ್ಯಾತ್ ಪೈಗಂಬರ್ ಸಲ್ಲಲ್ಲಾಹು ಅಲೈಹಿವ ಸಲ್ಲಮ್ ಅವರು ತಮ್ಮ ಸಹಚರರ ಬಗ್ಗೆ ಉಮ್ಮಾಗೆ ಸೂಚಿಸಿದ ಒಂದು ಪಂಥವಿದೆ, ಅವರಲ್ಲಿ ನೀವು ಯಾರನ್ನು ಅನುಸರಿಸುತ್ತೀರೋ ನೀವು ಮಾರ್ಗದರ್ಶನ ಪಡೆಯುತ್ತೀರಿ. ಅಂತಹ ಸಹಾಬಗಳಿಗೆ ನಿಂದಿಸುವುದು, ಅಸೂಯೆ ಇಡುವುದು ವಿಶ್ವಾಸದ ಅವಿಭಾಗ್ಯ ಅಂಗವೆಂದು ಪರಿಗಣಿಸಲಾಗುತ್ತದೆ. ನಮಗೆ ಆಶ್ಚರ್ಯವಾಗುವುದೇನೆಂದರೆ ದೇವರೇ! ಯಾವುದೇ ಮುಸಲ್ಮಾನನಿಗೆ ಇಂತಹ ನಂಬಿಕೆ ಇರಬಹುದೇ? ತದನಂತರ ವಾಗ್ಧತ್ತ ಮಸೀಹರನ್ನು ನಂಬಿದ ನಂತರ, ಅಲ್ಲಾಹನು ನಮ್ಮನ್ನು ಖಿಲಾಫತ್‌ನೊಂದಿಗೆ ಸಂಬಂಧವಿರಿಸಿದ್ದು ಅಲ್ಲಾಹನ ಬಹುದೊಡ್ಡ ಕೃಪೆಯಾಗಿದೆ, ಇಲ್ಲದಿದ್ದರೆ ಅದು ಕೂಡ ನಾಮಮಾತ್ರವಾಗಿಯಾದರೂ, ಖಿಲಾಫತ್‌ನಿಂದ ಮುಕ್ತಿ ಪಡೆದು ಮತ್ತು ಒಂದು ಅನುಗ್ರಹದಾಯಕ ಪಟ್ಟಣವನ್ನು ಬಿಟ್ಟು ಒಂದು ದೊಡ್ಡ ಮತ್ತು ಪ್ರಸಿದ್ಧ ನಗರವನ್ನು ತಮ್ಮ ಕೇಂದ್ರವನ್ನಾಗಿ ಮಾಡಿಕೊಂಡರು, ಆದರೆ ಅವರಿಗೆ ಯಾವುದೇ ಹೆಸರು ಅಥವಾ ಯಾವುದೇ ಖ್ಯಾತಿ ಇರಲಿಲ್ಲ, ಅದು ಹಿಂದೆಂದೂ ಇರಲಿಲ್ಲ. ಮತ್ತು ಅನೇಕ ಜನರಿದ್ದಾರೆ ಅವರು ಸಹ ದ್ರೋಹಿಯಾಗಿ ಖಿಲಾಫತ್‌ನಿಂದ ಬೇರ್ಪಟ್ಟಿದ್ದಾರೆ. ರಬ್ಬನಾ ಲಾ ತುಝಿಗ್. ಖುಲೂಬನಾ ಬಲ್ ದ ಇರ್ಯಾಹದೈತನಾ ವ ಹಬ್ಲನಾ ಮಿಂಲ್ಲದುನ್ ಕ ರಹ್ಮತನ್, ಇನ್ನಕಾ ಅನ್ವಲ್ ವಹ್ಲಾಬ್- ನಮ್ಮ ಪ್ರಭೂ, ನೀನು ನಮಗೆ ಮಾರ್ಗದರ್ಶನವನ್ನು ಮಾಡಿದ ಬಳಿಕ ನಮ್ಮ ಹೃದಯಗಳಲ್ಲಿ ವಕ್ರಬುದ್ಧಿಯುಂಟಾಗುವಂತೆ ಮಾಡಿದರು. ನೀನು ನಮಗೆ ನಿನ್ನಿಂದ ಕರುಣೆಯನ್ನು ದಯಪಾಲಿಸು. ನಿನ್ನಂದೇಹವಾಗಿಯೂ ನೀನೇ ಅತಿದೊಡ್ಡ (ಅನುಗ್ರಹ)ದಾತ.

ಖಿಲಾಫತ್ ಏಕತೆ ಮತ್ತು ಸಾಮರಸ್ಯ, ಧರ್ಮನಿಷ್ಠೆ ಮತ್ತು ಪರಿಶುದ್ಧತೆ, ಇಸ್ಲಾಮಿನ ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ಮತ್ತು ಅದರ ಸಬಲೀಕರಣ ಮತ್ತು ಎಲ್ಲಾ ರೀತಿಯ ವೈಯಕ್ತಿಕ ಮತ್ತು ಸಾಮೂಹಿಕ ಆಧ್ಯಾತ್ಮಿಕ ಜೀವನದ ಭರವಸೆಯಾಗಿದೆ. ಹರ್ಯಾತ್ ಖಿಲೀಫತುಲ್ ಮಸೀಹ್ ಅಲ್-ಅವ್ವಲ್(ರ) ಅವರು ಖಿಲೀಫರಾಗಿ ಆಯ್ಕೆಯಾದ ನಂತರ ತಮ್ಮ ಅನುಯಾಯಿಗಳಿಗೆ ನೀಡಿದ ಅಮೂಲ್ಯವಾದ ಮತ್ತು ಸುವರ್ಣವಾದ ಸಲಹೆಗಳಲ್ಲಿ ಒಂದಾಗಿದೆ:

“ಎಲ್ಲಾ ಸದ್ಗುಣಗಳು ಏಕತೆಯಲ್ಲಿವೆ ಎಂಬುದನ್ನು ನೆನಪಿಡಿ, ಯಾವ ಮುಖ್ಯಸ್ಥ ಇಲ್ಲದವನು ಸತ್ತಿ ಹೋಗಿರುವಂತಾಗಿದೆ.” (ತಾರೀಖೇ ಅಹ್ಮದಿಯತ್, ಸಂಪುಟ-3, ಪುಟ-190)

الله أكبر

ಆದ್ದರಿಂದ ಏಕತೆಯಲ್ಲಿ ಜೀವನವಿದೆ ಮತ್ತು ಏಕತೆ ಖಿಲಾಫತ್‌ನಿಂದ ಬರುತ್ತದೆ. ಮುಂದೆ ಒಂದು ಮಾದರಿಯಿದ್ದರೆ, ವಿಷಯವು ಸುಲಭವಾಗಿ ಅರ್ಥವಾಗುತ್ತದೆ. ಇಂದು ಮುಸಲ್ಮಾನರು ಚದುರಿಹೋಗಿ ಒಡೆದು ಹೋಗಿದ್ದಾರೆ, ಅವರಿಗೆ ಇಮಾಮ್ ಇಲ್ಲ, ಸಾಂತ್ವನ ಹೇಳುವವರಿಲ್ಲ, ಅವರ ನೋವನ್ನು ಭರಿಸುವವರಿಲ್ಲ, ಅವರಿಗಾಗಿ ಪ್ರಾರ್ಥಿಸುವವರಿಲ್ಲ, ದಾರಿ ತೋರಿಸುವವರಿಲ್ಲ. ಪ್ಯಾಲೆಸ್ಟೀನ್ ಉದಾಹರಣೆ ನಮ್ಮ ಮುಂದಿದೆ. 57 ಮುಸ್ಲಿಂ ರಾಷ್ಟ್ರಗಳು ಒಟ್ಟಾಗಿ ಕೆಲವು ಸಾವಿರ ಪ್ಯಾಲೆಸ್ಟಿನಿಯನ್ ಮಹಿಳೆಯರು ಮತ್ತು ಮಕ್ಕಳಿಗೆ ಆಹಾರವನ್ನು ನೀಡಲು ಸಾಧ್ಯವಾಗಲಿಲ್ಲ, ಏಕೆಂದರೆ ಅವರೆಲ್ಲರೂ ತಮ್ಮ ನಡುವೆ ಭಿನ್ನಾಭಿಪ್ರಾಯ ಮತ್ತು ವಿಭಜನೆಯಿಂದ ಬಳಲುತ್ತಿದ್ದಾರೆ. ಆದರೆ ಅಹ್ಮದಿಯರು ಅಲ್ಲಾಹನ ಕೃಪೆಯಿಂದ ಒಗ್ಗೂಡಿದ್ದಾರೆ, ಅವರಿಗಾಗಿ ಪ್ರಾರ್ಥಿಸುವ ಮತ್ತು ಅವರಿಗೆ ದಾರಿ ತೋರಿಸುವ, ಹಂತ ಹಂತವಾಗಿ ಮಾರ್ಗದರ್ಶನ ಮಾಡುವ ಆಧ್ಯಾತ್ಮಿಕ ಇಮಾಮ್ ಇದ್ದಾರೆ. ಹರ್ಯಾತ್ ಖಿಲೀಫತುಲ್ ಮಸೀಹ್ ಖಾಮಿಸ್(ಅತಬಿ) ಒಂದು ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ಹೇಳಿದರು: ಪ್ರತಿ ರಾತ್ರಿ ನಾನು ಕಾಲ್ಪನಿಕವಾಗಿ ಪ್ರತಿ ದೇಶವನ್ನು ತಲುಪುತ್ತೇನೆ ಮತ್ತು ಅಹ್ಮದಿ ಸದಸ್ಯರಿಗಾಗಿ ಪ್ರಾರ್ಥಿಸುತ್ತೇನೆ. ಸಯ್ಯಿದ್ನಾ ಹರ್ಯಾತ್ ಮುಸ್ಲೆಹ್ ಮೌಊದ್(ರ.ಅ) ಸಹ ಒಂದು ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ಹೇಳಿದರು: ಒಬ್ಬ ಲೌಕಿಕ ನಾಯಕ ಮತ್ತು ಖಿಲೀಫರ ನಡುವಿನ ವ್ಯತ್ಯಾಸವೆಂದರೆ ಖಿಲೀಫರು ಅಹ್ಮದಿ ಸದಸ್ಯರಿಗಾಗಿ ಪ್ರಾರ್ಥಿಸುತ್ತಾರೆ ಮತ್ತು ಅವರ ನೋವನ್ನು ತನ್ನ ಮನಸ್ಸಿನಲ್ಲಿ ಇರಿಸುತ್ತಾರೆ, ಆದರೆ ಲೌಕಿಕ ನಾಯಕನಿಗೆ ಅಂತಹ ಅವಕಾಶ ಲಭಿಸುವುದಿಲ್ಲ. ಆದರೆ ಕೆಲವೊಮ್ಮೆ ವಿಶ್ವ ನಾಯಕನು ತನ್ನ ಅಧಿಕಾರದ ಸಲುವಾಗಿ ಜನರನ್ನು ಅಪಾಯಕಾರಿ ಪ್ರಯೋಗಗಳಿಗೆ ಮತ್ತು ಕ್ಷೇಶಗಳಿಗೆ ಒಳಪಡಿಸುತ್ತಾನೆ.

ಸಯ್ಯಿದನಾ ಹರ್ಯಾತ್ ಮುಸ್ಲೆಹ್ ಮೌಊದ್(ರ.ಅ) ಖಿಲೀಫರಾಗಿ ಆಯ್ಕೆಯಾದ ನಂತರ ಮಾಡಿದ ಮೊದಲ ಭಾಷಣದಲ್ಲಿ ಅವರು ಹೀಗೆ ಹೇಳಿದರು:

“ಈಗ ನೀವು ಹರ್ಯಾತ್ ಮಸೀಹ್ ಮೌಊದ್ ಅಲೈಹಿಸ್ಸಲಾಮ್ ಅವರ ಬೈಅತ್ ಅನ್ನು ಮಾಡಿದ್ದೀರಿ ಮತ್ತು ನನ್ನೊಂದಿಗೆ ಸಂಬಂಧವನ್ನು ಸ್ಥಾಪಿಸಿದ್ದೀರಿ, ಆ ಸಂಬಂಧದಲ್ಲಿ ಬೈಅತ್‌ನ ಉದಾಹರಣೆಯನ್ನು ತೋರಿಸಿ ಮತ್ತು ನಿಮ್ಮ ಪ್ರಾರ್ಥನೆಯಲ್ಲಿ ನನ್ನನ್ನು ನೆನಪಿಸಿಕೊಳ್ಳಿ, ನಾನು ಖಂಡಿತವಾಗಿಯೂ ನಿಮ್ಮನ್ನು ನೆನಪಿಸಿಕೊಳ್ಳುತ್ತೇನೆ. ಹೌದು, ನನಗೆ ನೆನಪಿದೆ. ನಾನು ಇಲ್ಲಿಯವರೆಗೆ ಮಾಡಿದ ಯಾವುದೇ ದುಆ ಇಲ್ಲ, ಅದರಲ್ಲಿ ನಾನು ಜಮಾಅತ್ತಿನ ಸದಸ್ಯರಿಗಾಗಿ ಪ್ರಾರ್ಥಿಸಿಲ್ಲ. ಆದರೆ ಈಗ ನಾನು ಅದಕ್ಕಿಂತ ಹೆಚ್ಚು ನೆನಪಿಸಿಕೊಳ್ಳುತ್ತೇನೆ. ನಾನು ಹಿಂದೆಂದೂ ಪ್ರಾರ್ಥನೆಯ ಬಗ್ಗೆ ಅಂತಹ ಉತ್ಸಾಹವನ್ನು ಹೊಂದಿರಲಿಲ್ಲ, ಅದರಲ್ಲಿ ನಾನು ಅಹ್ಮದೀಯ ಸಮುದಾಯಕ್ಕಾಗಿ ಪ್ರಾರ್ಥಿಸಲಿಲ್ಲ. ಹಾಗಾದರೆ ಕೇಳಿ, ಅಲ್ಲಾಹನ ಒಡಂಬಡಿಕೆಯನ್ನು ಉಲ್ಲಂಘಿಸುವ ಯಾವ ಕೆಲಸವನ್ನೂ ಮಾಡಬೇಡಿ. ನಮ್ಮ ಪ್ರಾರ್ಥನೆಗಳು ಮುಸ್ಲಿಮರು ಬದುಕಲಿ ಮತ್ತು ಮುಸ್ಲಿಮರು ಸಾಯಲಿ ಎಂದಾಗಿರಬೇಕು. ಆಮೀನ್ (ಸವಾನೆಹ್ ಫಯ್ಲು ಉಮರ್, ಸಂಪುಟ-1, ಪುಟ-342)

ಒಬ್ಬ ವ್ಯಕ್ತಿಯು ತನ್ನ ಜಮಾಅತ್ತಿನ ಸದಸ್ಯರಿಗಾಗಿ ನಿರಂತರ ದುಆಗಳನ್ನು ಮಾಡುವಾಗ, ಖಿಲೀಫರಾದ ನಂತರ ಅವರ ದುಆಗಳು ಏನಾಗುತ್ತದೆ ಎಂದು ಮೇಲಿನ ಉಲ್ಲೇಖದಿಂದ ಅರ್ಥಮಾಡಿಕೊಳ್ಳಬಹುದು. ಆದ್ದರಿಂದ ಕಾಲಘಟ್ಟದ ಖಿಲೀಫರು ತಮ್ಮ ಜಮಾಅತ್ತಿಗಾಗಿ ನಿರಂತರವಾಗಿ ಮತ್ತು ಸತತವಾಗಿ ಪ್ರಾರ್ಥಿಸುತ್ತಿರುತ್ತಾರೆ. ಇದು ಅಹ್ಮದಿಯಾ ಮುಸ್ಲಿಮ್ ಜಮಾಅತ್ತಿನ ಮೇಲೆ ದೊಡ್ಡ ಇನಾಮ್ ಆಗಿದೆ, ಪ್ರಪಂಚದ ಉಳಿದವರು ಈ ಇನಾಮ್‌ನಿಂದ ವಂಚಿತರಾಗಿದ್ದಾರೆ ಮತ್ತು ಈ ಕರುಣೆಯು ಸರ್ವಶಕ್ತನಾದ ಅಲ್ಲಾಹನು ಯಾರನ್ನಾದರೂ ಖಿಲೀಫನನ್ನಾಗಿ ಮಾಡಿದಾಗ, ಅವನು ಅವನ ಪ್ರಾರ್ಥನೆಯ ಸ್ವೀಕಾರವನ್ನು ಹೆಚ್ಚಿಸುತ್ತಾನೆ ಎಂದು ಹೇಳುತ್ತಾನೆ. ಏಕೆಂದರೆ ಅವನು ತನ್ನ ಆಯ್ಕೆಯ ಮರ್ಯಾದೆ ಇಟ್ಟುಕೊಳ್ಳುತ್ತಾನೆ ಮತ್ತು ಸ್ವೀಕಾರ ಪ್ರಾರ್ಥನೆಯ ಮೂಲಕ ತನ್ನ ಜನಪ್ರಿಯತೆಯನ್ನು ಹೆಚ್ಚಿಸುತ್ತಾನೆ. ಆದ್ದರಿಂದ, ವೈಯಕ್ತಿಕವಾಗಿ ಮತ್ತು ಸಾಮೂಹಿಕವಾಗಿಯೂ ಜಮಾಅತ್ ಕಾಲಘಟ್ಟದ ಖಿಲೀಫರ ಪ್ರಾರ್ಥನೆಗಳಿಂದ ಬಹಳಷ್ಟು ಪ್ರಯೋಜನವನ್ನು ಪಡೆಯುತ್ತದೆ. ಜಮಾಅತ್ ತನ್ನ ಎಲ್ಲಾ ತೊಂದರೆಗಳನ್ನು ಖಿಲೀಫಾ ಅವರ ಮುಂದೆ ಇಡುತ್ತದೆ ಮತ್ತು ಸರ್ವಶಕ್ತನಾದ ಅಲ್ಲಾಹನು ಹುರ್ರೂರ್ ಅವರ ಪ್ರಾರ್ಥನೆಯಿಂದ ಅನುಗ್ರಹಿಸುತ್ತಾನೆ ಎಂದು ತೃಪ್ತರಾಗುತ್ತಾರೆ. ಆದ್ದರಿಂದ ಖಿಲಾಫತ್ ಜೊತೆಗಿನ ಸಂಬಂಧವು ಧಾರ್ಮಿಕವಾಗಿ ಮತ್ತು ಲೌಕಿಕವಾಗಿ ಹಲವಾರು ಪ್ರಯೋಜನಗಳನ್ನು ಹೊಂದಿದೆ. ನಾವು ಪಡೆದಿರುವ ಖಿಲಾಫತ್‌ನ ಅನುಗ್ರಹಗಳನ್ನು (ಪುಟ 24 ರಲ್ಲಿ ಮುಂದುವರಿಸಲಾಗಿದೆ)

ಖುತ್ಬ ಜುಮುಅ

ದುಆ ಈಗಾಗಲೇ ಸಂಭವಿಸಿದ ವಿಪತ್ತನ್ನು ತೊಡೆದುಹಾಕಲು ಸಹ ಪ್ರಯೋಜನಕಾರಿಯಾಗಿದೆ ಮತ್ತು ಇನ್ನೂ ಸಂಭವಿಸದ ವಿಪತ್ತಿನಿಂದ ರಕ್ಷಿಸುತ್ತದೆ. ಹಾಗಾಗಿ, ಎಲೈ ದೈವ ದಾಸರೇ! ನಿಮ್ಮ ಮೇಲೆ ದುಆವನ್ನು ಕಡ್ಡಾಯಗೊಳಿಸಿಕೊಳ್ಳಿ. (ಹದೀಸ್)

ಹರ್ಝರತ್ ಪೈಗಂಬರ್(ಸ) ಹೇಳುತ್ತಾರೆ, ದೇವರನ್ನು ಸ್ಮರಿಸುವವರ ಮತ್ತು ದೇವರನ್ನು ಸ್ಮರಿಸದವರ ಉದಾಹರಣೆ ಜೀವಂತ ಮತ್ತು ಮೃತನಂತೆ ಇದೆ.

ಈ ಇಹಲೋಕವನ್ನು ಸಾಧಿಸುವುದು ಸರ್ವಶಕ್ತನಾದ ಅಲ್ಲಾಹನ ಅನುಗ್ರಹವನ್ನು ಪಡೆಯುವ ಸಾಧನವಾಗಬೇಕು ಮತ್ತು ಧರ್ಮವನ್ನು ಪ್ರಪಂಚದ ಮೇಲೆ ಆದ್ಯತೆ ನೀಡಲು ಪ್ರಯತ್ನಿಸಬೇಕು. ಇದು ಸಂಭವಿಸಿದಲ್ಲಿ, ನಾವು ಪ್ರಾರ್ಥನೆಯ ನಿಜವಾದ ಪ್ರಯೋಜನವನ್ನು ಪಡೆಯುತ್ತೇವೆ.

“ಸರ್ವಶಕ್ತನಾದ ನನ್ನ ಪ್ರಭುವೇ, ಪ್ರಿಯ ಮಾರ್ಗದರ್ಶಕನೇ, ಸತ್ಯಸಂಧರೂ ನಿಷ್ಕಳಂಕರೂ ಆದ ಭಕ್ತರು ನಿನ್ನ ಸಾಮೀಪ್ಯವನ್ನು ಯಾವ ಮಾರ್ಗವನ್ನನುಸರಿಸಿ ಪಡೆಯುತ್ತಾರೋ ಆ ಮಾರ್ಗದಲ್ಲಿ ನೀನು ನಮ್ಮನ್ನು ನಡೆಸು, ಕಾಮು, ಕ್ರೋಧ, ಲೋಭ, ಮೋಹ, ಮದ, ಮತ್ಸರಾದಿಗಳಿಂದ (ಭೌತಿಕೇಚ್ಚಿಗಳಿಂದ) ಸಂತೃಪ್ತಿಯನ್ನು ಪಡೆಯುವ ದುರ್ಮಾರ್ಗಗಳ ಮಾರ್ಗವನ್ನನುಸರಿಸದಂತೆ ನಮ್ಮನ್ನು ರಕ್ಷಿಸು.” (ಹರ್ಝರತ್ ಮಸೀಹ್ ಮೌಊದ್(ಅ))

ನಾವು ಮನಸ್ಸಾರೆ ಈ ಪ್ರಾರ್ಥನೆಗಳನ್ನು ಮಾಡುವಂತಾಗಲು ಅಲ್ಲಾಹನು ನಮಗೆ ಸೌಭಾಗ್ಯ ನೀಡಲಿ. ಸ್ವಂತ ಭಾಷೆಯಲ್ಲೂ ದುಆ ಮಾಡಿರಿ. ವ್ಯಾಕುಲಗೊಂಡು ಮತ್ತು ನೋವಿನೊಂದಿಗೆ ಹೃದಯದ ಅಂತರಾಳದಿಂದ ಈ ದುಆಗಳು ಹೊರಡುತ್ತಿರುವ ರೀತಿಯಲ್ಲಿ ಪ್ರಾರ್ಥಿಸಿರಿ.

ಜಾಗತಿಕ ಮಹಾಯುದ್ಧ ಆರಂಭವಾಗಿದೆ. ಆದರೆ ಲೋಕದ ಆಡಳಿತಗಾರರಿಗೆ ಇದರ ಬಗ್ಗೆ ಯಾವುದೇ ಚಿಂತೆಯಿಲ್ಲ. ಅವರು ಸುರಕ್ಷಿತವಾಗಿರುತ್ತಾರೆ ಮತ್ತು ಜನರು ಸಾಯುತ್ತಾರೆ ಎಂದು ಅವರು ಭಾವಿಸುತ್ತಾರೆ ಆದರೆ ಇದು ಅವರ ಭ್ರಮೆಯಾಗಿದೆ.

ಪವಿತ್ರ ಖುರ್ಆನ್‌ನ ಪ್ರಾರ್ಥನೆಗಳು, ಪ್ರವಾದಿ ಮುಹಮ್ಮದ್(ಸ)ರ ಪ್ರಾರ್ಥನೆಗಳು, ಮತ್ತು ಹರ್ಝರತ್ ಮಸೀಹ್ ಮೌಊದ್(ಅ) ರ ಪ್ರಾರ್ಥನೆಗಳ ವಿಶ್ವಾಸಾರ್ಥಕ ಪ್ರಸ್ತಾವನೆ ಹಾಗೂ ಅದರ ವ್ಯಾಖ್ಯಾನ

ಅಲ್ಲಾಹನು ಮನುಕುಲವನ್ನು ಸಂರಕ್ಷಿಸಲಿ. ನಮಗೆ ದುಆಗಳನ್ನು ಸರಿಯಾಗಿ ಮಾಡಲು ಸೌಭಾಗ್ಯ ನೀಡಲಿ.

ಅಹ್ಮದಿಯಾ ಮುಸ್ಲಿಮ್ ಜಮಾಅತ್‌ನ ಐದನೇ ಖಿಲಾಫ, ಹರ್ಝರತ್ ಮಿರ್ಝಾ ಮಸ್ರೂರ್ ಅಹ್ಮದ್, ಅವರು ಟೆಲ್‌ಫೋರ್ಡ್, ಯು.ಕೆ, ಇಸ್ಲಾಮಾಬಾದ್‌ನ 'ಮಸ್ಜಿದ್ ಮುಬಾರಕ್' ನಿಂದ 04-04-2024 ರಂದು ನೀಡಿದ ಖುತ್ಬ ಜುಮುಅ

أَشْهَدُ أَنْ لَا إِلَهَ إِلَّا اللَّهُ وَحْدَهُ لَا شَرِيكَ لَهُ وَأَشْهَدُ أَنَّ مُحَمَّدًا عَبْدُهُ وَرَسُولُهُ
 أَمَّا بَعْدُ فَأَعُوذُ بِاللَّهِ مِنَ الشَّيْطَانِ الرَّجِيمِ - بِسْمِ اللَّهِ الرَّحْمَنِ الرَّحِيمِ
 أَكْبَرُكَ يَا رَبُّ الْعَالَمِينَ الرَّحْمَنَ الرَّحِيمَ ۝ مَلِكَ يَوْمِ الدِّينِ ۝ إِيَّاكَ نَعْبُدُ وَإِيَّاكَ نَسْتَعِينُ
 اهْدِنَا الصِّرَاطَ الْمُسْتَقِيمَ ۝ صِرَاطَ الَّذِينَ أَنْعَمْتَ عَلَيْهِمْ ۚ غَيْرِ الْمَغْضُوبِ عَلَيْهِمْ وَلَا الضَّالِّينَ
 آمَنَ قَبْلُكَ بِبُطْحَانَ إِذَا دَعَا وَيَكْسِفُ السُّوءَ وَيَجْعَلُكُمْ خُلَفَاءَ الْأَرْضِ ۚ إِنَّ اللَّهَ قَلِيلًا مَّا تَعْلَمُونَ ﴿63﴾

ಅಥವಾ ಸಂಕಷ್ಟಕ್ಕೆ ಗುರಿಯಾದವನು ಪ್ರಾರ್ಥಿಸುವಾಗ ಅವನ ಪ್ರಾರ್ಥನೆಗೆ ಉತ್ತರ ನೀಡುವವನೂ ಕ್ಲೇಶಗಳನ್ನು ಹೋಗಲಾಡಿಸುವವನೂ ನಿಮ್ಮನ್ನು ಭೂಮಿಯಲ್ಲಿ ಉತ್ತರಾಧಿಕಾರಿಗಳನ್ನಾಗಿ ಮಾಡುವವನೂ ಯಾರು? ಅಲ್ಲಾಹನ ಜೊತೆಯಲ್ಲಿ ಬೇರೆ ದೇವನಿದ್ದಾನೆಯೇ? ನೀವು ಉಪದೇಶಕ್ಕೆ ಕಿವಿಗೊಡುವುದೇ ಇಲ್ಲ.

ಸರ್ವಶಕ್ತನಾದ ಅಲ್ಲಾಹನು ಈ ವಚನದಲ್ಲಿ ನಾನು ಸಂಕಷ್ಟಕ್ಕೆ ಗುರಿಯಾದವನ ಪ್ರಾರ್ಥನೆಯನ್ನು ಸ್ವೀಕರಿಸುತ್ತೇನೆ ಎಂದು ಹೇಳುತ್ತಾನೆ. ಕಳೆದ ಜುಮಾದಲ್ಲಿ ನಾನು ದುಆದ ವಿಷಯವನ್ನು ಹರ್ಝರತ್ ಮಸೀಹ್ ಮೌಊದ್(ಅ)ರ ಉಲ್ಲೇಖಗಳ ಬೆಳಕಿನಲ್ಲಿ ಪ್ರಾರ್ಥನೆಗಳು ಹೇಗಿರಬೇಕು, ಪ್ರಾರ್ಥನೆಗಳ ಯುಕ್ತಿ, ಅದರ ತತ್ವಗಳನ್ನು ವಿವರಿಸಿದ್ದೆ. ಇಂದು ಕೂಡ ಇದೇ ಮುಂದುವರೆಯುವುದು. 'ಮುರ್ಝತರ್'ನ ಪ್ರಾರ್ಥನೆಯನ್ನು ನಾನು ಆಲಿಸುತ್ತೇನೆ ಎಂದು ಅಲ್ಲಾಹನು ಹೇಳುತ್ತಾನೆ. ಮುರ್ಝತರ್ ಎಂದರೆ ಸಂಕಷ್ಟದ ಕಾರಣದಿಂದ ಅಸಮಾಧಾನಗೊಂಡವನು ಎಂದು ಮಾತ್ರವಲ್ಲ. ಬದಲಾಗಿ ಎಲ್ಲ ಮಾರ್ಗಗಳು ಮುಚ್ಚಲ್ಪಟ್ಟು ಮುಂದೆ ಹೋಗಲು ಯಾವುದೇ ದಾರಿ ಕಾಣದಂತಹ ವ್ಯಕ್ತಿಯನ್ನು ಮುರ್ಝತರ್ ಎಂದು ಕರೆಯಲಾಗುತ್ತದೆ. ಆದ್ದರಿಂದ ನಾವು ದುಆಗಾಗಿ ಅಲ್ಲಾಹನ ಮುಂದೆ ಬಾಗುವಾಗ ಇಂತಹ ಮಾನಸಿಕ ಅವಸ್ಥೆಯನ್ನು ಉಂಟುಮಾಡಿ ಬಾಗಬೇಕು ಮತ್ತು ಅಲ್ಲಾಹನ ಮುಂದೆ ಹೀಗೆ ದುಆ ಮಾಡಬೇಕು: ನೀನಲ್ಲದೇ ನಮಗೆ ಬೇರೆ ಯಾರೂ ಇಲ್ಲ. ನಾವು ನಿನ್ನ ಮೇಲೆ ಮಾತ್ರ

ಆಶ್ರಯ ಮತ್ತು ಭರವಸೆ ಇರಿಸುತ್ತೇವೆ.
 ಸಾಮುದಾಯಿಕ ದೃಷ್ಟಿಕೋನದಿಂದ, ವಿಶೇಷವಾಗಿ ಪಾಕಿಸ್ತಾನ ಅಥವಾ ಇತರ ಕೆಲವು ದೇಶಗಳಲ್ಲಿನ ಪರಿಸ್ಥಿತಿಗಳಿಂದ ನಮ್ಮನ್ನು ಹೊರತರಲು ಸರ್ವಶಕ್ತನಾದ ಅಲ್ಲಾಹನನ್ನು ಹೊರತುಪಡಿಸಿ ಯಾರೂ ಇಲ್ಲ ಎಂದು ವಿಶೇಷವಾಗಿ ನೆನಪಿನಲ್ಲಿಡಬೇಕು, ಆತನೇ ನಮ್ಮ ಅಗತ್ಯಗಳನ್ನು ಪೂರೈಸುವವನು. ಅವನ ಮುಂದೆಯೇ ತಲೆಬಾಗಬೇಕು. ಅವನು ಸಾಧನಗಳನ್ನು ಒದಗಿಸುವವನು. ಅವನ ಮುಂದೆ ತಲೆಬಾಗದವರೂ ಕಾರುಣ್ಯನಿಧಿಯಾದ ಅಲ್ಲಾಹನ ಕರುಣೆಯನ್ನು ಪಡೆಯುತ್ತಾರೆ. ಹರ್ಝರತ್ ಮಸೀಹ್ ಮೌಊದ್ ಅಲೈಹಿಸ್ಸಲಾಮ್ ರವರು ಮುರ್ಝತರ್ ಯಾರು ಎಂಬುದರ ಬಗ್ಗೆ ವಿಶೇಷವಾಗಿ ಹೇಳಿದ್ದಾರೆ ಅದರ ಬಗ್ಗೆ ನಾನು ಕಳೆದ ಖುತ್ಬದಲ್ಲಿ ವಿವರಿಸಿದ್ದೇನೆ ಅಂದರೆ ನಾನು ಸಂಕಷ್ಟಕ್ಕೆ ಗುರಿಯಾದವನ ಪ್ರಾರ್ಥನೆಗೆ ಉತ್ತರಿಸುತ್ತೇನೆ ಎಂಬ ಅಲ್ಲಾಹನ ವಿಶೇಷ ಗುಣವನ್ನು ವಿವರಿಸಲಾಗಿದೆ.
 ಆದ್ದರಿಂದ ತಮ್ಮ ದುಆ ಸ್ವೀಕಾರಗೊಳ್ಳುವಂತಾಗಲು ಈ ರೀತಿಯ ವ್ಯಾಕುಲತೆಯ ಅವಸ್ಥೆಯನ್ನು ಉಂಟುಮಾಡಬೇಕು ಎಂಬುದನ್ನು ಚೆನ್ನಾಗಿ ಅರಿತುಕೊಳ್ಳಿರಿ. ಈ ಪ್ರಾರ್ಥನೆಗಳೇ ನಮ್ಮನ್ನು ಇಂದಿನ ಪರಿಸ್ಥಿತಿಯಿಂದ ಹೊರತರುತ್ತವೆ, ಆದರೆ ಈ ಜನರು ಇದನ್ನು ಅರ್ಥಮಾಡಿಕೊಂಡು ಪ್ರಾರ್ಥಿಸಿದರೆ ಮುಸ್ಲಿಂ ಉಮ್ಮತ್ ಅನ್ನು ಪ್ರಲೋಭನೆಯಿಂದ ಹೊರಹಾಕಲು ಪ್ರಾರ್ಥನೆಗಳು ಉಪಯುಕ್ತವಾಗುತ್ತವೆ ಮತ್ತು ಅದರೊಂದಿಗೆ ಅಲ್ಲಾಹನು ಕಳುಹಿಸಿಲ್ಪಟ್ಟವನನ್ನು ವಿರೋಧಿಸುವುದನ್ನು ತ್ಯಜಿಸಬೇಕು.
 ಆದಾಗ್ಯೂ, ಅಹ್ಮದಿಯರಿಗೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿದಂತೆ, ಪ್ರತಿಯೊಬ್ಬ ಅಹ್ಮದಿಯೂ ಇದನ್ನು ಮನಸ್ಸಿನಲ್ಲಿಟ್ಟುಕೊಳ್ಳಬೇಕು, ಅವನು ತನ್ನ ಪ್ರಾರ್ಥನೆಗಳನ್ನು ಸ್ವೀಕರಿಸಲು ಬಯಸಿದರೆ, ಅವನು ಈ ವ್ಯಕ್ತಿಯನ್ನು ಸ್ವೀಕರಿಸಬೇಕು. ಹರ್ಝರತ್ ಮಸೀಹ್ ಮೌಊದ್ ಅಲೈಹಿಸ್ಸಲಾಮ್ ರವರು ಈ ಲೇಖನವನ್ನು ಒಂದು ಸ್ಥಳದಲ್ಲಿ ವಿವರಿಸಿದ್ದಾರೆ. ಅವರು(ಅ) ಹೇಳಿದರು, “ಸರ್ವಶಕ್ತನಾದ ಅಲ್ಲಾಹನು ಬಹಳ ಸ್ವಾವಲಂಬಿಯಾಗಿದ್ದಾನೆ ಎಂಬುದನ್ನು ನೆನಪಿಡಿ. ಎಲ್ಲಿಯವರೆಗೆ ಬಹಳವಾಗಿ ಪದೇ ಪದೇ ಪ್ರಾರ್ಥಿಸುವುದಿಲ್ಲವೋ ಅಲ್ಲಿಯವರೆಗೆ ಅವನು ಚಿಂತಿಸುವುದಿಲ್ಲ.”..... ಸ್ವೀಕರಿಸಲ್ಪಡುವುದಕ್ಕೆ ಕಳವಳವು ಒಂದು ಷರತ್ತಾಗಿದೆ.”

(ಮಲ್‌ಫೂರಾತ್, ಸಂಪುಟ-10, ಪುಟ-137. ಆವೃತ್ತಿ 1984)

ಮತ್ತು ಕಳವಳದ ಸ್ಥಿತಿ ಎಂದರೆ, ಈಗ ಪ್ರಪಂಚದ ಎಲ್ಲಾ ಮಾರ್ಗಗಳು ಮುಚ್ಚಲ್ಪಟ್ಟಿವೆ ಮತ್ತು ಈಗ ಒಂದೇ ಒಂದು ಮಾರ್ಗ ಸರ್ವಶಕ್ತನಾದ ಅಲ್ಲಾಹನ ಮಾರ್ಗವಿದೆ ಅದು ಹರ್ಝರತ್ ತವಾಬ್‌ನ ಮಾರ್ಗವಿದೆ ಅದು ನಮ್ಮನ್ನು ಸಂಕಷ್ಟಗಳಿಂದ ಹೊರತರಬಲ್ಲನು ಎಂದು ಸಂಪೂರ್ಣ ನಂಬಿಕೆಯನ್ನು ಹೊಂದಬೇಕು. ಆದ್ದರಿಂದ, ನಾವು ನಮ್ಮ ಪ್ರಾರ್ಥನೆಯಲ್ಲಿ ಈ ನೋವಿನ ಸ್ಥಿತಿಯನ್ನು ಸೃಷ್ಟಿಸಬೇಕು, ಇಲ್ಲದಿದ್ದರೆ ಈ ಪ್ರಾರ್ಥನೆ ಮತ್ತು ದೇವರ ಸ್ಮರಣೆಯು ಕೇವಲ ಮೌಖಿಕ ಸಂಚಯವಾಗಿದ್ದರೆ, ಅದು ಯಾವುದೇ ಪ್ರಯೋಜನ ನೀಡುವುದಿಲ್ಲ. ಒಂದು ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ, ಹರ್ಝರತ್ ಪೈಗಂಬರ್(ಸ) ಹೇಳಿದರು: ಅಲ್ಲಾಹನನ್ನು ಹೆಚ್ಚು ಸ್ಮರಿಸುವಂತೆ ನಾನು ನಿಮಗೆ ಆಜ್ಞಾಪಿಸುತ್ತೇನೆ ಮತ್ತು ರಿಝಕರ್‌ನ ಉದಾಹರಣೆ ಒಬ್ಬ ಮನುಷ್ಯನನ್ನು ಅವನ ಶತ್ರುಗಳು ಬಹಳ ವೇಗದಿಂದ ಹಿಂಬಾಲಿಸುತ್ತಿದ್ದಾರೆ ಆ ವ್ಯಕ್ತಿಯು ಓಡಿಹೋಗಿ ಒಂದು ದೃಢವಾದ ಭದ್ರಕೋಟೆಯಲ್ಲಿ ಆಶ್ರಯ ಪಡೆದು ತಮ್ಮ ಶತ್ರುವಿನಿಂದ ತಪ್ಪಿಸಿಕೊಂಡಂತೆ ಎಂದು ನೆನಪಿನಲ್ಲಿಟ್ಟುಕೊಳ್ಳಿ, ಅದೇ ರೀತಿಯಲ್ಲಿ ಒಬ್ಬ ಮನುಷ್ಯನು ಸೈತಾನನಿಂದ ತಪ್ಪಿಸಬಹುದು ಇಲ್ಲದಿದ್ದರೆ ಅವನಿಗೆ ಬೇರೆ ಯಾವುದೇ ದಾರಿ ಇಲ್ಲ.

(ಶೂಬುಲ್ ಈಮಾನ್, ಭಾಗ-2, ಪುಟ-73, ಹದೀಸ್-534, ಮಕ್ತಬ ಅರ್ರಶ್ಯಾದ್, ಬೈರುತ್ 2003)

ಆದ್ದರಿಂದ ಪ್ರಾರ್ಥನೆಯ ಅವಶ್ಯಕತೆ ಬಹಳ ಇದೆ.

ಪವಿತ್ರ ಖುರ್ಆನ್‌ನ ಪ್ರಾರ್ಥನೆಗಳಿವೆ, ಮಸ್ನೂನ್ (ಪ್ರವಾದಿ ಮುಹಮ್ಮದ್(ಸ)ರ) ಪ್ರಾರ್ಥನೆಗಳಿವೆ, ಹರ್ಝರತ್ ಮಸೀಹ್ ಮೌಲಾದ್ ಅಲೈಹಿಸ್ಸಲಾಮ್ ರವರು ಕಲಿಸಿದ ಪ್ರಾರ್ಥನೆಗಳಿವೆ ಮತ್ತು ನಮ್ಮದೇ ಭಾಷೆಯಲ್ಲಿ ಪ್ರಾರ್ಥನೆಗಳು ಇವೆ. ನಮಗಾಗಿಯೇ ಸೃಷ್ಟಿಯಾಗಿರುವ ಅಥವಾ ಸೃಷ್ಟಿಯಾಗುತ್ತಿರುವ ಸನ್ನಿವೇಶಗಳಿಂದ ಹೊರಬರಬೇಕಾದರೆ ನಾವು ಅವುಗಳತ್ತ ಗಮನ ಹರಿಸಬೇಕು. ನಾವು ಪಾಕಿಸ್ತಾನದಲ್ಲಿ ಅಥವಾ ಇತರ ದೇಶಗಳಲ್ಲಿ ಮುಕ್ತವಾಗಿ ನಮಾಝ್ ನಿರ್ವಹಿಸಲು ಸಾಧ್ಯವಿಲ್ಲ. ನಾವು ಸ್ವಾತಂತ್ರ್ಯವಾಗಿ ಹರ್ಝರತ್ ಪೈಗಂಬರ್ ಸಲ್ಲಲ್ಲಾಹು ಅಲೈಹಿವ ಸಲ್ಲಮ್‌ರ ಬಗ್ಗೆ ನಮ್ಮ ಪ್ರೀತಿಯನ್ನು ವ್ಯಕ್ತಪಡಿಸಲು ಸಾಧ್ಯವಿಲ್ಲ. ನಾವು ಸ್ವಾತಂತ್ರ್ಯದಿಂದ ಸರ್ವಶಕ್ತನಾದ ಅಲ್ಲಾಹನ ಅಂತಿಮ ಶರಿಯತ್ (ಪವಿತ್ರ ಖುರ್ಆನ್) ಅನ್ನು ಓದಲು ಸಾಧ್ಯವಿಲ್ಲ. ನಾವು ಯಾವುದೇ ರೀತಿಯ ಇಸ್ಲಾಮಿನ ವಿಧಿಗಳನ್ನು ಮುಕ್ತವಾಗಿ ವ್ಯಕ್ತಪಡಿಸಲು ಸಾಧ್ಯವಿಲ್ಲ. ಸೈತಾನನ ಶಿಷ್ಯರು ಯಾವಾಗಲೂ ಎಲ್ಲಿ ಮತ್ತು ಯಾವಾಗ ನಾವು ಅಹ್ಮದಿಯರ ವಿರುದ್ಧ ಕ್ರಮ ಕೈಗೊಳ್ಳಬಹುದು ಎಂದು ಅವಕಾಶಕ್ಕಾಗಿ ಕಾಯುತ್ತಿದ್ದಾರೆ. ಇತ್ತೀಚೆಗೆ ಒಬ್ಬ ಅಹ್ಮದಿಯನ್ನು ಹುತಾತ್ಮಗೊಳಿಸಿದರು ಮತ್ತು ಕೊಲೆಗಾರ ಸಿಕ್ಕಿಬಿದ್ದಾಗ ಅವನನ್ನು ಅದರ ಬಗ್ಗೆ ವಿಚಾರಿಸಿದಾಗ ಅವನು ಹೇಳಿದನು: ನಾವು ಆ ಮದ್ರಸದ ಮೌಲವಿ ಸಾಹಿಬ್ ಅವರನ್ನು ಸ್ವರ್ಗಕ್ಕೆ ಹೋಗಲು ಹತ್ತಿರದ ಮಾರ್ಗ ಯಾವುದು? ಎಂದು ಕೇಳಿದಾಗ ಅದಕ್ಕೆ ಅವರು ಹೇಳಿದರು: ನೀವು ಯಾವುದಾದರೂ ಕಾಫಿರ್‌ನನ್ನು (ನಂಬಿಕೆಯಿಲ್ಲದವರನ್ನು) ಕೊಲ್ಲಿರಿ ಮತ್ತು ಅಹ್ಮದಿಯರು ಸಹ ಕಾಫಿರ್ ಆಗಿರುವುದರಿಂದ (ನಂಬಿಕೆಯಿಲ್ಲದವರಾಗಿರುವುದರಿಂದ) ಅವರನ್ನು ಕೊಲ್ಲಲು ಅನುಮತಿ ಇದೆ. ಅವರನ್ನು ವಧಿಸುವುದು ಧರ್ಮಸಮ್ಮತವಾಗಿದೆ. ಆದರೆ ವಾಸ್ತವದಲ್ಲಿ, ಅವರು ಅಲ್ಲಾಹನ ಹಿಡಿತದಲ್ಲಿ ಬರಲು ಸರಕುಗಳನ್ನು ರಚಿಸುತ್ತಿದ್ದಾರೆ.

ಆದಾಗ್ಯೂ, ನಾವು ನಮ್ಮ ಪರಿಸ್ಥಿತಿಗಳನ್ನು ಮುರ್ಝತರಿಬ್‌ನ ಸ್ಥಿತಿಯನ್ನಾಗಿ ಮಾಡಬೇಕಾಗಿದೆ ಮತ್ತು ಸಂಕಷ್ಟದಲ್ಲಿರುವವರ ಒಂದು ಲಕ್ಷಣವನ್ನು ಹರ್ಝರತ್ ಮಸೀಹ್ ಮೌಲಾದ್ ಅಲೈಹಿಸ್ಸಲಾಮ್ ರವರು ದೈವವಾಕ್ಯದ ಬೆಳಕಿನಲ್ಲಿ ಹೀಗೆ ವಿವರಿಸಿದ್ದಾರೆ, “ಮುರ್ಝತರ್ ಎಂಬ ಪದದ ಅರ್ಥವೆಂದರೆ ಕೇವಲ ಪ್ರಲೋಭನೆಯಿಂದ ಹಾನಿಗೊಳಗಾದವರು ಮತ್ತು ಶಿಕ್ಷೆಗೆ ಒಳಗಾದವರಲ್ಲ.” (ದಾಫಿಲುಲ್ ಬಲಾ, ರೂಹಾನಿ ಖುರಾಕನ್, ಸಂಪುಟ-18, ಪುಟ-231)

ಮತ್ತು ಇಂದು ಈ ಪ್ರಯೋಗಗಳನ್ನು ಎದುರಿಸುತ್ತಿರುವವರು ಅಹ್ಮದಿಯರೇ ಆಗಿದ್ದಾರೆ, ಅವರು ದೇವರ ಪ್ರೀತಿ ಮತ್ತು ಪ್ರವಾದಿ ಮುಹಮ್ಮದ್ ಅಲ್ಲಲ್ಲಾಹು ಅಲೈಹಿವ ಸಲ್ಲಮ್ ಅವರ ಪ್ರೀತಿಯನ್ನು ವ್ಯಕ್ತಪಡಿಸಲು ಸಹ ಸಾಧ್ಯವಾಗದ ನಿರ್ಬಂಧಗಳಿಂದ ನಿರ್ಬಂಧಿಸಲ್ಪಟ್ಟಿದ್ದಾರೆ. ಯಾವುದೇ ವೈಯಕ್ತಿಕ ಆಸೆಗಳಿಲ್ಲ, ಯಾವುದೇ ವೈಯಕ್ತಿಕ ಅಪರಾಧಗಳಿಗೆ ಶಿಕ್ಷೆಯಾಗುತ್ತಿರಲಿಲ್ಲ. ನಾವು ಈ ಪ್ರಯೋಗಗಳಿಗೆ ಒಳಗಾಗುತ್ತಿದ್ದೇವೆ. ಆದ್ದರಿಂದ, ಈ ದಿನಗಳಲ್ಲಿ ಮತ್ತು ಯಾವಾಗಲೂ, ನಾವು ನಮ್ಮ ನಾಲಿಗೆಯನ್ನು ಪ್ರಾರ್ಥನೆಗಳಿಂದ ಮತ್ತು ದೇವರ ಸ್ಮರಣೆಯಿಂದ ನಿರತಗೊಳಿಸಬೇಕು. ನಿಮ್ಮ ಸಜದಗಳಲ್ಲಿ, ನಿಮ್ಮ ಪ್ರಾರ್ಥನೆಗಳಲ್ಲಿ, ನೀವು ವ್ಯಕ್ತಿಯನ್ನು ರಚಿಸಬೇಕು. ಈಗ ನಾನು ಪವಿತ್ರ ಖುರ್ಆನಿನ, ಹರ್ಝರತ್ ಪೈಗಂಬರ್(ಸ)ರ ಮತ್ತು ಹರ್ಝರತ್ ಮಸೀಹ್ ಮೌಲಾದ್(ಅ)ರ ಕೆಲವು ದುಆಗಳನ್ನು ಹೇಳುವೆನು. ಆ ದುಆಗಳಿಗೆ ಇಲ್ಲಿ ಕೇವಲ ಆಮೀನ್ ಎಂದು ಹೇಳುವುದು ಸಾಲದು ಬದಲಿಗೆ ಅದರ ಬಗ್ಗೆ ನಾವು ಸ್ಥಿರವಾಗಿ ಗಮನವಹಿಸಬೇಕು. ಇದರ ಹೊರತಾಗಿ, ಒಬ್ಬರ ಸ್ವಂತ ಭಾಷೆಯಲ್ಲಿ

ಪ್ರಾರ್ಥನೆಯನ್ನು ಮುಂದುವರಿಸಬೇಕು. ಹರ್ಝರತ್ ಮಸೀಹ್ ಮೌಲಾದ್ ಅಲೈಹಿಸ್ಸಲಾಮ್ ನುಡಿದರು, ನಿಮ್ಮ ಸ್ವಂತ ಭಾಷೆಯಲ್ಲೂ ಪ್ರಾರ್ಥಿಸಿರಿ, ಇದರಿಂದ ವ್ಯಕ್ತಿಯ ಪರಿಸ್ಥಿತಿ ಉಂಟಾಗುತ್ತದೆ ಮತ್ತು ಮತ್ತು ಮನಸ್ಸು ಅದನ್ನು ಅನುಭವಿಸುತ್ತದೆ. (ಮಾಲ್ಝರಾತ್, ಸಂಪುಟ-6, ಪುಟ-146 ರಿಂದ ಆಯ್ದುಕೊಳ್ಳಲಾಗಿದೆ. ಆವೃತ್ತಿ 1984)

ದೇವರನ್ನು ಸ್ಮರಿಸುವವರ ಬಗ್ಗೆ ಹರ್ಝರತ್ ಪೈಗಂಬರ್(ಸ) ಹೇಳುತ್ತಾರೆ, ದೇವರನ್ನು ಸ್ಮರಿಸುವವರ ಮತ್ತು ದೇವರನ್ನು ಸ್ಮರಿಸದವರ ಉದಾಹರಣೆ ಜೀವಂತ ಮತ್ತು ಮೃತನಂತೆ ಇದೆ. (ಸಹೀಹ್ ಅಲ್-ಬುಖಾರಿ, ಕಿತಾಬ್ ಅಲ್-ದವಾತ್, ಹದೀಸ್-6407)

ಆದ್ದರಿಂದ ನಾವು ದೇವರ ಸ್ಮರಣೆಯಿಂದ ತಮ್ಮ ನಾಲಿಗೆಯನ್ನು ಉಳಿಸಿಕೊಳ್ಳುವ ಜೀವಂತ ಜನರಲ್ಲಿ ಎಣಿಸಲ್ಪಡಲು ಪ್ರಯತ್ನಿಸಬೇಕು. ಮತ್ತೊಂದು ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ಹರ್ಝರತ್ ಪೈಗಂಬರ್(ಸ) ಹೇಳಿದರು:

ದುಆ ಈಗಾಗಲೇ ಸಂಭವಿಸಿದ ವಿಪತ್ತನ್ನು ತೊಡೆದುಹಾಕಲು ಸಹ ಪ್ರಯೋಜನಕಾರಿಯಾಗಿದೆ ಮತ್ತು ಇನ್ನೂ ಸಂಭವಿಸದ ವಿಪತ್ತಿನಿಂದ ರಕ್ಷಿಸುತ್ತದೆ. ಅವರು ಹೇಳಿದರು: ಹಾಗಾಗಿ, ಎಲೈ ದೈವ ದಾಸರೇ! ನಿಮ್ಮ ಮೇಲೆ ದುಆವನ್ನು ಕಡ್ಡಾಯಗೊಳಿಸಿಕೊಳ್ಳಿ. (ಸುನನ್ ಅಲ್-ತಿರ್ಮಿಧಿ, ಅಬ್ಬಾಬುದ್ದಾವಾತ್, ಹದೀಸ್-3548)

ಆದ್ದರಿಂದ, ನಾವು ಯಾವಾಗಲೂ ಪ್ರಾರ್ಥನೆಯ ಪ್ರಾಮುಖ್ಯತೆಯನ್ನು ನಮ್ಮ ಮುಂದೆ ಇಡಬೇಕು, ನಾನು ಹೇಳಿದಂತೆ ನಾನು ಕೆಲವು ಪ್ರಾರ್ಥನೆಗಳನ್ನು ಉಲ್ಲೇಖಿಸುತ್ತೇನೆ, ಮೊದಲನೆಯದು ಸೂರಾ ಫಾತಿಹಾ ಆಗಿದೆ. ನಮಾಝಿನಲ್ಲಿ ಮಾತ್ರವಲ್ಲ, ಅದನ್ನು ಆಗಾಗ ಪುನರಾವರ್ತಿತಿಸುತ್ತಿರಬೇಕು. ಜುಬಿಲಿ ಪ್ರಾರ್ಥನೆಗಳಲ್ಲಿ, ನಾವು ಸೂರಾ ಫಾತಿಹಾವನ್ನು ಜನರು ಒಟ್ಟಿಗೆ ಪುನರಾವರ್ತಿತಿಸಬೇಕು ಎಂದು ಸೇರಿಸಿದ್ದೆವು. ಎರಡನೆಯದಾಗಿ, ಒಬ್ಬ ವ್ಯಕ್ತಿಯು ಪುನರಾವರ್ತಿತಿಸುವ ಅಭ್ಯಾಸವನ್ನು ರೂಪಿಸಬೇಕು. ಹರ್ಝರತ್ ಮಸೀಹ್ ಮೌಲಾದ್ ಅಲೈಹಿಸ್ಸಲಾಮ್‌ರವರು ಒಂದು ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ಹೇಳಿದರು: ಸೂರಾ ಅಲ್-ಫಾತಿಹಾದ ಗುಣಲಕ್ಷಣಗಳಲ್ಲಿ ಒಂದೇನೆಂದರೆ “ಅದನ್ನು ಗಮನದಿಂದ ಮತ್ತು ಪ್ರಾಮಾಣಿಕತೆಯಿಂದ ಓದುವುದರಿಂದ ಹೃದಯವು ಶುದ್ಧವಾಗುತ್ತದೆ ಮತ್ತು ಕತ್ತಲೆಯ ಮುಸುಕುಗಳನ್ನು ತೆಗೆದುಹಾಕುತ್ತದೆ.” ಹೃದಯದ ಮೇಲೆ ಆವರಿಸಿರುವಂತಹ ಮುಸುಕು ತೆರೆಯಲಾಗುತ್ತದೆ “ಮತ್ತು ಮನಸ್ಸನ್ನು ತೆರೆಯಲ್ಪಡುತ್ತದೆ.” ಇದು ಸಾಂತ್ವನ ನೀಡುತ್ತದೆ “ಮತ್ತು ಸತ್ಯದ ಅನ್ವೇಷಕನನ್ನು ಏಕದೈವದತ್ತ ಸೆಳೆದು ಓರ್ವ ಏಕದೈವೋಪಾಸಲ್ಲಿ ಇರಬೇಕಾದಂತಹ ದೈವಪ್ರಕಾಶ ಮತ್ತು ಗುಣಗಳನ್ನು ನಿಡುತ್ತದೆ.” ಅಲ್ಲಾಹನಿಗೆ ಸಮೀಪಿಸಲು ಪ್ರೇರೇಪಿಸುತ್ತದೆ. ಒಬ್ಬ ವ್ಯಕ್ತಿಯು ಎಚ್ಚರಿಕೆಯಿಂದ ಓದಿದರೆ, ಅವನು ಸರ್ವಶಕ್ತನಾದ ಅಲ್ಲಾಹನ ನಿಕಟವರ್ತಿಗಳ ಸಾಮೀಪ್ಯವನ್ನು ಪಡೆಯಬಹುದು, ನಾವು ಅದನ್ನು ಪಡೆಯಲು ಸಾಧ್ಯವಿಲ್ಲ ಎಂದಲ್ಲ “ಮತ್ತು ಅದನ್ನು ಮನುಷ್ಯನು ಯಾವುದೇ ಕುತಂತ್ರದಿಂದ ಎಂದಿಗೂ ಪಡೆಯಲು ಸಾಧ್ಯವಿಲ್ಲ.” (ಬರಾಹೀನೆ ಅಹ್ಮದಿಯಾ ಭಾಗ-4, ರೂಹಾನಿ ಖುರಾಕನ್, ಸಂಪುಟ-1, ಪುಟ-402)

ಆದ್ದರಿಂದ, ಸೂರಾ ಅಲ್-ಫಾತಿಹಾವನ್ನು ಬಹಳ ಗಮನವಿಟ್ಟು, ಮನವರಿಕೆ ಮಾಡಿಕೊಂಡು ಮತ್ತು ಪದೇ ಪದೇ ಓದುವುದರಿಂದ ಮನುಷ್ಯನು ಅಲ್ಲಾಹನಿಗೆ ಸಮೀಪನಾಗುತ್ತಾನೆ. ಅದರ ಬಗ್ಗೆ ಧ್ಯಾನಿಸಿದರೆ, ಅದರಲ್ಲಿ ಉಲ್ಲೇಖಿಸಲಾದ ಪ್ರಾರ್ಥನೆಗಳು ಮಾತ್ರ ವ್ಯಕ್ತಿಯಲ್ಲಿ ವ್ಯಕ್ತಿಯನ್ನು ಸ್ಥಿತಿಯನ್ನು ಉಂಟುಮಾಡುತ್ತವೆ.

ನಂತರ ಪವಿತ್ರ ಖುರ್ಆನ್‌ನ ಒಂದು ದುಆ ಇದೆ.

ರಬ್ಬನಾ ಆತಿನಾ ಫಿದ್ವುನಿಯಾ ಹಸತವ್ವ ಫಿಲ್ ಆಖಿರತಿ ಹಸನತೌಂ ವಖಿನಾ ಅರ್ರೂಬನ್ನಾರಿ (ಅಲ್‌ಖಿರ: 202)

‘ನಮ್ಮ ಪ್ರಭೂ, ನಮಗೆ ಇಹಲೋಕ ಜೀವನದಲ್ಲಿ ಒಳಿತನ್ನು ಅನುಗ್ರಹಿಸು. ಹಾಗೆಯೇ ಪರಲೋಕ ಜೀವನದಲ್ಲಿ ಸಹ ಒಳಿತನ್ನು ದಯಪಾಲಿಸು ಮತ್ತು ನರಕಯಾತನೆಯಿಂದ ನಮ್ಮನ್ನು ರಕ್ಷಿಸು’ ಎಂದು ಪ್ರಾರ್ಥಿಸುವವರೂ ಅವರಲ್ಲಿದ್ದಾರೆ.

ಒಂದು ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ, ಹರ್ಝರತ್ ಮಸೀಹ್ ಮೌಲಾದ್ ಅಲೈಹಿಸ್ಸಲಾಮ್ ಇದರ ಬಗ್ಗೆ ಹೇಳುತ್ತಾರೆ: “ಲೋಕದೊಂದಿಗೆ ಒಬ್ಬ ಮುಮಿನ್‌ನ ಸಂಬಂಧವು ಎಷ್ಟು ವಿಶಾಲವಾಗಿರುತ್ತದೆಯೋ ಅದು ಅವನ ಉತ್ತಂಗ ಸ್ಥಾನಮಾನಕ್ಕೆ ಕಾರಣವಾಗುತ್ತವೆ. ಏಕೆಂದರೆ ಅವನ ಮೂಲ ಉದ್ದೇಶವು ಧರ್ಮವಾಗಿರುತ್ತದೆ, ಆದ್ದರಿಂದ ಅಲ್ಲಾಹನ ದೃಷ್ಟಿಯಲ್ಲಿ, ಪ್ರಪಂಚದ ಸಂಬಂಧಗಳು ಅವನಿಗೆ ಸ್ಥಾನಮಾನವನ್ನು ನೀಡುತ್ತವೆ ಏಕೆಂದರೆ ಅವನು ಧರ್ಮಕ್ಕೆ ಆದ್ಯತೆ ನೀಡುವವನಾಗಿರುತ್ತಾನೆ “ಮತ್ತು ಪ್ರಪಂಚ, ಮತ್ತು ಅದರ ಸಂಪತ್ತು ಧರ್ಮದ ಸೇವಕ ಆಗಿರುತ್ತದೆ. ಆದ್ದರಿಂದ ಮುಖ್ಯ ವಿಷಯವೆಂದರೆ ಪ್ರಪಂಚವು ಗಮ್ಯಸ್ಥಾನವಾಗಬಾರದು. ಬದಲಿಗೆ, ಪ್ರಪಂಚವನ್ನು ಗಳಿಸುವುದರಲ್ಲಿ ನೈಜ ಉದ್ದೇಶ ಧರ್ಮವಾಗಿರಬೇಕು.”

ಅವರು ಹೇಳಿದರು: “ಪ್ರಪಂಚವು ಗಮ್ಯಸ್ಥಾನವಾಗಿರಬಾರದು ಬದಲಿಗೆ

ಪ್ರಪಂಚವನ್ನು ಗಳಿಸುವುದರಲ್ಲಿ ನೈಜ ಉದ್ದೇಶ ಧರ್ಮವಾಗಿರಬೇಕು. ಮತ್ತು ಲೋಕವನ್ನು ಅದು ಧರ್ಮದ ಸೇವಕನಾಗಿರುವ ರೀತಿಯಲ್ಲಿ ಪಡೆಯಬೇಕು.” ಸರ್ವಶಕ್ತನಾದ ಅಲ್ಲಾಹನು ಈ ಪ್ರಾರ್ಥನೆಯನ್ನು ಕಲಿಸಿದನು, **ರಬ್ಬನಾ ಆತಿನಾ ಫಿದ್ಲಿನಿಯಾ ಹಸನತೌಂ ವಫಿಲ್ ಆಖಿರತಿ ಹಸನ** (ಅಲ್‌ಬಖಿರ: 202) “ನಮ್ಮ ಪ್ರಭೂ, ನಮಗೆ ಇಹಲೋಕ ಜೀವನದಲ್ಲಿ ಒಳಿತನ್ನು ಅನುಗ್ರಹಿಸು. ಹಾಗೆಯೇ ಪರಲೋಕ ಜೀವನದಲ್ಲಿ ಸಹ ಒಳಿತನ್ನು ದಯಪಾಲಿಸು.” ಇದರಲ್ಲಿಯೂ ಲೋಕವನ್ನು ಆದ್ಯತೆ ನೀಡಲಾಗಿದೆ.” ಮೊದಲು ಲೋಕದ ಪ್ರಸ್ತಾವನೆ ಇದೆ “ಆದರೆ ಯಾವ ಲೋಕ?..... ಪರಲೋಕದಲ್ಲಿ ಒಳಿತಿಗೆ ಕಾರಣವಾಗುವಂತಹ ಲೋಕವನ್ನು.” ಪರಲೋಕದಲ್ಲಿ ಒಳಿತಿಗೆ ಕಾರಣವಾಗುವಂತಹ ಲೋಕವನ್ನು ಆದ್ಯತೆ ನೀಡಲಾಗುವುದು, “ಈ ಪ್ರಾರ್ಥನೆಯ ಬೋಧನೆಯಿಂದ, ಮುಮಿನ್ (ಸತ್ಯವಿಶ್ವಾಸಿಯನ್ನು) ಅನ್ನು ಇಹಲೋಕದ ಅನ್ವೇಷಣೆಯಲ್ಲಿ ಪರಲೋಕದ ಒಳ್ಳೆಯ ಕಾರ್ಯಗಳನ್ನು ನೋಡಿಕೊಳ್ಳಬೇಕು ಎಂದು ಸ್ಪಷ್ಟವಾಗಿ ಅರ್ಥೈಸಲಾಗಿದೆ, ಮತ್ತು ಅದರೊಂದಿಗೆ, ಇಹಲೋಕದ ಜೀವನದ ಒಳಿತನ್ನು ಅನುಗ್ರಹಿಸು ಎಂಬ ಪದದಲ್ಲಿ ಇಹಲೋಕವನ್ನು ಗಳಿಸುವ ಆ ಎಲ್ಲಾ ಅತ್ಯುತ್ತಮ ವಿಧಾನಗಳನ್ನು ಸೂಚಿಸುತ್ತವೆ. ಸತ್ಯವಿಶ್ವಾಸಿ ಮುಸಲ್ಮಾನನು ಸಾಧಿಸಬಹುದಾದ ಪ್ರಾಪಂಚಿಕ ವಿಷಯಗಳನ್ನು ಪ್ರಪಂಚದ ಸಲುವಾಗಿ ಅಳವಡಿಸಿಕೊಳ್ಳಬೇಕು.” ಪ್ರಪಂಚಕ್ಕಾಗಿ ಒಳಿತನ್ನು ಯಾಚಿಸಿದಾಗ ಒಬ್ಬ ವ್ಯಕ್ತಿಯು ಪ್ರಪಂಚ ಪಡೆಯಲು ತಪ್ಪು ಕೆಲಸ ಮಾಡಲಾರನು. ಅದೇ ರೀತಿಯಾಗಿ ಧರ್ಮಕ್ಕೆ ಆದ್ಯತೆ ನೀಡಿದಾಗ, ಸರ್ವಶಕ್ತನಾದ ಅಲ್ಲಾಹನ ಸಂತ್ಯಾಪ್ತಿಯು ಆದ್ಯವಾಗಿರುತ್ತದೆ ಆಗ ಒಬ್ಬ ವ್ಯಕ್ತಿಯು ಅದರಂತೆ ಕಾರ್ಯನಿರ್ವಹಿಸುತ್ತಾನೆ. ಅವರು ಹೇಳಿದರು: “ಇಹಲೋಕವನ್ನು ಪಡೆದುಕೊಳ್ಳುವ ಮೂಲಕ ಒಳಿತನ್ನು ಮತ್ತು ಒಳಿತನ್ನು ತರುವ ಎಲ್ಲಾ ರೀತಿಯಲ್ಲಿ ಸಂಪಾದಿಸಿರಿ, ಮತ್ತು ಇತರ ಯಾವುದೇ ಮನುಷ್ಯನಿಗೆ ದುಃಖವನ್ನು ಉಂಟುಮಾಡುವ ರೀತಿಯಲ್ಲಿ ಅಲ್ಲ. ಸರ್ವಗೌರವ ನಡುವೆ ಅವಮಾನಕ್ಕೆ ಕಾರಣವಾಗಬಾರದು. ಅಂತಹ ಪ್ರಪಂಚವು ಖಂಡಿತವಾಗಿಯೂ ಪರಲೋಕದಲ್ಲಿ ಒಳಿತನ್ನು ತರುತ್ತದೆ.” (ಮಲ್‌ಫೂರ್ರೂತ್, ಸಂಪುಟ-2, ಪುಟ-91-92, 1984)

ಆದ್ದರಿಂದ, ಈ ಇಹಲೋಕವನ್ನು ಸಾಧಿಸುವುದು ಸರ್ವಶಕ್ತನಾದ ಅಲ್ಲಾಹನ ಅನುಗ್ರಹವನ್ನು ಪಡೆಯುವ ಸಾಧನವಾಗಬೇಕು ಮತ್ತು ಧರ್ಮವನ್ನು ಪ್ರಪಂಚದ ಮೇಲೆ ಆದ್ಯತೆ ನೀಡಲು ಪ್ರಯತ್ನಿಸಬೇಕು. ಇದು ಸಂಭವಿಸಿದಲ್ಲಿ, ನಾವು ಪ್ರಾರ್ಥನೆಯ ನಿಜವಾದ ಪ್ರಯೋಜನವನ್ನು ಪಡೆಯುತ್ತೇವೆ.

ಒಂದು ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ, ಹರ್ಯಾತ್ ಮಸೀಹ್ ಮೌಊದ್ ಅಲೈಹಿಸ್ಸಲಾಮ್‌ರವರು ಜಮಾಅತ್ತಿಗೆ ಹೀಗೆ ಉಪದೇಶಿಸಿದರು: ನಮ್ಮ ಜಮಾಅತ್ ಇಂದು ಈ ಪ್ರಾರ್ಥನೆಯನ್ನು ಬಹಳಷ್ಟು ಮಾಡುತ್ತಿರಬೇಕು: **ರಬ್ಬನಾ ಆತಿನಾ ಫಿದ್ಲಿನಿಯಾ ಹಸತವ್ವ ಫಿಲ್ ಆಖಿರತಿ ಹಸನತೌಂ ವಖಿನಾ ಅರ್ಬಾಬನ್ನಾರಿ** (ಅಲ್‌ಬಖಿರ: 202) “ನಮ್ಮ ಪ್ರಭೂ, ನಮಗೆ ಇಹಲೋಕ ಜೀವನದಲ್ಲಿ ಒಳಿತನ್ನು ಅನುಗ್ರಹಿಸು. ಹಾಗೆಯೇ ಪರಲೋಕ ಜೀವನದಲ್ಲಿ ಸಹ ಒಳಿತನ್ನು ದಯಪಾಲಿಸು ಮತ್ತು ನರಕಯಾತನೆಯಿಂದ ನಮ್ಮನ್ನು ರಕ್ಷಿಸು” ಎಂದು ಪ್ರಾರ್ಥಿಸುವವರೂ ಅವರಲ್ಲಿದ್ದಾರೆ.” (ಮಲ್‌ಫೂರ್ರೂತ್, ಸಂಪುಟ-1, ಪುಟ-9, 1984 ಆವೃತ್ತಿ)

ಇದರಿಂದ ನಾವು ಧರ್ಮವನ್ನು ಪ್ರಪಂಚದ ಮೇಲೆ ಆದ್ಯತೆ ನೀಡುವವರಾಗಬಹುದು. ಅಲ್ಲದೆ ನಾವು ಶತ್ರುಗಳು ಉದ್ದೇಶಗೊಳಿಸಿರುವ ಬೆಂಕಿಯಿಂದ ಮತ್ತು ಪ್ರಪಂಚದ ಪ್ರಸ್ತುತ ಪರಿಸ್ಥಿತಿಗಳಿಂದ ಸುರಕ್ಷಿತವಾಗಿರುತ್ತೇವೆ, ಅಂತಹ ಆಯುಧಗಳನ್ನು ಬೆಂಕಿಯನ್ನು ಎಸೆಯುವ ಯುದ್ಧಗಳಲ್ಲಿಯೂ ಬಳಸಲಾಗುತ್ತದೆ. ಅಲ್ಲಾಹನು ನಮ್ಮನ್ನು ಈ ಬೆಂಕಿಯಿಂದ ರಕ್ಷಿಸಲಿ ಮತ್ತು ಇಹಲೋಕದಲ್ಲಿ ಮತ್ತು ಪರಲೋಕದಲ್ಲಿ ನಮಗೆ ಒಳಿತನ್ನು ನೀಡಲಿ.

ಮತ್ತೆ ಅಹ್ಮದೀಯರಿಗೆ ತಮಗಾಗಿಯು ಮತ್ತು ಪ್ರಪಂಚಕ್ಕಾಗಿಯು ಬಹಳಷ್ಟು ಪ್ರಾರ್ಥನೆಗಳು ಮಾಡಬೇಕಾಗುತ್ತವೆ.

ಮತ್ತೆ ಈ ಕೆಳಗಿನ ದುಆವನ್ನು ಸಹ ಪ್ರಸ್ತುತ ಕಾಲದಲ್ಲಿ ಬಹಳವಾಗಿ ಮತ್ತು ವ್ಯಾಕುಲತೆಯಿಂದ ಮಾಡಬೇಕು: ಇದು ಖುರ್ಆನ್‌ನ ಪ್ರಾರ್ಥನೆಯಾಗಿದೆ.

ರಬ್ಬನಾ ಅಫ್ರಿಗ್ ಅಲೈನಾ ಸಬ್ರೌಂ ವ ಸಬ್ಬತ್ ಅಖ್ಲಾಮನಾ ವನ್‌ಸುರ್‌ನಾ ಅಲಲ್ ಖೌಮಿಲ್ ಕಾಫಿರೀನ್. (ಅಲ್‌ಬಖಿರ:251)

“ನಮ್ಮ ಪ್ರಭೂ, ನಮಗೆ ನೀನು ಸೈರ್ಯವನ್ನು ಕರುಣಿಸು. ನಮ್ಮ ಪಾದಗಳನ್ನು ಸ್ಥಿರಗೊಳಿಸಿ ಅವಿಶ್ವಾಸಿಗಳಿಗೆ ವಿರುದ್ಧವಾಗಿ ನಮಗೆ ನೆರವು ನೀಡು.”

ಈ ಕೆಳಗಿನ ದುಆವನ್ನು ಸಹ ಪದೇ ಪದೇ ಮಾಡುತ್ತಿರಬೇಕು:

ರಬ್ಬನಾ ಲಾ ತುಆಖಿರ್ಯುನಾ ಇನ್ನ ಸೀನಾ ಔ ಅಖಿನಾ, ರಬ್ಬನಾ ವಲಾ ತಹ್ಮಿಲ್ ಅಲೈನ ಇಸ್ಸನ್ ಕಮಾ ಹಮಲ್ತಹೂ ಅಲ್ಲರಿಯೀನ ಮಿನ್ ಖಬ್ಬಿನಾ, ರಬ್ಬನಾ ವಲಾ ತುಹಮ್ಮಿಲ್‌ನಾ ಮಾಲಾ ತಾ ಖಿತಲನಾ ಬಿಹೀ, ವಲ್‌ಫುಅನ್ನಾ, ವಗ್ಫಿರ್‌ಲನಾ, ವರ್‌ಹಮ್‌ನಾ, ಅನ್ನಾ ವೌಲಾನಾ ಫನ್‌ಸುರ್‌ನಾ ಅಲಲ್ ಖೌಮಿಲ್ ಕಾಫಿರೀನ್. (ಅಲ್‌ಬಖಿರ: 287)

ಸರ್ವಶಕ್ತನಾದ ಅಲ್ಲಾಹನು ಯಾರಿಗೂ ಅವನ ಶಕ್ತಿಗೆ ಮೀರಿದ

ಹೊಣೆಗಾರಿಕೆಯನ್ನು ಹೊರಿಸುವುದಿಲ್ಲ. ಅವನು ಗೈದ (ಸತ್) ಕರ್ಮದ ಪ್ರತಿಫಲ ಅವನಿಗೆ ಲಭಿಸುವುದು. ಅವನು ಗೈದ(ದುಷ್ಟ) ಕರ್ಮದ ಶಿಕ್ಷೆಯನ್ನೂ ಅವನು ಅನುಭವಿಸಬೇಕಾಗುತ್ತದೆ. (ಅವರು ಹೀಗೆ ಪ್ರಾರ್ಥಿಸುತ್ತಾರೆ:) “ನಮ್ಮ ಪ್ರಭೂ, ನಾವು ಮರೆತು ಬಿಟ್ಟರೆ ಅಥವಾ ತಪ್ಪು ಮಾಡಿಬಿಟ್ಟರೆ, ನಮ್ಮನ್ನು ಶಿಕ್ಷಿಸಬೇಡ. ನಮ್ಮ ಪೂರ್ವಜರ ಮೇಲೆ ಹೊರಿಸಿದಂತಹ ಭಾರವನ್ನು ನಮ್ಮ ಮೇಲೆ ನೀನು ಹೊರಿಸದಿರು.ನಮ್ಮ ಒಡೆಯಾ, ನಮಗೆ ಹೊರಲಿಕ್ಕಾಗದುದನ್ನು ನಮ್ಮ ಮೇಲೆ ಹೊರಿಸಬೇಡ. ನಮ್ಮ ಪಾಪವನ್ನು ಅಳಿಸಿಬಿಡು; ನಮ್ಮನ್ನು ಕ್ಷಮಿಸು; ನಮ್ಮ ಮೇಲೆ ಕರುಣೆದೋರು. ನೀನೇ ನಮ್ಮ ರಕ್ಷಕನಾಗಿರುವೆ. ಆದ್ದರಿಂದ ಅವಿಶ್ವಾಸಿಗಳಾದ ಜನರಿಗೆದುರಾಗಿ ನೀನು ನಮಗೆ ನೆರವು ನೀಡು.

ಅಂತೆಯೇ ವಿಶ್ವಾಸದ ದೃಢತೆಗಾಗಿ ಈ ಕೆಳಗಿನ ದುಆವನ್ನು ಸಹ ಬಹಳವಾಗಿ ಮಾಡುತ್ತಿರಬೇಕು:

ರಬ್ಬನಾ ಲಾತುರಿಯುಗ್ ಖುಲೂಬನಾ ಬಲ್‌ದ ಇರ್ಯಾಹದೈತನಾ ವ ಹಬ್‌ಲನಾ ಮಿಲ್ಲದುನ್‌ಕ ರಹ್ಮತನ್, ಇನ್ನಕಾ ಅನ್ತಲ್ ವಹ್ಲಾಬ್. (ಆಲಿಇಮ್ರಾನ್: 09)

ನಮ್ಮ ಪ್ರಭೂ, ನೀನು ನಮಗೆ ಮಾರ್ಗದರ್ಶನವನ್ನು ಮಾಡಿದ ಬಳಿಕ ನಮ್ಮ ಹೃದಯಗಳಲ್ಲಿ ವಕ್ರಬುದ್ಧಿಯುಂಟಾಗುವಂತೆ ಮಾಡದಿರು. ನೀನು ನಮಗೆ ನಿನ್ನಿಂದ ಕರುಣೆಯನ್ನು ದಯಪಾಲಿಸು. ನಿಸ್ಸಂದೇಹವಾಗಿಯೂ ನೀನೇ ಅತಿದೊಡ್ಡ (ಅನುಗ್ರಹ)ದಾತ.

ಈಗ ಅದರ ನಂತರ ನಾನು ಹರ್ಯಾತ್ ಪೈಗಂಬರ್(ಸ)ರವರು ಹೇಳಿದ ಕೆಲವು ಪ್ರಾರ್ಥನೆಗಳನ್ನು ಉಲ್ಲೇಖಿಸುತ್ತೇನೆ. ಒಮ್ಮೆ ಹರ್ಯಾತ್ ಅಬುಬಕರ್(ರ) ಅವರು ಹರ್ಯಾತ್ ಪೈಗಂಬರ್(ಸ) ಅವರನ್ನು ನಾನು ನಮಾಝಿನಲ್ಲಿ ಪ್ರಾರ್ಥಿಸಬೇಕಾದಂತಹ ಪ್ರಾರ್ಥನೆಯನ್ನು ಕಲಿಸಿ ಕೊಡಿ ಎಂದು ಹೇಳಿದರು. ಅದಕ್ಕೆ ಹರ್ಯಾತ್ ಪೈಗಂಬರ್(ಸ) ಹರ್ಯಾತ್ ಅಬುಬಕರ್(ರ)ರಿಗೆ ಈ ದುಆವನ್ನು ಕಲಿಸಿಕೊಟ್ಟರು:

ಅಲ್ಲಾಹುಮ್ ಇನ್ನೀ ಝಲಮ್‌ತು ನಫ್‌ಸೀ ಝುಲ್‌ಮನ್ ಕಸೀರನ್ ವಲಮ್ ಯಗ್ಫಿಝಿದ್ಲಿನ್‌ನೂಬ ಇಲ್ಲಾ ಅನ್‌ತ. ಫಗ್ಫಿಝಿಲೀ ಮಗ್ಫಿಝತನ್ ಮಿನ್ ಇಂದಿಕ. ವರ್‌ಹಮ್‌ನೀ ಇನ್ನಕ ಅನ್‌ತಲ್ ಗಫೂರುರ್ರಹೀಮ್. (ಸಹೀಹ್ ಬುಖಾರಿ ಕಿತಾಬುದ್ದಾವಾತ್, ಹದೀಸ್-6326)

ಅರ್ಥ: ಹೇ ಅಲ್ಲಾಹ್, ನಾನು ನನ್ನ ಆತ್ಮದ ಮೇಲೆ ಬಹಳ ಹೆಚ್ಚು ದೌರ್ಜನ್ಯ ಮಾಡಿದ್ದೇನೆ. ನೀನಲ್ಲದೇ ಪಾಪಗಳನ್ನು ಕ್ಷಮಿಸುವವರು ಬೇರೆ ಯಾರೂ ಇಲ್ಲ. ಆದ್ದರಿಂದ ನೀನು ನಿನ್ನ ಪಕ್ಕದಿಂದ ನನ್ನನ್ನು ಕ್ಷಮಿಸು ಮತ್ತು ನನ್ನ ಮೇಲೆ ಕೃಪೆದೋರು. ಖಂಡಿತವಾಗಿಯೂ ನೀನೇ ಬಹಳ ಕ್ಷಮಿಸುವವನೂ ಪದೇ ಪದೇ ಕರುಣೆದೋರುವವನೂ ಆಗಿದ್ದೀ. (ಬುಖಾರಿ ಕಿತಾಬುಲ್ ಅಧ್ಝನ್ ಬಾಬುದ್ದುಆಇ ಖಬ್‌ಲಸ್ಸಲಾಮ್)

ನಂತರ ಮುಸ್‌ಅಬ್ ಬಿನ್ ಸಾದ್(ರ) ತನ್ನ ತಂದೆಯವರಿಂದ ವರದಿ ಮಾಡುತ್ತಾರೆ: ಒಮ್ಮೆ ಒಬ್ಬ ಅನಾಗರೀಕನು (ಬದ್ಲು) ಹರ್ಯಾತ್ ಪೈಗಂಬರ್(ಸ) ಅವರ ಸೇವೆಗೆ ಬಂದು ನಾನು ಹೇಳಬೇಕಾದದ್ದನ್ನು ನನಗೆ ಕಲಿಸಲು ಕೇಳಿದನು: ಅದಕ್ಕೆ ಹರ್ಯಾತ್ ಪೈಗಂಬರ್(ಸ)ರವರು ಹೀಗೆ ಕಲಿಸಿಕೊಟ್ಟರು:

ಲಾ ಇಲಾಹ ಇಲ್ಲಲ್ಲಾಹು ವಹ್‌ದಹೂ ಲಾ ಶರೀಕಲಹು, ಅಲ್ಲಾಹು ಅಕ್ಬರು ಕಬೀರಾ, ವಲ್‌ಹಮ್‌ದು ಕಸೀರಾ, ಸುಬ್‌ಹಾನಲ್ಲಾಹಿ ರಬ್ಬಿಲ್ ಆಲಮೀನ್, ಲಾ ಹೌಲ ವಲಾ ಖುವ್ವತ ಇಲ್ಲಾ ಬಿಲ್ಲಾಹಿಲ್ ಅಝೀಝಿಲ್ ಹಕೀಮ್.

ಅಲ್ಲಾಹನನ್ನು ಹೊರತುಪಡಿಸಿ ಬೇರೆ ಯಾರೂ ಆರಾಧನೆಗೆ ಅರ್ಹರಿಲ್ಲ. ಅವನು ಏಕನಾಗಿದ್ದಾನೆ ಅವನಿಗೆ ಪಾಲುದಾರನೂ ಇಲ್ಲ. ಅಲ್ಲಾಹನು ಸರ್ವ ಶ್ರೇಷ್ಠನು ಮತ್ತು ಅಲ್ಲಾಹನಿಗೆ ಸ್ತುತಿಗಳಿವೆ. ಎಲ್ಲಾ ಲೋಕಗಳ ಒಡೆಯನಾದ ಅಲ್ಲಾಹನು ಪರಿಶುದ್ಧನಾಗಿದ್ದಾನೆ. ಮತ್ತು ಸರ್ವಶಕ್ತನಾದ ಅಲ್ಲಾಹನು ಶಕ್ತಿಶಾಲಿಯು, ಯುಕ್ತವಂತನೂ ಆಗಿದ್ದಾನೆ ಅವನ್ನು ಹೊರತು ಯಾವುದೇ ಶಕ್ತಿ ಇಲ್ಲ. ಈ ಅನಾಗರೀಕನು ಹೇಳಿದನು, ಯಾ ರಸೂಲಲ್ಲಾಹ್(ಸ)!! ಇವು ನನ್ನ ಭಗವಂತನಿಗಾಗಿ ಆಗಿದೆ. ನಾನು ಅವನನ್ನು ಪ್ರಶಂಸಿಸುತ್ತಿದ್ದೇನೆ. ಅದರಲ್ಲಿ ನನಗೇನಿದೆ? ಅವರು(ಸ) ಹೇಳಿದರು: ನೀನು ಹೀಗೆ ಹೇಳು:

ಅಲ್ಲಾಹುಮ್‌ಗ್ಫಿರ್‌ಲೀ ವರ್‌ಹಮ್‌ನೀ ವಹದೀನೀ ವರ್‌ರ್ಯುಖ್‌ನೀ ಅಂದರೆ: ಓ ನನ್ನ ಪ್ರಭೂ, ನನ್ನನ್ನು ಕ್ಷಮಿಸು ಮತ್ತು ನನ್ನ ಮೇಲೆ ಕರುಣಿಸು ಮತ್ತು ನನಗೆ ಮಾರ್ಗದರ್ಶನ ನೀಡು ಮತ್ತು ನನಗೆ ಜೀವನಾಂಶವನ್ನು ನೀಡು. (ಸಹೀಹ್ ಮುಸ್ಲಿಂ ಕಿತಾಬುರಿಯುಕ್ತುಕ್ ವದ್ದುಆ..... ಅಧ್ಯಾಯ ಫಝಲ್ ಅಲ್-ತಹಲೀಲ್ ವತ್ತ್ಸಾಬೀಹ್ ವದ್ದುಆಇ, ಹದೀಸ್-6848)

ಇನ್ನೊಂದು ವರದಿಯಲ್ಲಿ, ಒಬ್ಬ ವ್ಯಕ್ತಿಯು ಇಸ್ಲಾಂ ಧರ್ಮವನ್ನು ಸ್ವೀಕರಿಸಿದಾಗ, ಹರ್ಯಾತ್ ಪೈಗಂಬರ್(ಸ) ಅವರಿಗೆ ಈ ಪ್ರಾರ್ಥನೆಯನ್ನು ಕಲಿಸುತ್ತಿದ್ದರು ಎಂದು ಹೇಳಲಾಗುತ್ತದೆ. ಅಬೂ ಮಾಲಿಕ್ ಅಶ್‌ಜೀ(ರ) ಅವರು ತಮ್ಮ ತಂದೆಯಿಂದ ವರದಿ ಮಾಡುತ್ತಾರೆ: ಒಬ್ಬ ವ್ಯಕ್ತಿಯು ಇಸ್ಲಾಮ್ ಧರ್ಮವನ್ನು ಸ್ವೀಕರಿದಾಗ ಹರ್ಯಾತ್ ಪೈಗಂಬರ್(ಸ)ರವರು ಅವನಿಗೆ ನಮಾಝ್

ಕಲಿಸುತ್ತಿದ್ದರು. ನಂತರ ಅವನಿಗೆ ಈ ದುಆವನ್ನು ಕಲಿಸಿಕೊಡುತ್ತಿದ್ದು:

ಅಲ್ಲಾಹುಮ್‌ಗ್ಲಾಫಿಲೀ ವರ್‌ಹಮ್‌ನೀ ವಹದೀನೀ ವರ್‌ಝುಖ್‌ನೀ

ಅಂದರೆ: ಓ ನನ್ನ ಪ್ರಭೂ, ನನ್ನನ್ನು ಕ್ಷಮಿಸು ಮತ್ತು ನನ್ನ ಮೇಲೆ ಕರುಣಿಸು ಮತ್ತು ನನಗೆ ಮಾರ್ಗದರ್ಶನ ನೀಡು ಮತ್ತು ನನಗೆ ಜೀವನಾಂಶವನ್ನು ನೀಡು. (ಸಹೀಹ್ ಮುಸ್ಲಿಂ ಕಿತಾಬುರ್ರಿಪ್ಪುಕ್ ವದ್ದುಅ..... ಅಧ್ಯಾಯ ಫಝಲ್ ಅಲ್-ತಹಲೀಲ್ ವತ್ತ್ಸಬೀಹ್ ವದ್ದುಅಇ, ಹದೀಸ್-6850)

ಓ ಅಲ್ಲಾಹನೇ! ನನ್ನನ್ನು ಕ್ಷಮಿಸು ಮತ್ತು ನನ್ನ ಮೇಲೆ ಕರುಣಿಸು ಮತ್ತು ನನಗೆ ಮಾರ್ಗದರ್ಶನ ನೀಡು ಮತ್ತು ನನ್ನನ್ನು ಆರೋಗ್ಯವಾಗಿರಿಸು ಮತ್ತು ನನಗೆ ಜೀವನಾಂಶವನ್ನು ನೀಡು. ನಮಾಝಿನ ಎರಡು ಸಜದಗಳ ನಡುವೆ ನಾವು ಈ ದುಆವನ್ನು ಮಾಡುತ್ತೇವೆ ಆದರೆ ಜನರು ಕೇವಲ ಸಜದಗಳನ್ನು ಮಾಡಿ ಕೂರುತ್ತಾರೆ. ಈ ದುಆ ಮಾಡುವುದಿಲ್ಲ ಎಂದು ತೋರುತ್ತದೆ. ಅವರ ಪ್ರಕಾರ ಅದರ ಪ್ರಾಮುಖ್ಯತೆ ತೋರುವುದಿಲ್ಲ, ಆದರೂ ಅದನ್ನು ಸಾಕಷ್ಟು ಯೋಚಿಸಿ ಮತ್ತು ಅರ್ಥಮಾಡಿಕೊಳ್ಳಬೇಕು. ಎಲ್ಲಿ ರಿಝ್‌ಖ್ ಎಂದರೆ ಭೌತಿಕ ಜೀವನಾಂಶವನ್ನು ಸೂಚಿಸುತ್ತದೆಯೋ, ಅದು ಆಧ್ಯಾತ್ಮಿಕತೆಯನ್ನು ಸಹ ಸೂಚಿಸುತ್ತದೆ.

ಆದುದರಿಂದ ಅಲ್ಲಾಹನನ್ನು ಎಲ್ಲೆಲ್ಲಿ ಮಹಿಮೆಪಡಿಸಿ ಮಹಿಮೆಪಡಿಸುತ್ತೇವೋ ಅಲ್ಲೆಲ್ಲಾ ನಮ್ಮ ತಿದ್ದುಪಡಿಸಿ ಮತ್ತು ಮಾರ್ಗದರ್ಶನಕ್ಕಾಗಿ ಪ್ರಾರ್ಥಿಸಬೇಕು ಮತ್ತು ಆಧ್ಯಾತ್ಮಿಕತೆಯಲ್ಲಿ ವರ್ಧಿಸಬೇಕು ಎಂಬ ಚಿಂತನೆಯೊಂದಿಗೆ ಪ್ರಾರ್ಥಿಸಬೇಕು. ನಮ್ಮ ಪ್ರಾರ್ಥನೆಗಳು ಪ್ರಪಂಚದ ಸಾಧನೆಗಾಗಿ ಮಾತ್ರವಲ್ಲ, ನಮ್ಮ ಬಾಹ್ಯ ಮತ್ತು ಆಂತರಿಕ ಪರಿಸ್ಥಿತಿಗಳ ಸುಧಾರಣೆಗಾಗಿಯೂ ಇರಬೇಕು.

ನಂತರ ಹಝ್ರತ್ ಪೈಗಂಬರ್(ಸ)ರವರು ಕಲಿಸಿರುವ ಒಂದು ದುಆ ಹೀಗೆ ಉಲ್ಲೇಖಿಸಲಾಗಿದೆ. ಹಝ್ರತ್ ಆಯಿಷಾ(ರ) ಅವರು ಹೇಳುತ್ತಾರೆ, ಹಝ್ರತ್ ಪೈಗಂಬರ್(ಸ)ರವರು ರಾತ್ರಿಯಲ್ಲಿ ಎಚ್ಚರವಾದಾಗ ಹೀಗೆ ಹೇಳುತ್ತಿದ್ದರು.

ಲಾ ಇಲಾಹ ಇಲ್ಲಾ ಅನ್‌ತ, ಸುಬ್‌ಹಾನಕ, ಅಲ್ಲಾಹುಮ್ ಅಸ್ತಗ್ಲಾಫಿರುಕ ಲಿಝುಂಬೀ, ವ ಅಸ್‌ಅಲುಕ ರಹ್ಮತಕ. ಅಲ್ಲಾಹುಮ್ ಝಿದ್‌ನೀ ಇಲ್ಲಾ, ವಲ ತುಝಿಗ್ ಖಿಲ್ವೀ ಬಅದ ಇಝ್ ಹದೈತನೀ, ವಹಬ್‌ಲೀ ಮಲ್ಲದನ್‌ಕ ರಹ್ಮತನ್, ಇನ್ನಕ ಅನ್ತಲ್ ವಹ್ಲಾಬ್. (ಸುನನ್ನ ಅಬೀದಾವೂದ್ ಅನ್‌ನಾವ್, ಹದೀಸ್-5061)

ಓ ಸರ್ವಶಕ್ತನಾದ ಅಲ್ಲಾಹನೇ! ನಿನ್ನ ಹೊರತು ಆರಾಧನೆಗೆ ಯಾರೂ ಅರ್ಹನಿಲ್ಲ. ಓ ಅಲ್ಲಾಹನೇ! ನನ್ನ ಪಾಪಗಳನ್ನು ಕ್ಷಮಿಸಲು ನಾನು ನಿನ್ನಲ್ಲಿ ಬೇಡಿಕೊಳ್ಳುತ್ತೇನೆ ಮತ್ತು ನಿನ್ನ ಕರುಣೆಗಾಗಿ ನಾನು ನಿನ್ನನ್ನು ಯಾಚಿಸುತ್ತೇನೆ. ಓ ಅಲ್ಲಾಹನೇ! ನನ್ನ ಜ್ಞಾನವನ್ನು ವರ್ಧಿಸು ಮತ್ತು ನಮ್ಮ ಪ್ರಭೂ, ನೀನು ನಮಗೆ ಮಾರ್ಗದರ್ಶನವನ್ನು ಮಾಡಿದ ಬಳಿಕ ನಮ್ಮ ಹೃದಯಗಳಲ್ಲಿ ವಕ್ರಬುದ್ಧಿಯುಂಟಾಗುವಂತೆ ಮಾಡದಿರು. ನೀನು ನಮಗೆ ನಿನ್ನಿಂದ ಕರುಣೆಯನ್ನು ದಯಪಾಲಿಸು.

ನಂತರ ಮತ್ತೊಂದಿ ವರದಿಯಲ್ಲಿ ಹಝ್ರತ್ ಅನಸ್ ಬಿನ್ ಮಾಲಿಕ್(ರ) ಹೇಳುತ್ತಾರೆ: ಹಝ್ರತ್ ಪೈಗಂಬರ್(ಸ)ರಿಗೆ ಯಾವುದಾದರೂ ವಿಷಯದಲ್ಲಿ ಚಿಂತೆ ಉಂಟಾದರೆ ಅವರು ಹೀಗೆ ದುಆ ಮಾಡುತ್ತಿದ್ದರು:

ಯಾ ಹಯ್ಯು ಯಾ ಖಯ್ಯೂಮು ಬಿರಹ್ಮತಿಕ ಅಸ್ತಗೀಸು.

ಅರ್ಥ: ಹೇ ಜೀವಂತವಾಗಿ ಇರುವ ಮತ್ತು ಇತರರನ್ನು ಜೀವಂತವಾಗಿ ಇರಿಸುವವನೇ, ಹೇ ನೆಲೆನಿಂತಿರುವ ಮತ್ತು ಇತರರನ್ನು ನೆಲೆನಿಲ್ಲಿಸುವವನೇ, ನಿನ್ನ ಕರುಣೆಯೊಂದಿಗೆ ನನ್ನ ಸಹಾಯವನ್ನು ಮಾಡು. (ಸ'ು ನ' ನ್ ಅತ್ತಿರ್ಮಿಧಿ, ಕಿತಾಬುದ್ದಾವಾತ್, ಹದೀಸ್-3524)

ಹಝ್ರತ್ ಅಬ್ದುಲ್ಲಾ ಬಿನ್ ಅಮ್ ಬಿನ್ ಅಸ್(ರ) ಹೇಳುತ್ತಾರೆ, ಹಝ್ರತ್ ಪೈಗಂಬರ್(ಸ) ಹೇಳಿದರು: ವಾಸ್ತವವಾಗಿ, ಉಪವಾಸ ಮಾಡುವವರು ಉಪವಾಸವನ್ನು ಮುರಿಯುವ ಸಮಯದಲ್ಲಿ ಮಾಡುವ ಪ್ರಾರ್ಥನೆಯು ತಿರಸ್ಕರಿಸಲ್ಪಡುವುದಿಲ್ಲ. ಹಝ್ರತ್ ಅಬ್ದುಲ್ಲಾ ಬಿನ್ ಅಮ್(ರ) ಅವರು ಉಪವಾಸ ಬಿಡುವಾಗ ಹೀಗೆ ಹೇಳುತ್ತಿದ್ದರು.

ಅಲ್ಲಾಹುಮ್ ಇನ್ನೀ ಅಸ್‌ಅಲುಕ ಬಿರಹ್ಮತಿಕಲ್ಲತೀ ವಸಿಅತ್ ಕಲ್ಲು ಶೈಯಿನ್ ಅನ್ ತಗ್ಲಾಫಿಲೀ (ಸುನನ್ ಇಬ್ನಿ ಮಾಜ, ಕಿತಾಬುಸ್ಸಿಯಾವ್, ಹದೀಸ್-1753)

ಓ ಅಲ್ಲಾಹನೇ! ಸರ್ವವ್ಯಾಪಿಯಾದ ನಿನ್ನ ಕರುಣೆಯಿಂದ ನನ್ನನ್ನು ಕ್ಷಮಿಸುವಂತೆ ನಾನು ಕೇಳಿಕೊಳ್ಳುತ್ತೇನೆ.

ನಂತರ ಹಝ್ರತ್ ಉಮ್ಮು ಸಲಮಾ(ರ) ಅವರು ವರದಿ ಮಾಡುತ್ತಾರೆ: ರಸೂಲುಲ್ಲಾಹ್(ಸ) ಹೀಗೆ ಹೇಳುತ್ತಿದ್ದರು:

ರಬ್ಬಿಗ್ಲಾಫಿರ್ ವರ್‌ಹಮ್ ವಹದೀನೀ ಲಿತ್ತರೀಖಿಲ್ ಅಖ್ಲಿಮಿ. (ಮುಸ್ನದ್ ಅಹ್ಮದ್ ಬಿನ್ ಹಂಬಲ್, ಸಂಪುಟ-8, ಪುಟ-610, ಹದೀಸ್-27126, ಆಲಿಮುಲ್ ಕುತುಬ್ ಬೈರೂತ್ 1998)

ಓ ನನ್ನ ಪ್ರಭೂ, ನನ್ನನ್ನು ಕ್ಷಮಿಸು ಮತ್ತು ಕರುಣಿಸು ಮತ್ತು ಅತ್ಯಂತ

ನೇರವಾದ ಮತ್ತು ಸರಿಯಾದ ಮತ್ತು ಬಲವಾದ ಮಾರ್ಗಕ್ಕೆ ನನಗೆ ಮಾರ್ಗದರ್ಶನ ನೀಡು.

ಈಗ ಹಝ್ರತ್ ಪೈಗಂಬರ್(ಸ)ರವರು ಹೀಗೆ ಪ್ರಾರ್ಥಿಸುತ್ತಿದ್ದಾರೆ ಎಂದರೆ ನಾವು ನಮ್ಮ ಪರಿಸ್ಥಿತಿಗಳನ್ನು ಅವಲೋಕಿಸಬೇಕು.

ಹಝ್ರತ್ ಪೈಗಂಬರ್(ಸ.ಅ) ರ ಪ್ರಾರ್ಥನೆಗಳಲ್ಲಿ ಒಂದನ್ನು ಈ ರೀತಿ ಉಲ್ಲೇಖಿಸಲಾಗಿದೆ. ಹಝ್ರತ್ ಪೈಗಂಬರ್ ಸಲ್ಲಲ್ಲಾಹು ಅಲೈಹಿ ವಸಲ್ಲಮ್ ರವರ ಧರ್ಮಪತ್ನಿ ಉಮ್ಮುಲ್ ಮುಮಿನೀನ್ ಹಝ್ರತ್ ಆಯಿಷಾ(ರ) ಅವರು ಪ್ರವಾದಿ ಮುಹಮ್ಮದ್ ಸಲ್ಲಲ್ಲಾಹು ಅಲೈಹಿ ವಸಲ್ಲಮ್ ಅವರು ನಮಾಝಿನಲ್ಲಿ ಏನನ್ನು ಪ್ರಾರ್ಥಿಸುತ್ತಿದ್ದರು ಎಂದು ವಿವರಿಸುತ್ತಾರೆ.

ಅಲ್ಲಾಹುಮ್ ಅಲೂಝುಬಿಕ ಮಿನ್ ಅಝಾಬಿಲ್ ಖಿಬ್ರಿ, ವಅಲೂಝುಬಿಕ ಮಿನ್ ಫಿತ್ನತಿಲ್ ಮಸೀಹಿದ್‌ಜ್ಜಾಲಿ, ವಅಲೂಝುಬಿಕ ಮಿನ್ ಫಿತ್ನತಿಲ್ ಮಹ್‌ಯಾಯಾ ವ ಫಿತ್ನತಿಲ್ ಮಮಾತಿ, ಅಲ್ಲಾಹುಮ್ ಇನ್ನೀ ಅಲೂಝುಬಿಕ ಮಿನ್ ಮಸಮಿ ವಲ್ ಮಖ್ರಿಮಿ. (ಸಹೀಹ್ ಬುಖಾರಿ, ಕಿತಾಬುಲ್ ಅಝಾನ್, ಹದೀಸ್-832)

ಓ ಸರ್ವಶಕ್ತನಾದ ಅಲ್ಲಾಹನೇ! ನಾನು ಖಬರ್‌ನ ಶಿಕ್ಷೆಯಿಂದ ನಿನ್ನ ಆಶ್ರಯವನ್ನು ಯಾಚಿಸುತ್ತೇನೆ ಮತ್ತು ಕ್ರಿಸ್ತ ದಜ್ಜಾಲ್‌ನ ಪ್ರಲೋಭನೆಯಿಂದ ನಾನು ನಿನ್ನಲ್ಲಿ ಆಶ್ರಯ ಪಡೆಯುತ್ತೇನೆ ಮತ್ತು ಜೀವನದ ಪ್ರಲೋಭನೆ ಮತ್ತು ಸಾವಿನ ಪ್ರಲೋಭನೆಯಿಂದ ನಾನು ನಿನ್ನ ಆಶ್ರಯವನ್ನು ಯಾಚಿಸುತ್ತೇನೆ.

ಓ ಅಲ್ಲಾಹನೇ! ನಾನು ಪಾಪಗಳ ಮತ್ತು ಆರ್ಥಿಕ ಹೊರೆಯಿಂದ ನಿನ್ನ ಆಶ್ರಯವನ್ನು ಯಾಚಿಸುತ್ತೇನೆ. ಯಾರೋ ಒಬ್ಬರು ಪ್ರವಾದಿ ಮುಹಮ್ಮದ್(ಸ.ಅ) ರನ್ನು ನೀವು ಆಗಾಗ್ಗೆ ಆರ್ಥಿಕ ಹೊರೆಯಿಂದ ಏಕೆ ಆಶ್ರಯ ಪಡೆಯುತ್ತೀರಿ ಎಂದು ಕೇಳಿದಾಗ ಹಝ್ರತ್ ಪೈಗಂಬರ್(ಸ) ಹೇಳಿದರು, “ಮನುಷ್ಯನಿಗೆ ಹಣದ ಹೊರೆಯಾದಾಗ, ಅವನು ಮಾತನಾಡುವಾಗ, ಸುಳ್ಳು ಹೇಳುತ್ತಾನೆ ಮತ್ತು ಅವನು ಭರವಸೆ ನೀಡಿದಾಗ, ಭರವಸೆಯನ್ನು ಉಲ್ಲಂಘಿಸುತ್ತಾನೆ.”

ಈಗ ಅವರು ಪ್ರಾರ್ಥಿಸುತ್ತಿದ್ದಾರೆ. ಆದಾಗ್ಯೂ, ನೀವು(ಸ) ಈ ವಿಷಯಗಳಿಂದ ಮುಕ್ತರಾಗಿದ್ದೀರಿ. ಖಂಡಿತವಾಗಿಯೂ, ಈ ವಿಷಯಗಳನ್ನು ತಪ್ಪಿಸಲು ಅವರು ತಮ್ಮ ಉಮ್ಮತ್ತಿಗಾಗಿ ಇದನ್ನು ಮಾಡುತ್ತಿದ್ದರು. ಸುಳ್ಳು ಹೇಳುವುದನ್ನು ತಪ್ಪಿಸಿಕೊಳ್ಳಿ, ಭರವಸೆಗಳನ್ನು ಉಲ್ಲಂಘಿಸುವುದನ್ನು ತಪ್ಪಿಸಿಕೊಳ್ಳಿ. ಈಗ ನೀವು ನಿಮ್ಮ ವಿಮರ್ಶೆಗಳನ್ನು ಪಡೆಯಬೇಕಾಗಿದೆ. ನಾವು ಈ ಪ್ರಾರ್ಥನೆಗಳನ್ನು ಪ್ರಾರ್ಥಿಸುವಾಗ, ನಾವು ಈ ವಿಷಯಗಳನ್ನು ಸಹ ಗಮನಿಸುತ್ತಿದ್ದೇವೆಯೇ? ಆದ್ದರಿಂದ ಈ ದುಆವನ್ನು ಪ್ರಾರ್ಥಿಸಿ ಇದರಿಂದ ಸರ್ವಶಕ್ತನಾದ ಅಲ್ಲಾಹನು ನಮ್ಮನ್ನು ಈ ವಿಷಯಗಳಿಂದ ರಕ್ಷಿಸುತ್ತಾನೆ ಮತ್ತು ಈ ಪ್ರಪಂಚದ ಒಳಿತನ್ನು ನಮಗೆ ಅನುಗ್ರಹಿಸುತ್ತಾನೆ.

ನಂತರ ಹಝ್ರತ್ ಪೈಗಂಬರ್(ಸ)ರವರ ಒಂದು ದುಆ ಇದೆ, ಇದನ್ನು ಹಝ್ರತ್ ಆಯಿಷಾ(ರ) ಹೀಗೆ ಉಲ್ಲೇಖಿಸಿದ್ದಾರೆ. ಇದು ದೀರ್ಘ ಪ್ರಾರ್ಥನೆ, ಆದ್ದರಿಂದ ನಾನು ಅನುವಾದವನ್ನು ಮಾತ್ರ ಓದಿದ್ದೇನೆ:

(ಅಲ್ಲಾಹುಮ್ ಇನ್ನೀ ಅಲೂಝುಬಿಕ ಮಿನ್ ಮಿನ್ ಕಸ್ಲಿ ವಲ್ ಹರಮಿ ವಲ್ ಮಗ್ಲರಮಿ. ವಲ್ ಮಲ್‌ಸಮಿ. ಅಲ್ಲಾಹುಮ್ ಇನ್ನೀ ಅಲೂಝುಬಿಕ ಮಿನ್ ಅಝಾಬಿನ್ನಾರಿ ವ ಫಿತ್ನತಿನ್ನಾರಿ, ವ ಫಿತ್ನತಿಲ್ ಖಿಬರಿ ವ ಅಝಾಬಿಲ್ ಖಿಬರಿ, ವಶ್ರಿ ಫಿತ್ನತಿಲ್ ಗನಿ, ವ ಶ್ರಿ ಫಿತ್ನತಿಲ್ ಫಖರಿ, ವ ಶ್ರಿ ಫಿತ್ನತಿಲ್ ಮಸೀಹಿದ್‌ಜ್ಜಾಲಿ, ಅಲ್ಲಾಹುಮ್‌ಗ್ಲಾಫಿಲೀ ಖಿತಾಯಾಯ ಬಿಮಾಇಸ್ಲಲ್‌ಜಿ ವಲ್ ಬರ್ದ್, ವನಖ್ಲಿ ಖಿಲ್ವಿ ಮಿನ್ ಖಿತಾಯಾ, ಕಮಾ ಯುನಖ್ಲಿಸ್ಸವಾಬುಲ್ ಅಬ್ಬುಝು ಮಿನದ್ದನಸಿ, ವಬಾಯಿದ್ ಬೈನೀ ವ ಬೈನ ಖಿತಾಯಾಯ ಕಮಾ ಬಾಅದ್‌ತ ಬೈನಲ್ ಮಶ್ರಿಖಿ ವಲ್ ಮಗ್ಲರಿಬಿ)

ಓ ನನ್ನ ಪ್ರಭೂ! ನಾನು ಸೋಮಾರಿತನ ಮತ್ತು ವೃದ್ಧಾಪ್ಯದಿಂದ ಮತ್ತು ಹೊಲಸು ಮತ್ತು ಪಾಪದಿಂದ ನಿನ್ನ ಆಶ್ರಯವನ್ನು ಬಯಸುತ್ತೇನೆ. ಓ ಅಲ್ಲಾಹನೇ! ಅಗ್ನಿಯ ಹಿಂಸೆಯಿಂದ ಮತ್ತು ಅಗ್ನಿಯ ಪ್ರಲೋಭನೆಯಿಂದ ಮತ್ತು ಖಬರ್‌ನ ಪ್ರಲೋಭನೆಯಿಂದ ಮತ್ತು ಖಬರ್‌ನ ಹಿಂಸೆಯಿಂದ ಮತ್ತು ಸಂಪತ್ತಿನ ಪ್ರಲೋಭನೆಯ ದುಷ್ಪತನದಿಂದ ಮತ್ತು ಬಡತನದ ಪ್ರಲೋಭನೆಯ ದುಷ್ಪತನದಿಂದ ನಾನು ನಿನ್ನ ಆಶ್ರಯವನ್ನು ಬಯಸುತ್ತೇನೆ ಮತ್ತು ಕ್ರಿಸ್ತನ ದಜ್ಜಾಲಿನ ಪ್ರಲೋಭನೆಯ ದುಷ್ಪತನದಿಂದ. ಓ ಅಲ್ಲಾಹನೇ! ನನ್ನ ಪಾಪಗಳನ್ನು ಮಂಜುಗಡ್ಡೆಯ ನೀರಿನಿಂದ ಮತ್ತು ಶೀತಲದಿಂದ ತೊಳೆದುಹಾಕು ಮತ್ತು ಬಿಳಿ ಬಟ್ಟೆಯನ್ನು ಕೊಳಕಿನಿಂದ ತೊಳೆದ ಹಾಗೆ ಪಾಪಗಳಿಂದ ನನ್ನ ಹೃದಯವನ್ನು ಶುದ್ಧೀಕರಿಸು ಮತ್ತು ನೀನು ಪೂರ್ವ ಮತ್ತು ಪಶ್ಚಿಮಗಳ ನಡುವೆ ಅಂತರವನ್ನು ಮಾಡಿದಂತೆ ನನ್ನ ಮತ್ತು ನನ್ನ ಪಾಪಗಳ ನಡುವೆ ಅಂತರವನ್ನು ಸೃಷ್ಟಿಸು. (ಸಹೀಹ್ ಅಲ್-ಬುಖಾರಿ, ಕಿತಾಬ್ ಅಲ್-ದವಾತ್, ಹದೀಸ್-6375)

ಹೀಗೆ ಇದರಲ್ಲಿ ಬಹಳಷ್ಟು ಪ್ರಾರ್ಥನೆಗಳು ಒಳಗೊಂಡಿವೆ.

ನಾನು ಮೊದಲೇ ಹೇಳಿದಂತೆ ಹಝ್ರತ್ ಪೈಗಂಬರ್(ಸ) ರವರು ಈ ಪ್ರಾರ್ಥನೆಯನ್ನು ಮಾಡುತ್ತಿದ್ದಾಗ. ಮೊದಲ ಹದೀಸ್ ಕೂಡ ಅದರಂತೆಯೇ ಇದೆ, ಆದ್ದರಿಂದ ನಾವು ಅದರ ಬಗ್ಗೆ ಎಷ್ಟು ಗಮನ ಹರಿಸಬೇಕು! ಹಾಗಾಗಿ

ಈ ಪ್ರಾರ್ಥನೆಗಳು ಮಾತ್ರ ನಮ್ಮ ವೈಯಕ್ತಿಕ ಜೀವನದಲ್ಲಿ ಬದಲಾವಣೆಗಳನ್ನು ತರುತ್ತವೆ ಮತ್ತು ಸಾಮುದಾಯಿಕ ಜೀವನದಲ್ಲಿಯೂ ಪ್ರಯೋಜನವನ್ನು ನೀಡುತ್ತವೆ, ಆದರೆ ನಾವು ಹರ್ಷರತ್ ಪೈಗಂಬರ್(ಸ)ರವರು ಅನುಭವಿಸಿದ ನೋವನ್ನು ಸಹ ಅನುಭವಿಸಬೇಕಾಗಿದೆ. ಅವರು ಪ್ರಾರ್ಥನೆಗಳು ಕೇವಲ ತಮಗಾಗಿ ಮಾಡುತ್ತಿರಲಿಲ್ಲ ಬದಲಿಗೆ ಇಡೀ ಉಮ್ಮತ್ತಿಗಾಗಿ ಮಾಡುತ್ತಿದ್ದರು. ಆದ್ದರಿಂದ, ಈ ಪ್ರಾರ್ಥನೆಗಳನ್ನು ಮಾಡುವಾಗ, ಹರ್ಷರತ್ ಪೈಗಂಬರ್(ಸ) ಅವರ ಹೃದಯದಲ್ಲಿನ ನೋವನ್ನು ಯಾವಾಗಲೂ ನೆನಪಿಸಿಕೊಳ್ಳಬೇಕು.

ಹರ್ಷರತ್ ಪೈಗಂಬರ್(ಸ)ರವರು ಈ ಯುಗದಲ್ಲಿ ಪ್ರಗತಿಯಲ್ಲಿರುವ ಮಸೀಹ್ ದಜ್ಜಾಲ್‌ನ ಪ್ರಲೋಭನೆಯಿಂದ ವಿಶೇಷವಾಗಿ ಆಶ್ರಯ ಪಡೆದರು. ಆದ್ದರಿಂದ, ಪವಿತ್ರ ಪ್ರವಾದಿ ಮುಹಮ್ಮದ್(ಸ) ಅವರ ನಿಜವಾದ ಅನುಯಾಯಿಗಳಲ್ಲಿ ಒಬ್ಬರಾದ ಹರ್ಷರತ್ ಮಸೀಹ್ ಮೌಊದ್(ಅ)ರ ಗುಲಾಮರು ಪ್ರಾರ್ಥನೆಗಳಿಗೆ ವಿಶೇಷ ಗಮನ ನೀಡಬೇಕು ಮತ್ತು ಈ ಪ್ರಲೋಭನೆಗಳನ್ನು ತಪ್ಪಿಸಲು ಮತ್ತು ವಿಶೇಷವಾಗಿ ದಜ್ಜಾಲ್‌ನ ಪ್ರಲೋಭನೆಯನ್ನು ತಪ್ಪಿಸಲು ಮತ್ತು ಅದರಿಂದ ಉಳಿದಿರಲು ಮತ್ತು ಲೋಕವನ್ನು ರಕ್ಷಿಸಲು ಈ ಪ್ರಾರ್ಥನೆಯು ಬಹಳ ಅವಶ್ಯಕವಾಗಿದೆ.

ಬುಖಾರಿಯಲ್ಲಿ, ಹರ್ಷರತ್ ಪೈಗಂಬರ್(ಸ) ರ ತಹಜ್ಜುದ್ ನಮಾಝಿನಲ್ಲಿನ ಒಂದು ದುಆವಿನ ಉಲ್ಲೇಖವಿದೆ. ಹರ್ಷರತ್ ಇಬ್ನ್ ಅಬ್ಬಾಸ್(ರ.ಅ) ಹೇಳುತ್ತಾರೆ, ಹರ್ಷರತ್ ಪೈಗಂಬರ್(ಸ) ರಾತ್ರಿಯಲ್ಲಿ ತಹಜ್ಜುದ್ ನಮಾಝ್ ನಿರ್ವಹಿಸಲು ಎದ್ದಾಗ ಅವರು ಹೀಗೆ ಹೇಳುತ್ತಿದ್ದರು: ಈ ದುಆವು ಬಹಳ ದೀರ್ಘವಾಗಿದೆ ಆದ್ದರಿಂದ ಅದರ ಅನುವಾದ ಮಾತ್ರ ಓದುತ್ತೇನೆ (ಅಲ್ಲಾಹುಮ್ ಲಕಲ್ ಹಮ್ದು ಅನ್ತ ಖೈಯಿಮುಸ್ಸಮಾವಾತಿ ವಲ್ ಅರ್ಝಿ ವಮನ್ ಫೀಹಿನ್ನ್ ವ ಲಕಲ್ ಹಮ್ದು ಲಕ ಮುಲ್ ಕುಸ್ಸಮಾವಾತಿ ವಲ್ ಅರ್ಝಿ ವ ಮನ್ ಫೀಹಿನ್ನ್ ವಲಕಲ್ ಹಮ್ದು ಅನ್ತ ನೂರುಸ್ಸಮಾವಾತಿ ವಲ್ ಅರ್ಝಿ ವಮನ್ ಫೀಹಿನ್ನ್, ವಲಕಲ್ ಹಮ್ದು ಅನ್ತಲ್ ಹಖ್ಬಿ, ವವಲ್ ದುಕ ಹಖ್ಬಿನ್, ವಲಿಖಾಲುಕ ಹಖ್ಬಿನ್, ವಖೌಲುಕ ಹಖ್ಬಿನ್, ವಲ್ ಜನ್ನತು ಹಖ್ಬಿನ್, ವನ್ನಾರು ಹಖ್ಬಿನ್, ವನ್ನಬಿಯೂನ್ ಹಖ್ಬಿನ್, ವ ಮುಹಮ್ಮದುನ್ (ಸ) ಹಖ್ಬಿನ್, ವಸ್ಸಾಅತು ಹಖ್ಬಿನ್, ಅಲ್ಲಾಹುಮ್ ಇಲೈಕ ಅನಬ್ತು, ವಬಿಕ ಖಾಸಮ್ತು, ವ ಇಲೈಕ ಹಾಕಮ್ತು, ಫಗ್ ಫಿರ್ ಲೀ ಮಾ ಖಿದ್ಮತ್ ತು ವಮಾ ಅಖ್ಬಿರ್ ತು, ವಮಾ ಅಸ್ತರ್ ತು ವಮಾ ಅಲ್ ಲನ್ತು, ಅನ್ತಲ್ ಮುಖಿದ್ಮಿಮು ವ ಅನ್ತಲ್ ಮುಅಖ್ಬಿರು, ಲಾ ಇಲಾಹ ಇಲ್ಲಾ ಅನ್ತ, ಅವ್ ಲಾ ಇಲಾಹ ಗೈರುಕ)

ಓ ಅಲ್ಲಾಹನೇ! ಸರ್ವ ಸ್ತುತಿಗಳು ನಿನಗೆ ಸೇರಿದ್ದು, ಭೂಮಿ ಮತ್ತು ಆಕಾಶ ಮತ್ತು ಅವುಗಳಲ್ಲಿರುವವರ ಸೃಷ್ಟಿಕರ್ತ ನೀನೇ ಆಗಿರುವೆ ಮತ್ತು ಸರ್ವ ಸ್ತುತಿಗಳಿಗೆ ನೀನೇ ಅರ್ಹನಾಗಿರುವೆ. ಆಕಾಶ ಮತ್ತು ಭೂಮಿ ಮತ್ತು ಅವುಗಳಲ್ಲಿ ಇರುವವರ ಓಡತನವು ನಿನ್ನದೇ ಆಗಿದೆ. ನೀನು ಮಾತ್ರ ಎಲ್ಲಾ ಪ್ರಶಂಸೆಗಳಿಗೆ ಅರ್ಹನಾಗಿರುವೆ ಮತ್ತು ನೀನು ಭೂಮಿ ಮತ್ತು ಆಕಾಶದ ಪ್ರಕಾಶವಾಗಿರುವೆ, ಮತ್ತು ನೀನು ಸರ್ವ ಸ್ತುತಿಗಳಿಗೆ ನೀನೇ ಅರ್ಹನಾಗಿರುವೆ ಮತ್ತು ನಿನ್ನ ವಾಗ್ದಾನವು ಸತ್ಯವಾಗಿದೆ ನಿನ್ನ ಭೇಟಿಯು ನಿಜವಾಗಿದೆ ನಿನ್ನ ಉಪದೇಶವು ನಿಜವಾಗಿದೆ ಮತ್ತು ನಿನ್ನ ಸ್ವರ್ಗವು ನಿಜವಾಗಿದೆ ಮತ್ತು ಅಗ್ನಿಯು (ನರಕ) ನಿಜವಾಗಿದೆ, ಪ್ರವಾದಿಗಳು ನಿಜವಾಗಿದ್ದಾರೆ ಮತ್ತು ಮುಹಮ್ಮದ್ ಸಲ್ಲಲ್ಲಾಹು ಅಲೈಹಿವ ಸಲ್ಲಮ್ ಅವರು ಸತ್ಯವಂತರಾಗಿದ್ದಾರೆ ಮತ್ತು ವಾಗ್ದಾನ ಮಾಡಿದ ಸಮಯವು ಸತ್ಯವಾಗಿದೆ. ಓ ಸರ್ವಶಕ್ತನಾದ ಅಲ್ಲಾಹನೇ! ನಾನು ನಿನ್ನ ಮುಂದೆ ತಲೆಬಾಗಿದ್ದೇನೆ ಮತ್ತು ನಿನ್ನ ಸಲುವಾಗಿ ನಾನು ಜಗಳವಾಡಿದ್ದೇನೆ ಮತ್ತು ನಿನ್ನ ಮುಂದೆ ತೀರ್ಪು ಕೇಳುತ್ತಿದ್ದೇನೆ. ಹಾಗಾಗಿ ನಾನು ಮೊದಲು ಕಳುಹಿಸಿದ್ದನ್ನು ಮತ್ತು ನಂತರ ನಾನು ಕಾಯ್ದಿರಿಸಿದ್ದನ್ನು ಮತ್ತು ನಾನು ಮರೆಮಾಡಿದ್ದನ್ನು ಮತ್ತು ನಾನು ಬಹಿರಂಗಪಡಿಸಿದ್ದನ್ನು ಕ್ಷಮಿಸಿಬಿಡು. ನೀನು ಮೊದಲನೆಯವನು ಮತ್ತು ನೀನೇ ಕೊನೆಯವನು, ನೀನು ಮಾತ್ರ ಆರಾಧನೆಗೆ ಅರ್ಹನು ಅಥವಾ ಅವರು ಹೇಳಿದರು, ನಿನ್ನ ಹೊರತು ಬೇರೆ ದೇವರಿಲ್ಲ. (ಸಹೀಹ್ ಅಲ್-ಬುಖಾರಿ, ಕಿತಾಬ್ ಅಲ್-ತಹಜ್ಜುದ್, ಅಧ್ಯಾಯ ಅಲ್-ತಹಜ್ಜುದ್, ಹದೀಸ್-1120)

ನಂತರ ಹರ್ಷರತ್ ಅಬುಹುರೈರಾ(ರ) ವರದಿ ಮಾಡುತ್ತಾರೆ ಒಬ್ಬ ವ್ಯಕ್ತಿ ಹೇಳಿದನು: ಯಾ ರಸೂಲಲ್ಲಾಹ್ ಸಲ್ಲಲ್ಲಾಹು ಅಲೈಹಿವ ಸಲ್ಲಮ್ ನಾನು ಇಂದು ರಾತ್ರಿ ನೀವು ದುಆ ಮಾಡುತ್ತಿದ್ದನ್ನು ನಾನು ಆಲಿಸಿದೆ ನೀವು ಹೀಗೆ ಹೇಳುತ್ತಿದ್ದನ್ನು ಆಲಿಸಿದೆ:

ಅಲ್ಲಾಹುಮ್ ಫಿರ್ ಲೀ ಝಂಬಿನಿ ವವಸ್ಸಿಲ್ ಲೀ ಫಿದ್ದಾರಿ ವಬಾರಿಕ್ ಲೀ ಫೀಮಾ ರಝಖ್ಬಿನೀ.

ಓ ಅಲ್ಲಾಹನೇ, ನನ್ನ ಪಾಪಗಳನ್ನು ಕ್ಷಮಿಸು ಮತ್ತು ನನಗಾಗಿ ನನ್ನ ಮನೆಯನ್ನು ವಿಶಾಲಗೊಳಿಸು ಮತ್ತು ನೀನು ನನಗೆ ಏನು ಕೊಟ್ಟಿದ್ದೀಯೋ ಅದನ್ನು ನನಗೆ ಅನುಗ್ರಹಿಸು. ಅವರು (ಅಲ್ಲಾಹನ ಶಾಂತಿ ಮತ್ತು ಆಶೀರ್ವಾದ) ಹೇಳಿದರು, "ಈ ಪದಗಳು ಏನನ್ನಾದರೂ ಬಿಟ್ಟುಬಿಟ್ಟವೆ ಎಂದು ನೀವು ನೋಡುತ್ತೀರಾ?" (ಸುನನ್ ಅತ್ತಿರ್ ಮಿರ್ಬಿ ಅಬ್ಬಾಬುದ್ದಾವಾತ್

ಹದೀಸ್-3500)

ಇವು ಹರ್ಷರತ್ ಪೈಗಂಬರ್(ಸ)ರವರ ಅವರ ಪ್ರಾರ್ಥನೆಗಳಾಗಿವೆ, ಕನಿಷ್ಠ ಪಕ್ಷ ಹರ್ಷರತ್ ಪೈಗಂಬರ್(ಸ)ರ ಈ ದುಆಗಳ ಅರ್ಥವನ್ನು ನೆನಪಿಟ್ಟುಕೊಂಡು ಅಥವಾ ಅದರ ತಿರುಳನ್ನು ಅರಿತುಕೊಂಡು ಅದರಂತೆ ದುಆಗಳನ್ನು ಮಾಡಬೇಕು.

ಬುಖಾರಿಯಲ್ಲಿ ಹೀಗೊಂದು ಪ್ರಾರ್ಥನೆಯಿದೆ:

ಅಲ್ಲಾಹುಮ್ ಇಜ್ ಅಲ್ ಫೀ ಖಲ್ ಬೀ ನೂರನ್, ವಫೀ ಬಸರೀ ನೂರನ್, ವಫೀ ಸಮ್ ಈ ನೂರನ್, ವ ಅನ್ ಯಮೀನೀ ನೂರನ್ ವ ಅನ್ ಯಸಾರೀ ನೂರನ್, ವಫೌಖೀ ನೂರನ್, ವ ತಹ್ ತೀ ನೂರನ್, ವ ಅಮಾಮೀ ನೂರನ್, ವ ಖಲ್ ಫೀ ನೂರನ್ ವಜ್ ಅಲ್ಲಿ ನೂರನ್. (ಸಹೀಹ್ ಬುಖಾರಿ, ಕಿತಾಬುದ್ದಾವಾತ್, ಹದೀಸ್-6316)

ಅರ್ಥ: ಹೇ ಅಲ್ಲಾಹ್, ನನ್ನ ಹೃದಯದಲ್ಲಿ ಪ್ರಕಾಶವನ್ನು ಇರಿಸು, ನನ್ನ ಕಣ್ಣು ಮತ್ತು ಆಂತರಿಕ ದೃಷ್ಟಿಯಲ್ಲಿ ಪ್ರಕಾಶವನ್ನು ಇರಿಸು, ನನ್ನ ಶ್ರವಣದಲ್ಲಿ ಪ್ರಕಾಶವನ್ನು ಇರಿಸು, ನನ್ನ ಬಲಗಡೆಯಲ್ಲೂ ಪ್ರಕಾಶವನ್ನು ಇರಿಸು, ನನ್ನ ಎಡಗಡೆಯಲ್ಲೂ ಪ್ರಕಾಶವನ್ನು ಇರಿಸು, ನನ್ನ ಮೇಲೆಯೂ ಪ್ರಕಾಶವನ್ನು ಇರಿಸು, ನನ್ನ ಕೆಳಗೂ ಪ್ರಕಾಶವನ್ನು ಇರಿಸು, ನನ್ನ ಮುಂದೆಯೂ ಪ್ರಕಾಶವನ್ನು ಇರಿಸು, ನನ್ನ ಹಿಂದೆಯೂ ಪ್ರಕಾಶವನ್ನು ಇರಿಸು, ನನ್ನನ್ನು ಪ್ರಕಾಶಮಯವನ್ನಾಗಿ ಮಾಡು.

ನಂತರ ಹರ್ಷರತ್ ಪೈಗಂಬರ್(ಸ) ಅವರ ಪ್ರಾರ್ಥನೆಯ ಉಲ್ಲೇಖವಿದೆ. ಝಿಯಾದ್ ಬಿನ್ ಇಲಾಕಾ ತನ್ನ ಚಿಕ್ಕಪ್ಪ ಖುತ್ಬಾ ಬಿನ್ ಮಾಲಿಕ್ ಅವರಿಂದ ವರದಿ ಮಾಡುತ್ತಾರೆ ಹರ್ಷರತ್ ಪೈಗಂಬರ್(ಸ) ಹೀಗೆ ಪ್ರಾರ್ಥಿಸುತ್ತಿದ್ದರು:

ಅಲ್ಲಾಹುಮ್ ಇನ್ನೀ ಅಲೂಝಬಿಕ ಮಿನ್ ಮುನ್ ಕರಾತಿಲ್ ಅಖ್ ಲಾಖಿ ವಲ್ ಅಲ್ ಮಾಲಿ ವಲ್ ಅಹ್ ವಾಇ. (ಸುನನ್ ಅತ್ತಿರ್ ಮಿಧಿ, ಅಬ್ಬಾಬುದ್ದಾವಾತ್, ಹದೀಸ್-3591)

ಅರ್ಥ: ಹೇ ನನ್ನ ಅಲ್ಲಾಹ್, ನಾನು ಕೆಟ್ಟ ಸ್ವಭಾವಗಳಿಂದ, ಕೆಟ್ಟ ಕೃತ್ಯಗಳಿಂದ, ಕೆಟ್ಟ ಬಯಕೆಗಳಿಂದ ನಿನ್ನ ಅಭಯವನ್ನು ಯಾಚಿಸುತ್ತೇನೆ.

ಇದು ಬಹಳ ಸಂಕ್ಷಿಪ್ತವಾದ ಪ್ರಾರ್ಥನೆಯಾಗಿದೆ. ಇದನ್ನು ಒಬ್ಬನು ನೋವಿನಿಂದ ಮಾಡಿದರೆ, ಅನೇಕ ಕೆಡುಕುಗಳು ದೂರವಾಗುವವು ಮತ್ತು ಒಳಿತುಗಳು ಉಂಟಾಗುವವು.

ನಂತರ ಒಂದು ವರದಿ ಹೀಗಿದೆ. ಹರ್ಷರತ್ ಅಬು ಉಮಾಮ (ರ.ಅ) ವರದಿ ಮಾಡುತ್ತಾರೆ ರಸೂಲಲ್ಲಾಹ್ ಸಲ್ಲಲ್ಲಾಹು ಅಲೈಹಿವ ಸಲ್ಲಮ್ ರವರು ಎಷ್ಟು ಪ್ರಾರ್ಥಿಸಿದರು ಎಂದರೆ ನಮಗೆ ಅವರಲ್ಲಿ ಯಾರೊಬ್ಬರೂ ನೆನಪಾಗಲಿಲ್ಲ. ಕುಳಿತುಕೊಂಡಿದ್ದರೂ ದುಆಗಳನ್ನು ಕಲಿಸುತ್ತಿದ್ದರು. ಅನೇಕ ಪ್ರಾರ್ಥನೆಗಳನ್ನು ಮಾಡಿದರು. ಆದ್ದರಿಂದ ನಾವು ಒಮ್ಮೆ ಹರ್ಷರತ್ ಪೈಗಂಬರ್(ಸ)ರವರಿಗೆ ಹೇಳಿದೆವು ಯಾ ರಸೂಲಲ್ಲಾಹ್(ಸ)!! ನೀವು ಅನೇಕ ಪ್ರಾರ್ಥನೆಗಳನ್ನು ಮಾಡಿದ್ದೀರಿ, ಆದರೆ ಈ ಯಾವುದೇ ಪ್ರಾರ್ಥನೆಗಳು ನಮಗೆ ನೆನಪಿಲ್ಲ. ಇದರ ಬಗ್ಗೆ ಹರ್ಷರತ್ ಪೈಗಂಬರ್(ಸ) ಹೇಳಿದರು, ನಾನು ನಿಮಗೆ ಈ ಎಲ್ಲಾ ದುಆಗಳ ಸಮಗ್ರವಾಗಿರುವ ದುಆವನ್ನು ಕಲಿಸುತ್ತೇನೆ.

ಹರ್ಷರತ್ ಪೈಗಂಬರ್(ಸ)ರವರು ಹೇಳಿದ್ದನ್ನು ಬಹಳ ಎಚ್ಚರಿಕೆಯಿಂದ ಆಲಿಸಿ. ನೀವು ಈ ದುಆ ಮಾಡಬೇಕು ಎಂದು ಹೇಳಿದರು:

(ಅಲ್ಲಾಹುಮ್ ಇನ್ನಾ ನಸ್ ಅಲುಕ ಮಿನ್ ಖೈರಿ ಮಾ ಸಲಲಕ ಮಿನ್ ಹು ನಬಿಯ್ಯಿಕ ಮುಹಮ್ಮದ್ ಸಲ್ಲಲ್ಲಾಹು ಅಲೈಹಿವ ಸಲ್ಲಮ್, ವನೌಝಬಿಕ ಮಿನ್ ಶರಿ ಮಾಸ್ತಆಝು ಮಿನ್ ಹು ನಬಿಯ್ಯಿಕ ಮುಹಮ್ಮದುನ್ ಸಲ್ಲಲ್ಲಾಹು ಅಲೈಹಿವ ಸಲ್ಲಮ್. ವ ಅನ್ತಲ್ ಮುಸ್ತಆಝು, ವ ಅಲೈಕಲ್ ಬಲಾಗ್ತು, ವಲಾ ಹೌಲ ಖುವ್ಷತ ಇಲ್ಲಾ ಬಿಲ್ಲಾಹ್)

ಓ ಸರ್ವಶಕ್ತನಾದ ಅಲ್ಲಾಹನೇ!! ನಿನ್ನ ಪ್ರವಾದಿ ಮುಹಮ್ಮದ್(ಸ) ಬಯಸಿದ ಒಳಿತನ್ನು ನಾವು ಕೂಡ ನಿನ್ನಿಂದ ಬಯಸುತ್ತೇವೆ ಮತ್ತು ನಿನ್ನ ಪ್ರವಾದಿ ಮುಹಮ್ಮದ್ ಸಲ್ಲಲ್ಲಾಹು ಅಲೈಹಿವ ಸಲ್ಲಮ್ ನಿನ್ನಿಂದ ಪ್ರತಿಯೊಂದು ದುಷ್ಟರಿಂದಲೂ ಆಶ್ರಯವನ್ನು ಯಾಚಿಸಿದ್ದರಿಂದ ನಾವು ನಿನ್ನ ಆಶ್ರಯವನ್ನು ಬಯಸುತ್ತೇವೆ. ಮತ್ತು ನೀನು ನಿಜವಾದ ಸಹಾಯಕನು ಮತ್ತು ನಾವು ನಿನ್ನಿಂದಲೇ ಪ್ರಾರ್ಥನೆಗಳನ್ನು ಕೇಳುತ್ತೇವೆ ಮತ್ತು ಅಲ್ಲಾಹನ ಸಹಾಯವಿಲ್ಲದೆ ನಾವು ಸೈತಾನನ ದಾಳಿಯನ್ನು ತಪ್ಪಿಸಲು ಶಕ್ತಿಯನ್ನು ಪಡೆಯುವುದಿಲ್ಲ.

(ಸುನನ್ ಅಲ್-ತಿರ್ಮಿದಿ ಅಬ್ಬಾಬು ದವಾತ್, ಹದೀಸ್-3521)

ಹೀಗೆ ನಾವು ಈ ದುಆಗಳನ್ನು ಮಾಡಿದರೆ, ಹರ್ಷರತ್ ಪೈಗಂಬರ್(ಸ) ಅವರ ಪ್ರೀತಿಯು ನಮ್ಮ ಮನಸ್ಸಿನಲ್ಲಿ ಹುಟ್ಟುತ್ತದೆ, ಮತ್ತು ಎಲ್ಲಾ ಸಮಗ್ರ ದುಆಗಳು ನಮ್ಮ ಹೃದಯದಿಂದ ಹೊರಬರಲು ಪ್ರಾರಂಭಿಸುತ್ತವೆ.

ನಂತರ ಕ್ಷಮೆ ಮತ್ತು ಮಗ್ನಿಫಿಕೆಗಾಗಿ ಪ್ರಾರ್ಥನೆ ಇದೆ. ಹರ್ಷರತ್ ಅಬು ಮೂಸಾ ಅಶ್ ಅರಿ(ರ.ಅ) ಅವರ ಪುತ್ರ ತನ್ನ ತಂದೆಯಿಂದ ವರದಿ ಮಾಡುತ್ತಾರೆ ಹರ್ಷರತ್ ಪೈಗಂಬರ್(ಸ) ಹೀಗೆ ಪ್ರಾರ್ಥಿಸುತ್ತಿದ್ದರು:

(ರಬ್ಬಿಗ್‌ಫಿರ್‌ಲೀ ಖತೀಅತಿ ವ ಜಹ್‌ಲೀ ವ ಇಸ್ತಾಫೀ ಫೀ ಅಮ್ನಿ ಕುಲ್ಲಿಹೀ ವಮಾ ಅನ್ತ ಅಲ್‌ಲಮು ಬಿಹೀ ಮಿನ್ನೀ ಅಲ್ಲಾಹುಮ್‌ಫಿರ್‌ಲೀ ಖತಾಯಾಯ ವಮ್ನಿ ವ ಜಹ್ಲೀ ವ ಜಿಡ್ಲೀ ವ ಕುಲ್ಲು ರ್ಫಾಲಿಕ ಇಂದೀ ಅಲ್ಲಾಹುಮ್‌ಫಿರ್‌ಲೀ ಮಾ ಖಿದ್ಲಮ್ತು ವಮಾ ಅಖ್ಬಿರು ವಮಾ ಅಸ್ತರ್‌ತು ವಮಾ ಅಲ್‌ಲಮು ಅನ್ತಲ್‌ಮುಖಿದ್ಲಮು ವನ್ತಲ್ ಮುಅಖ್ಬಿರು ವನ್ತ ಅಲಾ ಕುಲ್ಲಿ ತೈಯಿನ್ ಖಿದೀರ್)

ಓ ನನ್ನ ಪ್ರಭು! ನನ್ನ ತಪ್ಪುಗಳನ್ನು, ನನ್ನ ಅಜ್ಞಾನವನ್ನು, ನನ್ನ ಎಲ್ಲಾ ವ್ಯವಹಾರಗಳಲ್ಲಿನ ನನ್ನ ಉಲ್ಲಂಘನೆಗಳನ್ನು ಕ್ಷಮಿಸು, ನನಗಿಂತ ನೀನು ಚೆನ್ನಾಗಿ ಬಲ್ಲವನಾಗಿರುವೆ. ಓ ನನ್ನ ದೇವರೇ! ಇದು ಹರ್ಝರತ್ ಪೈಗಂಬರ್(ಸ) ಪ್ರಾರ್ಥಿಸುತ್ತಿದ್ದಾರೆ, ಅವರಲ್ಲಿ ಈ ಕೆಡುಕುಗಳು, ಮತ್ತು ಇಂತಹ ವಿಷಯಗಳ ಬಗ್ಗೆ ನಮಗೆ ಊಹಿಸಲೂ ಸಾಧ್ಯವಿಲ್ಲ, ಆದರೆ ಅವರು ಉಮ್ಮತಿನವರಿಗೆ ಬೋಧಿಸಲು ಹೀಗೆ ಹೇಳುತ್ತಿದ್ದಾರೆ. ಓ ದೇವರೇ!! ನನ್ನ ತಪ್ಪುಗಳು, ನನ್ನ ಉದ್ದೇಶಪೂರ್ವಕ ತಪ್ಪುಗಳು, ನನ್ನ ಅಜ್ಞಾನ ಮತ್ತು ನನ್ನ ಗಾಂಭೀರ್ಯದಿಂದ ಸಂಭವಿಸುವ ತಪ್ಪುಗಳಿಗಾಗಿ ದಯವಿಟ್ಟು ನನ್ನನ್ನು ಕ್ಷಮಿಸು ಮತ್ತು ಇವೆಲ್ಲವೂ ನನ್ನಿಂದ ಸಂಭವಿಸಿವೆ. ಓ ಅಲ್ಲಾಹನೇ! ನಾನು ಮೊದಲು ಮಾಡಿದ ನನ್ನ ಪಾಪಗಳನ್ನು ಮತ್ತು ನಾನು ನಂತರ ಮಾಡಿದ ಪಾಪಗಳನ್ನು ಮತ್ತು ನಾನು ರಹಸ್ಯವಾಗಿ ಮಾಡಿದ ಮತ್ತು ಸಾರ್ವಜನಿಕವಾಗಿ ಮಾಡಿದ ಪಾಪಗಳನ್ನು ಕ್ಷಮಿಸು. ಮೊದಲಿಗನೂ ನೀನು ಮತ್ತು ಅಂತಿಮನೂ ನೀನೇ ಆಗಿರುವೆ, ಮತ್ತು ನೀನು ಎಲ್ಲದರ ಮೇಲೆ ಅಧಿಕಾರ ಹೊಂದಿರುವೆ.

(ಸಹೀಹ್ ಅಲ್-ಬುಖಾರಿ, ಕಿತಾಬ್ ಅಲ್-ದವಾತ್, ಹದೀಸ್-6398)

ಇದು ಬುಖಾರಿಯ ಹದೀಸ್ ಆಗಿದೆ ಮತ್ತು ನಾವು ದುಆಗಳನ್ನು ಮಾಡುತ್ತಿರಬೇಕು ಎಂದು ಈ ವರದಿಗಳಿವೆ. ಆದ್ದರಿಂದ ಇವು ನಮಗೆ ಕಲಿಸಿಕೊಟ್ಟಿರುವ ಪ್ರಾರ್ಥನೆಗಳಾಗಿವೆ.

ನಂತರ ಸಂಕಷ್ಟ ಮತ್ತು ಸಂಕಟದ ಪರಿಸ್ಥಿತಿಗಳಿಗೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿದ ಒಂದು ದುಆವಿದೆ.

ಲಾ ಇಲಾಹ ಇಲ್ಲಲ್ಲಾಹುಲ್ ಅರ್ಫೀಮುಲ್ ಹಲೀಮು- ಲಾ ಇಲಾಹ ಇಲ್ಲಲ್ಲಾಹು ರಬ್ಬುಲ್ ಸಫೀಲ್ ಅರ್ಫೀಮಿ- ಲಾ ಇಲಾಹ ಇಲ್ಲಲ್ಲಾಹು ರಬ್ಬುಸ್ಸಮಾವಾತಿ ವ ರಬ್ಬುಲ್ ಅರ್ಫೀ ವ ರಬ್ಬುಲ್ ಅರ್ಫೀಲ್ ಕರೀಮ್.

(ಸಹೀಹ್ ಬುಖಾರಿ, ಕಿತಾಬುದ್ದಾವಾತ್ ಬಾಬ್ ಅದ್ದುಆ ಇಂದಲ್ ಕರ್ಬ್, ಹದೀಸ್-6346)

ಹರ್ಝರತ್ ಇಬ್ನಿ ಅಬ್ಬಾಸ್(ರ) ವರದಿ ಮಾಡುತ್ತಾರೆ ಹರ್ಝರತ್ ಪೈಗಂಬರ್(ಸ) ಸಂಕಟದ ಪರಿಸ್ಥಿತಿಯಲ್ಲಿ ಹೀಗೆ ಪ್ರಾರ್ಥಿಸುತ್ತಿದ್ದರು ಅಂದರೆ ಅಲ್ಲಾಹನನ್ನು ಹೊರತು ಪಡಿಸಿ ಯಾವ ದೇವನಿಲ್ಲ. ಅಲ್ಲಾಹನು ಮಹಿಮವಂತನೂ ಮತ್ತು ಸಹಶೀಲನೂ ಆಗಿರುವನು. ಅಲ್ಲಾಹನನ್ನು ಹೊರತು ಅನ್ಯ ದೇವರಿಲ್ಲ. ಅವನು ಮಹಾ ಸಿಂಹಾಸನದ ಪ್ರಭುವಾಗಿದ್ದಾನೆ. ಅಲ್ಲಾಹನನ್ನು ಹೊರತು ಬೇರೆ ದೇವರಿಲ್ಲ, ಅವನು ಆಕಾಶ ಮತ್ತು ಭೂಮಿಯ ಮತ್ತು ಸಿಂಹಾಸನದ ಅಧಿಪತಿಯಾಗಿದ್ದಾನೆ.

ನಂತರ ಪ್ರಲೋಭನೆಯ ಸಮಯದಲ್ಲಿ ಒಂದು ದುಆ ಹೀಗಿದೆ. ಹರ್ಝರತ್ ಅಬೂ ಹುರೈರಾ(ರ)ರವರು ಉಲ್ಲೇಖಿಸಿದ್ದಾರೆ ರಸೂಲುಲ್ಲಾಹ್(ಸ)ರವರು ಕಾನ ರಸೂಲುಲ್ಲಾಹಿ ಯತವ್ವರ್ಮು ಮಿನ್ ಜಹ್ಲಿಲ್ ಬಲಾಇ ವದರ್ಕಿಫ್ತಿಯಾಇ ವಸೂಇಲ್ ಖಿರ್ಮಾಇ ವಶಮಾತತಿಲ್ ಅಲ್‌ದಾಇ

(ಸಹೀಹ್ ಬುಖಾರಿ, ಕಿತಾಬುದ್ದಾವಾತ್, ಹದೀಸ್-6347)

ಹರ್ಝರತ್ ಅಬೂ ಹುರೈರಾ(ರ) ವರದಿ ಮಾಡುತ್ತಾರೆ ಹರ್ಝರತ್ ಪೈಗಂಬರ್(ಸ) ಅಸಹನೀಯ ಪರೀಕ್ಷೆಗಳು, ದುರದೃಷ್ಟಿ, ಕೆಟ್ಟ ವಿಧಿ ಮತ್ತು ಶತ್ರುಗಳ ಸಂತೋಷದಿಂದ ಅಲ್ಲಾಹನಲ್ಲಿ ಆಶ್ರಯ ಪಡೆಯುತ್ತಿದ್ದರು ಎಂದು ವಿವರಿಸಿದರು.

ಪ್ರಪಂಚದ ಪ್ರಲೋಭನೆಗಳನ್ನು ತಪ್ಪಿಸಲು ಪ್ರಾರ್ಥನೆ ಇದೆ.

ಅಲ್ಲಾಹುಮ್ನಿ ಇನ್ನೀ ಅಲೂಝುಬಿಕ ಮಿನಲ್ ಬುಖುಲಿ ವ ಅಲೂಝುಬಿಕ ಮಿನಲ್ ಜುಬ್ಬಿ ವಅಲೂಝುಬಿಕ ಮಿನ್ ಅನ್ ಸುರದ್ಲ ಇಲಾ ಅರ್ಝಲಿಲ್ ಉಮುರಿ ವಲೂಝುಬಿಕ ಮಿನ್ ಫಿತ್ನತಿದ್ದುನಿಯಾ ವ ಅರ್ಝಾಬಿಲ್ ಖಿಬ್ಬಿ.

(ಸಹೀಹ್ ಅಲ್-ಬುಖಾರಿ, ಕಿತಾಬ್ ಅಲ್-ದವಾತ್, ಫಿತ್ನಾ ಅಲ್-ದುನ್ಯಾ, ಹದೀಸ್-6390)

ಮುಸ್‌ಅಬ್ ಬಿನ್ ಸಾದ್ ಬಿನ್ ಅಬಿ ವಕ್ಫಾಸ್(ರ) ಅವರು ತಮ್ಮ ತಂದೆಯಿಂದ ವಿವರಿಸುತ್ತಾರೆ, ಅವರು ಹೇಳಿದರು: ಹರ್ಝರತ್ ಪೈಗಂಬರ್(ಸ)ರು ನಮಗೆ ಓದಲು ಮತ್ತು ಬರೆಯಲು ಕಲಿಸುವ ರೀತಿಯಲ್ಲಿಯೇ ಈ ಪದಗಳನ್ನು ನಮಗೆ ಕಲಿಸುತ್ತಿದ್ದರು. ಆ ದುಆ ಹೀಗಿತ್ತು: ಓ ಅಲ್ಲಾಹನೇ! ನಾನು ಜಿಪುಣತನದಿಂದ ನಿನ್ನ ಆಶ್ರಯವನ್ನು ಬಯಸುತ್ತೇನೆ ಮತ್ತು ಹೇಡಿತನದಿಂದ ನಾನು ನಿನ್ನ ಆಶ್ರಯವನ್ನು ಬಯಸುತ್ತೇನೆ ಮತ್ತು ಅತ್ಯಂತ ಅವಮಾನಕರ ವಯಸ್ಸಿನ ಹಿಂದಿರುಗುವಿಕೆಯಿಂದ ನಾನು ನಿನ್ನ ಆಶ್ರಯವನ್ನು ಬಯಸುತ್ತೇನೆ ಮತ್ತು ಲೌಕಿಕ ಪರೀಕ್ಷೆಗಳಲ್ಲಿ ಸಿಕ್ಕಿಹಾಕಿಕೊಳ್ಳದಂತೆ ಮತ್ತು ಖಬರ್‌ನ ಹಿಂಸೆಗೆ

ಸಿಲುಕದಂತೆ ನಾನು ನಿನ್ನ ಆಶ್ರಯವನ್ನು ಬಯಸುತ್ತೇನೆ. ಇದು ಕೂಡ ಒಂದು ದೊಡ್ಡ ಸಮಗ್ರ ಪ್ರಾರ್ಥನೆಯಾಗಿದೆ.

ಬೆಳವಣಿಗೆಗಾಗಿ ಪ್ರಾರ್ಥನೆ.

ಅದರ ಅನುವಾದ ಹೀಗಿದೆ ಇಮ್ರಾನ್ ಬಿನ್ ಹುಸೈನ್(ರ) ವರದಿ ಮಾಡುತ್ತಾರೆ ಹರ್ಝರತ್ ಪೈಗಂಬರ್(ಸ) ರವರು ನನ್ನ ತಂದೆ ಹುಸೈನ್ ಅವರಿಗೆ ಹೇಳಿದರು: ನೀವು ಇಸ್ಲಾಂ ಧರ್ಮವನ್ನು ಸ್ವೀಕರಿಸುತ್ತಿದ್ದರೆ, ನಾನು ನಿಮಗೆ ಎರಡು ಪದಗಳನ್ನು ಕಲಿಸುತ್ತಿದ್ದೆ, ಅದು ನಿಮಗೆ ಪ್ರಯೋಜನವನ್ನು ನೀಡುತ್ತದೆ. ಅವರು ಹೇಳುತ್ತಾರೆ: ಹುಸೇನ್ ಇಸ್ಲಾಂ ಧರ್ಮವನ್ನು ಸ್ವೀಕರಿಸಿದಾಗ ಅವರು ಹೇಳಿದರು, ಯಾ ರಸೂಲಲ್ಲಾಹ್(ಸ)! ನೀವು ನನಗೆ ವಾಗ್ದಾನ ಮಾಡಿದ ಆ ಎರಡು ಪದಗಳನ್ನು ಕಲಿಸಿಕೊಡಿ. ಅದಕ್ಕೆ ಹರ್ಝರತ್ ಪೈಗಂಬರ್(ಸ) ಹೇಳಿದರು:

ಅಲ್ಲಾಹುಮ್ನಿ ಅಲ್‌ಹುಮ್‌ನೀ ರುಶ್‌ದೀ ವಅಇರ್ಝ್‌ನೀ ಮಿನ್ ಶರ್ರಿ ನಫ್ಲೀ-

ಅಂದರೆ ಓ ಸರ್ವಶಕ್ತನಾದ ಅಲ್ಲಾಹನೇ! ನನ್ನ ಮಾರ್ಗದರ್ಶನದ ವಿಧಾನದಿಂದ ನನಗೆ ಇಲ್‌ಹಾಮ್ (ದೈವವಾಣಿ) ನೀಡು ಮತ್ತು ನನ್ನ ಸ್ವಯಂ ದುಷ್ಟದಿಂದ ನನ್ನನ್ನು ರಕ್ಷಿಸು. (ಸುನನ್ ಅಲ್-ತಿರ್ಮಿದಿ, ಅಬ್ಬಾಬು ದಾವತ್, ಹದೀಸ್-3483)

ಶತ್ರುಗಳ ದುರುದ್ದೇಶಗಳ ವಿರುದ್ಧವಾಗಿ ಹೀಗೊಂದು ದುಆ ಇದೆ:

ಅಲ್ಲಾಹುಮ್ನಿ ಇನ್ನಾ ನಜ್‌ಅಲುಕ ಫೀ ನುಹೂರಿಹಿಮ್, ವ ನಲೂಝುಬಿಕ ಮಿನ್ ಶುರೂರಿಹಿಂ. (ಸುನನ್ ಅಬೀದಾವೂದ್, ಕಿತಾಬುಲ್ ವಿತ್, ಹದೀಸ್-1537)

ಹರ್ಝರತ್ ಅಬೂಹುರೈರಾ(ರ) ವರದಿ ಮಾಡುತ್ತಾರೆ, ಅವರು ಹೇಳುತ್ತಾರೆ ನನ್ನ ತಂದೆ ನನಗೆ ಹೇಳಿದರು ಹರ್ಝರತ್ ಪೈಗಂಬರ್(ಸ) ಅನ್ಯ ಖೌಮಿನ ಜನರಿಂದ ಭಯವನ್ನು ಅನುಭವಿಸಿದಾಗ ಹೀಗೆ ದುಆ ಮಾಡುತ್ತಿದ್ದರು: ಅರ್ಥ: ಹೇ ಅಲ್ಲಾಹ್, ನಾವು ನಿನ್ನನ್ನು ಅವರ ಹೃದಯಗಳ ಎದುರಾಗಿ ನಿಲ್ಲಿಸುತ್ತೇವೆ. ಅವರ ಕೆಡುಕುಗಳಿಂದ ನಿನ್ನ ಅಭಯದಲ್ಲಿ ಬರುತ್ತೇವೆ.

ಈ ಪ್ರಾರ್ಥನೆಯನ್ನು ಸಹ ಈಗ ಅಹ್ಮದಿಯರು ಬಹಳವಾಗಿ ಮಾಡುತ್ತಿರಬೇಕು. ಶತ್ರುಗಳ ಕೆಡುಕುಗಳಿಂದ ಅಲ್ಲಾಹನು ನಮ್ಮನ್ನು ಸುರಕ್ಷಿತಗೊಳಿಸಲಿ.

ಈಗ ನಾನು ಹರ್ಝರತ್ ಮಸೀಹ್ ಮೌಲೂದ್ ಅಲೈಹಿಸ್ಸಲಾಮ್ ಅವರಿಂದ ನಾವು ಸ್ವೀಕರಿಸುವ ಪ್ರಾರ್ಥನೆಗಳನ್ನು ವಿವರಿಸುತ್ತೇನೆ. ಇದರಲ್ಲಿ ಕೆಲವು ಉಪದೇಶಗಳು ಮತ್ತು ಕೆಲವು ಪ್ರಾರ್ಥನೆಗಳಿವೆ. ಮೌಲವೀ ನಝೀರ್ ಹುಸೈನ್ ಸಖಾ ದಹ್‌ಲವೀ ಸಾಹಿಬ್‌ರ ಒಂದು ಪತ್ರಕ್ಕೆ ಉತ್ತರಿಸುತ್ತಾ ನಮಾಝಿನಲ್ಲಿ ಏಕಾಗ್ರತೆ ಉಂಟಾಗಲು ಬೇಕಾದ ಮಾರ್ಗವನ್ನು ವಿವರಿಸುತ್ತಾ ಹರ್ಝರತ್ ಮಸೀಹ್ ಮೌಲೂದ್(ಅ) ಹೀಗೆ ಪತ್ರ ಬರೆದರು: **ಅಸ್ಸಲಾಮು ಅಲೈಕುಂ ವರಹ್ಮತುಲ್ಲಾಹಿ ವ ಬರಕಾತುಹೂ.** ನಮಾಝಿನಲ್ಲಿ ಏಕಾಗ್ರತೆ ಉಂಟಾಗಲು ಇರುವ ಮಾರ್ಗವೇನೆಂದರೆ, ನಮಾಝಿನಲ್ಲಿ ತಮಗಾಗಿ ದುಆ ಮಾಡುತ್ತಿರಿ. ಅವಸರದಲ್ಲಿ ಮತ್ತು ಅಸಡ್ಡೆಯಿಂದ ಮಾಡುವ ನಮಾಝಿನಲ್ಲಿ ತೃಪ್ತರಾಗಬೇಡಿರಿ. ಸಾಧ್ಯವಾಗುವಷ್ಟು ಮಟ್ಟಿಗೆ ಶ್ರದ್ಧೆಯಿಂದ ನಮಾಝ್ ನಿರ್ವಹಿಸಿರಿ. ಶ್ರದ್ಧೆ ಉಂಟಾಗುತ್ತಿಲ್ಲವೆಂದಾದರೆ, ಐದು ಹೊತ್ತಿನ ಪ್ರತಿಯೊಂದು ನಮಾಝಿನಲ್ಲಿ ಪ್ರತಿಯೊಂದು ರಕ್‌ಅತಿನಲ್ಲಿ ನಿಂತುಕೊಂಡು ಅಲ್ಲಾಹನ ಮುಂದೆ ಹೀಗೆ ದುಆ ಮಾಡಿರಿ: ಹೇ ಸರ್ವಶಕ್ತನೂ ಪ್ರತಾಪಶಾಲಿಯೂ ಆದ ಅಲ್ಲಾಹ್, ನಾನು ಪಾಪಿಯಾಗಿರುವೆನು. ಪಾಪದ ವಿಷ ನನ್ನ ಹೃದಯ ಮತ್ತು ರಕ್ತನಾಳದಲ್ಲಿ ಎಷ್ಟೊಂದು ಪ್ರಭಾವ ಬೀರಿದೆ ಎಂದರೆ, ವಿನಮ್ರತೆ ಮತ್ತು ನಮಾಝಿನಲ್ಲಿ ಏಕಾಗ್ರತೆ ಉಂಟಾಗುತ್ತಿಲ್ಲ. ನೀನು ನಿನ್ನ ಅನುಗ್ರಹ ಮತ್ತು ಕೃಪೆಯಿಂದ ನನ್ನ ಪಾಪಗಳನ್ನು ಮತ್ತು ನನ್ನ ತಪ್ಪುಗಳನ್ನು ಕ್ಷಮಿಸು. ನನ್ನ ಹೃದಯವನ್ನು ಮೃದುಗೊಳಿಸು. ನನ್ನ ಹೃದಯದಲ್ಲಿ ನಿನ್ನ ಮಹಿಮೆ, ನಿನ್ನ ಭಯ ಮತ್ತು ನಿನ್ನ ಪ್ರೀತಿಯನ್ನು ಇರಿಸು. ಅದರ ಮೂಲಕ ನನ್ನ ಹೃದಯದ ಕಠೋರತೆ ದೂರವಾಗಿ ನಮಾಝಿನಲ್ಲಿ ಏಕಾಗ್ರತೆ ಉಂಟಾಗುವಂತಾಗಲಿ.”

(ಮಕ್ತೂಬಾತೆ ಅಹ್ಮದ್, ಸಂಪುಟ-5, ಪುಟ-471, 2015 ಆವೃತ್ತಿ)

ನಮಾಝಿನಲ್ಲಿ ಏಕಾಗ್ರತೆ ಉಂಟಾಗಲು ಅಲ್ಲಾಹನಲ್ಲಿ ಪ್ರಾರ್ಥಿಸಿ.

ನಂತರ ಒಂದು ಸ್ಥಳದಲ್ಲಿ ಹರ್ಝರತ್ ಮಸೀಹ್ ಮೌಲೂದ್ ಅಲೈಹಿಸ್ಸಲಾಮ್‌ರವರು ಹೀಗೆ ದುಆ ಮಾಡಿದರು:

“ಓ ನನ್ನ ಉಪಕಾರಿ ಮತ್ತು ನನ್ನ ದೇವರೇ! ನಾನು ನಿಮ್ಮ ನಿಷ್ಠೆಯೋಜಕ ಸೇವಕ, ಪಾಪ ಮತ್ತು ಅಜಾಗರೂಕತೆಯಿಂದ ತುಂಬಿರುವೆನು. ನಾನು ಹಿಂಸಿಸುವುದನ್ನು ನೀನು ನೋಡಿದ್ದೀಯೆ ಆದರೂ ಅನುಗ್ರಹವನ್ನು ನೀಡಿರುವೆ ಮತ್ತು ನಾನು ಪಾಪಗಳ ಮೇಲೆ ಪಾಪ ಮಾಡುವುದನ್ನು ನಿನು ನೋಡಿದ್ದೀಯೆ ಆದರೂ ನೀನು ನನ್ನ ಮೇಲೆ ದಯೆದೋರಿರುವೆ. ನೀನು ಯಾವಾಗಲೂ ನನ್ನನ್ನು ರಹಸ್ಯವಾಗಿರಿಸಿದ್ದೀಯೆ ಮತ್ತು ತನ್ನ ಅಸಂಖ್ಯಾತ ಅನುಗ್ರಹಗಳಿಂದ ನನ್ನನ್ನು ಅನುಗ್ರಹಿಸಿದ್ದೀಯೆ. ಆದ್ದರಿಂದ ಇನ್ನೂ ನನ್ನಂತಹ ಅಯೋಗ್ಯ

ಹಾಗೂ ಪಾಪಿಯನ್ನು ಕರುಣಿಸು ಮತ್ತು ನನ್ನ ಅಕೃತಘ್ನತೆ ಮತ್ತು ಅವಿಧೇಯತೆಯನ್ನು ಕ್ಷಮಿಸು, ಮತ್ತು ನಿನ್ನನ್ನು ಹೊರತುಪಡಿಸಿ ಬೇರೆ ಆಯ್ಕೆಯಿಲ್ಲ ಎಂದು ನನ್ನ ದುಃಖದಿಂದ ನನ್ನನ್ನು ರಕ್ಷಿಸು.” ಆಮೀನ್ (ವಕ್ರೂಬಾತೆ ಅಹ್ಮದ್, ಸಂಪುಟ-10, ಪುಟ-10. ಆವೃತ್ತಿ 2015)

ಇದು ಪ್ರತಿದಿನ ಪಠಿಸಬೇಕೆಂದು ನಾನು ನಂಬುವ ಪ್ರಾರ್ಥನೆಯಾಗಿದೆ. ನೀವೇ ಮೌಲ್ಯಮಾಪನ ಮಾಡಿಕೊಳ್ಳಬೇಕು. ಈ ಪ್ರಾರ್ಥನೆಯನ್ನು ಹರ್ಯಾತ್ ಮಸೀಹ್ ಮೌಲೂದ್(ಅ) ಅವರು ಹರ್ಯಾತ್ ಖಲೀಫತುಲ್ ಮಸೀಹ್ ಅಲ್-ಅವ್ವಲ್(ರ) ಅವರಿಗೆ ಬರೆದ ಪತ್ರದಲ್ಲಿ ಬರೆದಿದ್ದಾರೆ. ಅವರ ಸ್ಥಾನಮಾನವನ್ನು ನೋಡಿ, ನಾವು ಈ ದುಆವನ್ನು ಯಾವ ಗಮನದಿಂದ ಪ್ರಾರ್ಥಿಸಬೇಕು ಎಂದು ಯೋಚಿಸಬೇಕು. ಹೃದಯದಿಂದ ಪ್ರಾರ್ಥನೆ ಮಾಡಿದರೆ, ಅದು ಸರ್ವಶಕ್ತನಾದ ಅಲ್ಲಾಹನ ಅನುಗ್ರಹಗಳನ್ನು ಸಹ ಆಕರ್ಷಿಸುತ್ತದೆ.

ಮತ್ತೆ ಹರ್ಯಾತ್ ಮಸೀಹ್ ಮೌಲೂದ್ ಅಲೈಹಿಸ್ಸಲಾಮ್ ಅವರ ಒಂದು ದುಆ ಇದೆ, ಅದು ಅವರ ನಮ್ರತೆ ಮತ್ತು ಅಲ್ಲಾಹನ ಭಯವನ್ನು ವ್ಯಕ್ತಪಡಿಸುತ್ತದೆ ಮತ್ತು ನಮ್ಮ ಸ್ವಂತ ಪರಿಸ್ಥಿತಿಯನ್ನು ಪರಿಶೀಲಿಸಿದ ನಂತರ ನಾವು ಈ ದುಆವನ್ನು ಮಾಡಬೇಕೆಂಬ ಅಂಶಕ್ಕೆ ನಮ್ಮ ಗಮನವನ್ನು ಸೆಳೆಯುತ್ತದೆ. ಹರ್ಯಾತ್ ಮಸೀಹ್ ಮೌಲೂದ್ ಅಲೈಹಿಸ್ಸಲಾಮ್ ನುಡಿಯುತ್ತಾರೆ:

“ಓ ಸರ್ವಲೋಕಗಳ ಪರಿಪಾಲಕನೇ! ನಿನ್ನ ಉಪಕಾರಕ್ಕಾಗಿ ನಾನು ನಿನಗೆ ಸಾಕಷ್ಟು ಕೃತಜ್ಞತೆಗಳನ್ನು ಅರ್ಪಿಸಲಾರೆ ನೀನು ದಯಾವಂತನೂ ಕಾರುಣ್ಯನಿಧಿಯೂ ಆಗಿರುವೆ ಮತ್ತು ನಿನ್ನ ಅನುಗ್ರಹಗಳು ನನ್ನ ಮೇಲೆ ಅಪಾರವಾಗಿವೆ. ನನ್ನ ಪಾಪಗಳನ್ನು ಕ್ಷಮಿಸು ನನ್ನನ್ನು ನಾಶವಾಗಲು ಬಿಡಬೇಡ. ನಿನ್ನ ಪರಿಶುದ್ಧ ಪ್ರೀತಿಯನ್ನು ನನ್ನ ಹೃದಯದಲ್ಲಿ ಇರಿಸು ನನಗೆ ಜೀವ ಸಿಗಲಿ ಮತ್ತು ನನ್ನ ವಿಷಯಗಳನ್ನು ರಹಸ್ಯವಾಗಿಡು ಮತ್ತು ನಾನು ನಿನ್ನನ್ನು ಮೆಚ್ಚಿಸುವ ಕೆಲಸಗಳನ್ನು ಮಾಡುವಂತೆ ಮಾಡು. ನಿನ್ನ ಅನುಗ್ರಹಗಳ ಮೂಲಕ ನಾನು ನಿನ್ನ ಕ್ರೋಧದಿಂದ ಆಶ್ರಯ ಯಾಚಿಸುತ್ತೇನೆ. ಕರುಣಿಸು ಮತ್ತು ಇಹಲೋಕ ಹಾಗೂ ಪರಲೋಕದ ಕೆಡುಕುಗಳಿಂದ ನನ್ನನ್ನು ರಕ್ಷಿಸು, ಪ್ರತಿಯೊಂದು ಅನುಗ್ರಹಗಳು ನಿನ್ನ ಕೈಯಲ್ಲಿದೆ.” ಆಮೀನ್.

(ಮಲ್ಫೂಝಾತ್, ಸಂಪುಟ-1, ಪುಟ-235, ಆವೃತ್ತಿ 1984)

ನಂತರ 'ಪೈಗಾಮೆ ಸುಲಹ್'ದ (ಮೈತ್ರಿ ಸಂದೇಶದ) ಆರಂಭದಲ್ಲಿ ನೀವು ಅಲೈಹಿಸ್ಸಲಾಮ್ ಬರೆದಿರುವ ನಿಮ್ಮ ಪ್ರಾರ್ಥನೆ ಇದೆ, ಅದನ್ನು ನಾವು ಹೆಚ್ಚು ಗಮನ ಹರಿಸಬೇಕು. ಅವರು(ಅ) ಹೇಳಿದರು:

“ಸರ್ವಶಕ್ತನಾದ ನನ್ನ ಪ್ರಭುವೇ, ಪ್ರಿಯ ಮಾರ್ಗದರ್ಶಕನೇ, ಸತ್ಯಸಂಧರೂ ನಿಷ್ಕಳಂಕರೂ ಆದ ಭಕ್ತರು ನಿನ್ನ ಸಾಮೀಪ್ಯವನ್ನು ಯಾವ ಮಾರ್ಗವನ್ನನುಸರಿಸಿ ಪಡೆಯುತ್ತಾರೋ ಆ ಮಾರ್ಗದಲ್ಲಿ ನೀನು ನಮ್ಮನ್ನು ನಡೆಸು, ಕಾಮ, ಕ್ರೋಧ, ಲೋಭ, ಮೋಹ, ಮದ, ಮತ್ಸರಾದಿಗಳಿಂದ (ಭೌತಿಕೇಚ್ಚೆಗಳಿಂದ) ಸಂತೃಪ್ತಿಯನ್ನು ಪಡೆಯುವ ದುರ್ಮಾರ್ಗಗಳ ಮಾರ್ಗವನ್ನನುಸರಿಸದಂತೆ ನಮ್ಮನ್ನು ರಕ್ಷಿಸು.” (ಪೈಗಾಂ ವೆಂ ಸುಲಹ್, ರೂಹಾನಿ ಖರ್ಯಾಕುನ್, ಸಂಪುಟ-23, ಪುಟ-439)

ಧರ್ಮವು ನಮ್ಮ ಆದ್ಯತೆಯಾಗಿರಬೇಕು. ಮತ್ತೊಂದು ಸ್ಥಳದಲ್ಲಿ ಸಲಹೆ ನೀಡುತ್ತಾ ಹರ್ಯಾತ್ ಮಸೀಹ್ ಮೌಲೂದ್ ಅಲೈಹಿಸ್ಸಲಾಮ್ ಹೇಳಿದರು:

“ದೇವರ ಅನುಮೋದನೆ ಮತ್ತು ಪಾಪಗಳಿಂದ ವಿಮೋಚನೆಯನ್ನು ಪಡೆಯುವುದು ಅತ್ಯುತ್ತಮವಾದ ಪ್ರಾರ್ಥನೆಯಾಗಿದೆ, ಏಕೆಂದರೆ ಪಾಪಗಳು ಹೃದಯವನ್ನು ಕಠಿಣಗೊಳಿಸುತ್ತವೆ ಮತ್ತು ಮನುಷ್ಯನು ಪ್ರಪಂಚದ ಹುಳುವಾಗುತ್ತಾನೆ. ನಮ್ಮ ಹೃದಯವನ್ನು ಕಠಿಣಗೊಳಿಸುವ ಪಾಪಗಳನ್ನು ದೇವರು ನಮ್ಮಿಂದ ತೆಗೆದುಹಾಕಲಿ ಮತ್ತು ಆತನ ಸಂತೋಷದ ಮಾರ್ಗವನ್ನು ತೋರಿಸಲಿ ಎಂದು ನಮ್ಮ ಪ್ರಾರ್ಥನೆ ಇರಬೇಕು.

ನಂತರ ಹರ್ಯಾತ್ ಮಸೀಹ್ ಮೌಲೂದ್(ಅ) ಅವರ ಪ್ರಾರ್ಥನೆ ಇದೆ: “ನಾವು ನಿನ್ನ ಪಾಪ ದಾಸರಾಗಿದ್ದೇವೆ ಮತ್ತು ನಮ್ಮ ನಫ್ಸ್ (ಆತ್ಮವು) ಪ್ರಾಬಲ್ಯ ಹೊಂದಿದೆ, ಆದ್ದರಿಂದ ನಮ್ಮನ್ನು ಕ್ಷಮಿಸು ಮತ್ತು ಪರಲೋಕದ ವಿಪತ್ತುಗಳಿಂದ ನಮ್ಮನ್ನು ರಕ್ಷಿಸು.” (ಅಖ್ಬಾರ್ ಅಲ್-ಬದರ್, ಸಂಪುಟ-2, ಪುಟ-30)

ಜಗತ್ತನ್ನು ಸುಧಾರಿಸುವ ನೋವಿನಲ್ಲಿ, ಅವರ(ಅ) ಒಂದು ಪ್ರಾರ್ಥನೆಯನ್ನು ಈ ಕೆಳಗಿನಂತೆ ಉಲ್ಲೇಖಿಸಲಾಗಿದೆ:

“ಓ ಸರ್ವಶಕ್ತನಾದ ಅಲ್ಲಾಹನೇ!! ಪ್ರಾಚೀನ ಕಾಲದಿಂದಲೂ ನಿನ್ನ ಅಭ್ಯಾಸ ಹಾಗೂ ಸುನ್ನತ್ ಆಗಿರುವುದೇನೆಂದರೆ, ನೀನು ಮಕ್ಕಳಿಗೆ ಮತ್ತು ಅಜ್ಜಾನಿಗಳಿಗೆ ತಿಳುವಳಿಕೆಯನ್ನು ನೀಡುವುದು ಮತ್ತು ಈ ಪ್ರಪಂಚದ ಋಷಿಗಳು ಮತ್ತು ದಾರ್ಶನಿಕರ ಕಣ್ಣುಗಳು ಮತ್ತು ಹೃದಯಗಳ ಮೇಲೆ ಕತ್ತಲೆಯ ಭಾರೀ ಪರದೆಯನ್ನು ಹಾಕುವುದಾಗಿದೆ ಆದರೆ ನಾನು ಸಹಾಯ ಮತ್ತು ಪ್ರಾರ್ಥನೆಯೊಂದಿಗೆ ನಿನ್ನಲ್ಲಿ ಬೇಡಿಕೊಳ್ಳುತ್ತೇನೆ. ಇವರಲ್ಲಿ ಒಂದು ಗುಂಪನ್ನು

ನಮ್ಮೆಡೆಗೆ ಸೆಳೆಯಲ್ಪಡಲಿ.” ಅಂದರೆ ಸುಶಿಕ್ಷಿತರ ಗುಂಪನ್ನು ನಮ್ಮೆಡೆಗೆ ಸೆಳೆಯಬೇಕು, “ನೀನು ಕೆಲವರನ್ನು ಸೆಳೆದಿದ್ದೀಯ ಮತ್ತು ಅವರಿಗೂ ಕಣ್ಣು ಮತ್ತು ಕಿವಿಗಳನ್ನು ನೀಡು ಮತ್ತು ಹೃದಯವನ್ನು ದಯಪಾಲಿಸು ಅದರಿಂದ ಅವರೂ ಸಹ ನೋಡಲಿ, ಕೇಳಲಿ ಮತ್ತು ಅರ್ಥಮಾಡಿಕೊಳ್ಳಲಿ ಮತ್ತು ನಿನ್ನ ಸಮಯದಲ್ಲಿ ನೀನು ಕಳುಹಿಸಿದ ನಿನ್ನ ಅನುಗ್ರಹವನ್ನು ನೋಡಲಿ” ಅಂದರೆ ವಾಗ್ದಾತ್ತ ಮಸೀಹ್ ಹಾಗೂ ಮಹದಿಯ ಆಗಮನ. “ಅದರ ಮೌಲ್ಯವನ್ನು ಗುರುತಿಸಿಕೊಂಡು ಮತ್ತು ಅದನ್ನು ಪಡೆಯಲು ಆಕರ್ಷಿತರಾಗಲಿ. ನೀನು ಬಯಸಿದರೆ, ನೀನು ಇದನ್ನು ಮಾಡಬಹುದು ಏಕೆಂದರೆ ನಿನ್ನ ಮುಂದೆ ಅಸಾಧ್ಯವಾದ್ದು ಏನೂ ಇಲ್ಲ.” ಆಮೀನ್ (ಇರ್ಯಾಲ ಔಹಾಮ್, ರೂಹಾನಿ ಖರ್ಯಾಕುನ್, ಸಂಪುಟ-3, ಪುಟ-120)

ಇಂದು ಕೂಡ ಹರ್ಯಾತ್ ಮಸೀಹ್ ಮೌಲೂದ್(ಅ) ಅವರನ್ನು ಅನುಸರಿಸಲು ನಮಗೆ ಈ ಪ್ರಾರ್ಥನೆಯ ಅಗತ್ಯವಿದೆ.

ಪ್ರಪಂಚದ ಮತ್ತು ವಿಶೇಷವಾಗಿ ಮುಸ್ಲಿಂ ಸಮುದಾಯದ ಸುಧಾರಣೆಯಾಗುವುದು ಮತ್ತು ಹರ್ಯಾತ್ ಮಸೀಹ್ ಮೌಲೂದ್ ಅಲೈಹಿಸ್ಸಲಾಮ್ ಅವರ ಕಡೆಗೆ ಗಮನಿಸಿದಾಗ ಮಾತ್ರ ಅವರು ಕಳೆದುಕೊಂಡಿರುವ ಗೌರವವನ್ನು ಅವರಿಗೆ ಲಭಿಸುವುದು ಮತ್ತು ಪ್ರಪಂಚದಾದ್ಯಂತ ಅವರಿಗೆ ಆಗುತ್ತಿರುವ ಅವಮಾನಗಳಿಂದ ಮೋಕ್ಷ ಪಡೆಯಬಹುದು. ಸರ್ವಶಕ್ತನಾದ ಅಲ್ಲಾಹನು ನಮ್ಮ ನಾಯಕರಿಗೆ ಹಾಗೂ ಉಲೇಮಾಗಳಿಗೆ ಬುದ್ಧಿ ನೀಡಲಿ. ಅವರಲ್ಲಿಯೂ ಅನೇಕ ಸಜ್ಜನರು ಇರಬಹುದು ಅಲ್ಲಾಹನು ಅವರನ್ನು ಇತ್ತ ಕಡೆ ಗಮನಿಸಲು ಸೌಭಾಗ್ಯ ನೀಡಲಿ. ಆದ್ದರಿಂದ ನಾವು ಸಹ ಈ ದುಆವನ್ನು ಬಹಳ ನೋವಿನಿಂದ ಮಾಡಬೇಕು.

ನಂತರ ಹರ್ಯಾತ್ ಮಸೀಹ್ ಮೌಲೂದ್ ಅಲೈಹಿಸ್ಸಲಾಮ್ ಅವರ ಒಂದು ಪ್ರಾರ್ಥನೆಯನ್ನು ಈ ರೀತಿ ಉಲ್ಲೇಖಿಸಲಾಗಿದೆ. ಹರ್ಯಾತ್ ನವಾಬ್ ಮುಹಮ್ಮದ್ ಅಲಿ ಖಾನ್ ಸಾಹಿಬ್ ಅವರಿಗೆ ಬರೆದ ಪತ್ರದಲ್ಲಿ ಅವರು(ಅ) ಈ ಪ್ರಾರ್ಥನೆಯನ್ನು ಬರೆದಿದ್ದಾರೆ, “ಬಹಳಷ್ಟು ಪ್ರಾರ್ಥನೆ ಮಾಡುತ್ತಾ ಇರಿ ಮತ್ತು ವಿನಯವನ್ನು ನಿಮ್ಮ ಲಕ್ಷಣವನ್ನಾಗಿ ಮಾಡಿಕೊಳ್ಳಿ. ನಾಲಿಗೆಯಿಂದ ಕೇವಲ ಆಚರಣೆ ಮತ್ತು ಅಭ್ಯಾಸವಾಗಿ ಏನು ಪ್ರಾರ್ಥಿಸಲಾಗುತ್ತದೆಯೋ ಅದು ಏನೂ ಅಲ್ಲ.” ನಾಲಿಗೆಯಿಂದ ಆಚರಣೆಯಾಗಿ ಮತ್ತು ಅಭ್ಯಾಸವಾಗಿ ಮಾತ್ರ ದುಆ ಮಾಡಿದರೆ ಅದರ ಪ್ರಯೋಜನವಿಲ್ಲ. “..... ಪ್ರಾರ್ಥನೆ ಮಾಡಿದಾಗ ಕಡ್ಡಾಯ ನಮಾಝ್‌ಗಳ ಹೊರತು ಏಕಾಂಗಿಯಲ್ಲಿ ಹೋಗಿ ತಮ್ಮ ಭಾಷೆಯಲ್ಲಿ ಪ್ರಾರ್ಥನೆಗಳನ್ನು ಬಹಳ ವಿನಮ್ರತೆಯಿಂದ ಮಾಡಬೇಕು.” ಅಂದರೆ, ಕಡ್ಡಾಯ ನಮಾಝ್‌ಗಳು ಮಾತ್ರವಲ್ಲ, ನಫ್ಸ್ ನಮಾಝ್‌ಗಳಲ್ಲಿಯೂ ಸಹ. ಅತ್ಯಂತ ನಮ್ರತೆಯಿಂದ, “ಒಬ್ಬ ವಿನೀತ ದಾಸನಂತೆ ಸರ್ವಶಕ್ತನಾದ ಅಲ್ಲಾಹನ ಆಸ್ಥಾನದಲ್ಲಿ ದುಆ ಮಾಡಬೇಕು. ಅಂದರೆ ಎಲೈ ಸರ್ವಲೋಕಗಳ ಪರಿಪಾಲಕನೇ! ನಿನ್ನ ದಯೆಗಳಿಗೆ ನಾನು ಕೃತಜ್ಞತೆಗಳನ್ನು ಅರ್ಪಿಸಲಾರೆ. ನೀನು ಅತ್ಯಂತ ಕರುಣಾಮಯಿ ಮತ್ತು ದಯಾವಂತನೂ ಮತ್ತು ನಿನ್ನ ಅನುಗ್ರಹಗಳು ನನ್ನ ಮೇಲೆ ಬಹಳಷ್ಟಿವೆ. ನಾನು ನಶಿಸಿ ಹೊಗದಿರಲು ನನ್ನ ಪಾಪಗಳನ್ನು ಕ್ಷಮಿಸು. ನನಗೆ ಜೀವ ಲಭಿಸಲು ನನ್ನ ಹೃದಯದಲ್ಲಿ ನಿನ್ನ ಶುದ್ಧ ಪ್ರೀತಿಯನ್ನು ಇರಿಸು. ಮತ್ತು ನೀನು ಮೆಚ್ಚುವಂತಹ ಕಾರ್ಯಗಳನ್ನು ಮಾಡುವಂತೆ ಮಾಡು ಮತ್ತು ನನ್ನ ವಿಷಯಗಳನ್ನು ರಹಸ್ಯವಾಗಿಡು. ನಿನ್ನ ಅನುಗ್ರಹದಿಂದ ನಿನ್ನ ಕ್ರೋಧದಿಂದ ನಾನು ಆಶ್ರಯ ಯಾಚಿಸುತ್ತೇನೆ. ಕರುಣಿಸು ಮತ್ತು ಇಹಲೋಕದ ಹಾಗೂ ಪರಲೋಕದ ವಿಪತ್ತುಗಳಿಂದ ನನ್ನನ್ನು ರಕ್ಷಿಸು, ಏಕೆಂದರೆ ಪ್ರತಿಯೊಂದು ಅನುಗ್ರಹವು ನಿನ್ನಿಂದಲೇ ಲಭಿಸುತ್ತದೆ.” ಆಮೀನ್.

(ಮಕ್ರೂಬಾತೆ ಅಹ್ಮದ್, ಸಂಪುಟ-2, ಪುಟ-158-159, ಆವೃತ್ತಿ 2015)

ದುಆ ಸ್ವೀಕಾರಗೊಳ್ಳಲು ನಾವು ಹೆಚ್ಚು ಹೆಚ್ಚಾಗಿ ದುರೂದ್ ಪ್ರಾರ್ಥನೆ ಮಾಡಬೇಕು ಎಂಬುದು ಸಹ ಬಹಳ ಅಗತ್ಯ. ದುರೂದ್ ಇಲ್ಲದೆ, ನಮ್ಮ ಪ್ರಾರ್ಥನೆಗಳು ಗಾಳಿಯಲ್ಲಿ ಸ್ಥಗಿತಗೊಂಡಿರುತ್ತವೆ. ಅದು ಅಲ್ಲಾಹನನ್ನು ತಲುಪುವುದಿಲ್ಲ. ಆದ್ದರಿಂದ

ಅಲ್ಲಾಹುಮ್ ಸಲ್ಲಿ ಅಲಾ ಮುಹಮ್ಮದಿನ್ ವ ಅಲಾ ಆಲಿ ಮುಹಮ್ಮದಿನ್, ಕಮಾ ಸಲ್ಲೈತ ಅಲಾ ಇಬ್ರಾಹೀಮ್, ವ ಅಲಾ ಆಲಿ ಇಬ್ರಾಹೀಮ್, ಇನ್ನಕ ಹಮೀದುಮ್ ಜೀದ್. ಅಲ್ಲಾಹುಮ್ ಬಾರಿಕ್ ಅಲಾ ಮುಹಮ್ಮದಿನ್ ವಲ್ಲಾ ಆಲಿ ಮುಹಮ್ಮದಿನ್ ಕಮಾ ಬಾರಕ್ತ ಅಲಾ ಇಬ್ರಾಹೀಮ್ ವ ಅಲಾ ಆಲಿ ಇಬ್ರಾಹೀಮ್ ಇನ್ನಕ ಹಮೀದುಮ್ ಜೀದ್-

ನಾವು ಮನಸ್ಸಾರೆ ಈ ಪ್ರಾರ್ಥನೆಗಳನ್ನು ಮಾಡುವಂತಾಗಲು ಅಲ್ಲಾಹನು ನಮಗೆ ಸೌಭಾಗ್ಯ ನೀಡಲಿ. ಸ್ವಂತ ಭಾಷೆಯಲ್ಲೂ ದುಆ ಮಾಡಿರಿ. ವ್ಯಾಕುಲಗೊಂಡು ಮತ್ತು ನೋವಿನೊಂದಿಗೆ ಹೃದಯದ ಅಂತರಾಳದಿಂದ ಈ ದುಆಗಳು ಹೊರಡುತ್ತಿರುವ ರೀತಿಯಲ್ಲಿ ಪ್ರಾರ್ಥಿಸಿರಿ. ರಮಝಾನಿನ ಅನುಗ್ರಹಗಳು ಸದಾ ನೆಲೆನಿಲ್ಲಲಿಕ್ಕಾಗಿಯೂ ದುಆ ಮಾಡಿರಿ. ಈ ಈ ಜುಮುಅದ ಅನುಗ್ರಹಗಳು ಹಾಗೂ ಮುಂದಿನ ಎಲ್ಲಾ ಜುಮುಅಗಳ ಅನುಗ್ರಹಗಳನ್ನು (ಪುಟ ಸಂಖ್ಯೆ-23ರಲ್ಲಿ ಮುಂದುವರಿಸಲಾಗಿದೆ)

ಖಿಲಾಫತ್ ವ್ಯವಸ್ಥೆಯು ಧಾರ್ಮಿಕ ವ್ಯವಸ್ಥೆಯ ಶಾಶ್ವತ ವ್ಯವಸ್ಥೆಯಾಗಿದೆ ಮತ್ತು ದೈವಿಕ ವಿಧಿಯ ಅದ್ಭುತ ಪವಾಡವಾಗಿದೆ.

(ಹರ್ಷೂರತ್ ಮಿರ್ಬಾನ್ ಬಶೀರ್ ಅಹ್ಮದ್ ಸಾಹಿಬ್ ಎಂ.ಎ^(೧))

ಪವಿತ್ರ ಮಿರ್ಆನ್‌ನಲ್ಲಿ ಅಲ್ಲಾಹನು ತತ್ವಗಳ ಪೈಕಿ ಹೇಳುತ್ತಾನೆ, ಲೋಕದಲ್ಲಿ ಎರಡು ರೀತಿಯ ವಸ್ತುಗಳಿರುತ್ತವೆ. ಒಂದು ಏನೆಂದರೆ ಅವುಗಳ ಅಸ್ತಿತ್ವ ಕೇವಲ ತಾತ್ಕಾಲಿಕ ಮತ್ತು ಸಮಯಾವಕಾಶದ ಪರಿಣಾಮವಾಗಿರುತ್ತದೆ. ಅದರಲ್ಲಿ ಮಾನವಕುಲಕ್ಕೆ ಯಾವ ಭಾಗಕ್ಕೂ ನಿಜವಾಗಿ ಆಗಬೇಕಾದಂತಹ ಪ್ರಯೋಜನದ ಉದ್ದೇಶವಿರುವುದಿಲ್ಲ. ಆದರೆ ಎರಡನೆಯದ್ದು ಪ್ರಪಂಚದ ಭಾಗವಾಗಿರುತ್ತದೆ. ಅದರಿಂದ ಜನರಿಗೆ ಒಂದಲ್ಲ ಒಂದು ಪ್ರಯೋಜನದ ಉದ್ದೇಶವಾಗಿರುತ್ತದೆ. ಮೊದಲು ವಿವರಿಸಲ್ಪಟ್ಟ ವಸ್ತುಗಳು ಪ್ರಪಂಚದಲ್ಲಿ ನೊರೆಯ ಹಾಗೆ ಏಳುತ್ತವೆ ಮತ್ತು ನೊರೆಯ ಹಾಗೆ ಕುಸಿದುಬಿಡುತ್ತವೆ. ಆದರೆ ಎರಡನೆ ವಿವರದ ವಸ್ತುಗಳು ಗಟ್ಟಿಯಾಗಿ ನೆಲೆಯೂರುತ್ತವೆ ಮತ್ತು ಅವರಿಗೆ ಲೋಕದಲ್ಲಿ ಶಾಂತಿ ಲಭ್ಯವಾಗುತ್ತದೆ. ಆದ್ದರಿಂದ ಅಲ್ಲಾಹನು ಹೇಳುತ್ತಾನೆ. **ಅಮ್‌ರಬ್ಬುಬ್ದು ಫಯ್‌ರೂಹಬು ಜುಫಾಅ ವ ಅಮ್ಮಾ ಮಾ ಯನ್‌ಫಲುನ್ನಾಸ ಫಯ್‌ಮ್‌ಕುಸು ಫಿಲ್ ಅರ್ಬ್ಬಿ (ಅರಾಅದ್: 18)** ಅಂದರೆ: "ನೆರೆಯಂತೂ ಆರಿ ಹೋಗುತ್ತದೆ. ಮನುಷ್ಯರಿಗೆ ಉಪಯುಕ್ತವಾದುದು ನೆಲದಲ್ಲಿ ಬಾಕಿಯಾಗುತ್ತದೆ. ಹೀಗೆ ಅಲ್ಲಾಹನು ಉಪವೇಗಳಿಂದ ವಿವರಿಸುತ್ತಾನೆ. ಈ ತತ್ವದನ್ವಯ ನಾವು ದೈವಿಕ ಕಾರ್ಯಗಳ ಮೇಲೆ ದೃಷ್ಟಿ ಬೀರಿದಾಗ ನಮಗೆ ಒಂದು ಸೂಕ್ಷ್ಮವಾದ ನೋಟ ಕಂಡುಬರುತ್ತದೆ. ಲೋಕಕ್ಕೆ ಯಾವುದೇ ದೆಸೆಯಿಂದ ಪ್ರಯೋಜನಕಾರಿಯಾದ ವಸ್ತುಗಳಿಗೆ ಅಲ್ಲಾಹನು ಅದರ ಸ್ಮರಣೆಗಾಗಿ ಏನಾದರೊಂದು ವ್ಯವಸ್ಥೆ ಮಾಡಿರುತ್ತಾನೆ. ಎಲ್ಲಿಯವರೆಗೆಂದರೆ ಸಣ್ಣ, ಅತಿ ಸಣ್ಣ ಜಾನುವಾರುಗಳು ಮತ್ತು ಕೀಳುಮಟ್ಟದ ಗಿಡಗಂಟೆಗಳ ಉತ್ಪತ್ತಿಯ ವ್ಯವಸ್ಥೆಯೂ ಇದೆ. ಕಾಣದ ದೈವಿಕಶಕ್ತಿ ಅದನ್ನು ನಶಿಸಿ ಹೋಗದಂತೆ ಮತ್ತು ನಿರ್ನಾಮ ಆಗದಂತೆ ಕಾಪಾಡುತ್ತದೆ. ಪ್ರಪಂಚವನ್ನು ಗಾಢವಾಗಿ ಅಧ್ಯಯನ ಮಾಡಿದರೆ ಈ ಮಾತು ನಾವು ತಿಳಿಯದೆ ಇರಲಾರವು. ಯಾವ ವಸ್ತು ಮಾನವಕುಲಕ್ಕೆ ಎಷ್ಟು ಹೆಚ್ಚು ಪ್ರಯೋಜನಕಾರಿಯೋ ಅಷ್ಟೇ ಅದರ ಸ್ಮರಣೆಗೆ ಅಲ್ಲಾಹನು ಏರ್ಪಾಡು ಮಾಡಿರುತ್ತಾನೆ. ಪವಿತ್ರ ಮಿರ್ಆನ್‌ನ ಸ್ಮರಣೆಯ ವಾಗ್ದಾನವು ಇದೇ ತತ್ವದಡಿಯಲ್ಲಿ ಬರುತ್ತದೆ. ಆದ್ದರಿಂದ ಅಲ್ಲಾಹನು ಹೇಳುತ್ತಾನೆ. **ಇನ್ನಾ ನಹ್‌ನು ನರಬ್ಬುಕ್ ನರಬ್ಬುಕ್ ವ ಒನ್ನಾ ಲಹೂ ಲಹಾಫಿರ್ಬೂನ್ (ಸೂರತುಲ್ ಹಿಜರ್: 10)** ಅಂದರೆ: ಆದ್ದರಿಂದ ಮಿರ್ಆನ್ ಅವತರಣೆ ಸದಾ ಕಾರಣಕ್ಕಾಗಿ ಒಂದು ಸ್ಮರಣೀಯ ದೈವಿಕ ಗ್ರಂಥವಾಗಿದೆ. ಅಲ್ಲಾಹನ ಇದರ ಉದ್ದೇಶವೇನೆಂದರೆ ಇದು ಅಂತ್ಯ ದಿನದವರೆಗೆ ಜನರಿಗೆ ಎಚ್ಚರಿಸುವ ಮಾಧ್ಯಮವಾಗಿರಬೇಕು. ಆದ್ದರಿಂದ ಅಲ್ಲಾಹನು ಸ್ವಯಂ ಇದರ ರಕ್ಷಕನಾಗಿದ್ದಾನೆ. ಸದಾಕಾಲ ಅದರ ಆಧ್ಯಾತ್ಮಿಕ ಮತ್ತು ಭೌತಿಕ ಎರಡೂ ನೆಲೆಯಲ್ಲಿ ಅದು ಸ್ಮರಣೀಯವಾಗಿರುವುದು. ಅಂದರೆ ಪವಿತ್ರ ಮಿರ್ಆನ್‌ನ ಸ್ಮರಣೆಯ ಕಾರಣ ಒಂದು ಸಣ್ಣದಾದ ಪದ "ದಿಕ್ರ" ನಲ್ಲಿ ಕೇಂದ್ರೀಕೃತವಾಗಿದೆ.

ಅದೇ ಪರಿಸ್ಥಿತಿ ನಬುವತ್‌ಯಿಂದ ಆಗಿದೆ (ಪ್ರವಾದಿತ್ವದ್ದಾಗಿದೆ). ಅಲ್ಲಾಹನು ಪ್ರಪಂಚದಲ್ಲಿ ಒಂದು ಘೋರವಾದ ಅಂಧಕಾರ ದುರ್ಮಾರ್ಗದಲ್ಲಿ ನಡೆಯುವುದನ್ನು ಕಂಡಾಗ ಅದರ ಸುಧಾರಣೆಗಾಗಿ ನಿಶ್ಚಯಿಸಿಕೊಂಡು ಅವನು "ಯಾವುದೇ ಒಬ್ಬ ವ್ಯಕ್ತಿಯನ್ನು ತನ್ನ ಕಡೆಯಿಂದ ಸಂದೇಶವಾಹಕನನ್ನಾಗಿ ಅಥವಾ ಪ್ರವಾದಿಯನ್ನಾಗಿ ಕಳುಹಿಸುತ್ತಾನೆ, ಅಂತಹ ಪ್ರವಾದಿಯು ಒಬ್ಬ ಮನುಷ್ಯನೇ ಆಗಿರುತ್ತಾನೆ. ಮನುಷ್ಯರ ಪೈಕಿ ಅವನ ಜೀವನ ಕೆಲವು ವರ್ಷಗಳಿಂದ ಹೆಚ್ಚೇನು ಇರುವುದಿಲ್ಲ. ಆದ್ದರಿಂದ ಅ ಪ್ರವಾದಿಯ ನಂತರ ಈ ಉದ್ದೇಶವನ್ನು ಈಡೇರಿಸಲು ಇಂತಹದೊಂದು ವ್ಯವಸ್ಥೆಯ ಅವಶ್ಯಕತೆ ಇರುತ್ತದೆ. ಆ ಮೂಲಕ ಪ್ರವಾದಿಯಿಂದ ಬಿತ್ತಲ್ಪಟ್ಟ ಆ ಬೀಜ ತನ್ನ ಪೂರ್ಣ ಬೆಳವಣಿಗೆ ಸಾಧಿಸಿ ತೊರಿಸುವಂತಾಗಬೇಕು. ಯಾವ ಸುಧಾರಣೆ ಅಲ್ಲಾಹನು ತನ್ನ ಪ್ರವಾದಿಯಿಂದ ಬಯಸಿರುತ್ತಾನೋ ಅದು ಪ್ರಪಂಚದಲ್ಲಿ ಸ್ಥಾಪಿತವಾಗಿರಬೇಕು ಮತ್ತು ಜಾರಿಯಲ್ಲಿರಬೇಕು. ಈ ದೈವಿಕ ವ್ಯವಸ್ಥೆ ಅದನ್ನು ಪ್ರವಾದಿತ್ವದ ಸಾಕಾರತೆ ಹೇಳಬಹುದು. ಖಿಲಾಫತ್ ಹೆಸರಿನಿಂದ ಕರೆಯಲ್ಪಡುತ್ತದೆ. ಪ್ರತಿಯೊಬ್ಬ ಮಹನೀಯ ಪ್ರವಾದಿಯ ನಂತರ ಅವನ ಗುರಿಸಾಧನೆಗಾಗಿ ಖಿಲೀಫರ ಸರಣಿ (ಉತ್ತರಾಧಿಕಾರ ವ್ಯವಸ್ಥೆ) ಸ್ಥಾಪಿಸುತ್ತಾನೆ. ಖಿಲೀಫರು ಸಾಮಾನ್ಯವಾಗಿ ಸ್ವಯಂ ಪ್ರವಾದಿ ಅಥವಾ ನಿಯುಕ್ತಗೊಂಡವರು ಆಗಿರುವುದಿಲ್ಲ. ಆದರೆ ಪ್ರವಾದಿಯಿಂದ ಘೋಷಿಸಲ್ಪಟ್ಟ ಮತ್ತು ಅವನ ಗುರಿ ದೈವೀಯಾಧ್ಯೇಶಗಳನ್ನು ತಿಳಿದವನು ಮತ್ತು ಅದನ್ನು ನಡೆಸತಕ್ಕ ಅರ್ಹತೆ ಪಡೆದವರಾಗಿರುತ್ತಾರೆ.

ಅವರು ದೇವವಾಣಿ ಪಡೆದು ನಿಲ್ಲುವವರಾಗಿರುವುದಿಲ್ಲ. ಆದರೆ ಅಲ್ಲಾಹನು ತನ್ನ ವಿಶೇಷ ವಿಧಿಯನ್ವಯ ಅದಕ್ಕೆ ತಕ್ಕ ಅರ್ಹರಿರುವವರಿಗೆ ಮಾತ್ರ ಆಯ್ಕೆಗೊಳ್ಳುವಂತೆ ಮಾಡುತ್ತಾನೆ. ಅಂದರೆ ಅಲ್ಲಾಹನ ಗೋಪ್ಯವಾದ ನೆರವಿನ ತಂತ್ರಿಗಳು ಸತ್ಯವಿಶ್ವಾಸಿಯರ ಮನವನ್ನು ಸೆಳೆದು ಖಿಲಾಫತ್‌ಗೆ ಅರ್ಹವಾದ ವ್ಯಕ್ತಿಯೆಡೆ ಸೆಳೆಯುವಂತೆ ದಯಪಾಲಿಸುತ್ತಾನೆ. ಅದೇ ಕಾರಣದಿಂದ ಖಿಲೀಫರು ಓರ್ವ ನೇರವಾಗಿ ದೇವರಿಂದ ನಿಯುಕ್ತನಾಗಿದ್ದರೂ, ಜನರಿಂದ ಆರಿಸಲ್ಪಟ್ಟರು, ಇಸ್ಲಾಂ ಧರ್ಮವು ಈ ಉಪದೇಶವನ್ನು ನೀಡುತ್ತದೆ ಮತ್ತು ಪವಿತ್ರ ಮಿರ್ಆನ್ ಈ ಯಥಾರ್ಥತೆಯನ್ನು ವಿವರಿಸಿ ಹೇಳುತ್ತದೆ. "ಖಿಲೀಫರ ಆಯ್ಕೆ ಅಲ್ಲಾಹನ ಆಯ್ಕೆಯಾಗಿರುತ್ತದೆ, ನೋಡಲಿಕ್ಕೆ ಇದು ತದ್ವಿರುದ್ಧವಾದ ಮಾತು ಕಾಣುತ್ತದೆ, ಬಹುಮತದಿಂದ ಆರಿಸಿಬಂದ ಒಬ್ಬ ವ್ಯಕ್ತಿ ಹೇಗೆ ಅಲ್ಲಾಹನ ಆಯ್ಕೆ ಎಂದು ಪರಿಗಣಿಸಬೇಕಾಗಿದೆ. ಆದರೆ ಇದೇ ಸತ್ಯವಾದ ಮಾತಾಗಿದೆ. ಜನರಿಂದ ಆರಿಸಲ್ಪಟ್ಟರೂ ಪ್ರತಿಯೊಬ್ಬ ಖಿಲೀಫರ ಆಯ್ಕೆ ನೈಜ ಅರ್ಥದಲ್ಲಿ ಆ ಆಯ್ಕೆಯಲ್ಲಿ ಅಲ್ಲಾಹನ ಗೋಪ್ಯವಾದ ಕೈವಾಡವಿರುತ್ತದೆ. ಅಲ್ಲಾಹನಿಗೆ ಇಷ್ಟವಾದ ವ್ಯಕ್ತಿ ಮಾತ್ರ ಖಿಲೀಫನಾಗುತ್ತಾನೆ ಮತ್ತು ಖಿಲೀಫನಾಗಬಹುದು. ಅವನ ಆಯ್ಕೆಯಲ್ಲಿ ಅಲ್ಲಾಹನ ಪ್ರಚಲಿತ ವಿಧಿ ನಿರ್ಣಯ ಕೈಗೊಳ್ಳುತ್ತದೆ. ಅದರ ಹೊರತಾಗಿ ಖಿಲಾಫತ್ ಗದ್ದುಗೆ ಏರಲು ಯಾರಿಂದಲೂ ಸಾಧ್ಯವಾಗುವುದಿಲ್ಲ. ಈ ಆಳವಾದ ಅರ್ಥಗರ್ಭಿತ ಸತ್ಯವು ಹರ್ಷೂರತ್ ಪೈಗಂಬರ್(ಸ)ರವರ ಈ ಮಾತಿನಲ್ಲಿ ಅಡಗಿದೆ. ಅದನ್ನು ಹರ್ಷೂರತ್ ಪೈಗಂಬರ್(ಸ) ತಮ್ಮ ನಿಧನದಿಂದ ಸ್ವಲ್ಪ ಸಮುದ ಮೊದಲೇ ಹರ್ಷೂರತ್ ಅಬೂಬಕರ್(ರ) ರವರ ಪೈಕಿ ಹೇಳಿದ್ದರು. ಅವರು(ಸ) ಹೇಳುತ್ತಾರೆ.

ಅದೇನೆಂದರೆ, "ನನ್ನ ನಂತರ ಅಬೂಬಕರ್ ಅವರನ್ನು ಖಿಲೀಫರನ್ನಾಗಿ ನೇಮಿಸಬೇಕೆಂದು ನಾನು ಬಯಸಿದ್ದೆ, ಆದರೆ ಇದು ದೇವರ ಕಾರ್ಯ ಎಂದು ನಾನು ಭಾವಿಸಿದೆ. ಅಬೂಬಕರ್ ಹೊರತುಪಡಿಸಿ ಬೇರೆ ಯಾರನ್ನೂ ಖಿಲೀಫರಾಗಲು ದೇವರು ಅನುಮತಿಸುವುದಿಲ್ಲ. ಮತ್ತು ದೇವರ ಚಿತ್ತದ ಅಡಿಯಲ್ಲಿ ವಿಶ್ವಾಸಿಗಳ ಸಮುದಾಯವು ಅಬೂಬಕರ್ ಹೊರತುಪಡಿಸಿ ಬೇರೆಯವರ ಖಿಲೀಫಕ್ಕೆ ಒಪ್ಪುವುದಿಲ್ಲ."

ಅಲ್ಲಾಹ್! ಅಲ್ಲಾಹ್! ಈ ಸಣ್ಣ ವಾಕ್ಯದಲ್ಲಿ ಖಿಲೀಫತ್ ವ್ಯವಸ್ಥೆಯ ಎಷ್ಟು ವಿಶಾಲವಾದ ವಿಷಯವನ್ನು ಅಡಗಿಹಿಡಿದಿದೆ. ಹರ್ಷೂರತ್ ಪೈಗಂಬರ್(ಸ) ಹೇಳುತ್ತಾರೆ, ಖಂಡಿತವಾಗಿಯೂ ಬಹುಪಾಲು ಮುಸ್ಲಿಮರು ನನ್ನ ನಂತರ ಖಿಲೀಫರಾಗಿ ಅಬೂಬಕರ್ ಅವರನ್ನು ಆಯ್ಕೆ ಮಾಡಬೇಕು, ಆದರೆ ವಾಸ್ತವವಾಗಿ ಈ ಅಭಿಪ್ರಾಯದ ಹಿಂದೆ ಸರ್ವಶಕ್ತನಾದ ಅಲ್ಲಾಹನ ಪ್ರಚಲಿತ ವಿಧಿ ಕಾರ್ಯನಿರ್ವಹಿಸುತ್ತಿದೆ ಮತ್ತು ಅದು ದೇವರ ಉದ್ದೇಶವಾಗಿರುವುದರಿಂದ ಬೇರೆ ಏನೂ ಸಂಭವಿಸಲು ಸಾಧ್ಯವಿಲ್ಲ. ಆದ್ದರಿಂದ ಅದು ಹಾಗೆಯೇ ಸಂಭವಿಸಿತು ಮತ್ತು ಆಂತರಿಕವಾಗಿ ಅನ್ವಾರ್‌ಗಳು ತಮ್ಮಲ್ಲಿಯೇ ಬೇರೊಬ್ಬರನ್ನು ಸ್ಥಾಪಿಸಲು ಬಯಸಿದ್ದರು ಮತ್ತು ಬಾಹ್ಯವಾಗಿ ಅರೇಬಿಯಾದ ಆದಿವಾಸಿ ಬುಡಕಟ್ಟುಗಳು ದಂಗೆ ಎದ್ದರು ಮತ್ತು ಖಿಲಾಫತ್ ವ್ಯವಸ್ಥೆಯನ್ನು ದುರ್ಬಲಗೊಳಿಸಲು ಯೋಚಿಸಿದರು. ಆದರೆ ಅಬೂಬಕರ್ ದೇವರ ನಿಯೋಜಿತ ಖಿಲೀಫರಾಗಿದ್ದರಿಂದ, ಸಮುದ್ರದ ನೀರು ಅದರ ಮೇಲಿನ ನೊರೆಯನ್ನು ತಿನ್ನುವಂತೆ ಹರ್ಷೂರತ್ ಅಬೂಬಕರ್(ರ) ಅವರ ಅನುಯಾಯಿಗಳ ಕೊರತೆಯು ಅವರ ವಿರೋಧಿಗಳ ಸಮೃದ್ಧಿಯನ್ನು ಕಬಳಿಸಿತು.

ಹರ್ಷೂರತ್ ಪೈಗಂಬರ್(ಸ) ರವರು ಹೇಳಿದ ಇನ್ನೊಂದು ಮಾತು ಅದು ಹರ್ಷೂರತ್ ಉಸ್ಮಾನ್(ರ) ರವರ ಪೈಕಿಯಾಗಿತ್ತು. ಅವರು(ಸ) ಹೇಳಿದರು. ಅಲ್ಲಾಹನು ನಿನಗೆ ಅಂಗಿಯನ್ನು ತೊಡಿಸುತ್ತಾನೆ ಮತ್ತು ಜನರು ಅದನ್ನು ತೆಗೆಯಲು ಬಯಸುತ್ತಾರೆ, ಆದರೆ ನೀವು ಅದನ್ನು ತೆಗೆಯಬಾರದು. (ತಿರ್ಮದಿ)

ಖಿಲೀಫನನ್ನು ವಾಸ್ತವವಾಗಿ ಅಲ್ಲಾಹನಿಂದ ನಿಯುಕ್ತಗೊಳಿಸುತ್ತಾನೆ ಮತ್ತು ಆಯ್ಕೆಮಾಡುವ ಜನರು ಮುಸುಕಿನಂತೆಯೇ ವರ್ತಿಸುತ್ತಾರೆ ಮತ್ತು ಅಲ್ಲಾಹನು ತನ್ನ ವಿಧಿಯನ್ವಯ ಸಂಪೂರ್ಣವಾಗಿ ನೆರವೇರಿಸುತ್ತಾನೆ ಇದು ಸಹ ಸರ್ವಶಕ್ತನಾದ ಅಲ್ಲಾಹನ ಆ ಪುರಾತನ ನಡವಳಿಯತ್ತ ಸೂಚಿಸುತ್ತದೆ. ಹರ್ಷೂರತ್ ಪೈಗಂಬರ್(ಸ) ಖಿಲೀಫರ ಆಯ್ಕೆಯನ್ನು ಅಲ್ಲಾಹನ ಆಯ್ಕೆಯಾಗಿರುತ್ತದೆ ಎನ್ನುತ್ತಾರೆ. ಈ ಪದಗಳ ಮೇಲೆ ತುಸು ಗಂಭೀರವಾಗಿ ಯೋಚಿಸಿ ನೋಡಿ, ಎಷ್ಟು ಪ್ರಿಯ ಪದಗಳಾಗಿವೆ ಮತ್ತು

ಎಷ್ಟು ಉಪಯುಕ್ತವಾಗಿವೆ. ಹರ್ಷರತ್ ಪೈಗಂಬರ್(ಸ) ಖಲೀಫನನ್ನು ನಿಯೋಜಿಸುವ ಕಾರ್ಯವನ್ನು ಅಲ್ಲಾಹನ ಕಡೆಗೆ ಸೂಚಿಸುತ್ತಾರೆ ಮತ್ತು ಖಲೀಫನಿಂದ ಪಠನಗೊಳಿಸುವ ಪ್ರಯತ್ನವನ್ನು ಜನರ ಕಡೆಗೆ ಸೂಚಿಸುತ್ತಾರೆ. ಅಂದರೆ ಮೇಲ್ನೋಟಕ್ಕೆ ಅದರ ವಿರುದ್ಧವಾದ ಮಾತನ್ನು ಹೇಳುತ್ತಾರೆ. ಖಲೀಫತ್ ಆಯ್ಕೆಯಲ್ಲಿ ಮೇಲ್ನೋಟಕ್ಕೆ ಜನರು ಖಲೀಫರನ್ನು ಆಯ್ಕೆ ಮಾಡುತ್ತಾರೆ ಮತ್ತು ಅಲ್ಲಾಹನ ಸಂಬಂಧ ಗೋಚರವಾಗುವುದಿಲ್ಲ, ಆದರೆ ಅದರ ಹೊರತಾಗಿಯೂ ಹರ್ಷರತ್ ಪೈಗಂಬರ್(ಸ) ಹೇಳುತ್ತಾರೆ. ಖಲೀಫನನ್ನು ಅಲ್ಲಾಹನು ನಿಯುಕ್ತಗೊಳಿಸುತ್ತಾನೆ. ಆದರೆ ಕೆಲವು ಭ್ರಷ್ಟ ಜನರು ಅಲ್ಲಾಹನು ನಿಯುಕ್ತಗೊಳಿಸಿದ ಖಲೀಫರನ್ನು ಪದಚ್ಯುತಗೊಳಿಸಲು ಪ್ರಯತ್ನಪಡುತ್ತಾರೆ. ಇದೊಂದು ತಿಳಿದುಕೊಂಡರೆ ಇದೊಂದು ಗಂಭೀರ ವಿಷಯವಾಗಿದೆ. ಇದನ್ನು ಅರ್ಥ ಮಾಡಿಕೊಂಡರೆ ಯಾವ ವ್ಯಕ್ತಿಯು ಖಲೀಫತ್ ಸ್ಥಾನದ ಪೈಕಿ ಎಡವಿ ಬಿಡುವುದಿಲ್ಲ. ಆದರೆ ಪ್ರಪಂಚದ ವ್ಯವಸ್ಥೆಗಳೆಲ್ಲವೂ ತಾತ್ಕಾಲಿಕ ಆಗಿರುವುದರಿಂದ ಸಾಮಾನ್ಯವಾಗಿ ಕಾಲಕಾಲಗಳಲ್ಲಿ ವಿಭಜನೆಗೊಂಡಿರುತ್ತದೆ. ಆದ್ದರಿಂದ ಹರ್ಷರತ್ ಪೈಗಂಬರ್(ಸ) ರವರು ಮುಸಲ್ಮಾನರಿಗೆ ಎಚ್ಚರವಾಗಿರಲು ಮತ್ತು ಸಿದ್ಧತೆಯಲ್ಲಿರಲು ವಿಷಯ ಬಹಿರಂಗಗೊಳಿಸಿದರು. ನನ್ನ ನಂತರ ಒಡನೆಯೇ ಮತ್ತೆ ನಿರಂತರ 30 ವರ್ಷದವರೆಗೆ ಮಾತ್ರ ಖಲೀಫತ್ ನಡೆಯುವುದು ಅದಾದ ನಂತರ ಹಕ್ಕನ್ನು ದಮನಿಸುವ ಜನರು ರಾಜ ಆಳ್ವಿಕೆಯ ಬಣ್ಣ ಧರಿಸಿಕೊಳ್ಳುವರು, ಅದಾದ ನಂತರ ಪರಿಸ್ಥಿತಿಗೆ ಅನುಗುಣವಾಗಿ ಮತ್ತು ಅಗತ್ಯನುಸಾರವಾಗಿ ಆಧ್ಯಾತ್ಮಿಕ ಖಲೀಫತ್ ಕಾಲ ಬರುವುದು, ಕೊನೆಗೆ ಅಂತಿಮವಾಗಿ ವಾಗ್ದತ್ತ ಮಸೀಹ, ಮಹದಿ ಅವತರಿಸಿದ ನಂತರ ಮತ್ತೆ ಪ್ರವಾದಿತ್ವ ಅಡಿಯಲ್ಲಿ ಖಲೀಫತ್ ವ್ಯವಸ್ಥೆ ಸ್ಥಾಪಿತವಾಗುವುದು. (ಮುಸ್ಸದ್ ಅಹ್ಮದ್ ಬಿನ್, ಸಂಪುಟ ಅನ್ ಅಬೀ ಅಬ್ದುರ್ರಹ್ಮಾನ್ ಸಫೀನ ವ ಮಿಷ್ಕಾತ್, ಅಧ್ಯಾಯ: ಅಲ್ ಇನ್‌ಝಾರ್)

ಖಲೀಫತ್ ವ್ಯವಸ್ಥೆ ನುಬುವತ್ (ಪ್ರವಾದಿತ್ವ) ವ್ಯವಸ್ಥೆಯ ಒಂದು ಭಾಗವೆ ಆಗಿದ್ದರಿಂದ ನುಬುವತ್ತಿನ ಕಾರ್ಯ ಮುಂದುವರೆಸಲು ಅದರ ಗುರಿಸಾಧನೆ ಪೂರ್ಣಗೊಳಿಸಲು ಸ್ಥಾಪಿತವಾಗುತ್ತದೆ. ಆದ್ದರಿಂದ ಅಲ್ಲಾಹನು ಈ ಪೈಕಿ ಪವಿತ್ರ ಮಿರ್‌ಆನ್‌ನ ಖಲೀಫತ್ ಸಂಬಂಧದ ವಚನದಲ್ಲಿ ನಿಜವಾದ ಖಲೀಫತ್ ಮತ್ತು ಸುಳ್ಳುಧಾರಿತ ಖಲೀಫತ್ ಕುರಿತು ಸ್ಪಷ್ಟವಾಗಿ ವಿವರಿಸಿದೆ. ವಅದಲ್ಲಾಹುಲ್ಲರಿಯೇನ ಆವನೂ ಮಿನ್‌ಕುವ್ ವ ಅಲ್ ಮಿಲುಸ್ಸಾಲಿಹಾತಿ ಲಯಸ್ತಖ್ಲಿಫ್‌ನ್ನಹುವ್ ಫಿಲ್ ಅರ್ಝಿಫ ಕಮಸ್ತಖ್ಲಿಫ್‌ಲ್ಲರಿಯೇನ ಮಿನ್ ಖಬ್ಲಿಹಿಮ್, ವಲಯುಮಕ್ಕಿನನ್ನಲಹುವ್ ದೀನಹುಮುಲ್ಲರಿಯೇನ ಲಹುವ್ ವಲಯುಬದ್ದಿಲನ್ನಹುವ್ ಮಿಮ್ ಬಲ್‌ದಿ ಖೌಫಿಹಿಮ್ ಅಮ್‌ನಾ, ಯಲ್‌ಬುದೂನನೀ ಲಾ ಯುತ್ರಿಕೂನ ಬೀ ಶೈಆ, ವಮನ್ ಕಫರ ಬಅದ ರ್ಝಾಲಿಕ ಫಲೂಲಾಯಿಕ ಹುಮುಲ್ ಫಾಸಿಖೂನ (ಸೂರತುನ್ಝೂರ್: 56)

“ನಿಮ್ಮ ಪೈಕಿ ವಿಶ್ವಾಸ ಹೊಂದಿ ಸತ್ಕರ್ಮಗೈಯುವವರಿಗೆ, ಅವರಿಗಿಂತ ಮುಂಚೆ ಇದ್ದವರನ್ನು ಖಲೀಫರನ್ನಾಗಿ ಮಾಡಿದಂತೆಯೇ ಖಂಡಿತವಾಗಿಯೂ ಅವರನ್ನು ಸಹ ಭೂಮಿಯಲ್ಲಿ ಖಲೀಫರನ್ನಾಗಿ ಮಾಡುವನೆಂದೂ ಅವರಿಗೋಸ್ಕರ ತಾನು ಮೆಚ್ಚಿದ ಧರ್ಮವನ್ನು ಅವರಿಗೆ ಬಲಪಡಿಸಿ ಕೊಡುವನೆಂದೂ ಅವರ ಭಯ ಭೀತಿಯ ಬಳಿಕ ಅವರಿಗೆ ಸುರಕ್ಷತೆ ಮತ್ತು ನೆಮ್ಮದಿಯನ್ನು ದಯಪಾಲಿಸುವನೆಂದೂ ಅಲ್ಲಾಹನು ವಾಗ್ದಾನ ಮಾಡಿದ್ದಾನೆ. ಅವರು ನನ್ನನ್ನು ಮಾತ್ರ ಆರಾಧಿಸುವರು, ನನಗೆ ಯಾರನ್ನೂ ಸಹಭಾಗಿ ಮಾಡಲಾರರು. ಅನಂತರವು ಯಾರಾದರೂ ನಿರಾಕರಿಸಿದರೆ ಅವರೇ ಧಿಕ್ಕಾರಿಗಳು.

ಈ ಪವಿತ್ರ ವಚನವನ್ನು ಹರ್ಷರತ್ ಮಸೀಹ್ ಮೌಊದ್(ಅ) ಸವಿವರವಾಗಿ ಖಲೀಫತ್ ವ್ಯವಸ್ಥೆಗೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿದ್ದಾಗಿದೆ ಎಂದಿದ್ದಾರೆ. ಇದು ಸಂಕ್ಷಿಪ್ತ ಪದಗಳಲ್ಲಿ ಒಂದು ಅತ್ಯಂತ ವಿಶಾಲ ಅರ್ಥದ ವಿಷಯ ಒಳಗೊಂಡಿದೆ. ಲೋಕದಲ್ಲೂ ಪ್ರತಿಯೊಂದು ಹೊಸ ಖಲೀಫತ್ ಸ್ಥಾಪನೆ ಸಮಯದಲ್ಲಿ ಎದುರಾಗಬೇಕಾದ ಪರಿಸ್ಥಿತಿಗಳಲ್ಲಿ ಇದು ಅತ್ಯುತ್ತಮ ನಿದರ್ಶನವಾಗಿದೆ.

ಪ್ರತಿಯೊಬ್ಬ ಪ್ರವಾದಿ ಅಥವಾ ಖಲೀಫರ ನಿಧನವು ಒಂದು ಭೀಕರ ಭೂಕಂಪ ರೀತಿಯ ಬಣ್ಣ ಹೊಂದಿರುತ್ತದೆ. ಮತ್ತು ನಂತರ ಬರಲಿರುವ ಖಲೀಫರು ಇಂತಹ ಸಂದಿಗ್ಧ ಪರಿಸ್ಥಿತಿಯಲ್ಲಿ ಪೀರಾಸೀನರಾಗಿತ್ತಾರೆ, ಜನರು ಭಯ ಭೀತರಾಗಿರುತ್ತಾರೆ. ಇನ್ನೇನಾಗಬಹುದು ಎಂದು. ಆದರೆ ನೋಡು ನೋಡುತ್ತಲೇ ಅಲ್ಲಾಹನು ಈ ಪವಿತ್ರ ವಚನದ ವಾಗ್ದಾನ ಪ್ರಕಾರ ತನ್ನ ವಿಧಿಯ ಗೌಪ್ಯ ತಂತಿಗಳನ್ನು ಅಲ್ಲಾಡಿಸಲು ಪ್ರಾರಂಭಿಸುತ್ತಾನೆ. ಮತ್ತು ಆವರಿಸಿದ ಭಯವನ್ನು, ಜಮಾಅತಿನ ದುರ್ಬಲತೆಯನ್ನು ನಿಧಾನವಾಗಿ ಬಲಪಡಿಸುತ್ತಾನೆ, ಖಲೀಫರು ತನ್ನ ಧಾರ್ಮಿಕ ಸ್ಥಿತಿ ಮತ್ತು ಧಾರ್ಮಿಕ ಸೇವೆಗಳ ಮೂಲಕ ಅವರಿಗಿರುವ ದೇವಪ್ರೇಮ ಮತ್ತು ದೇವನ ನೆರವು

ಅವರೊಂದಿಗಿದೆ ಎಂಬುದನ್ನು ಸಾಬೀತುಪಡಿಸುತ್ತಾರೆ. ಹೀಗೆ ಈ ಸಂಘಟನೆ ಅಲ್ಲಾಹನ ದೃಷ್ಟಿಯಲ್ಲಿ ಪ್ರವಾದಿಯ ಗುರಿ ಸಾಧಿಸುವವರೆಗೆ ಜಾರಿಯಲ್ಲಿರುತ್ತದೆ.

ನಾನು ಮೇಲೆ ತಿಳಿಸಿರುವಂತೆ ಈ ಖಲೀಫತ್ ವ್ಯವಸ್ಥೆಯು ವಾಸ್ತವದಲ್ಲಿ ಪ್ರವಾದಿತ್ವದ ಭಾಗವೇ ಆಗಿರುತ್ತದೆ. ಪ್ರವಾದಿಯ ಕಾಲದಲ್ಲಿ ಅದು ಉತ್ತುಂಗಕ್ಕೆ ಕಂಡುಬರುತ್ತದೆ. ಆದ್ದರಿಂದ ಮೂಸಾ(ಅ) ನಂತರ ಅವರ ಕಾರ್ಯ ಪೂರ್ಣತೆಗಾಗಿ ಹರ್ಷರತ್ ಯುಶ ಖಲೀಫರಾದರು. ಮತ್ತು ಹರ್ಷರತ್ ಈಸಾ(ಅ) ನಂತರ ಪತ್‌ರಸ್ ಖಲೀಫನಾದನು ಮತ್ತು ಹರ್ಷರತ್ ಪೈಗಂಬರ್(ಸ) ರವರ ನಂತರ ಹರ್ಷರತ್ ಅಬುಬಕರ್ (ರ) ರವರು ಖಲೀಫರಾದರು. ಹರ್ಷರತ್ ಪೈಗಂಬರ್(ಸ) ರವರ ನಂತರ ಹರ್ಷರತ್ ಅಬುಬಕರ್(ರ)ರವರು ಖಲೀಫರಾದರು. ಹರ್ಷರತ್ ಪೈಗಂಬರ್(ಸ) ರವರ ಕಾರ್ಯಸಾಧನೆ ಸರ್ವ ಪ್ರವಾದಿಯರಲ್ಲಿ ಭವ್ಯವು ಮತ್ತು ಹೆಚ್ಚು ವಿಶಾಲ ಹಾಗೂ ವಿಸ್ತೃತವಾಗಿತ್ತು. ಆದ್ದರಿಂದ ಅವರ ನಂತರ ಖಲೀಫತ್ ವ್ಯವಸ್ಥೆಯು ಸಹ ಎಲ್ಲರಿಗಿಂತ ಉತ್ತಮ ಮತ್ತು ಭವ್ಯರೂಪವಾಗಿ ಪ್ರಕಟವಾಯಿತು. ಅದರ ತೀಕ್ಷಣ ಕಿರಣಗಳು ಇಂದಿಗೂ ಲೋಕದ ಕಣ್ಣುಗಳಿಗೆ ಹೊಳೆಯುತ್ತದೆ. ಇದು ನುಬುವತ್ತಿನ (ಪ್ರವಾದಿತ್ವದ) ಹಕ್ಕಾಗಿದೆ, ನುಬುವತ್ ನಂತರ ಖಲೀಫತ್ ವ್ಯವಸ್ಥೆ ಇಲ್ಲದಿರುತ್ತಿದ್ದರೆ ನವೂರುಬಿಲ್ಲಾಹ್ ಅಲ್ಲಾಹನ ಮೇಲೆ ಒಂದು ಘೋರವಾದ ಅಪವಾದ ಬರುತ್ತಿತ್ತು. ಅವನು ಪ್ರಪಂಚವನ್ನು ಸುಧಾರಿಸಬಯಸಿದನು. ಆದರೆ ಒಬ್ಬ ವ್ಯಕ್ತಿಯನ್ನು ಮಾತ್ರ ಕೆಲವು ವರ್ಷದ ಜೀವನ ಕೊಟ್ಟು ಮತ್ತು ಮರಣ ನೀಡಿ ಈ ಸುಧಾರಣೆ ಕಾರ್ಯವನ್ನು ವ್ಯವಸ್ಥೆಯನ್ನು ತನ್ನ ಕೈಯಿಂದಲೇ ಮಣ್ಣುಮುಕ್ಕಿಸಿದನು. ಅಂದರೆ ಒಂದು ನೀರಿನ ಬಗ್ಗೆ ಸಮುದ್ರದ ಮೇಲೆ ಪ್ರಕಟವಾಯಿತು. ಮತ್ತು ಸದಾಕಾಲಕ್ಕಾಗಿ ಒಡೆದುಹೋಗಿ ನೀರಿನ ಅಪ್ಪಟ ಅಲೆಗಳಲ್ಲಿ ಮಾರಯವಾಯಿತು.

ಸುಬ್‌ಹಾನಲ್ಲಾಹಿ ಮಾ ಖದರುಲ್ಲಾಗ ಹಖ್ಖಿ ಖದ್ರಿಹಿ ನಮ್ಮ ಸರ್ವಶಕ್ತ, ಮತ್ತು ಸರ್ವಜ್ಞನಾದ ಅಲ್ಲಾಹನು ಪ್ರಯೋಜನ ನೀಡುವ ಒಂದು ಸಣ್ಣ ಅತೀ ಸಣ್ಣ ವಸ್ತುವನ್ನು ಸಹ ಲೋಕದಲ್ಲಿ ಖಾಯಂಗೊಳಿಸುತ್ತಾನೆ. ಮತ್ತು ಅದರ ಸ್ಥಿರತೆಗಾಗಿ ಬೆಕಾದ ಸಾಮಾನುಗಳನ್ನು ಒದಗಿಸುತ್ತಾನೆ. ಅವನು ನುಬುವತ್‌ನಂತಹ ಅಮೂಲ್ಯ ವಸ್ತು ಮತ್ತು ಓರ್ವ ಪ್ರವಾದಿಯು ತಂದ ಸುಧಾರಣೆ ಕಾರ್ಯವನ್ನು ತೋಟದಲ್ಲಿ ಬೀಸುವ ವಾಯುವಿನಂತೆ ತಂದು ಮತ್ತು ಜನರು ನೋಡು ನೋಡುತ್ತಲೇ ಅವರ ದೃಷ್ಟಿಯಿಂದ ಮಾರಯವಾಗಿಸುವುದಿಲ್ಲ. ಅದರ ಆತ್ಮವರ್ಧಕ ಮತ್ತು ಜೀವಂತ ಪ್ರಭಾವಗಳನ್ನು ಲೋಕದಲ್ಲಿ ಪಸರಿಸುವ ವ್ಯವಸ್ಥೆ ಮಾಡದಿರಲು ಸಾಧ್ಯವಿಲ್ಲ. ನಿಶ್ಚಯವಾಗಿಯೂ ಈ ನೋಟ ಒಂದು ಆಟವಾಗಿ ಪರಿಣಮಿಸುವುದು ಮತ್ತು ಆಟವಾಡುವುದು ಶೈತಾನನ ಕಾರ್ಯ ಹೊರತು ದೇವನದ್ದಲ್ಲ, ಅಲ್ಲಾಹನು ಒಂದು ಕಾರ್ಯವನ್ನು ಮಾಡ ಬಯಸಿದಾಗ ಅದರ ಪ್ರಾಮುಖ್ಯತೆ ಅದರ ವಿಸ್ತಾರ ಅನ್ವಯ ಅದಕ್ಕೆ ತಕ್ಕಂತೆ ಸಾಮಗ್ರಿಗಳು ಸಹ ಒದಗಿಸಿಕೊಡುತ್ತಾನೆ. ಅದರ ಎಡಕ್ಕೂ, ಬಲಕ್ಕೂ, ಕೆಳಗೆ ಮತ್ತು ಮೇಲೆ ಲೋಹದ ಸಲಾಖೆಯಿಂದ ಗಟ್ಟಿಗೊಳಿಸುತ್ತಾನೆ, ಅವನ ಇಚ್ಛೆ ಪೂರ್ಣ ಆಗುವವರೆಗೂ ಯಾವ ವಸ್ತು ಅದನ್ನು ಅದರ ಜಾಗದಿಂದ ಅಲ್ಲಾಡಿಸಲು ಸಾಧ್ಯವಾಗುವುದಿಲ್ಲ. ಆದ್ದರಿಂದ ಇದರ ಅಲ್ಲಾಹನ ಸುನ್ನತ್ (ವಾಡಿಕೆ) ಯಾಗಿದೆ. ತನ್ನ ಪ್ರವಾದಿಗಳು ಗತಿಸಿ ಹೋದ ನಂತರ ಅವರ ಗುರಿಸಾಧನೆಯ ದೃಢತೆ ಮತ್ತು ಜಾರಿಯಲ್ಲಿರಲು ಖಲೀಫತ್ ವ್ಯವಸ್ಥೆ ಖಾಯಂಗೊಳಿಸುತ್ತಾನೆ. ಅಷ್ಟೇ ಅಲ್ಲ ಅವರ ಆಗಮನಕ್ಕಿಂತ ಮುಂಚೆಯೇ ಅವರಿಗಾಗಿ ಮಾರ್ಗ ಸ್ವಚ್ಛಗೊಳಿಸುತ್ತಾನೆ. ಅದಕ್ಕಾಗಿ ಕೆಲವರನ್ನು ಪೂರ್ವ ಸಂದೇಶಕರಾಗಿ ಅಂದರೆ ಅವರ ಆಗಮನದ ಸೂಚಕರಾಗಿ ಕಳುಹಿಸುತ್ತಾರೆ. ಅದ್ದರಿಂದ ಹರ್ಷರತ್ ಈಸಾ(ಅ) ರವರಿಗಿಂತ ಮುಂಚೆ ಹರ್ಷರತ್ ಯಹ್ಯ ಮುನ್ಝಚಕರಾಗಿ ಆಗಮಿಸಿದರು ಮತ್ತು ಹರ್ಷರತ್ ಪೈಗಂಬರ್(ಸ) ರವರಿಗಿಂತ ಮುಂಚೆ, ಹುನಫಾಅ ಎಂದು ಕರೆಯಲ್ಪಡುವವರು. ಏಕದೇವತ್ವದ ತಂಗಳ ರೂಪದಲ್ಲಿ ಬಂದು ಪ್ರಕಟವಾದರು. ಅದೇ ರೀತಿಯಲ್ಲಿ ಹರ್ಷರತ್ ಮಸೀಹ್ ಮೌಊದ್ (ಅ) ರವರಿಗಿಂತ ಮುಂಚೆ ಸಯ್ಯದ್ ಅಹ್ಮದ್ ಸಾಹಿಬ್ ಬರೇಲ್ವಿ ಅವರು ಜನರನ್ನು ಎಚ್ಚರಿಸಲು ಆಗಮಿಸಿದರು. ಇಂತಹದೊಂದು ಜ್ಞಾನಿ ಸರ್ವವಿಧಾತ ದೇವನಿಂದ ನಾವು ಅವನು ಕೆಲ ಅವಧಿಗಾಗಿ ಮಾತ್ರ ತನ್ನ ಪ್ರವಾದಿಯನ್ನು ಕಳುಹಿಸಿ ಅವನು ತಂದ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮ ಯಾವುದೆ ಶಾಶ್ವತ ವ್ಯವಸ್ಥೆ ಮಾಡದೆ ಕೊನೆಗೊಳಿಸುತ್ತಾನೆ ಎಂದು ನಂಬಬಹುದೆ? ಹಾಗಾದರೆ ಒಂದು ವೃದ್ಧಿಯ ಕಥೆಯಂತಾಗುವುದು ಅದರ ವ್ಯವಸ್ಥೆ, ಆಕೆ ತನ್ನ ಕೈಯಿಂದ ತಯಾರಿಸಿದ ಪೋಣಿಸಿದ ದಾರಗಳನ್ನು ತನ್ನ ಕೈಯಿಂದಲೇ ನಾಶಮಾಡಿ ಬಿಡುತ್ತಿದ್ದಳು. ನಾನು ಮತ್ತೊಮ್ಮೆ ಹೇಳುವೆನು. **ಸುಬ್‌ಹಾನಲ್ಲಾಹಿ ಮಾ ಖದರುಲ್ಲಾಗ ಹಖ್ಖಿ ಖದ್ರಿಹಿ.**

ಹರ್ಷರತ್ ಮಸೀಹ್ ಮೌಊದ್ (ಅ) ರವರು ಸಹ ಪ್ರಪಂಚಕ್ಕೆ ಒಂದು ದೊಡ್ಡ ಗುರಿಯೊಂದಿಗೆ ಆಗಮಿಸಿದರು ಮತ್ತು ತನ್ನ ಸ್ಥಾನಮಾನದ ನೆಲೆಯಲ್ಲಿ ಹರ್ಷರತ್ ಪೈಗಂಬರ್(ಸ) ರವರ ಪರಿಪೂರ್ಣ

ಸಾಕ್ಷ್ಯರೂಪರಾಗಿದ್ದರು, ಅವರ ಕಾರ್ಯ ಮತ್ತು ಸ್ಥಾನಮಾನ ಕುರಿತು ಹೀಗೆ ಹೇಳಲಾಯಿತು: ಯುದ್ಧಾನು ಫೀ ಮಇಯ ಖಬರಿ ಅಂದರೆ ಮಸೀಹ್ ಮೌಊದ್ ನನ್ನ ಗೋರಿಯಲ್ಲಿ ಹೂಳಲ್ಪಡುವರು. ಅಂದರೆ ಅದರ ತಾತ್ಪರ್ಯ ಅಂತ್ಯ ತೀರ್ಮಾನ ದಿನದಲ್ಲಿ ಅವರು ನನ್ನ ಜೊತೆಯಲ್ಲಿರುವರು ಎಂದಾಗಿದೆ. ಆದ್ದರಿಂದ ಅಲ್ಲಾಹನ ಈ ಉದ್ದೇಶ ಸಾಧನೆಗೋಸ್ಕರ ಅವರ ನಂತರ ಖಿಲಾಫತ್ ಸ್ಥಾಪನೆ ಅವಶ್ಯಕವಾಗಿತ್ತು. ಆದ್ದರಿಂದ ಅವರು ತನ್ನ ಗ್ರಂಥಗಳಲ್ಲಿ ಮತ್ತು ಅಧ್ಯಾಪನೆಗಳಲ್ಲಿ ಹಲವು ಕಡೆ ಈ ವ್ಯವಸ್ಥೆಯತ್ತ ಬೋಟ್ಟು ಮಾಡಿದ್ದಾರೆ. ಅಷ್ಟೇ ಅಲ್ಲ ಅವರು ಈ ವ್ಯವಸ್ಥೆ ಪೈಕಿ ಹಲವು ದೇವವಾಣಿಗಳು ಸಹ ಇವೆ. ಆದರೆ ಈಗ ನಾನು ಸಂಕ್ಷಿಪ್ತ ರೀತಿಯಲ್ಲಿ ಕೇವಲ ಒಂದು ಉದಾಹರಣೆ ವ್ಯಕ್ತಪಡಿಸುತ್ತೇನೆ. ಇದು ಅವರು (ಅ) ತನ್ನ ವಫಾತ್ ಸನಿಹವಿದ್ದ ಸಮಯದಲ್ಲಿ ತನ್ನ ಅನುಯಾಯಿಗಳಿಗೆ ವಸೀಯತ್ ರೂಪವಾಗಿ ಬರೆದಿದ್ದಾರೆ. ಹರ್ಝರತ್ ಮಸೀಹ್ ಮೌಊದ್ ಅಲೈಹಿಸ್ಸಲಾಮ್ ನುಡಿಯುತ್ತಾರೆ:

ದೇವ ವಚನ ನನಗೆ ಹೀಗೆ ತಿಳಿಸಿದೆ..... ಅಲ್ಲಾಹನು ಈ ಸಂಘಟನೆಗೆ ಪರಿಪೂರ್ಣ ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ದಯಾಪಾಲಿಸುವನು. ನನ್ನ ಕಾಲದ ಸ್ವಲ್ಪ ಮಟ್ಟಿಗೆ ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ಉಂಟಾಗುವುದು ಮತ್ತು ನನ್ನ ನಂತರ ಇನ್ನಷ್ಟು ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ಆಗುವುದು. ಇದು ಅಲ್ಲಾಹನ ನಡವಳಿಕೆಯಾಗಿದೆ. ಮನುಷ್ಯನು ಭೂಮಿಯಲ್ಲಿ ಸೃಷ್ಟಿಸಿದ ನಂತರ ಅವನು ಇದೇ ನಡವಳಿಕೆಯನ್ನು ಪ್ರಕಟಿಸುತ್ತಾ ಇದ್ದಾನೆ. ಅವನು ತನ್ನ ಪ್ರವಾದಿಗಳಿಗೆ ಮತ್ತು ಸಂದೇಶವಾಹಕರಿಗೆ ಸಹಾಯ ಮಾಡುತ್ತಾನೆ ಮತ್ತು ಜನರಿಗೆ ಜಯವನ್ನು ದಯಾಪಾಲಿಸುತ್ತಾನೆ..... ಯಾವ ಸತ್ಯವನ್ನು ಲೋಕದಲ್ಲಿ ಹರಡಲು ಇಚ್ಛಿಸುತ್ತಾನೋ ಅದರ ಬೀಜ ಬಿತ್ತುವಿಕೆಯನ್ನು ಅವರ ಕೈಗಳ ಮೂಲಕ ನಡೆಸುತ್ತಾನೆ. ಆದರೆ ಅದರ ಪೂರ್ಣ ಬೆಳವಣಿಗೆಯನ್ನು ಅವರ ಕೈಗಳಿಂದ ಈಡೇರಿಸುವುದಿಲ್ಲ. ಅಲ್ಲಾಹನು ಅವರನ್ನು ಎಂತಹ ಸಮಯದಲ್ಲಿ ಮೃತಪಡಿಸುತ್ತಾನೆಂದರೆ ಆಗ ಬಾಹ್ಯವಾಗಿ ನೋಡಿದರೆ ಅಪಜಯದ ಭಯ ಅದರೊಂದಿಗೆ ಇರುತ್ತದೆ. ಆಗ ಅಲ್ಲಾಹನು ವಿರೋಧಿಗಳ ಪರಿಹಾಸ. ಚುಚ್ಚು ಮಾತು ಮತ್ತು ನಿಂದೆಗೆ ಸಂಧರ್ಭವನ್ನು ಒದಗಿಸುತ್ತಾನೆ. ವಿರೋಧಿಗಳ ಪರಿಹಾಸ ಮತ್ತು ನಿಂದನೆಗಳನ್ನು ಮಾಡಿ ಮುಗಿಸಿದಾಗ ಅಲ್ಲಾಹನು ತನ್ನ ಶಕ್ತಿಯ ಇನ್ನೊಂದು ಹಸ್ತವನ್ನು ತೋರಿಸುತ್ತಾನೆ. ಅವನು ಎಂತಹ ಸಾಮಗ್ರಿಗಳನ್ನು ಸೃಷ್ಟಿಸುತ್ತಾನೆಂದರೆ ಅಪೂರ್ಣವಾಗಿ ಉಳಿದಿದ್ದ ಉದ್ದೇಶ ಲಕ್ಷ್ಯಗಳು ಅವುಗಳ ಮೂಲಕ ಪೂರ್ಣತೆಗೆ ತಲುಪುತ್ತದೆ. ಒಟ್ಟಾರೆ ಹೇಳುವುದಾದರೆ ಅಲ್ಲಾಹನು ಎರಡು ವಿಧಗಳ ಶಕ್ತಿ ಪ್ರದರ್ಶನ ಮಾಡುತ್ತಾನೆ. 1. ಪ್ರವಾದಿಗಳ ಮೂಲಕ ಅಲ್ಲಾಹನು ತನ್ನ ಶಕ್ತಿಯ ಹಸ್ತವನ್ನು ತೋರಿಸುತ್ತಾನೆ. 2. ಪ್ರವಾದಿಗಳು ಮೃತರಾದ ನಂತರ ಅವರ ಅನುಯಾಯಿಗಳ ಸಮುದಾಯದ ವಿವಿಧ ಕಷ್ಟಗಳನ್ನು ಎದುರಿಸಬೇಕಾಗಿ ಬರುತ್ತದೆ ಮತ್ತು ಶತ್ರುಗಳು ತೀವ್ರವಾಗಿ ವಿರೋಧಿಸುತ್ತಾ ಕೆಲಸ ಬಿಗಡಾಯಿಸಿತೆಂದು ಭಾವಿಸುತ್ತಾ ಈ ಜಮಾಅತ್ ನಾಶವಾಗುವುದೆಂದು ದೃಢನಂಬಿಕೆ ಹೊಂದುತ್ತಾರೆ. ಜಮಾತಿನ ಒಳಗಿರುವವರು ಸಹ ಸಂಶಯಗಳಿಗೆ ತುತ್ತಾಗಿ ಬಲಗುಂದಿದವರಾಗುತ್ತಾರೆ. ಕೆಲವರು ದುರದೃಷ್ಟವಂತರು ಜಮಾಅತನ್ನು ಬಿಟ್ಟು ಹೋಗುತ್ತಾರೆ. ಆಗ ಅಲ್ಲಾಹನು ತನ್ನ ಶಕ್ತಿಯನ್ನು ಎರಡನೆಯ ಸಾರಿ ಬಲಯುತವಾಗಿ ಪ್ರದರ್ಶಿಸುತ್ತಾನೆ. ಕುಸಿದು ಹೋಗುವ ಜಮಾಅತನ್ನು ಅವನು ಹಿಡಿದು ನಿಲ್ಲಿಸುತ್ತಾನೆ.

ಯಾರು ಕೊನೆಯ ವರೆಗೆ ಸಹನೆ ತೋರುತ್ತಾನೋ ಅವನು ಅಲ್ಲಾಹನ ಈ ಅದ್ಭುತ ದೃಷ್ಟಾಂತವನ್ನು ನೋಡುತ್ತಾನೆ. ಹರ್ಝರತ್ ಅಬೂಬಕರ್ ರಝಿಯಲ್ಲಾಹು ಅನ್‌ಹುರವರ ಕಾಲದಲ್ಲಿ ಹೀಗೆ ಸಂಭವಿಸಿತು. ಹರ್ಝರತ್ ಮುಹಮ್ಮದ್ ಸಲ್ಲಲ್ಲಾಹು ಅಲೈಹಿ ವ ಸಲ್ಲಮ್‌ರವರು ಮೃತರಾದುದು ಅಕಾಲದಲ್ಲಿಯೆಂದು ಗ್ರಹಿಸಲಾಗಿತ್ತು. ಗ್ರಾಮವಾಸಿಗಳಾದ ಅನೇಕ ತಿಳಿಗೇಡಿಗಳು ಧರ್ಮತ್ಯಾಗ ಮಾಡಿದರು. ಸಹಾಬ(ಪೈಗಂಬರ ಶಿಷ್ಯರು) ದುಃಖದಿಂದ ಮತಭ್ರಷ್ಟರ ಹಾಗೆ ಆಗಿದ್ದರು. ಆಗ ಹರ್ಝರತ್ ಅಬೂಬಕರ್ ರಝಿಯಲ್ಲಾಹು ಅನ್‌ಹುರವರನ್ನು ಅಲ್ಲಾಹನು ನಿಲ್ಲಿಸಿ ತನ್ನ ದಿವ್ಯ ಶಕ್ತಿಯನ್ನು ಎರಡನೆಯ ಸಾರಿ ಪ್ರಕಟಿಸುತ್ತಾ ನಾಶೋನ್ಮುಖವಾಗಿದ್ದ ಇಸ್ಲಾಮನ್ನು ರಕ್ಷಿಸಿದನು ಮತ್ತು ತನ್ನ ವಾಗ್ದಾನವನ್ನು ಈಡೇರಿಸಿದನು. ವಲಯುವುಕ್ತಿ ನನ್ನ ಲಹುವ್ ದೀನಹುಮುಲ್ಲರಝಿರ್ಝಾ ಲಹುವ್ ವಲಯುವುದ್ದಿಲ್ಲಹುವ್ ಮಿಮ್ ಬಅ್ದಿ ಖೌಫಿಹಿಮ್ ಅಮ್‌ನಾ, (ಪವಿತ್ರ ಖುರ್ಆನ್ 24:56) “ಎಂದರೆ ಭಯದ ನಂತರ ಅವರ ಪಾದಗಳನ್ನು ನಾವು ಸ್ಥಿರಗೊಳಿಸುವೆವು.” ಎಂದು ಅಲ್ಲಾಹನು ಈ ವಚನದಲ್ಲಿ ವಾಗ್ದಾನ ಮಾಡಿರುವನು. ಹರ್ಝರತ್ ಮೂಸಾ ಅಲೈಹಿಸ್ಸಲಾಮ್‌ರವರ ಕಾಲದಲ್ಲಿ ಸಹ ಹೀಗೆ ಸಂಭವಿಸಿತು..... ಹರ್ಝರತ್ ಈಸಾ ಅಲೈಹಿಸ್ಸಲಾಮ್‌ರವರು ಶಿಲುಬೆಗೆ ಏರಿಸಲ್ಪಟ್ಟಾಗ ಹೀಗೆಯೇ ಸಂಭವಿಸಿತು..... ಆದುದರಿಂದ ಪ್ರಿಯರೇ, ಪುರಾತನ ಕಾಲದಿಂದಲೂ ಅಲ್ಲಾಹನ ನಡವಳಿಕೆ ಹೀಗೆ ಇದೆ: ಅವನು ಎರಡು ದಿವ್ಯ ಶಕ್ತಿಗಳನ್ನು ಪ್ರಕಟಿಸುತ್ತಾನೆ ಮತ್ತು ಶತ್ರುಗಳ ಎರಡು

ಮಿಥ್ಯ ಸಂತೋಷಗಳನ್ನು ನಿರರ್ಥಕ ಎಂದು ತೋರಿಸಿ ಕೊಡುತ್ತಾನೆ. ಅಲ್ಲಾಹನು ತನ್ನ ಪುರತನವಾದ ನಡವಳಿಕೆಯನ್ನು ಬಿಟ್ಟುಬಿಡುವುದು ಸಂಭಾವ್ಯವಲ್ಲ. ಆದುದರಿಂದ ನಾನಿ ನಿಮ್ಮೊಂದಿಗೆ ಹೀಳಿದ ಮಾತಿನಿಂದ ನೀವು ದುಃಖಿತರಾಗಬೇಡಿರಿ. ನಿಮ್ಮ ಹೃದಯಗಳು ಗಾಬರಿಗೊಳ್ಳದಿರಲಿ. ಏಕೆಂದರೆ ಅಲ್ಲಾಹನ ದಿವ್ಯ ಶಕ್ತಿಯ ಎರಡನೆಯ ಪ್ರಕಟನೆಯನ್ನು ನೀವು ನೋಡುವುದು ಅವಶ್ಯಕವಾಗಿದೆ..... ನಾನು ಅಲ್ಲಾಹನ ಒಂದು ದಿವ್ಯ ಶಕ್ತಿಯ ರೂಪದಲ್ಲಿ ಪ್ರಕಟವಾದೆನು. ನಾನು ಅಲ್ಲಾಹನ ದಿವ್ಯಶಕ್ತಿಯ ಮೂರ್ತ ರೂಪವಾಗಿರುವೆನು. ನನ್ನ ಅನಂತರ ಕೆಲವರು ಅಲ್ಲಾಹನ ದ್ವಿತೀಯ ದಿವ್ಯಶಕ್ತಿಯನ್ನು ಪ್ರಕಟಿಸುವವರಾಗುವರು.

(ಅಲ್‌ವಸಿಯತ್)

ಈ ಬರಹ ಯಾವ ಸ್ವತ್ತೆಯಿಂದ ಮತ್ತು ವಿವರವಾದ ರೀತಿಯಲ್ಲಿ ವಸೀಯತ್ ವ್ಯವಸ್ಥೆ ಬಗ್ಗೆ ಬೋಟ್ಟು ಮಾಡುತ್ತಿದೆ, ಅದು ಇನ್ನಷ್ಟು ವಿವರಿಸುವ ಅಗತ್ಯವಿರುವುದಿಲ್ಲ. ಈ ಬರಹ ವಸೀಯತ್ ದೆಸೆಯಿಂದ ಬರೆಯಲಾಗಿದೆ. ಹರ್ಝರತ್ ಮಸೀಹ್ ಮೌಊದ್(ಅ) ಅಲ್ಲಾಹನಿಂದ ತನ್ನ ಮರಣದ ಸೂಚನೆ ಪಡೆದು ತನ್ನ ನಂತರದ ವ್ಯವಸ್ಥೆಯ ಬಗ್ಗೆ ತನ್ನ ಜಮಾಅತಿಗೆ ಅಂತಿಮ ಉಪದೇಶ ನೀಡಿದ್ದಾರೆ. ಪ್ರತಿಯೊಬ್ಬ ಬುದ್ಧಿವಂತ ವ್ಯಕ್ತಿ ದ್ವೇಷರಹಿತ ವ್ಯಕ್ತಿ, ಬಹಳ ಸರಳವಾಗಿ ಅರಿಯಬಹುದು. ಈ ಬರಹದಿಂದ ಈ ಕೆಳಗೆ ನಮೂದಿತ ಮಾತುಗಳು ಸಾಬೀತಾಗುತ್ತದೆ.

(1) ಅಲ್ಲಾಹನು ಪ್ರವಾದಿಗಳ ಗುರಿಸಾಧನೆಗಳನ್ನು ಪೂರ್ಣಗೊಳಿಸಲು ಎರಡು ರೀತಿಯ ದಿವ್ಯಶಕ್ತಿಯನ್ನು ವ್ಯಕ್ತಪಡಿಸುತ್ತಾನೆ. ಒಂದು ಸ್ವಯಂ ಪ್ರವಾದಿಗಳ ಕಾಲದಲ್ಲಿ ಮತ್ತು ಎರಡನೆಯದಾಗಿ ಅವರ ನಿಧನದ ನಂತರ ಅವರ ಕಾರ್ಯಗಳನ್ನು ಮತ್ತು ಅವರ ಜಮಾಅತಿಗೆ ಒಂದು ದೀರ್ಘ ಅವಧಿಯವರೆಗೆ ತನ್ನ ವಿಶೇಷ ದೃಷ್ಟಿಯಲ್ಲಿರಿಸಿ ಪ್ರಗತಿ ನೀಡುತ್ತಾನೆ ಮತ್ತು ಪರಿಪೂರ್ಣಗೊಳಿಸುತ್ತಾನೆ.

(2) ಎರಡನೇ ದಿವ್ಯಶಕ್ತಿ ಖಿಲಾಫತ್ ರೂಪದಲ್ಲಿ ವ್ಯಕ್ತವಾಗುತ್ತದೆ. ಹರ್ಝರತ್ ಪೈಗಂಬರ್(ಸ) ರವರ ನಂತರ ಹರ್ಝರತ್ ಅಬೂಬಕರ್ ರೂಪದಲ್ಲಿ ವ್ಯಕ್ತವಾದಂತೆ.

(3) ಈ ಖಿಲಾಫತ್ ವ್ಯವಸ್ಥೆ, ಅದು ಪ್ರವಾದಿತ್ವದ ಭಾಗ ಮತ್ತು ಪರಿಪೂರ್ಣತೆಗಾಗಿ ಸುನ್ನತ್ ಆಗಿರುತ್ತದೆ. ಇದು ಎಲ್ಲಾ ಪ್ರವಾದಿಗಳ ಕಾಲದಲ್ಲು ಸ್ಥಾಪನೆಯಾಗಿದೆ.

(4) ಹರ್ಝರತ್ ಮಸೀಹ್ ಮೌಊದ್(ಅ) ರವರ ನಂತರವೂ ಅದೇ ರೀತಿಯಲ್ಲಿ ದ್ವಿತೀಯ ದಿವ್ಯಶಕ್ತಿ ಪ್ರಕಟವಾಗುವುದು ನಿಶ್ಚಿತವಾಗಿತ್ತು. ಏಕೆಂದರೆ ಅವರು ಸ್ವಯಂ ಅಲ್ಲಾಹನ ಸಾಕ್ಷತ್ ಶಕ್ತಿರೂಪವಾಗಿದ್ದರು. ಅವರ ನಂತರ ಇನ್ನು ಕೆಲವರು ದ್ವಿತೀಯ ದಿವ್ಯಶಕ್ತಿಯ ಪ್ರತಿನಿಧಿಗಳಾಗುವುದು ಅನಿವಾರ್ಯವಾಗಿತ್ತು. ಇವರುಗಳು ಹರ್ಝರತ್ ಅಬೂಬಕರ್(ರ) ರೀತಿಯಲ್ಲಿ ಪ್ರಕಟವಾಗಬೇಕಿತ್ತು.

(5) ಪ್ರವಾದಿಯ ಆಗಮನದ ನಂತರ ಖಲಿಫರು ಜನರಿಂದ ಆರಿಸಲ್ಪಟ್ಟರು. ವಾಸ್ತವದಲ್ಲಿ ಅವರ ನಿಯುಕ್ತಿಯಲ್ಲಿ ದೇವನ ಕೈವಾಡವಿರುತ್ತದೆ. ವಾಸ್ತವವಾಗಿಯೂ ಖಲೀಫರ ಆಯ್ಕೆ ಅಲ್ಲಾಹನ ಆಯ್ಕೆಯೇ ಆಗಿರುತ್ತದೆ.

(6) ಸೂರಃ ನೂರ್ ವಚನ ಖಿಲಾಫತ್‌ಗೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿದ್ದಾಗಿದೆ. ಹರ್ಝರತ್ ಅಬೂಬಕರ್(ರ) ಅವರ ಖಿಲಾಫತ್ ಅದರನ್ವಯವೇ ಆಗಿತ್ತು. ಮತ್ತು ಹರ್ಝರತ್ ಮಸೀಹ್ ಮೌಊದ್(ಅ) ರವರ ನಂತರದ ಖಿಲಾಫತ್ ಸಹ ಅದೇ ವಚನದನ್ವಯ ಆಗಬೇಕಿತ್ತು.

ಈ ಆರು ಮೇಲೆ ವಿವರಿಸಿದ ಮಾತುಗಳು ಎಷ್ಟೊಂದು ಖಚಿತವಾದುದು ಮತ್ತು ನಿಶ್ಚಿತವಾಗಿ ಸಾಬೀತಾಗಿದೆ ಎಂದರೆ ಅದರ ನಿಲುವು ಎಷ್ಟೊಂದು ಸ್ಪಷ್ಟ ಮತ್ತು ನಿಖರವಾಗಿದೆ ಎಂದರೆ ಯಾವ ಬುದ್ಧಿವಂತ ವ್ಯಕ್ತಿಗೆ ನಿರಾಕರಿಸಲು ಸಾಧ್ಯವಿಲ್ಲ. ಈ ಸಾಕ್ಷ್ಯವು ಸಹ ಅದರ ಪರಿಸ್ಥಿತಿಗಳು ಮತ್ತು ಹಿನ್ನೆಲೆ ಮುನ್ನೆಲೆ ಮತ್ತು ಬಳಕೆಯಾದ ಪದಗಳು ಮತ್ತು ವಿವರಗಳು ದಿಟ್ಟವಾದ ನಿಲುವು ಹೊಂದಿರುತ್ತದೆ. ಅದರ ಎದುರು ಸಂಶಯಗಳನ್ನು ವ್ಯಕ್ತಪಡಿಸುವುದು, ಅದು ವಿಶೇಷ ಕಾರ್ಯಗಳ ಸಂಬಂಧದಲ್ಲಿ ವಿಶೇಷ ಪರಿಸ್ಥಿತಿಗಳಲ್ಲಿ ಮತ್ತು ವಿಶೇಷ ವಾತಾವರಣದಲ್ಲಿ ಅಂಜುಮನ್ ಬಗ್ಗೆ ಬರೆಯಲಾಗಿದೆ. ಅದು ಒಂದು ತುಂಟತನ ಅಥವಾ ಹುಚ್ಚುತನದ ಕಾರ್ಯಗಿಂತ ಹೊರತೇನಲ್ಲ. ಇದು ಹುಚ್ಚುತನ ಇಲ್ಲ ಎಂದಾದಲ್ಲಿ ನೌಝುಬಿಲ್ಲಾಹ್ ಸುಮ್ಮ ನೌಝುಬಿಲ್ಲಾಹ್ ಅಲ್ಲಾಹನಿಂದ ನಿಯುಕ್ತಿಸಲ್ಪಟ್ಟ ಮಸೀಹ್ ಹುಚ್ಚವೆ? ಒಂದೆಡೆ ತನ್ನ ಗುರಿಯ ಪರಿಪೂರ್ಣತೆ ಮತ್ತು ತನ್ನ ನಿಧನ ನಂತರದ ವ್ಯವಸ್ಥೆಯ ಕುರಿತು ದೇವನ ವಾಡಿಕೆಯನ್ವಯ ಎರಡು ದಿವ್ಯ ಶಕ್ತಿಗಳ ಪ್ರಕಟಣೆ ಬಗ್ಗೆ ವಿವರಿಸಿದರು ಮತ್ತು ಉದಾಹರಣೆ ತಿಳಿಸಿದರು. ದ್ವಿತೀಯ ದಿವ್ಯಶಕ್ತಿ ಅಬೂಬಕರ್(ರ) ಅವರಂತೆಯೇ ಪ್ರಕಟವಾಗುತ್ತದೆ ಮತ್ತು ಹೇಳಿದರು. ನಾನು ಅಲ್ಲಾಹನ ಸಾಕ್ಷತ್ ದಿವ್ಯಶಕ್ತಿಯಾಗಿದ್ದೇನೆ.

ನನ್ನ ನಂತರ ಇನ್ನು ಕೆಲವರು ದ್ವಿತೀಯ ದಿವ್ಯಶಕ್ತಿಯ ಪ್ರತಿನಿಧಿಯಾಗುವರು. ಆದರೆ ಅದರ ಜೊತೆ ಜೊತೆಯಲ್ಲಿ ಮತ್ತು ಹಂತಹಂತವಾಗಿ ಈ ಎಲ್ಲಾ ಅಧ್ಯಾಪನೆಗಳನ್ನು ಕಡೆಗಣಿಸಿ, ಲೆಕ್ಕಿಸದೆ ಅಂಜುಮನ್ ಅನ್ನು ತನ್ನ ಖಿಲೀಫ ಎಂದು ಹೇಳಿ ಹೊರಟುಬಿಟ್ಟರು. ಅದಾಗ್ಯೂ ಅಂಜುಮನ್ ಅವರ ಜೀವಿತ ಅವಧಿಯಲ್ಲೇ ಸ್ಥಾಪನೆಯಾಗಿತ್ತು. ಅದರ ಉತ್ತರದಾಯಿತ್ವ ಯಾವ ಅರ್ಥದಲ್ಲಿದ್ದರೂ ಅದು ಅವರ(ಅ) ಉಪಸ್ಥಿತಿಯಲ್ಲಿ ಅಸ್ತಿತ್ವದಲ್ಲಿತ್ತು. ಅದನ್ನು ಹರ್ಷೂರತ್ ಮಸೀಹ್ ಮೌಊದ್(ಅ) ರವರಿಗೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿ ಮಾತನಾಡುವುದು, ಈ ಹುಚ್ಚುತನ ಅಹ್ಲೆ ಪೈಗಾಮ್ ಅವರಿಗೆಯೇ ಶುಭವಾಗಲಿ. ನಾವು ಸಂತುಷ್ಟರಾಗಿದ್ದೇವೆ ನಮ್ಮ ಮಡಿಲು ಆ ಹುಚ್ಚುತನದ ಕಲೆಯಿಂದ ಪವಿತ್ರಗೊಂಡಿದೆ. ಅಕಟಕಟಾ! ಈ ಜನರು ಈ ಮಾತಿನ ಮೇಲೆಯಾದರೂ ಸ್ವಲ್ಪ ಯೋಚಿಸಬೇಕಾಗಿತ್ತು. ಹರ್ಷೂರತ್ ಮಸೀಹ್ ಮೌಊದ್(ಅ) ಎಲ್ಲೆಲ್ಲಿ ತನ್ನ ದೈವಿಕ ಕಾರ್ಯದ ಪರಿಪೂರ್ಣತೆ ಮತ್ತು ಸಂಘಟನೆಯ ಕಾರ್ಯವನ್ನು ನಿಭಾಯಿಸುವ ನಡೆಸುವ ಕುರಿತು ವಿವರಿಸಿದ್ದಾರೆ, ಅಲ್ಲಲ್ಲಿ ಯಾವ ಅಂಜುಮನ್ ಬಗ್ಗೆಯಾಗಲಿ ಪ್ರಸ್ತಾಪಿಸಿಲ್ಲ. ಬದಲಾಗಿ ಖಿಲೀಫತ್ ಕುರಿತು ಪ್ರಸ್ತಾಪಿಸಿದ್ದಾರೆ. ಮತ್ತು ಎರಡು ದಿವ್ಯಶಕ್ತಿಗಳ ಕುರಿತು ವಿವರಿಸಿದ್ದಾರೆ. ಮತ್ತು ಉದಾಹರಣೆ ನೀಡಿ ಸ್ಪಷ್ಟಪಡಿಸಿದ್ದಾರೆ. ಈ ಪೈಕಿ ಅಲ್ಲಾಹನ ಇಂತಹ ವ್ಯವಸ್ಥೆ ಸ್ಥಾಪಿಸಿದ್ದಾನೆ. ಯಾವ ರೀತಿ ಹರ್ಷೂರತ್ ಅಬೂಬಕರ್(ರ) ಅವರ ಸಮಯದಲ್ಲಿ ಪ್ರಕಟವಾಗಿತ್ತು. ಮತ್ತೇನೆಂದರೆ ಇದು ಅಲ್ಲಾಹನ ಸುನ್ನತ್ (ವಾಡಿಕೆ) ಯಾಗಿದೆ. ಅದು ಎಲ್ಲಾ ಪ್ರವಾದಿಗಳ ಸಮಯದಲ್ಲಿ ಪ್ರಕಟವಾಗಿದೆ. ಅದು ಎಂದೂ ಬದಲಾಗುವುದಿಲ್ಲ. ಅದರ ಎದುರಾಗಿ ಅಂಜುಮನ್ ಬಗ್ಗೆ ಕೇವಲ ಕೆಲವು ಸಹಕಾರ್ಯಗಳ ಬಗ್ಗೆ ಪ್ರಸ್ತಾಪಿಸಿದ್ದಾರೆ. ಅದರೊಂದಿಗೆ ಹರ್ಷೂರತ್ ಮಸೀಹ್ ಮೌಊದ್(ಅ) ಅದಕ್ಕೆ ಸ್ಪಷ್ಟವಾದ ಷರತ್ತು ಮತ್ತು ನಿರ್ಬಂಧವನ್ನು ಹಾಕಿದ್ದಾರೆ. ಅಂಜುಮನ್ ಅಹ್ಮದಿಯಾ ಸಂಘಟನೆಯ ನಿರ್ದೇಶನದ ಮೇಲೆ ತನ್ನ ಕಾರ್ಯ ಚಟುವಟಿಕೆ ನಡೆಸುವುದು ಅನಿವಾರ್ಯವಾಗಿರುತ್ತದೆ. (ರರಿಸಾಲ ಅಲ್ ವಸಿಯತ್) ಎಂದರೆ ಅಲ್ಲಾಹನ ಕಡೆಯಿಂದ ನಿಯುಕ್ತಗೊಂಡ ಖಿಲೀಫರ ಮತ್ತು ದ್ವಿತೀಯ ದಿವ್ಯಶಕ್ತಿ ಪ್ರತಿನಿಧಿಗಳ ಮೇರೆಗೆ ಕಾರ್ಯ ನಡೆಯತಕ್ಕದ್ದು. ಇವೆಲ್ಲ ವಿವರಣೆ ನಮ್ಮಿಂದ ಬೇರೆಯಾದ ಸಹೋದರರಿಗೆ ಮಾರ್ಗದರ್ಶನವಲ್ಲವೆ? ಅಕಟಕಟಾ! ಫಇನ್ನಹಾ ಲಾ ತಲ್ ಮಲ್ ಅಬ್ಬಾರು ವಲಾಕಿನ್ ತಲ್ ಮಲ್ ಖಿಲೀಫ್ ಬುಲಾಬುಲ್ಲತೀ ಫೀ ಸುದೂರಿ. ನಮ್ಮ ಸರ್ವಶಕ್ತನಾದ ಅಲ್ಲಾಹನು ಖಿಲೀಫತ್ ಪ್ರಶ್ನೆಯನ್ನು ಕೇವಲ ಮೌಖಿಕ ಹಾಗೂ ವಚನಗಳಿಗೆ ಸೀಮಿತಗೊಳಿಸಿಲ್ಲ. ಬದಲು ತನ್ನ ಸಶಕ್ತ ನೆರವಿನಿಂದ ಅದರ ಸತ್ಯತೆಯ ಮೇಲೆ ಮುದ್ರೆಯನ್ನು ಒತ್ತಿದೆ. ಅಲ್ಲದೆ ಹರ್ಷೂರತ್ ಮಸೀಹ್ ಮೌಊದ್(ಅ) ರವರ ನಿಧನದ ನಂತರ ಜಮಾಅತಿನಲ್ಲಿ ಆದ ಒಮ್ಮತದ ಮೊಟ್ಟ ಮೊದಲ ಸಭೆ ಖಿಲೀಫತ್ ಬಗ್ಗೆಯೇ ಆಗಿತ್ತು. ಈ ಸಭೆಯು ಸಹ ಖಿಲೀಫತ್ ನಿರಾಕರಿಸುವವರ ಕೈಯಿಂದಲೇ ಅಲ್ಲಾಹನು ಏರ್ಪಾಡು ಮಾಡಿದ್ದನು. ಹೇಗೆಂದರೆ ಖ್ವಾಜಾ ಕಮಾಲ್‌ದೀನ್ ಸಾಹಿಬ್ ಆ ಸಮಯ ಅವರು ಸದರ್ ಅಂಜುಮನ್ ಅಹ್ಮದಿಯಾ ಕಾರ್ಯದರ್ಶಿಯಾಗಿದ್ದರು. ಅಂಜುಮನ್ ಪತಿಯಿಂದ ಈ ಕೆಳಗಿನಂತೆ ಘೋಷಣೆ ಪ್ರಕಟಿಸಿದರು.

“ಹುರುೂರ್ ಅಲೈಹಿಸ್ಸಲಾಮ್ ಅವರ ಜನಾರುು ಖಾದಿಯಾನಿನಲ್ಲಿ ನಿರ್ವಹಿಸುವುದಕ್ಕಿಂತ ಮೊದಲು ಅದರ ವಸಾಯ ರಿಸಾಲ ಅಲ್ ವಸೀಯತ್‌ನಲ್ಲಿರುವ ಪ್ರಕಾರ ಪ್ರಸಕ್ತ ಸಹ ಕಾರ್ಯದರ್ಶಿಗಳು ಸದರ್ ಅಂಜುಮನ್ ಅಹ್ಮದಿಯಾ ಖಾದಿಯಾನ್ ಹಾಗೂ ಹರ್ಷೂರತ್ ಮಸೀಹ್ ಮೌಊದ್(ಅ) ರವರ ಕುಟುಂಬ ಸಂಬಂಧಿ ಹರ್ಷೂರತ್ ಉಮ್ಮಲ್ ಮುಮಿನೀನ್(ರ) ಅವರ ಅನುಮತಿಯ ಮೇರೆಗೆ, ಆ ಸಮಯ ಖಾದಿಯಾನ್‌ನ ಇಡೀ ಸಮುದಾಯ ಉಪಸ್ಥಿತವಿತ್ತು. ಆ ಸಮಯ ಒಟ್ಟು ಸಂಖ್ಯೆ ಹನ್ನೆರಡು ನೂರು ಆಗಿತ್ತು. ಹರ್ಷೂರತ್ ಹಾಜಿ-ಉಲ್-ಹರಮೈನ್ ಶರೀಫ್ ಜನಾಬ್ ಹಕೀಮ್ ನೂರುದ್ದೀನ್ ಸಾಹಿಬ್ ಅವರನ್ನು ಅವರ(ಅ) ಉತ್ತರಾಧಿಕಾರಿ ಹಾಗೂ ಖಿಲೀಫರೆಂದು ಸ್ವೀಕರಿಸಲಾಯಿತು ಮತ್ತು ಅವರ ಕೈಯಲ್ಲಿ ಬೈಅತ್ (ಪ್ರತಿಜ್ಞೆ) ಕೈಗೊಳ್ಳಲಾಯಿತು. (ಅಲ್ ಹಕಮ್ 28 ಮೇ 1908 ರ ಘೋಷಣೆ, ಬದರ್ ದಿನಾಂಕ: 2 ಜೂನ್ 1908)

ಇದು ಹರ್ಷೂರತ್ ಮಸೀಹ್ ಮೌಊದ್(ಅ) ಅವರ ನಿಧನದ ನಂತರ ಸೇರಿದ ಮೊಟ್ಟಮೊದಲ (ಇಜ್‌ಮಾ) ಸಭೆ ಜಮಾಅತ್‌ನಲ್ಲಿ ಸೇರಿತ್ತು. ಅದರಲ್ಲಿ ಸದರ್ ಅಂಜುಮನ್ ಅಹ್ಮದಿಯಾದ ಸದಸ್ಯರು (ಹೌದು ಇದೇ ಅಂಜುಮನ್ ಅನ್ನು ಈಗ ಖಿಲೀಫಗೆ ಸಮಾನ ಎಂದು ಹೇಳಲಾಗುತ್ತದೆ) ಮತ್ತು ಆ ಸಮಯ ಉಪಸ್ಥಿತರಿದ್ದ ಜಮಾಅತಿನ ಎಲ್ಲಾ ಸದಸ್ಯರು ಭಾಗವಹಿಸಿದ್ದರು ಮತ್ತು ಒಮ್ಮತ ಹೊಂದಿದ್ದರು. ಹೀಗೆ ಕೇವಲ ಅಲ್ಲಾಹನ ನುಡಿ ಮಾತ್ರವಲ್ಲ. ಬದಲು ಅವನ ಇಚ್ಛೆಯು ಖಿಲೀಫತ್ ಪರವಾಗಿ ಮುದ್ರೆ ಒತ್ತಿತ್ತು. ಈಗ ಈ ಮುದ್ರೆಯನ್ನು ಒಡೆದು ಹಾಕಲು ಯಾರಿಂದ

ಸಾಧ್ಯ?

ಇದು ಪ್ರಜಾರಾಜ್ಯದ ಕಾಲ. ಈಗ ವ್ಯಕ್ತಿ ಪ್ರಧಾನ ಖಿಲೀಫತ್ ಬದಲು ಅಂಜುಮನ್ ವ್ಯವಸ್ಥೆ ಇರಬೇಕಾಗಿದೆ ಎಂಬ ಭಾವನೆ ಮೂಢರ ಭಾವನೆಯಾಗಿದೆ. ಏಕೆಂದರೆ ಮೊದಲಾಗಿ ಈ ವ್ಯವಸ್ಥೆ ಅಂದರೆ ಖಿಲೀಫತ್ ವ್ಯವಸ್ಥೆ ಅಲ್ಲಾಹನ ಹೊಣೆಯಾಗಿದೆಯೇ ಹೊರತು ನಮ್ಮದಲ್ಲ. ಅಥವಾ ಇಸ್ಲಾಂ ಮೇಲೂ ಇಲ್ಲ. ಅಲ್ಲಾಹನು ಹೇಗೆ, ಯಾರನ್ನು ಇಷ್ಟಪಟ್ಟನು ಅವನನ್ನು ಆಯ್ದುಕೊಂಡನು. ಲಾ ಯುಸ್ ಅಲು ಅಮ್ನಾ ಯಫ್ ಅಲು ವಹುಮ್ ಯುಸ್ ಅಲೂನ್. ಅದಲ್ಲದೆ ಅಲ್ಲಾಹನೇನು, ಈ ಕಾಲಘಟ್ಟದಲ್ಲಿ ನುಬುವತ್ತಿನ ವ್ಯವಸ್ಥೆ ಬದಲಾವಣೆ ಮಾಡಿದ್ದಾನೆಯೇ, ಇನ್ನು ಖಿಲೀಫತ್ ವ್ಯವಸ್ಥೆ ಬದಲಾಗಲು ಹೇಗೆ ಸಾಧ್ಯ. ಅಲ್ಲಾಹನು ಈ ಪ್ರಜಾಕಾಲದಲ್ಲಿ ಒಬ್ಬ ವ್ಯಕ್ತಿಯನ್ನು ಆರಿಸಿ ಪ್ರವಾದಿಯನ್ನಾಗಿ ಕಳುಹಿಸಿದ್ದಾನೆ. ಅದರ ಬದಲು ಯಾವುದೇ ಸಂಸ್ಥೆ (ಅಂಜುಮನ್) ಅನ್ನು ನಿಯುಕ್ತಗೊಳಿಸಿ ಕಳುಹಿಸಲಿಲ್ಲ. ಖಿಲೀಫತ್ ಅದರದ್ದೇ ಒಂದು ಅಂಗವಾಗಿದೆ. ಅದು ಹೇಗೆ ಬದಲಾಗಲು ಸಾಧ್ಯ? ಹೌದು, ಯೋಚಿಸಿ ನೋಡಿದರೆ ಇಸ್ಲಾಮಿನ ಖಿಲೀಫತ್‌ನಲ್ಲಿ ಪ್ರಜಾಪ್ರಭುತ್ವದ ಒಂದು ನೋಟ ಅಡಕವಾಗಿದೆ. ಅಂದರೆ ಮೊದಲನೆಯದಾಗಿ ಖಿಲೀಫರ ಆಯ್ಕೆ ಜಮಾಅತ್ ಸದಸ್ಯರಿಂದ ಆಗುತ್ತದೆ. ಎರಡನೆಯದಾಗಿ ಜಮಾಅತಿನ ಮುಖ್ಯ ಕಾರ್ಯಗಳಲ್ಲಿ ಜಮಾಅತಿನ ಸಲಹೆ ಪಡೆಯುತ್ತಿರಬೇಕು ಮತ್ತು ಅವರ ಸಲಹೆಗಳಿಗೆ ಆದರಿಸಬೇಕೇ ಎಂಬ ಆಜ್ಞೆ ಇದೆ. ಅದಾಗ್ಯೂ ಖಿಲೀಫರ ಸಂಪೂರ್ಣ ಭರವಸೆ ಅಲ್ಲಾಹನ ಮೇಲಿರುತ್ತದೆ. ಅವರಿಗೆ ಯಾರೊಬ್ಬರ ಸಲಹೆಗೆ ಬದ್ಧರಾಗಲೇ ಬೇಕೆಂದಿಲ್ಲ. ಅಕಟಕಟಾ! ಆಕ್ಷೇಪ ಮಾಡುವವರು ಇಷ್ಟಾದರೂ ಯೋಚಿಸಬೇಕು. ಖಿಲೀಫತ್ ಒಂದು ಆಡಳಿತ ಸಾಧನೆ ಮಾತ್ರ ಅಲ್ಲ. ಬದಲು ಖಿಲೀಫರು ಜಮಾಅತಿಗೋಸ್ಕರ ಅಲೈಕುಮ್ ಬಿಸುನ್ನತೀ ವ ಸುನ್ನತೀಲ್ ಖಿಲೀಫಾ ಇ ರಾಶಿದೀನಲ್ ಮಹ್ದೀಯೀನ್ ನುಡಿಯನ್ವಯ ಮಾದರಿಯಾಗಬೇಕಾಗುತ್ತದೆ. ಅವರೊಂದಿಗೆ ಜಮಾಅತಿನ ನಿಷ್ಠೆ ಮತ್ತು ಪ್ರೀತಿಯ ಭಾವನೆಗಳ ಸಂಬಂಧ ಅಗತ್ಯವಿರುತ್ತದೆ. ಆದ್ದರಿಂದ ಕಾಲ ಯಾವುದೇ ಇರಲಿ ಖಿಲೀಫತ್ ವ್ಯಕ್ತಿ ಆಧಾರವೇ ಆಗಿರುವುದು. ನಮ್ಮ ಮಿತ್ರರು ಈ ಮರ್ಮ ಅರಿಯಬೇಕು.

ವಿಶೇಷವಾಗಿ ದ್ವಿತೀಯ ಖಿಲೀಫತ್ ಬಗ್ಗೆ ಇಷ್ಟು ಹೇಳಬಹುದು. ಅದನ್ನು ಖಿಲೀಫತ್ ವಚನದನ್ವಯ ಅಲ್ಲಾಹನ ನಿರ್ಣಯವನ್ನು ಪರಿಶೀಲಿಸಬೇಕು ಮತ್ತು ನೋಡಬೇಕು. ಅದರೊಡನೆ ಅದಕ್ಕೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿದ ಕುರುಹುಗಳು ಇವೆಯೋ ಅಥವಾ ಇಲ್ಲ. ಅದರಲ್ಲಿ ಅಲ್ಲಾಹನು ಸತ್ಯವಾದ ಖಿಲೀಫರ ಕುರಿತು ವಿವರಿಸಿದ್ದಾನೆ. ಅಲ್ಲಾಹನೇನು ತನ್ನ ಶಕ್ತಿ ಕೃಪೆಯಿಂದ ಅದರ ಭಯವನ್ನು ನಮ್ಮದಿಯಲ್ಲಿ ಪರಿವರ್ತಿಸಿದ್ದಾನೆಯೇ ಇಲ್ಲ? ಅಲ್ಲಾಹನು ಖಿಲೀಫರ ಮೂಲಕ ಜಮಾಅತಿಗೆ ನೆಮ್ಮದಿ ಮತ್ತು ಸ್ಥಿರತೆ ನೀಡಲಿಲ್ಲವೇ? ಇದರೊಂದಿಗೆ ಹೆಜ್ಜೆ ಹೆಜ್ಜೆಗೂ ಅಲ್ಲಾಹನ ನೆರವಿನ ಹಸ್ತ ಕಾಣುವುದಿಲ್ಲವೇ? ನಮ್ಮ ಖಿಲೀಫರು ಒಂದು ಎತ್ತರದ ಮತ್ತು ಸ್ಥಿರವಾದ ಗೋಪುರದಂತೆ ಏಕದೇವೋಪಾಸನೆಯನ್ನು ಹೊರುವವರಲ್ಲ? ಇದೆಲ್ಲವೂ ಹೌದೆಂದಾದರೆ, ನಿಶ್ಚಿತ ಎಂದಾದರೆ ತಮ್ಮ ಪವಿತ್ರ ಮಸೀಹ್ ಅಲೈಹಿಸ್ಸಲಾಮ್ ರವರ ಆ ಪವಿತ್ರ ನುಡಿಯನ್ನು ನೆನಪಿಸಿಕೊಳ್ಳಿ. ನಮ್ಮ ದೇವರ ಕಾರ್ಯಗಳಿಗೆ ಸಾಕ್ಷ್ಯವೇನೆಂದರೆ:-

ಖುದ್ರತ್ ಸೆ ಅಖ್ಬಿ ರುೂತ್ ಕಾ ದೆತಾ ಹೈ ಹಖ್ ಸಬೂತ್ ಉಸ್ ಬೇ ನಿಶಾಂ ಕಿ ಚೆಹ್ರಾ ನುಮಾಯಿ ಯಹೀ ತೊ ಹೈ ಜಸ ಬತ್ ಕೊ ಕಹೇ ಕೆ ಕರೂಂಗಾ ಮೇಂ ರುೂರೂ ಟ;ತಿ ನಹೀಂ ವೊ ಬಾತ ಖುದಾಯಿ ಯಹೀ ತೊ ಹೈ

(ದೇವನ ತನ್ನ ದೈವಿಕ ಶಕ್ತಿಯಿಂದ ತನ್ನ ಅಸ್ತಿತ್ವದ ಸಾಕ್ಷ್ಯವನ್ನು ನೀಡುತ್ತಾನೆ. ಆ ಅಗೋಚರ ದೇವನ ದರ್ಶನ ನೀಡುವ ಪರಿಯೇ ಇದಾಗಿದೆ. ಯಾವ ಮಾತನ್ನು ನಾನು ಮಾಡಿಯೇ ತೀರುತ್ತೇನೆ ಎಂದು ಹೇಳುವನೋ ಅದು ತಪ್ಪಲು ಸಾಧ್ಯವೇ ಇಲ್ಲ, ದೇವತ್ವ ಎಂಬುದು ಇದೇ ಆಗಿದೆ.)

ನೀವು ಸಾವಿರಾರು ತರ್ಕಗಳನ್ನು ಒಡ್ಡಿ ಮತ್ತು ಎಷ್ಟೋ ತಲೆ ಬಡಿದುಕೊಳ್ಳಿ, ದೈವಿಕ ನಿಧಿ ತನ್ನ ನಿರ್ಣಯ ಕೈಗೊಂಡಿದೆ, ಈಗ ಯಾವ ತಂದೆಯ ಮಗನಿಗೆ ಅದನ್ನು ಬದಲಿಸುವುದು ಸಾಧ್ಯವಿಲ್ಲ. ಮರವು ತನ್ನ ಫಲಗಳಿಂದ ಗುರುತಿಸಲಾಗುತ್ತದೆ ಮತ್ತು ಖಿಲೀಫತ್ ಮತ್ತು ಅಂಜುಮನ್‌ನ ಫಲವು ನಿಮ್ಮ ಕಣ್ಣುಗಳ ಮುಂದಿದೆ. ಈಗ ಇದರ ಹೊರತು ನಾವೇನು ಹೇಳುವುದು

ಖಿದ್ ವಜದ್‌ನಾ ಮಾ ವಅದನಾ ರಬ್ಬನ ಹಖ್ಖಾ ಫಹಲ್ ವಜದ್‌ತುಮ್ ಮಾ ವಅದ ರಬ್ಬುಕುಮ್ ಹಖ್ಖಾ ವಆಖಿರುದ್ದಾವನಾ ಅನಿಲ್ ಹಮ್‌ದು ಲಿಲ್ಲಾಹಿ ರಬ್ಬಲ್ ಆಲಮೀನ್ (ಅಲ್ ಫರುೂಲ್ ಖಾದಿಯಾನ್ ದಿನಪತ್ರಿಕೆ, ದಿನಾಂಕ: 4,7,8 ಏಪ್ರಿಲ್ 1943)

ಖಿಲಾಫತ್ ಜೊತೆಗಿನ ಸಂಬಂಧ ಏಕೆ ಮುಖ್ಯ?

(ಹರ್ಷ್‌ರತ್ ಮುಖ್ತಿ ಮುಹಮ್ಮದ್ ಸಾದಿಕ್ ಸಾಹಿಬ್^(೧))

ಖಿಲಾಫತ್ ಜೊತೆಗಿನ ಸಂಬಂಧ ಏಕೆ ಮುಖ್ಯವೆಂದರೆ:

(1) ಖಿಲಾಫತ್ ಪ್ರವಾದಿತ್ವದ ಒಂದು ಭಾಗವಾಗಿದೆ. ಅದನ್ನು ಹರ್ಷ್‌ರತ್ ಮುಸೀಹ್ ಮೌಊದ್ ಅಲೈಹಿಸ್ಸಲಾಮ್ ಪುನಃ ಜಗತ್ತಿನಲ್ಲಿ ಸ್ಥಾಪಿಸಲ್ಪಟ್ಟ ಮತ್ತು ಪುನರುಜ್ಜೀವಗೊಳಿಸಿದ ಪ್ರವಾದಿತ್ವ ಆಗಿದೆ.

(2) ಹರ್ಷ್‌ರತ್ ಮುಸೀಹ್ ಮೌಊದ್ ಅಲೈಹಿಸ್ಸಲಾಮ್‌ರವರು ಅವರ ಕೆಲವು ಬರಹಗಳಲ್ಲಿ ಅವರ ನಂತರ ಖಿಲೀಫರ ಸರಣಿಯ ಸ್ಥಾಪನೆಯನ್ನು ವ್ಯಕ್ತಪಡಿಸಿದ್ದಾರೆ.

(3) ಹರ್ಷ್‌ರತ್ ಮುಸೀಹ್ ಮೌಊದ್ ಅಲೈಹಿಸ್ಸಲಾಮ್ ಅವರ ನಿಧನದ ಸಮಯದಲ್ಲಿ, ಜಮಾಅತ್ತಿನ ಎಲ್ಲಾ ಸದಸ್ಯರು ಸರ್ವಾನುಮತದಿಂದ ಹರ್ಷ್‌ರತ್ ನೂರುದ್ದೀನ್ ಆಝಮ್(ರ) ಅವರನ್ನು ಖಿಲೀಫರನ್ನಾಗಿ ನೇಮಿಸಿದ್ದು, ಅಹ್ಮದಿಯಾ ಜಮಾಅತ್ತಿನಲ್ಲಿ ಖಿಲಾಫತ್ ವ್ಯವಸ್ಥೆ ಸ್ಥಾಪನೆಯು ದೈವವಿಧಿಯಿಂದಾಗಿರುವುದಕ್ಕೆ ಸಾಕ್ಷಿಯಾಗಿದೆ. ಮತ್ತು ಈ ಖಿಲಾಫತ್ ವ್ಯವಸ್ಥೆಯು ಈ ಜಮಾಅತ್ತಿನಲ್ಲಿ ಪುನರುತ್ಥಾನದ ದಿನದವರೆಗೆ ಮುಂದುವರಿಯುತ್ತದೆ ಮತ್ತು ಅದರೊಂದಿಗೆ ಲಗತ್ತಿಸುವವರು ಅನುಗ್ರಹದಾಯಕರಾಗಿರುತ್ತಾರೆ.

(4) ಮೊದಲ ಖಿಲೀಫರಾದ ಹರ್ಷ್‌ರತ್ ನೂರುದ್ದೀನ್ ಆಝಮ್(ರ) ಅವರು ತಮ್ಮ ಆರು ವರ್ಷಗಳ ಖಿಲಾಫತ್ ಅವಧಿಯಲ್ಲಿ, ಖಿಲೀಫರನ್ನು ದೇವರಿಂದ ನೇಮಿಸಲಾಗುತ್ತದೆ ಎಂದು ತಮ್ಮ ಹೆಚ್ಚಿನ ಧರ್ಮೋಪದೇಶಗಳಲ್ಲಿ ಪದೇ ಪದೇ ಹೇಳುತ್ತಿದ್ದರು. ದೇವರು ನನ್ನನ್ನೂ ಖಿಲೀಫರನ್ನಾಗಿ ಮಾಡಿದನು. ದೇವರು ನನ್ನ ನಂತರವೂ ಖಿಲೀಫರನ್ನು ಮಾಡುತ್ತಾನೆ.

(5) ಮೊದಲ ಖಿಲೀಫ(ರ)ರವರು ತಮ್ಮ ನಿಧನದ ಕೆಲವು ದಿನಗಳ ಮುಂಚೆಯೇ ಅವರ ನಂತರ ಖಿಲೀಫರನ್ನು ಸೇಮಿಸಬೇಕು ಎಂದು (ವಸಿಯತ್) ಉಯಿಲು ಮಾಡಿದ್ದರು ಮತ್ತು ಅಲ್ಲಿ ನೆರೆದಿದ್ದ ಜಮಾಅತ್‌ನ ಹಿರಿಯರು ಆ ಸಮಯದಲ್ಲಿ, ಈ ಆದೇಶವನ್ನು ಓಪ್ಪಿಕೊಂಡರು.

(6) ಹರ್ಷ್‌ರತ್ ಖಿಲೀಫತುಲ್ ಮುಸೀಹ್ ಅಲ್-ಸಾನಿ(ರ)ರು ಅವರ ಜನನದ ಮೊದಲು ಹರ್ಷ್‌ರತ್ ಮುಸೀಹ್ ಮೌಊದ್ ಅಲೈಹಿಸ್ಸಲಾಮ್ ಅವರಿಂದ ಅವರ ಬಗ್ಗೆ ಮಾಡಿದ ಎಲ್ಲಾ ಭವಿಷ್ಯವಾಣಿಗಳನ್ನು ಪೂರೈಸುವವರಾಗಿದ್ದಾರೆ. ಉದಾಹರಣೆಗೆ, ಅವರು ದೃಢಸಂಕಲ್ಪವುಳ್ಳವನಾಗುತ್ತಾನೆ. ಆತನ ಹೆಸರು ಮಹಮೂದ್ ಅಹ್ಮದ್ ಆಗಿರುವುದು. ಅವನ ಹೆಸರು ಬಶೀರ್ ಎಂದಾಗಿರುವುದು. ಅವನು ಶೀಘ್ರದಲ್ಲೇ ಬೆಳೆಯುತ್ತಾನೆ ಇತ್ಯಾದಿ.

(7) ನಾವು ಹರ್ಷ್‌ರತ್ ಮುಸೀಹ್ ಮೌಊದ್ ಅಲೈಹಿಸ್ಸಲಾಮ್ ಅವರ ದುಆವಿನ ಮೂಲಕವೇ ನಮಗೆ ಇಷ್ಟೊಂದು ಧಾರ್ಮಿಕ ಸೇವೆಗಳನ್ನು ಮಾಡಲು ಸಾಧ್ಯವಾಯಿತು ಎಂದು ಗಮನಿಸಿದ್ದೇವೆ. ಮತ್ತು ಧಾರ್ಮಿಕ ಮತ್ತು ಪ್ರಾಪಂಚಿಕ ವ್ಯವಹಾರಗಳಲ್ಲಿ, ನಮ್ಮೊಂದಿಗೆ ಇತರ ಜನರು ಹೊಂದಿರದ ಅಂತಹ ಪ್ರಗತಿಯನ್ನು ನಾವು ಸಾಧಿಸಿದ್ದೇವೆ, ಹೀಗಾಗಿ ಹರ್ಷ್‌ರತ್ ಮುಸೀಹ್ ಮೌಊದ್ ಅಲೈಹಿಸ್ಸಲಾಮ್ ಅವರ ತಮ್ಮ ಮಕ್ಕಳ ಪರವಾಗಿ ಮಾಡಿರುವ ಪ್ರಾರ್ಥನೆಗಳು ಅವು ಪ್ರಕಟವಾಗಿವೆ, ಅವುಗಳು ಸ್ವೀಕರಿಸಲ್ಪಡುವುದು ಅವಶ್ಯಕವಾಗಿತ್ತು ಈ ಪ್ರಾರ್ಥನೆಗಳ ಸ್ವೀಕಾರದ ಒಂದು ಉದಾಹರಣೆಯೆಂದರೆ ಹರ್ಷ್‌ರತ್ ಖಿಲೀಫತುಲ್ ಮುಸೀಹ್ ಅಲ್-ಸಾನಿ ಅಯ್ಯದಹುಲ್ಲಾಹು ತಆಲಾ ಬಿನಸಿಹಿಲ್ ಅಝೀಝ್ ರವರ ಸ್ಥಿರಚಿತ್ತತೆ, ಧರ್ಮನಿಷ್ಠೆ, ಆರಾಧನೆ, ಭಕ್ತಿ, ವ್ಯವಸ್ಥಾ ಶಕ್ತಿ, ಸಾಮರ್ಥ್ಯ, ಘನತೆ, ಗಂಭೀರತೆ, ಶೌರ್ಯ, ಕ್ಷಮೆ, ವಿವೇಚನಾಶೀಲತೆ ಮತ್ತು ನೈತಿಕತೆಗಳಲ್ಲಿನ ಇತರ ಗುಣಗಳು ಮತ್ತು ಹುರುೂರ್ ಅವರ ಸಾಧನೆಗಳು ಮತ್ತು ವಿಜಯಶಾಲಿಗಳಲ್ಲಿ ಸಂಭವಿಸುತ್ತವೆ.

(8) ಹರ್ಷ್‌ರತ್ ಮುಸೀಹ್ ಮೌಊದ್ ಅಲೈಹಿಸ್ಸಲಾಮ್ ಅವರ ಭವಿಷ್ಯವಾಣಿ ಅಂದರೆ ಅವನು ಸೌಂದರ್ಯ ಮತ್ತು ಪ್ರಯೋಜನದಲ್ಲಿ ನಿಮಗೆ ಹೋಲಿಸುತ್ತಾನೆ ಎಂಬುದು ಹರ್ಷ್‌ರತ್ ಅಮೀರುಲ್ ಮುಮಿನೀನ್ ಖಿಲೀಫತುಲ್ ಮುಸೀಹ್ ಸಾನಿ(ಅತಬಿಅ) ರವರ ವ್ಯಕ್ತಿತ್ವದಲ್ಲಿ ನೆರವೇರುತ್ತಿದೆ.

(9) ಪ್ರತಿಯೊಂದು ಯುಗದಲ್ಲೂ ಅವನು (ಅಲ್ಲಾಹನು) ತನ್ನ ವಹೀ ಮತ್ತು ಇಲ್ಲಾಮ್ ಮೂಲಕ ಒಂದು ಪವಿತ್ರ ಜಮಾಅತ್ ಅನ್ನು ಸ್ಥಾಪಿಸುತ್ತಾನೆ ಎಂಬುದು ಅಲ್ಲಾಹನ ಸುನ್ನತ್ ಆಗಿದೆ. ಅಲ್ಲಾಹನು ಅನುಗ್ರಹಿಸುವ ಮತ್ತು ಬೆಂಬಲಿಸುವ ಜಮಾಅತ್ ಈ ಯುಗದಲ್ಲಿ ಹರ್ಷ್‌ರತ್ ಮುಸೀಹ್ ಮೌಊದ್ ಅಲೈಹಿಸ್ಸಲಾಮ್ ಅವರು ಸ್ಥಾಪಿಸಿದ

ಜಮಾಅತ್ ಆಗಿದೆ, ಅದರ ವ್ಯವಸ್ಥೆಯನ್ನು ಹರ್ಷ್‌ರತ್ ಮುಸೀಹ್ ಮೌಊದ್ ಅಲೈಹಿಸ್ಸಲಾಮ್ ಅವರ ಉತ್ತರಾಧಿಕಾರಿಯಾದ ಕಾಲಫಟ್ಟದ ಖಿಲೀಫರ ಮೂಲಕ ಅಲ್ಲಾಹನು ದೃಢಪಡಿಸಿದ್ದಾನೆ.

(10) ಅಹ್ಮದಿಯಾ ಜಮಾಅತ್‌ನ ಸ್ಥಾಪನೆಯ ಮುಖ್ಯ ಉದ್ದೇಶವೆಂದರೆ ಪ್ರಪಂಚದಾದ್ಯಂತ ಇಸ್ಲಾಂ ಧರ್ಮವನ್ನು ಸ್ಥಾಪಿಸುವುದು, ಮತ್ತು ಆ ಕಾರ್ಯವನ್ನು ಸರ್ವಶಕ್ತನಾದ ಅಲ್ಲಾಹನು ಹರ್ಷ್‌ರತ್ ಅಮೀರುಲ್ ಮುಮಿನೀನ್ ಖಿಲೀಫತುಲ್ ಮುಸೀಹ್ ಸಾನಿ ಅಯ್ಯದಹುಲ್ಲಾಹು ತಆಲಾ ಬಿನಸಿಹಿಲ್ ಅಝೀಝ್ ಅವರು ಬಹಳ ನಿಷ್ಠೆ ಮತ್ತು ಶೇಷ್ಯತೆಯಿಂದ ಮಾಡುತ್ತಿದ್ದಾರೆ.

(11) ಸರ್ವಶಕ್ತನಾದ ಅಲ್ಲಾಹನ ಪವಿತ್ರ ವಾಕ್ಯದ (ಪವಿತ್ರ ಖುರ್ಆನ್‌ನ) ಜ್ಞಾನ ಮತ್ತು ಸತ್ಯತೆಗಳು, ಅದು ಪರಿಶುದ್ಧ ಜನರನ್ನು ಹೊರತುಪಡಿಸಿ ಇತರರಿಗೆ ಬಹಿರಂಗಗೊಳ್ಳುವುದಿಲ್ಲ, ಈ ಯುಗದಲ್ಲಿ, ಹರ್ಷ್‌ರತ್ ಅಮೀರುಲ್ ಮುಮಿನೀನ್ ಖಿಲೀಫತುಲ್ ಮುಸೀಹ್ ಅಲ್-ಸಾನಿ(ರ) ಅವರ ಅನಾವರಣಗೊಳ್ಳುತ್ತಿದೆಯೋ ಅದರ ಉದಾಹರಣೆ ಇಡೀ ಜಗತ್ತಿನಲ್ಲಿ ಮತ್ತು ಮಾನವರಲ್ಲಿ ಎಲ್ಲಿಯೂ ಕಾಣುವುದಿಲ್ಲ. ವ್ಯಾಖ್ಯಾನಗಳನ್ನು (ತಪ್ಪೀರ್) ಓದುವ ಮೂಲಕ ಅಥವಾ ಇತರರಿಂದ ಕೇಳುವ ಮೂಲಕ ಅನೇಕ ಅಥವಾ ಒಂದೆರಡು ಲಘುಹಾಸ್ಯಗಳನ್ನು ವಿವರಿಸಿ ಅನೇಕ ಜನರು ತಪ್ಪೀರ್ ಮಾಡಬಹುದು, ಆದರೆ ದೇವರ ವಾಕ್ಯದ ಸತ್ಯತೆಗಳು ಮತ್ತು ಜ್ಞಾನಗಳು ಸರ್ವಶಕ್ತನಾದ ಅಲ್ಲಾಹನನ್ನು ಪ್ರೀತಿಸುವ ಮತ್ತು ಅನುಸರಿಸುವವರಿಗೆ ಮತ್ತು ಅಲ್ಲಾಹನ ಸಂತರಿಗೆ ಮಾತ್ರ ಬಹಿರಂಗಗೊಳ್ಳುತ್ತವೆ.

(12) ಹರ್ಷ್‌ರತ್ ಅಮೀರುಲ್ ಮುಮಿನೀನ್ ಖಿಲೀಫತ್ ಅಲ್-ಮುಸೀಹ್ ಅಲ್-ಸಾನಿ ಅಯ್ಯದಹುಲ್ಲಾಹು ತಆಲಾ ಬಿನಸಿಹಿಲ್ ಅಝೀಝ್ ಅವರ ಎದುರು ಈ ಜಮಾಅತ್‌ನಿಂದ ಖಿಲಾಫತ್ ವ್ಯವಸ್ಥೆಯನ್ನು ನಾಶಮಾಡಲು ಬಯಸಿದವರು ಅಥವಾ ಹರ್ಷ್‌ರತ್ ಸಾಹಿಬ್ಜಾದಾ ಮಿರ್ಝಾ ಬಶೀರುದ್ದೀನ್ ಮಹಮೂದ್ ಅಹ್ಮದ್(ಅತಬಿಅ) ಅವರ ಖಿಲಾಫತ್ ಅನ್ನು ವಿರೋಧಿಸಿದರು ಆದರೆ ಅವರು ಪ್ರತಿಸಲವೂ ವಿಫಲರಾದರು ಎಂಬುದಕ್ಕೆ ಕಳೆದ 23 ವರ್ಷಗಳು ಸಾಕ್ಷಿಯಾಗಿವೆ. ಮತ್ತು ಅಂತಹ ಜನರು ಮುಂದೆಯೂ ವಿಫಲರಾಗುತ್ತಾರೆ ಮತ್ತು ಯಾವಾಗಲೂ ವಿಫಲರಾಗುತ್ತಾರೆ.

(13) ಹರ್ಷ್‌ರತ್ ಅಮೀರುಲ್ ಮುಮಿನೀನ್ ಖಿಲೀಫತುಲ್ ಮುಸೀಹ್ ಅಲ್ ಸಾನಿ ಅಯ್ಯದಹುಲ್ಲಾಹು ತಆಲಾ ಬಿನಸಿಹಿಲ್ ಅಝೀಝ್ ಅವರ ಪ್ರಾರ್ಥನೆಗಳು ಜಮಾಅತ್ತಿನ ಜನರ ಪರವಾಗಿ ಪ್ರತಿದಿನ ನೆರವೇರುತ್ತಿವೆ. ನಾನು ಸ್ವಲ್ಪ ಕಾಲದಿಂದ ಅಂಚೆ ಕಛೇರಿಯಲ್ಲಿ ಸೇವೆ ಸಲ್ಲಿಸುತ್ತಿರುವುದರಿಂದ ಈ ವಿಷಯವನ್ನು ಬಹಳ ಆಸಕ್ತಿಯಿಂದ ಗಮನಿಸುತ್ತಿದ್ದೆ ಅದೇನೆಂದರೆ ಹರ್ಷ್‌ರತ್ ಅಮೀರುಲ್ ಮುಮಿನೀನ್ ಖಿಲೀಫತುಲ್ ಮುಸೀಹ್ ಅಲ್-ಸಾನಿ ಅಯ್ಯದಹುಲ್ಲಾಹು ತಆಲಾ ಬಿನಸಿಹಿಲ್ ಅಝೀಝ್ ಅವರ ಸೇವೆಗೆ ಪ್ರತಿದಿನ ಕೃತಜ್ಞತೆ ಅರ್ಪಿಸುವ ಹಲವಾರು ಪತ್ರಗಳು ತಲುಪುತ್ತವೆ ಅದರಲ್ಲಿ ಜನರು ಹುರುೂರ್ ಅವರ ದುಆವಿಗಾಗಿ ಧನ್ಯವಾದಗಳನ್ನು ಅರ್ಪಿಸಿ ಹುರುೂರ್ ಅವರ ದುಆದಿಂದ ನಮ್ಮ ಈ ಕಾರ್ಯಗಳ ಪೂರ್ಣಗೊಂಡಿವೆ ಅಥವಾ ಅಂತಹ ಗುರಿಯನ್ನು ಸಾಧಿಸಲಾಗಿದೆ ಎಂದು ತಮ್ಮ ಭಾವನೆಗಳನ್ನು ವ್ಯಕ್ತಪಡಿಸುತ್ತಿದ್ದರು.

(14) ನನ್ನ ಸ್ವಂತ ಮತ್ತು ನನ್ನ ಕುಟುಂಬದ ಸದಸ್ಯರ ಮೇಲೆ ಹರ್ಷ್‌ರತ್ ಅಮೀರುಲ್ ಮುಮಿನೀನ್ ಖಿಲೀಫತುಲ್ ಮುಸೀಹ್ ಅಲ್-ಸಾನಿ ಅವರ ಅನೇಕ ಪ್ರಾರ್ಥನೆಗಳನ್ನು ಸ್ವೀಕರಿಸಲ್ಪಡುತ್ತಿರುವುದಾಗಿ ನಾನು ನೋಡಿದ್ದೇನೆ ಮತ್ತು ಬೇರೆಲ್ಲಿಯೂ ಪಡೆಯಲಾಗದಂತಹ ಅನುಗ್ರಹಗಳನ್ನು ಪಡೆದುಕೊಂಡಿದ್ದೇನೆ. ಈ ಸರಪಳಿಯು ಹದಿನಾಲ್ಕನೆಯ ಬದ್ (ಪೂರ್ಣಚಂದ್ರವನ್ನು) ಅನ್ನು ಹೋಲುತ್ತದೆ ಆದ್ದರಿಂದ, ನಾನು ಈ ಲೇಖನವನ್ನು ಹದಿನಾಲ್ಕನೆಯ ಸಂಖ್ಯೆಯಲ್ಲಿ ಕೊನೆಗೊಳಿಸುತ್ತೇನೆ.

(ದೈನಂದಿನ ಅಲ್-ಫಝಲ್ ಖಾದಿಯಾನ್ ದಾರುಲ್ ಅಮಾನ್ ದಿನಾಂಕ ಆಗಸ್ಟ್ 10, 1937)

**ಇನ್ಸಾನಿಯತ್ ರಿಫಿಂದಾಬಾದ್
ಮಾನವೀಯತೆ ಚಿರಕಾಲ ಬಾಳಲಿ
ಪ್ರೀತಿ ಎಲ್ಲರಲ್ಲೂ, ದ್ವೇಶವಿಲ್ಲ ಯಾರಲ್ಲೂ**

ಜಲ್ಲ ಸಾಲಾನ ಖಾದಿಯಾನ್ 2023ರ ಭಾಷಣ

ಹುರುೂರೆ ಅನ್ವರ್ ಅಯ್ಯುದಹುಲ್ಲಾಹು ತಆಲಾ ಬಿನಸ್ತಿಹಿಲ್ ಅರ್ರೀಝ್‌ರವರ ಖುತ್ಬಗಳಿಂದ, ಭಾಷಣಗಳಿಂದ ಪ್ರಯೋಜನ ಪಡೆಯುವ ಮಹತ್ವ ಹಾಗೂ ಅದರ ಅನುಗ್ರಹಗಳು

(ಮಾನ್ಯ ಮುನೀರ್ ಅಹ್ಮದ್ ಖಾದಿಮ್ ಸಾಹಿಬ್, ಎಡಿಶ್ನ್ ನಾರ್ಬುರ್ ಇಸ್ಲಾಹ್ ವ ಇರ್ಷಾದ್ ಜುನೂಬಿ ಹಿಂದ್)

ಅಶ್‌ಹದು ಅಲ್ಲಾ ಅಲಾಹ ಅಲ್ಲಲ್ಲಾಹು ವಹದಹೂ ಲಾಶರೀಕಲಹು ವ ಅಶ್‌ಹದು ಅನ್ನ ಮುಹಮ್ಮದನ್ ಅಬ್ದಹೂ ವ ರಸೂಲಹೂ- ಅಮ್ಮಾ ಬಲ್‌ದುಫೈಯುಬಿಲ್ಲಾಹಿ ಮಿನಶೈತಾನ್ ನಿರ್ರಜೀಮ್ ಬಿಸ್ಮಿಲ್ಲಾಹಿರ್ರಹ್ಮಾನ್ ನಿರ್ರಹೀಮ್ ಯಾ ಅಯ್ಯುಹಲ್ಲರ್ರೀನ ಆಮನುಸ್ತಜೀಬುಲಿಲ್ಲಾಹು ವರ್ರಸೂಲಿ ಇರ್ರೂ ದಆಕುಮ್ ಲಿಮಾ ಯುಹ್‌ಯೀಕುಮ್ (ಅನ್ಬಾಲ್ : 25)

ಎಲೈ ಸತ್ಯವಿಶ್ವಾಸಿಗಳೇ, ನೀವು ಅಲ್ಲಾಹನಿಗೆ ಮತ್ತು ಸಂದೇಶವಾಹಕನಿಗೆ ಅವರು ನಿಮ್ಮನ್ನು ಬದುಕಿಸಲಿಕ್ಕಾಗಿ ಕರೆಯುವಾಗ ಓಗೊಡಿರಿ.

ಲಿಲ್ಲರೀನಸ್ತಜಾಬೂ ಲಿರಬ್ಬಿಹಿಮುಲ್ ಹುಸ್ನಾ ವಲ್ಲರೀನ ಲಮ್ ಯಸ್ತಜೀಬೂಲಹೂ ಲೌ ಅನ್ನ ಲಹುಮ್ ಮಾ ಫಿಲ್ ಅರ್ರೀಝ್ ಜಮೀಅಂವ್ ಮಿಸ್‌ಲಹೂ ಮಅಹು ಲಫತದೌ ಬಿಹೀ ಉಲಾಯಿಕ ಲಹುಮ್ ಸೂಉಲ್ ಹಿಸಾಬಿ ವಮಾವಹುಮ್ ಜಹನ್ನಮು ಬಿಲ್‌ಸಲ್ ಮಿಹಾದ್- (ಅರ್ರಾದ್-19)

ತಮ್ಮ ಪ್ರಭುವಿನ ಕರೆಗೆ ಓಗೊಡುವವರಿಗೆ ಅತ್ಯುತ್ತಮವಾದ ಪ್ರತಿಫಲವಿದೆ. ಅವನ ಕರೆಗೆ ಓಗೊಡದವರಾದರೋ, ಅವರಿಗೆ ಭೂಮಿಯಲ್ಲಿರುವ ಎಲ್ಲವೂ ಇದ್ದು ಅದರೊಂದಿಗೆ ಇನ್ನೂ ಅಷ್ಟೇ ಇದ್ದರೆ ಸಹ ಅವನ್ನೆಲ್ಲ ಅವರು (ತಮ್ಮ ಮುಕ್ತಿಗೆ) ಪ್ರಾಯಶ್ಚಿತ್ತವಾಗಿ ಕೊಡಲು ಸಿದ್ಧರಾಗುವರು. ಅವರಿಗೆ ಬಹಳ ಕೆಡುಕಾದ ವಿಚಾರಣೆಯಿರುವುದು. ಅವರ ವಾಸಸ್ಥಳ ನರಕವಾಗಿರುವುದು. ಅದು ಬಹಳ ಕೇಳಾದ ವಾಸಸ್ಥಳವಾಗಿದೆ.

ಗೌರವಾನ್ವಿತ ಸಭಾಧ್ಯಕ್ಷರೇ! ಮತ್ತು ಗೌರವಾನ್ವಿತ ಕೇಳುಗರೇ ಈಗಾಗಲೇ ನೀವು ಕೇಳಿದಂತೆ ಇಂದು ನನ್ನ ಭಾಷಣದ ಶೀರ್ಷಿಕೆ:

“ಹುರುೂರೆ ಅನ್ವರ್ ಅಲಯ್ಯುದಹುಲ್ಲಾಹು ತಾಲ ಬಿನಸ್ತಿಹಿಲ್ ಅರ್ರೀಝ್‌ರವರ ಖುತ್ಬಗಳಿಂದ, ಭಾಷಣಗಳಿಂದ ಪ್ರಯೋಜನ ಪಡೆಯುವ ಮಹತ್ವ ಹಾಗೂ ಅದರ ಅನುಗ್ರಹಗಳೇನು” ಎಂಬುದಾಗಿದೆ.

ಆತ್ಮೀಯ ಕೇಳುಗರೇ!! ನಾವು ಎಂತಹ ಅದೃಷ್ಟಶಾಲಿ ಜಮಾಅತ್ ಆಗಿದ್ದೇವೆ ಎಂದರೆ ಸರ್ವಶಕ್ತನಾದ ಅಲ್ಲಾಹನ ಅನುಗ್ರಹದಿಂದ ನಾವು ಈ ಯುಗದಲ್ಲಿ ಹರ್ಯೂರತ್ ಪೈಗಂಬರ್ ಸಲ್ಲಲ್ಲಾಹು ಅಲೈಹಿವ ಸಲ್ಲಮ್‌ರ ಉಪದೇಶವನ್ನು ಅನುಸರಿಸುತ್ತಾ ಇಮಾಮ್ ಮಹದಿ ಹಾಗೂ ಮಸೀಹೆ ಮೌಊದ್ ಅಲೈಹಿಸ್ಸಲಾಮ್ ಅವರನ್ನು ಸ್ವಾಕರಿಸಿದ್ದೇವೆ ಮತ್ತು ಖಿಲಾಫತ್ ಅಲಾ ಮಿನ್‌ಹಾಜುನ್ನಬುವ್ವತ್ ಗೆ ವಿಧೇಯರಾಗಿ ಸರ್ವ ಶ್ರೇಷ್ಠ ದೈಹಿಕ ಹಾಗೂ ಆಧ್ಯಾತ್ಮಿಕ ಅನುಗ್ರಹಗಳನ್ನು ಪಡೆಯಲು ಸೌಭಾಗ್ಯ ಪಡೆಯುತ್ತಿದ್ದೇವೆ. ಇಮಾಮ್ ಮಹದಿ ಅಲೈಹಿಸ್ಸಲಾಮ್ ಎಂತಹ ಶ್ರೇಷ್ಠ ಜೀವಿಯಾಗಿದ್ದಾರೆ ಎಂದರೆ ಅವರ ಬಗ್ಗೆ ಸರ್ವಶಕ್ತನಾದ ಅಲ್ಲಾಹನು ನುಡಿಯುತ್ತಾರೆ ಅವರು ಹರ್ಯೂರತ್ ಪೈಗಂಬರ್(ಸ) ಅವರ ಸಾದೃಶರೂಪವಾಗಿರುತ್ತಾರೆ. ಸೂರತುಲ್ ಜುಮುಅದಲ್ಲಿ ಅಲ್ಲಾಹನು ಹೀಗೆ ನುಡಿಯುತ್ತಾನೆ: ಹುವಲ್ಲರ್ರಿ ಬಅಸ ಫಿಲ್ ಉಮ್ಮಿಯೀನ ರಸೂಲಮ್ ಮಿನ್‌ಹುಮ್ ಯತ್ತೂ ಅಲೈಹಿಮ್ ಆಯಾತಿಹೀ ವ ಯುರುಕ್ಕೀಹಿಮ್ ವ ಯುಅಲ್ಲಿಮುಹುಮುಲ್ ಕಿತಾಬು ವಲ್ ಹಿಕ್‌ಮತು ವ ಇನ್ ಕಾನೂ ಮಿನ್ ಖಿಬ್ಲಿ ಲರ್ರೀಝ್ ರುಲಾಲಿಮ್ಬೀನ್-

ಅಂದರೆ: ಅನಕ್ಷರಸ್ಥ ಜನರಲ್ಲಿ, ಅವರಿಂದಲೇ ಒಬ್ಬ ಸಂದೇಶವಾಹಕರನ್ನು ನಿಯುಕ್ತಿಗೊಳಿಸಿದವನು ಅವನೇ. ಆ ಸಂದೇಶವಾಹಕ ಅವನ (ಅಲ್ಲಾಹನ) ವಚನಗಳನ್ನು ಅವರಿಗೆ ವಾಚಿಸುತ್ತಾರೆ; ಅವರನ್ನು ಶುದ್ಧೀಕರಿಸುತ್ತಾರೆ ಹಾಗೂ ಅವರಿಗೆ ಗ್ರಂಥವನ್ನೂ ಜ್ಞಾನವನ್ನೂ ಕಲಿಸುತ್ತಾರೆ.ಮುಂಚೆಯಾದರೋ ಅವರು (ಆ ಜನರು) ಸ್ಪಷ್ಟವಾದ ತಪ್ಪು ಹಾದಿಯಲ್ಲಿದ್ದರು.

ಮತ್ತು ಮುಂದಿನ ಆಯತ್‌ನಲ್ಲಿ ಹರ್ಯೂರತ್ ಪೈಗಂಬರ್(ಸ) ಅವರ ಅನುಗ್ರಹದಾಯಕ ಆಗಮನವು ಹೇಗೆ ಮೊದಲನೀಯವರಲ್ಲಿ ಆಗಿದೆಯೋ ಅದೇ ರೀತಿ ಕೊನೆಗಾಲದಲ್ಲಿಯೂ ಪ್ರತಿರೂಪವಾಗಿ ಆಗುವುದು ಮತ್ತು ಅದರಲ್ಲಿಯೂ ನೀವು ಅದೇ ಕಾರ್ಯಗಳನ್ನು ಹೊಂದಿರುತ್ತೀರಿ ಎಂದು ಹೇಳಿರುವನು. ಅಲ್ಲಾಹನು ನುಡಿಯುತ್ತಾನೆ:

“ವಆಖರೀನ ಮಿನ್‌ಹುಮ್ ಲಮ್ಬಾ ಯಲ್‌ಹಖೂ ಬಿಹಿಮ್ ವಹುವಲ್ ಅರ್ರೀಝ್‌ಝಲ್ ಹಕೀಮ್”

ಅಂದರೆ: ಅವರೊಂದಿಗೆ ಇಷ್ಟರ ವರೆಗೆ ಸೇರಿಲ್ಲದ ಅವರ ಪೈಕಿಯ ಇನ್ನೊಂದು ಜನತೆಯಲ್ಲೂ ಅವನು ಪ್ರತಾಪಶಾಲಿಯೂ ವಿವೇಕವಂತನೂ ಆಗಿದ್ದಾನೆ.

ಅದರಿಂದ ಅರ್ಥವಾಗುವುದೇನೆಂದರೆ ಇಮಾಮ್ ಮಹದಿ ಹಾಗೂ ಮಸೀಹೆ ಮೌಊದ್ ಅಲೈಹಿಸ್ಸಲಾಮ್ ಅವರ ಆಗಮನವು ಹರ್ಯೂರತ್ ಪೈಗಂಬರ್(ಸ) ಅವರ ಆಗಮನವೇ ಆಗಿರುತ್ತದೆ ಮತ್ತು ಇಮಾಮ್ ಮಹದಿ

ಹಾಗೂ ಮಸೀಹೆ ಮೌಊದ್ ಅಲೈಹಿಸ್ಸಲಾಮ್ ಅವರಿಗೂ ಹರ್ಯೂರತ್ ಪೈಗಂಬರ್(ಸ) ಅವರಿಗೆ ಮೊದಲ ಕಾಲದಲ್ಲಿ ವಹಿಸಿಕೊಟ್ಟ ಹೊಣೆಗಾರಿಕೆಗಳೇ ಆಗಿರುತ್ತವೆ. ಅವುಗಳೇನೆಂದರೆ: ದೈವಿಕ ಆಯತ್ಗಳ ಪಠಣ, ಆತ್ಮಗಳ ಶುದ್ಧೀಕರಣ, ಪುಸ್ತಕದಿಂದ ಬೋಧಿಸುವುದು ಮತ್ತು ಅದರ ಅಮೂಲ್ಯವಾದ ಬುದ್ಧಿವಂತಿಕೆಗಳನ್ನು ಉಲ್ಲೇಖಿಸುವುದಾಗಿದೆ. ಮೊದಲ ಹಿರಿಯರು ಅದರ ವ್ಯಾಖ್ಯಾನದಲ್ಲಿ ಹೀಗೆ ಬರೆದಿದ್ದಾರೆ ಅಂದರೆ ಆಗಮಿಸಬೇಕಾದ ಮಹದಿಯಲ್ಲಿ ಪ್ರವಾದಿಗಳಲ್ಲಿ ಶ್ರೇಷ್ಠರಾದ ಪ್ರವಾದಿ ಮುಹಮ್ಮದ್(ಸ) ಅವರ ಪ್ರಕಾಶಗಳು ಅವನಲ್ಲಿ ಪ್ರತಿಬಿಂಬಿಸುವೆವು. ಹರ್ಯೂರತ್ ಶಾಹ್‌ವಲಿ ಮುಹದ್ದಿಸ್ ದೇಹಲ್ವಿ (ರಹ) ಹೇಳುತ್ತಾರೆ:

“ಮುಹಮ್ಮದಿಯ ಸಮುದಾಯದಲ್ಲಿ ಆಗಮಿಸಲಿರುವ ವಾಗ್ದತ್ತ ಮಸೀಹನ ಹಕ್ಕಾಗಿದೆ. ಅವರು ಸಯ್ಯದುಲ್ ಮುರ್‌ಸಲೀನ್ (ಪ್ರವಾದಿಗಳ ಸರದಾರರು) ರವರ ಪ್ರಕಾಶಗಳನ್ನು ಪ್ರತಿಬಿಂಬಿಸುವರು. ಸಾಮಾನ್ಯ ಜನರು ಭಾವಿಸುವರು ವಾಗ್ದತ್ತ ಮಸೀಹರು ಲೋಕಕ್ಕೆ ಆಗಮಿಸುವಾಗ ಕೇವಲ ಒಬ್ಬ ಉಮ್ಮತಿಯಾಗಿ ಬರುವರು ಎಂದು. ಖಂಡಿತವಾಗಿಯೂ ಅದು ತಪ್ಪು ಬದಲಿಗೆ ಅವರು ಮುಹಮ್ಮದ್ ಹೆಸರಿನ ಪೂರ್ಣ ವ್ಯಾಖ್ಯಾನರೂಪಿಯಾಗಿರುವರು ಎಂದರೆ ಅವರು (ಅ) ಅವರದ್ದೆ(ಸ) ಬದಲಿ (True Copy) (ನಿಜವಾದ ಪ್ರತಿಯಾಗಿರುವರು) ರೂಪಿಯಾಗಿರುವರು. ಹೀಗೆ ಅವರ ಮತ್ತು ಒಬ್ಬ ಸಾಮಾನ್ಯ ಉಮ್ಮತಿಯ ನಡುವೆ ಬಹಳಷ್ಟು ವ್ಯತ್ಯಾಸವಿದೆ.” (ಖುತ್ಬ ಜುಮುಅ ಹರ್ಯೂರತ್ ಖಿಲೀಫತುಲ್ ಮಸೀಹ್ ರಾಬಿ(ರಹ್), 05-04-1985)

ಆತ್ಮೀಯ ಕೇಳುಗರೇ! ಹರ್ಯೂರತ್ ಮಸೀಹೆ ಮೌಊದ್ ಅಲೈಹಿಸ್ಸಲಾಮ್ ಅವರು ಇಮಾಮುರ್ರುಝಮಾನ್ ಅವರಿಗಾಗಿ ವಿವರಿಸಲಾದ ಪ್ರಬಲವಾದ ವಿಷಯಗಳಲ್ಲಿ ಒಂದನ್ನು ಉಲ್ಲೇಖಿಸುತ್ತಾನೆ, ಅದು ಜ್ಞಾನ ವೈಶಿಷ್ಟ್ಯತೆ (ಬಸ್ತತ್ ಫಿಲ್ ಇಲ್) ಆಗಿದೆ, ಅಂದರೆ ಸರ್ವಶಕ್ತನಾದ ಅಲ್ಲಾಹನು ಕಳುಹಿಸಿದ ಖಿಲೀಫನಿಗೆ ಆಧ್ಯಾತ್ಮಿಕ ಹಾಗೂ ಬೌದ್ಧಿಕ ಜ್ಞಾನದಲ್ಲಿ ವಿಸ್ತರಣೆಯನ್ನು ನೀಡಿರುತ್ತಾನೆ. ಹರ್ಯೂರತ್ ಮಸೀಹೆ ಮೌಊದ್ ಅಲೈಹಿಸ್ಸಲಾಮ್ ನುಡಿಯುತ್ತಾರೆ:

“ಮೂರನೆಯ ಅನಿವಾರ್ಯ ಘಟಕವು ಜ್ಞಾನದ ವೈಶಿಷ್ಟ್ಯತೆಯಾಗಿದೆ. ಇಮಾಮತನ ಉದ್ದೇಶವು ಸರ್ವ ವಿಧ ವಾಸ್ತವಾಂಶಗಳಲ್ಲೂ ದಿವ್ಯ ಜ್ಞಾನದಲ್ಲೂ ಅವಶ್ಯಕವಾದ ಸ್ನೇಹದಲ್ಲೂ ಸತ್ಯಸಂಧತೆ ಮತ್ತು ನಿಷ್ಠೆಯಲ್ಲೂ ಮುಂದೆ ಮುಂದೆ ಸಾಗಲು ಪ್ರೇರಣೆ ನೀಡುವುದರಿಂದ ಅವರು ತನ್ನ ಇತರ ಎಲ್ಲ ಸಾಮರ್ಥ್ಯಗಳನ್ನೂ ಇದರ ಸೇವೆಗಾಗಿ ಉಪಯೋಗಿಸುತ್ತಾರೆ. ಅವರು ರಬ್ಬಿ ರಿಫ್‌ನೀ ಇಲ್‌ಮಾ (20:115) “ನನ್ನ ಪ್ರಭೂ, ನನಗೆ ಜ್ಞಾನದ ಅಭಿವೃದ್ಧಿಯನ್ನು ನೀಡು” ಎಂದು ಪ್ರಾರ್ಥಿಸುತ್ತಲೇ ಇರುತ್ತಾರೆ. ಮೊದಲೇ ಅವರ ಶೃದ್ಧಿಯೂ ಜ್ಞಾನೇಂದ್ರಿಯಗಳೂ ಈ ಕಾರ್ಯಗಳಿಗಾಗಿ ಪಕ್ಷಪಾತಿಗಳಾದ ಕಾರಣ ದೇವಾನುಗ್ರಹದಿಂದ ಅವರಿಗೆ ದಿವ್ಯ ಜ್ಞಾನಗಳಲ್ಲಿ ವೈಶಿಷ್ಟ್ಯತೆಯನ್ನು ಪ್ರದಾನ ಮಾಡಲಾಗುತ್ತದೆ. ಹಾಗೆ, ಅವರ ಕಾಲದಲ್ಲಿ ಖುತ್ಬಾನಿನ ದಿವ್ಯಜ್ಞಾನವನ್ನು ಗ್ರಹಿಸುವುದರಲ್ಲೂ ಅದರ ಪರಿಪಕ್ವತೆಯಲ್ಲೂ ಅದರ ಹೊಣೆಗಾರಿಕೆಯ ನಿರ್ವಹಣೆಯಲ್ಲೂ ಅವರಿಗೆ ಸರಿಸಾಟಿಯಾಗಿ ಬೇರೆ ಯಾರೂ ಇರಲಾರರು. ಅವರ ನಿರೂಪಣೆಯು ಇತರರ ತಿಳುವಳಿಕೆಗಳನ್ನು ತಿದ್ದಿ ಸರಿಪಡಿಸುತ್ತದೆ. ಧರ್ಮ ತತ್ವಗಳ ನಿರೂಪಣೆಯಲ್ಲಿ ಇತರರ ಅಭಿಪ್ರಾಯಗಳು ಅವರ ಅಭಿಪ್ರಾಯಕ್ಕಿಂತ ಭಿನ್ನವಾಗಿದ್ದಲ್ಲಿ ಸತ್ಯವು ಅವರ ಪಕ್ಷದಲ್ಲಿರುವುದು. ಯಾಕೆಂದರೆ, ಯಥಾರ್ಥ ಜ್ಞಾನವನ್ನು ಗ್ರಹಿಸಲು ಅವರಿಗೆ ದಿವ್ಯ ಪ್ರಕಾಶದ ಸಹಾಯ ದೊರಕುತ್ತದೆ. ಅಂತಹ ಉಜ್ವಲ ತೇಜಸ್ವಿನಿಂದೊಡಗೂಡಿದ ಆ ಪ್ರಕಾಶದ ಸಹಾಯವು ಇತರರಿಗೆ ಲಭಿಸಲಾರದು. ಧಾರ್ಮಿಕ ಫರ್ಮುಲಲ್ಲಾಹಿ ಯುಅ್‌ತೀಹಿ ಮನ್‌ಯಶಾಲು(62:5) “ಅದು ಅಲ್ಲಾಹನ ಅನುಗ್ರಹವಾಗಿದೆ. ಅವನು ಇಚ್ಛಿಸುವವರಿಗೆ ಅದನ್ನು ದಯಪಾಲಿಸುತ್ತಾನೆ.” ಯಾವ ರೀತಿ ಕೋಳಿಯು ಮೊಟ್ಟೆಗಳನ್ನು ತನ್ನ ರೆಕ್ಕೆಗಳೊಳಗೆ ಇರಿಸಿಕೊಂಡು ಅವುಗಳನ್ನು ಮರಿಗಳನ್ನಾಗಿ ಪರಿವರ್ತಿಸಿ ನಂತರ ಆ ಮರಿಗಳನ್ನು ತನ್ನ ಬಾಹುಗಳೊಳಗೆ ಇರಿಸಿಕೊಂಡು ತನ್ನ ಶರೀರದ ಕಾವಿನಿಂದ ಅವುಗಳಿಗೆ ಚೈತನ್ಯವನ್ನು ನೀಡುತ್ತದೋ ಅದೇ ರೀತಿ ಕಾಲದ ಇಮಾಂ ಆದವರು ಅವರ ಸಮೀಪವರ್ತಿಗಳನ್ನು ತನ್ನ ಆಧ್ಯಾತ್ಮಿಕ ಜ್ಞಾನ ಮೂಲಕ ವರ್ಣರಂಜಿತರನ್ನಾಗಿ ಮಾಡುತ್ತಾರೆ ಹಾಗೂ ಸುದೃಢವಾದ ವಿಶ್ವಾಸ ಮತ್ತು ದೇವ ಜ್ಞಾನದಲ್ಲಿ ಅವರನ್ನು ಅಭಿವೃದ್ಧಿಪಡಿಸುತ್ತಲೇ ಇರುತ್ತಾರೆ.

ಧರ್ಮವೆಂಬ ತೋಟಕ್ಕೆ ಅಲ್ಲಾಹನಿಂದ ನಿಯುಕ್ತಿಗೊಂಡ ತೋಟಗಾರ. ಪ್ರತಿಯೊಂದು ಆರೋಪಕ್ಕೂ ಉತ್ತರ ನೀಡಬೇಕಾದುದು ಹಾಗೂ ಎಲ್ಲ ವಿಮರ್ಶಕರನ್ನೂ ಆಕ್ಷೇಪಕರನ್ನೂ ನಿರುತ್ತರಗೊಳಿಸಬೇಕಾದುದು ಇಮಾಮುರ್ರುಝಮಾನರ ಕರ್ತವ್ಯವಾಗಿರುತ್ತದೆ. ಅಷ್ಟು ಮಾತ್ರವಲ್ಲ, ಅವರು ಕೇವಲ ಆರೋಪಗಳನ್ನೂ ಸಂಶಯಗಳನ್ನೂ ನಿವಾರಿಸಿದರೆ ಮಾತ್ರ ಸಾಲದು. ಇಸ್ಲಾಂ ಧರ್ಮದ ಮಹತ್ವವನ್ನೂ

ಸೌಂದರ್ಯವನ್ನೂ ಲೋಕಕ್ಕೆ ವಿವರಿಸಿಕೊಡಬೇಕಾದುದು ಸಹ ಅವರ ಹೊಣೆಗಾರಿಕೆಯಾಗಿರುತ್ತದೆ. ಆದುದರಿಂದ ಅಂತಹ ವ್ಯಕ್ತಿ ಅತ್ಯಂತ ಆದರಣೀಯನಾಗಿರುತ್ತಾರೆ. ಮುಟ್ಟಿದ್ದನ್ನೆಲ್ಲ ಬಂಗಾರವನ್ನಾಗಿ ಮಾರ್ಪಡಿಸುವ ದಿವ್ಯ ಸಾಮರ್ಥ್ಯ ಅವರಿಗಿರುತ್ತದೆ. ಯಾಕೆಂದರೆ, ಅವರ ವ್ಯಕ್ತಿತ್ವದ ಮೂಲಕ ಇಸ್ಲಾಮಿನ ಜೀವ ಚೈತನ್ಯವು ಪ್ರತ್ಯಕ್ಷವಾಗುವುದು. ಅವರು ಇಸ್ಲಾಮಿನ ಅಭಿಮಾನದ ಚಿಹ್ನೆಯಾಗಿರುವರು. ಸಮಸ್ತ ಜನರಿಗೋಸ್ಕರ ಅವರು ಅಲ್ಲಾಹನ ನ್ಯಾಯಪೂರ್ವಕರಣದ ಹೇತುವಾಗುವರು. ಅವರಿಂದ ಬೇರ್ಪಟ್ಟು ನಿಲ್ಲುವುದು ಯಾರಿಗೂ ಅನುಮತನೀಯವಲ್ಲ. ಯಾಕೆಂದರೆ, ಅವರು ಅಲ್ಲಾಹನ ಇಚ್ಛೆ ಮತ್ತು ಉದ್ದೇಶದಂತೆ ಇಸ್ಲಾಮಿನ ಅಭಿಮಾನದ ಸಂರಕ್ಷಕರಾಗಿರುತ್ತಾರೆ. ಎಲ್ಲ ಮುಸ್ಲಿಮರೊಡನೆಯೂ ಸಹಾನುಭೂತಿ ಹೊಂದಿದವರಾಗಿರುತ್ತಾರೆ. ಧಾರ್ಮಿಕ ಪರಿಪೂರ್ಣತೆಯ ಮಂಡಲವನ್ನು ಪೂರ್ಣವಾಗಿ ಆವರಿಸಿ ನಿಲ್ಲುವವರೂ ಆಗಿರುತ್ತಾರೆ. ಇಸ್ಲಾಂ ಮತ್ತು ಕುಫ್ರನ ಪ್ರತಿಯೊಂದು ಹೋರಾಟದಲ್ಲೂ ಮೇಲುಗೈ ಅವರದೇ ಆಗಿರುತ್ತದೆ. ಅವರ ಪರಿಶುದ್ಧ ನಿಶ್ಚಾಸದಿಂದ ಕುಫ್ರ ನಿಗ್ರಹಿಸಲ್ಪಡುವುದು. ಅವರು ಕಾಂಡದಂತೆ; ಇತರ ಎಲ್ಲವೂ ಅದರ ಶಾಖೆಯಂತೆ.

(ರೂಹಾನಿ ಖುರಾಕನ್, ಸಂಪುಟ-13, ಝುರೂರತುಲ್ ಇಮಾಮ್, ಪುಟ-479-481)

ಇದರಿಂದ ನಮಗೆ ತಿಳಿದು ಬರುವುದೇನೆಂದರೆ ಈ ಯುಗದಲ್ಲಿ ಖಿಲಾಫತ್ ಅಲಾ ಮಿನ್ ಜುನ್ನಬುವತ್‌ನ ಮೂಲಕ ಪ್ರಕಟಗೊಳ್ಳುವ ಉಪದೇಶಗಳ ಹಾಗೂ ಆದೇಶಗಳ ಮೌಲ್ಯವೇನು ಎಂದು.

ಈ ಮಹಾನ್ ಖಿಲಾಫತ್‌ನ ಬಗ್ಗೆ ಹರ್ಯಾತ್ ಪೈಗಂಬರ್ ಸಲ್ಲಲ್ಲಾಹು ಅಲೈಹಿವ ಸಲ್ಲಮ್ ಅವರು ಹೇಳಿದರು: ಈ ಖಿಲಾಫತ್ ನಬುವತ್‌ನ ಮಾರ್ಗವನ್ನು ಅನುಸರಿಸುವುದು. ಈ ದೃಷ್ಟಿಕೋನದಿಂದ, ಈ ಖಿಲಾಫತ್ ತನ್ನ ಶ್ರೇಷ್ಠತೆ ಮತ್ತು ಅನುಗ್ರಹದಲ್ಲಿ ಪ್ರವಾದಿತ್ವದ ಅನುಗ್ರಹಗಳನ್ನು ಒಳಗೊಂಡಿದೆ.

ಹರ್ಯಾತ್ ಮಸೀಹ್ ಮೌಲೂದ್ ಅಲೂಹಿಸ್ಸಲಾಮ್ ಈ ಖಿಲಾಫತ್ ಅನ್ನು ಅಲ್ಲಾಹನ ಎರಡನೇ ಶಕ್ತಿ ಎಂದು ಘೋಷಿಸಿದರು. ಮತ್ತು ಅದರ ಮೂಲಕ ಅಲ್ಲಾಹನು ಜಮಾಅತ್‌ಗೆ ಹೆಚ್ಚಿನ ಅನುಗ್ರಹವನ್ನು ನೀಡಲಿ ಎಂದು ಜಮಾಅತ್‌ಗೆ ಈ ಶುಭ ಸುದ್ದಿಯನ್ನು ನೀಡಿದರು. ಇಸ್ಲಾಮಿನ ಜಾಗತಿಕ ಪ್ರಾಬಲ್ಯವು ಈ ಖಿಲಾಫತ್ ಮೂಲಕ ಹೊರಹೊಮ್ಮುತ್ತದೆ. ಹರ್ಯಾತ್ ಮಸೀಹ್ ಮೌಲೂದ್(ಅ) ನುಡಿಯುತ್ತಾರೆ:

“ಅಲ್ಲಾಹನ ದಿವ್ಯ ಶಕ್ತಿಯ ಎರಡನೆಯ ಪ್ರಕಟನೆಯನ್ನು ನೀವು ನೋಡುವುದು ಅವಶ್ಯಕವಾಗಿದೆ. ಅದು ಆಗಮಿಸುವುದು ನಿಮಗೆ ಉತ್ತಮವಾಗಿದೆ. ಅದು ಶಾಶ್ವತವಾಗಿದೆ. ಅದರ ಸರಪಳಿ ಪುನರುತ್ಥಾನದ ದಿನದ ತನಕ ಕಡಿಮೆ ಹೋಗಲಾರದು. ನಾನು ನಿಮ್ಮ ಬಳಿಯಿಂದ ನಿರ್ಗಮಿಸದೆ ಆ ದ್ವಿತೀಯ ದಿವ್ಯ ಶಕ್ತಿ ಆಗಮಿಸಲಾರದು. ಆದರೆ ನಾನು ನಿಮ್ಮನ್ನು ಬಿಟ್ಟು ಹೋಗುವಾಗ ಅಲ್ಲಾಹನು ತನ್ನ ದ್ವಿತೀಯ ಶಕ್ತಿಯನ್ನು ನಿಮಗಾಗಿ ಕಳುಹಿಸಿ ಕೊಡುವನು. “ಬರಾಹೀನೆ ಅಹ್ಮದಿಯಾ” ಎಂಬ ಗ್ರಂಥದಲ್ಲಿ ಅಲ್ಲಾಹನ ವಾಗ್ದನವನ್ನು ಉಲ್ಲೇಖಿಸಲಾಗಿದೆ. ಆ ವಾಗ್ದನ ಪ್ರಕಾರ ದ್ವಿತೀಯ ದಿವ್ಯ ಶಕ್ತಿ ಸದಾಕಾಲ ನಿಮ್ಮ ಜೊತೆಗಿರುವುದು. ಆ ವಾಗ್ದನ ನನ್ನ ಬಗ್ಗೆ ಯಲ್ಲ. ಅದು ನಿಮ್ಮ ಎಂದರೆ ಜಮಾಅತ್ ಬಗ್ಗೆಯಾಗಿದೆ. ಅಲ್ಲಾಹನು ಹೀಗೆ ಹೇಳಿದ್ದಾನೆ.” ನಿನ್ನ ಅನುಯಾಯಿಗಳ ಈ ಜಮಾತಿಗೆ ಪುನರುತ್ಥಾನದ ದಿನದ ತನಕ ಅನ್ಯರ ಮೇಲೆ ಜಯವನ್ನು ದಯಪಾಲಿಸುವೆನು.” (ಅಲ್‌ವಸಿಯತ್)

ಆದ್ದರಿಂದ ಖಿಲಾಫತೆ ಅಹ್ಮದಿಯ ಆ ದ್ವಿತೀಯ ದಿವ್ಯಶಕ್ತಿಯಾಗಿದಗದು, ಸರ್ವಶಕ್ತನಾದ ಅಲ್ಲಾಹನು ಖಿಲಾಫತ್‌ನ ಅನುಯಾಯಿಗಳಿಗೆ ಪುನರುತ್ಥಾನದ ದಿನದ ತನಕ ಅನುರ ಮೇಲೆ ಜಯವನ್ನು ದಯಪಾಲಿಸುವೆನು ಎಂದು ವಾಗ್ದಾನ ನೀಡಲಾಗಿದೆ. ಮತ್ತು ಈ ಪ್ರಾಬಲ್ಯವನ್ನು ಸಾಧಿಸಲು ನಾವು ಪ್ರಸ್ತುತ ಕಾಲಘಟ್ಟದ ಖಿಲಾಫರ ಉಪದೇಶಗಳನ್ನು ವಿಧೇಯತೆಯ ಕಿವಿಗಳಿಂದ ಆಲಿಸಿ ಅದನ್ನು ಹೃತ್ಪೂರ್ವಕವಾಗಿ ಅನುಸರಿಸಬೇಕು ಎಂಬ ಷರತ್ತನ್ನು ವಿಧಿಸಲಾಗಿದೆ. ಏಕೆಂದರೆ ಏಕೆಂದರೆ ಇದು ಆಕಾಶದಿಂದ ಇಳಿದು ಬಂದ ಹಾಲಾಗಿದೆ ಮತ್ತು ಅದರ ಬಗ್ಗೆ ಹರ್ಯಾತ್ ಮಸೀಹ್ ಮೌಲೂದ್ ಅಲೈಹಿಸ್ಸಲಾಮ್ ಅವರಿಗೆ ಇದನ್ನು ಮನಸ್ಸಿನಲ್ಲಿ ಹಾಗೂ ಹೃದಯದಲ್ಲಿ ಸಂರಕ್ಷಿಸುವಂತೆ ದೈವವಾಣಿಯಾಗಿದೆ.

ಆತ್ಮೀಯ ಕೇಳುಗರೇ!! ಹರ್ಯಾತ್ ಮಸೀಹ್ ಮೌಲೂದ್ ಅಲೈಹಿಸ್ಸಲಾಮ್ ಅವರಿಗೆ ದೈವವಾಣಿಯ ಮೂಲಕ ತಿಳಿಸಿದೇನೆಂದರೆ:

“ಆಕಾಶದಿಂದ ಬಹಳಷ್ಟು ಹಾಲು ಅವತರಿಸಲಾಗಿದೆ, ಅದನ್ನು ಸುರಕ್ಷಿತವಾಗಿರಿಸಿಕೊಳ್ಳಿ.” (ತರ್ಯಾಕಿರ: ಪುಟ-558)

ಹರ್ಯಾತ್ ಮಸೀಹ್ ಮೌಲೂದ್ ಅಲೈಹಿಸ್ಸಲಾಮ್ ಅವರು ಇದರ ವ್ಯಾಖ್ಯಾನದಲ್ಲಿ ನುಡಿಯುತ್ತಾರೆ: ಇದು ದೈವಜ್ಞಾನದ ಹಾಗೂ ಸತ್ಯಾಂಶದ ಹಾಲಾಗಿದೆ. ಮತ್ತೆ ಹೇಳುತ್ತಾರೆ: “ಯಾ ಅಹ್ಮದು ಫಾರುಖ್‌ತಿರ್ರಹ್ಮತು ಅಲಾ ಶಫತೀಕ ಕಲಾಮ ಉಫಸಹತ್ ಮಿಂ ಲದುನ್ ರಬ್ಬಿಲ್ ಕರೀಮ್.” ಅಂದರೆ: ಎಲೈ ಅಹ್ಮದ್ ನಿನ್ನ ತುಟಿಯಿಂದ ಕರುಣೆಯನ್ನು ಜಾರಿಗೊಳಿಸಲಾಗಿದೆ ನಿನ್ನ ಮಾತುಗಳು ಭಗವಂತನ ಕಡೆಯಿಂದ ವಾಕ್ಯವಾಗುತ್ತಿವೆ.

ದ್ವಿತೀಯ ದೈವಶಕ್ತಿಯ ಪ್ರದರ್ಶಕರ ಮೂಲಕ ಇಂದು ನಮಗೆ ತಲುಪುತ್ತಿರುವ

ಹಾಲು ಮತ್ತು ಕರುಣೆಯಾಗಿದೆ. (ತರ್ಯಾಕಿರ: 558)

ಮತ್ತು ಈ ದೈವಲೋಕದ ಹಾಲು ಒಂದು ನೂರು ಇಪ್ಪತ್ತೈದು ವರ್ಷಗಳಿಂದ ಸತತವಾಗಿ ನಮ್ಮ ಹಾಗೂ ಇತರೇ ಜನರ ಮೇಲೆ ಸುರಿಯುತ್ತಲೇ ಇದೆ. ಅಹ್ಮದಿಯಾ ಮುಸ್ಲಿಮ್ ಜಮಾಅತ್‌ನಲ್ಲಿ ಸ್ಥಾಪನೆಯಾದ ಮೊದಲ ಖಿಲಾಫತ್‌ನಿಂದ ಐದನೇ ಖಿಲಾಫತ್ ವರೆಗಿನ ಇತಿಹಾಸವನ್ನು ನಾವು ಅಧ್ಯಯನ ಮಾಡಿದರೆ ನಮಗೆ ಸ್ಪಷ್ಟವಾಗಿ ತಿಳಿಯುವುದೇನೆಂದರೆ ಇದು ಕೇವಲ ಖಿಲಾಫತ್‌ನ ಪ್ರತಿ ಅವಧಿಯಲ್ಲೂ ಈ ಮಳೆ ಸುರಿಯಲಿಲ್ಲ ಬದಲಿಗೆ ಈ ಸ್ವರ್ಗೀಯ ಮಳೆಯೂ ಇಡೀ ಪ್ರಪಂಚದಲ್ಲಿ ಕಾಲಘಟ್ಟದ ಪರಿಸ್ಥಿತಿಯ ಅನುಗುಣವಾಗಿ ಫಲವತ್ತಾಗಿವೆ.

ಈ ಮಳೆಯು ಸಾರ್ವತ್ರಿಕವಾಗಿ ಸುರಿದಿದೆ ಮತ್ತು ಪ್ರಪಂಚದ ರಾಜರನ್ನು ಮಾರ್ಗದರ್ಶನವೂ ನೀಡಿದೆ ಹಾಗೂ ಅವರನ್ನು ರಾಜತ್ವದ ತತ್ವಗಳನ್ನು ಕಲಿಸಿಕೊಟ್ಟಿದೆ. ಇಸ್ಲಾಮಿನ ಶಿಕ್ಷಣದ ಬೆಳಕಿನಲ್ಲಿ ಅವರ ಕರ್ತವ್ಯಗಳ ಬಗ್ಗೆ ಅವರಿಗೆ ತಿಳಿಸಿಕೊಟ್ಟಿದೆ. ಮತ್ತೊಂದೆಡೆ, ಪ್ರಪಂಚದ ಪ್ರತಿಯೊಂದು ವಿಜ್ಞಾನದ ತಜ್ಞರನ್ನು, ಅವರು ಆರ್ಥಿಕ ವಿಜ್ಞಾನಿಗಳಾಗಲಿ, ಅಥವಾ ಸಾಮಾಜಿಕ ವಿಜ್ಞಾನಗಳಲ್ಲಿ ಪರಿಣಿತರಾಗಲಿ, ವಿಜ್ಞಾನದಲ್ಲಿ ತಜ್ಞರಾಗಿರಲಿ ಅಥವಾ ವೈಜ್ಞಾನಿಕ ಅಧ್ಯಯನದಲ್ಲಿ ತಜ್ಞರಾಗಿರಲಿ ಅಥವಾ ವೈದ್ಯಕೀಯ ವಿಜ್ಞಾನದಲ್ಲಿ ತಜ್ಞರಾಗಿರಲಿ ಅಥವಾ ಭೂ ವಿಜ್ಞಾನದಲ್ಲಿ ಪರಿಣಿತರಾಗಿರಲಿ ಅಥವಾ ಇತಿಹಾಸದ ತೀಕ್ಷ್ಣ ವೀಕ್ಷಕರಾಗಿರಲಿ ಅಥವಾ ಧಾರ್ಮಿಕ ಅಧ್ಯಯನದಲ್ಲಿ ಪರಿಣಿತರಾಗಿರಲಿ, ಅವರೆಲ್ಲರನ್ನೂ ಅತ್ಯುತ್ತಮ ರೀತಿಯಲ್ಲಿ ಮಾರ್ಗದರ್ಶನ ನೀಡಿದರು.

ಪ್ರತಿಯೊಬ್ಬರ ದೋಷಗಳನ್ನು ಎತ್ತಿ ತೋರಿಸಿದರು. ಹೀಗೆ, ಹರ್ಯಾತ್ ಖಿಲಾಫತುಲ್ ಮಸೀಹ್ ಅವಲ್(ರ) ದೃಢೀಕರಣ, ಬರಾಹೀನೆ ಅಹ್ಮದಿಯಾ ನಿಮ್ಮ ದರ್ಸ್ ಮುರ್ಆನ್, ಮೈದ್ಯಕೀಯ ಬಗ್ಗೆ ನಿಮ್ಮ ಪುಸ್ತಕಗಳು, ಹರ್ಯಾತ್ ಖಿಲಾಫತುಲ್ ಮಸೀಹ್ ಸಾನಿ(ರ) ಅವರ ರಾಜಕೀಯ ಆಡಳಿತಗಾರರಿಗೆ ಸಲಹೆ, ಅರ್ಥಶಾಸ್ತ್ರದ ಉಪನ್ಯಾಸಗಳು, ವೈಜ್ಞಾನಿಕ ಅಧ್ಯಯನಗಳಿಗೆ ಆಳವಾದ ಪ್ರವೇಶ ನಿಮ್ಮ ತಖೀರುಲ್ ಮುರ್ಆನ್‌ನ ಮುನ್ನುಡಿ, ತಖೀರೆ ಕಬೀರ್ ಮತ್ತು ಇಸ್ಲಾಂನ ಆರ್ಥಿಕ ವ್ಯವಸ್ಥೆ, ಅಹ್ಮದಿಯಾ ಎಂದರೆ ನಿಜವಾದ ಇಸ್ಲಾಂ, ದಾವತ್ ಅಲ್-ಅಮೀರ್, ಉಪನ್ಯಾಸಗಳು ಮತ್ತು ಮತ್ತಿತರ ಜ್ಞಾನಭರಿತ ಪುಸ್ತಕಗಳು ಸ್ಪಷ್ಟವಾಗಿದೆ.

ಹರ್ಯಾತ್ ಖಿಲಾಫತುಲ್ ಮಸೀಹ್ ಸಾಲಿಸ್(ರಹ) ಅವರು ಅಲ್ಲಾಹನ ಮನೆಯನ್ನು ನಿರ್ಮಿಸುವ ಗುರಿಗಳ ಕುರಿತು ಪ್ರಪಂಚದಾದ್ಯಂತ ಜನರಿಗೆ ನೀಡಿದ ಮಾರ್ಗದರ್ಶನ ಮತ್ತು ಆರ್ಥಿಕ ಸಮಸ್ಯೆಗಳನ್ನು ಪರಿಹರಿಸುವ ಕುರಿತು ಖುತ್ಬಾಗಳು ಮತ್ತು ಪಾಕಿಸ್ತಾನಿ ಆಡಳಿತಗಾರರ ಅಹ್ಮದಿಯಾ ಜಮಾಅತ್‌ನ ವಿರುದ್ಧದ ಇಸ್ಲಾಮೀತರ ನಿರ್ಧಾರಗಳಿಗೆ ಅವರ ಮಾರ್ಗದರ್ಶನ ಮತ್ತು ಅವರ ಭವಿಷ್ಯದಲ್ಲಿ ಪ್ರಕಟಗೊಳ್ಳುವ ಅವರ ದುರ್ಬಲ ಪರಿಸ್ಥಿತಿಗಳ ನಕ್ಷೆ ಅದನ್ನು ಇಂದು ಬುದ್ಧಿಜೀವಿಗಳು ಸಹ ಓಪ್ಪಿಕೊಳ್ಳುತ್ತಾರೆ ಮತ್ತು ಧಾರ್ಮಿಕ ಜ್ಞಾನದ ಕುರಿತು ತರಬೇತಿ ಹಾಗೂ ತಬ್ಲೀಗಿ ಖುತ್ಬಾಗಳು ಮತ್ತು ಭಾಷಣಗಳು ಮತ್ತು ಪ್ರತಿಯೊಂದು ವಿಷಯದ ಕುರಿತು ಸೂಕ್ಷ್ಮ ಗ್ರಹಿಕೆಯ ವಿವರಣೆಯನ್ನು ನೀಡಿದರು. ಮತ್ತು ಹರ್ಯಾತ್ ಖಿಲಾಫತುಲ್ ಮಸೀಹ್ ರಾಬಿ(ರಹ)ರವರ ಆಧುನಿಕ ವೈಜ್ಞಾನಿಕ ವಿಜ್ಞಾನದ ಕುರಿತು ಪವಿತ್ರ ಮುರ್ಆನ್‌ನ ತಖೀರ್ ಪ್ರಕಾರ ಮತ್ತು ಈ ಬಗ್ಗೆ ಮಜ್ಲಿಸ್ ಇಫಾನ್ ಮೂಲಕ ಪ್ರಪಂಚದ ಜನರ ಮುಂದೆ ಈ ಎಲ್ಲಾ ವಿಷಯಗಳ ಕುರಿತು ವಿಸ್ತಾರವಾದ ಚರ್ಚೆ ಮತ್ತು ಹೋಮಿಯೋಪತಿ ಚಿಕಿತ್ಸಾ ವಿಧಾನಗಳ ಆಳವಾದ ಸಂಶೋಧನೆ ಮತ್ತು ಅದರ ಮೂಲಕ ಪ್ರಪಂಚಕ್ಕೆ ಲಾಭವನ್ನೀಡಿದರು. ಮತ್ತು ಹರ್ಯಾತ್ ಅಮೀರುಲ್ ಮುಮಿನೀನ್ ಖಿಲಾಫತುಲ್ ಮಸೀಹ್ ಖಾಮಿಸ್ ಅಯ್ಯದಹುಲ್ಲಾಹು ತಾಲ ಬಿನಸಿಹಿಲ್ ಅರ್ರಿಯುನ್ ಅವರ ಇಸ್ಲಾಮಿ ಇತಿಹಾಸದ ಮೇಲೆ ಆಳವಾದ ಒಳನೋಟ ಮತ್ತು ತಮ್ಮ ಈಮಾನ್ ವರ್ಧಕ ಖುತ್ಬಾಗಳಲ್ಲಿ ಅದರ ಪ್ರಸ್ತಾವನೆ, ಪ್ರಪಂಚದ ಆಡಳಿತಗಾರರಿಗೆ ತಮ್ಮ ಪತ್ರಗಳು ಮತ್ತು ಉಪನ್ಯಾಸಗಳ ಮಳಕ ವಿಶ್ವಾಂತಿಯ ಕುರಿತು ಇಸ್ಲಾಮಿನ ಬೋಧನೆಗಳನ್ನು ತಿಳಿಸಿರುವುದು ಮತ್ತು ಈಮಾನ್ ವರ್ಧಕ ಶೈಕ್ಷಣಿಕ, ತರಬೇತಿ, ತಬ್ಲೀಗಿ ಹಾಗೂ ಆಡಳಿತವಾಗಿ ಖುತ್ಬಾಗಳ ಮೂಲಕ ಅಹ್ಮದಿ ಸದಸ್ಯರ ತರಬೇತಿ ಹಾಗೂ ಅವರಿಗೆ ಬೈಅತ್‌ನ ಉದ್ದೇಶಗಳನ್ನು ತಿಳಿಸುವುದು. ಹರ್ಯಾತ್ ಮಸೀಹ್ ಮೌಲೂದ್ ಅಲೈಹಿಸ್ಸಲಾಮ್ ಅವರು ಆಕಾಶದಿಂದ ಬಹಳಷ್ಟು ಹಾಲು ಆಕಾಶದಿಂದ ಇಳಿದಿದೆ ಅದನ್ನು ರಕ್ಷಿಸಿಕೊಳ್ಳಿ ಎಂದು ಹೇಳಿದ ಆಹಾಲು ಇದೇ ಆಗಿದೆ. ಮತ್ತು ಇದು ಮೊದಲನೇಯ ದೈವಿಕ ಶಕ್ತಿಯ ತುಟಿಯಿಂದ ಪ್ರಕಟವಾದ ಪರಮಾತ್ಮನ ರಹಮತ್ ಆಗಿದೆ ಮತ್ತು ಇದು ಸತತವಾಗಿ ದ್ವಿತೀಯ ದೈವಿಕ ಶಕ್ತಿಯ ಪ್ರದರ್ಶಕರ ಮೇಲೆ ಅವತರಿಸುತ್ತಲೇ ಇದೆ.

ಆತ್ಮೀಯ ಕೇಳುಗರೇ!! ಸರ್ವಶಕ್ತನಾದ ಅಲ್ಲಾಹನು ಈ ಇನ್ಫಾಖ್ ಖುದ್ದಿಯಾಗಳನ್ನು ಮೊದಲ ದೈವಿಕಶಕ್ತಿಯಾಗಿ ಮತ್ತು ನಂತರ ದ್ವಿತೀಯ ದೈವಿಕಶಕ್ತಿಯಾಗಿ ನೀಡಿದನು ನಮ್ಮ ಭೌತಿಕ ಮತ್ತು ಆಧ್ಯಾತ್ಮಿಕ ಜೀವನಕ್ಕೆ ಅಗತ್ಯವಾದಂತೆ ಹಗಲು ರಾತ್ರಿ ಪ್ರದರ್ಶಕರ ಮೇಲೆ ಅವತರಿಸುತ್ತಿವೆ. ಅದೇ ರೀತಿ ಮುಮಿನಿಗಳಿಗೆ ಅಲ್ಲಾಹ್ ಹಾಗೂ ಅಲ್ಲಾಹನ ಪ್ರವಾದಿಯರು ನಿಮ್ಮನ್ನು ಆಧ್ಯಾತ್ಮಿಕವಾಗಿ ಪುನರುಜ್ಜೀವನಗೊಳಿಸುವುದಕ್ಕೆ ಕರೆದಾಗ ಅವರ ಮಾತುಗಳನ್ನು ಎಚ್ಚರಿಕೆಯಿಂದ ಆಲಿಸಿ ಮತ್ತು ಅವರ ಮಾತುಗಳಿಗೆ ಪ್ರತಿಕ್ರಿಯಿಸಿ ಮತ್ತು ಅವರ

ಮಾತುಗಳನ್ನು ನಿಮ್ಮ ಹೃದಯ ಮತ್ತು ಮನಸ್ಸಿನಲ್ಲಿ ಇಳಿಸಿಕೊಳ್ಳಿ ಎಂದು ಸಲಹೆ ನೀಡಿದನು. ಮತ್ತೆ ಅಲ್ಲಾಹನು ನುಡಿದನು:

ತಮ್ಮ ಪ್ರಭುವಿನ ಕರೆಗೆ ಓಗೊಡುವವರಿಗೆ ಅತ್ಯುತ್ತಮವಾದ ಪ್ರತಿಫಲವಿದೆ. ಅವನ ಕರೆಗೆ ಓಗೊಡದವರಾದರೋ, ಅವರಿಗೆ ಭೂಮಿಯಲ್ಲಿರುವ ಎಲ್ಲವೂ ಇದ್ದು ಅದರೊಂದಿಗೆ ಇನ್ನೂ ಅಷ್ಟೇ ಇದ್ದರೆ ಸಹ ಅವನ್ನೆಲ್ಲ ಅವರು (ತಮ್ಮ ಮುಕ್ತಿಗೆ) ಪ್ರಾಯಶ್ಚಿತ್ತವಾಗಿ ಕೊಡಲು ಸಿದ್ಧರಾಗುವರು. ಅವರಿಗೆ ಬಹಳ ಕೆಡುಕಾದ ವಿಚಾರಣೆಯಿರುವುದು. ಅವರ ವಾಸಸ್ಥಳ ನರಕವಾಗಿರುವುದು. ಅದು ಬಹಳ ಕೀಳಾದ ವಾಸಸ್ಥಳವಾಗಿದೆ. (ಅರಾಫ್: 19)

ಆದ್ದರಿಂದ ಸಹೋದರರೇ! ಖಿಲೀಫರ ಮಾತುಗಳನ್ನು ಕೇಳುವುದು, ಕೇಳುವುದು ಮಾತ್ರವಲ್ಲ, ಕೇಳಲು ಉತ್ಸುಕರಾಗಿರುವುದು ಪ್ರತಿಯೊಬ್ಬ ವಿಶ್ವಾಸಿಯ ಸುನ್ನತ್ ಆಗಿದೆ, ಅದು ಅಂತಿಮವಾಗಿ ಅವನನ್ನು ಶಾಶ್ವತ ಸಮೃದ್ಧಿ ಮತ್ತು ಮೋಕ್ಷ ಮತ್ತು ಶಾಶ್ವತ ಶಾಂತಿಯ ಜೀವನದ ವಾರಸುದಾರನನ್ನಾಗಿ ಮಾಡುತ್ತದೆ. ಕಾಲಘಟ್ಟದ ಖಿಲೀಫರ ಉಪದೇಶಗಳ ಪ್ರಾಮುಖ್ಯತೆಯನ್ನು ಉಲ್ಲೇಖಿಸಿ, ನಾವು ಯಾವಾಗಲೂ ಹರ್ಯೂರತ್ ಮುಸ್ಲಿಮ್ ಮೌಲೂದ್(ರ) ರವರ ಈ ಮಾತನ್ನು ಯಾವತ್ತೂ ನೆನಪಿನಲ್ಲಿಟ್ಟುಕೊಳ್ಳಬೇಕು:

“ಸರ್ವಶಕ್ತನಾದ ಅಲ್ಲಾಹನು ಯಾವ ವ್ಯಕ್ತಿಯನ್ನು ಖಿಲಾಫತ್ ಸ್ಥಾನಕ್ಕೆ ನಿಲ್ಲಿಸುತ್ತಾನೋ ಆತನಿಗೆ ಅಲ್ಲಾಹನು ಆ ಕಾಲದ ಅನುಗುಣವಾಗಿ ಜ್ಞಾನವನ್ನು ಸಹ ನೀಡುತ್ತಾನೆ ಆತನನ್ನು ತನ್ನ ಗುಣವನ್ನು ಅನುಗ್ರಹಿಸುತ್ತಾನೆ.”

(ಅಲ್-ಫುರ್ಖಾನ್, ಜೂನ್ 1967, ಪುಟ-37, ಖುತ್ಬಾತೆ ಮಸ್ಜೂದ್ ಸಂಪುಟ-1 ರ ಉಲ್ಲೇಖ)

ನಂತರ ಅವರು ಹೇಳುತ್ತಾರೆ:

“ಖಿಲಾಫತ್ ಅರ್ಥವೇನೆಂದರೆ, ಖಿಲೀಫರ ಬಾಯಿಂದ ಯಾವುದೇ ಪದವು ಹೊರಹೊಮ್ಮಿದ ನಂತರ ನಮ್ಮ ಎಲ್ಲಾ ಯೋಜನೆಗಳು, ಎಲ್ಲಾ ಸಲಹೆಗಳು ಮತ್ತು ಎಲ್ಲಾ ಉಪಾಯಗಳನ್ನು ದೂರ ಎಸೆಯಬೇಕು ಮತ್ತು ಈಗ ಈ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ಖಿಲೀಫರು ನಿರ್ದೇಶಿಸಿದ ಯೋಜನೆಗಳು ಅಥವಾ ಸಲಹೆ ಸೂಚನೆಗಳು ಅಥವಾ ಉಪಾಯಗಳು ಮಾತ್ರ ಉಪಯುಕ್ತವಾಗಿವೆ ಎಂದು ಅರ್ಥಮಾಡಿಕೊಳ್ಳಬೇಕು, ಮತ್ತು ಈ ಆತ್ಮಭಾವನೆಯು ಜಮಾಅತ್ತಿನಲ್ಲಿ ಹುಟ್ಟುವವರೆಗೆ ಎಲ್ಲಾ ಖುತ್ಬಾಗಳು ನಿಷ್ಪ್ರಯೋಜಕ, ಎಲ್ಲಾ ಯೋಜನೆಗಳು ಅಮಾನ್ಯ ಮತ್ತು ಎಲ್ಲಾ ತಂತ್ರಗಳು ವಿಫಲವಾಗಿವೆ.” (ಖುತ್ಬಾ ಜುಮುಅ 24/ಜನವರಿ 1936, ಅಲ್-ಫಝಲ್ 31/ಜನವರಿ 1936)

ಆದ್ದರಿಂದ, ಖಿಲೀಫರ ಉಪದೇಶಗಳು ವಿಶ್ವಾಸಿಯ ಜೀವವಾಗಿರುತ್ತವೆ ಮತ್ತು ಅವುಗಳನ್ನು ಆಲಿಸುವುದು ಮತ್ತು ಅನುಸರಿಸುವುದು ಅವನ ಜೀವನವಾಗಿರುತ್ತದೆ ಮತ್ತು ಅದರಿಂದಲೇ ಅವನಿಗೆ ಶಾಶ್ವತ ಜೀವನವು ಲಭಿಸುತ್ತದೆ.

ಅದಕ್ಕಾಗಿಯೇ ಹುರೂರ ಅನ್ವರ್(ಅತಬಿಅ) ರವರು ನಮಗೆ ಭಾರತದ ನಿವಾಸಿಗಳಿಗೆ ನಾಲ್ಕು ಅಂಶಗಳ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮವನ್ನು ನೀಡಿದರು. ಅದರಲ್ಲಿ ಒಂದು ಅಂಶ ಹುರೂರ ಅನ್ವರ್(ಅತಬಿಅ) ರವರ ಖುತ್ಬಾ ಜುಮುಅವನ್ನು ಸ್ವತಃ ಆಲಿಸಬೇಕು ಮತ್ತು ನಮ್ಮ ಮಕ್ಕಳಿಗೂ ಆಲಿಸಲು ಅಭ್ಯಾಸ ಮಾಡಬೇಕು. ಹುರೂರ ಅನ್ವರ್(ಅತಬಿಅ) ಖುತ್ಬಾಗಳು ಹರ್ಯೂರತ್ ಮಸೀಹ್ ಮೌಲೂದ್ ಅಲ್ಯೆಹಿಸ್ಸಲಾಮ್ ಅವರ ಇಲ್-ಹಾಮ್‌ನ ಪ್ರಕಾರ ಸರ್ವಶಕ್ತನಾದ ಅಲ್ಲಾಹನಿಂದ ಅವತರಿಸಿದ ಹಾಲಿನಂತಾಗಿದೆ. ಅಲ್-ಹಮ್‌ದುಲಿಲ್ಲಾಹ್ ಪ್ರತಿ ಶುಕ್ರವಾರ ಈ ಹಾಲು ವಿಶ್ವಾಸಿಗಳ ಮನೆಗಳಿಗೆ ತಲುಪುತ್ತದೆ. ಈ ಕುರಿತು ಹುರೂರ ಅನ್ವರ್ ಅಯ್ಯದಹುಲ್ಲಾಹು ತಾಲ ಬಿನಸ್ತಿಹಿಲ್ ಅಝ್ಝಿರ್ ಒಮ್ಮೆ ಹೇಳುತ್ತಾರೆ:

“ಇದು ಸರ್ವಶಕ್ತನಾದ ಅಲ್ಲಾಹನ ಕೃಪೆಯಾಗಿದೆ ಕಾಲದ ಅಂತರದ ನಡುವೆಯೂ ಎಂಟಿಎ ಯ ಮೂಲಕ ಜಮಾಅತ್ ಮತ್ತು ಖಿಲಾಫತ್‌ನ ನಡುವಿನ ಸಂಬಂಧವನ್ನು ಚೋಡಿಸಲಾಗಿದೆ. ಆದ್ದರಿಂದ ನನ್ನ ಖುತ್ಬಾಗಳನ್ನು ಹಾಗೂ ವಿವಿಧಕಾರ್ಯಕ್ರಮಗಳನ್ನು ಅವಶ್ಯಕವಾಗಿ ಆಲಿಸಬೇಕು. ಕೆಲವು ಹುದ್ದೆದಾರರುಗಳೂ ಸಹ ನಿಯಮಿತವಾಗಿ ನನ್ನ ಖುತ್ಬಾಗಳನ್ನು ಆಲಿಸುತ್ತಿಲ್ಲ ಎಂದು ಗಮನಿಸಿದ್ದೇನೆ. ನಾನು ಈ ಖುತ್ಬಾಗಳನ್ನು ಅಗತ್ಯಕ್ಕನುಗುಣವಾಗಿ ನೀಡುತ್ತಿರುತ್ತೇನೆ ಆದ್ದರಿಂದ ಪ್ರಪಂಚದಾದ್ಯಂತ ಅಹ್ಮದಿಯತ್‌ನ ಶಿಕ್ಷಣದ ಒಮ್ಮತವಿರುವುದರ ಬಗ್ಗೆ ಪ್ರಪಂಚದವರು ತಿಳಿದುಕೊಳ್ಳಲು ತಮ್ಮನ್ನು ಅದರೊಂದಿಗೆ ಅವಶ್ಯಕವಾಗಿ ಸಂಪರ್ಕಿಸಿಕೊಳ್ಳಿ.”

(ಖುತ್ಬಾ ಜುಮುಅ 27-09-2013, ಅಲ್-ಫಝಲ್ ಇಂಟರ್‌ನ್ಯಾಶನಲ್ 18-10-2013)

ವಿವಿಧ ವಿಷಯಗಳನ್ನು ಒಳಗೊಂಡಿರುವ ಈ ಖುತ್ಬಾಗಳು ಕೆಲವೊಮ್ಮೆ ಶೈಕ್ಷಣಿಕ ಮತ್ತು ನೈತಿಕ ಅಂಶಗಳನ್ನು ಹೊಂದಿದ್ದು, ಇದರಲ್ಲಿ ಆರಾಧನಾ ವಿಧಾನಗಳನ್ನು ಕಲಿಸಲಾಗುತ್ತದೆ. ಆರಾಧನೆಯಲ್ಲಿ ನಿರಂತರವಾಗಿರಲು ಸಲಹೆ ನೀಡಲಾಗುತ್ತದೆ. ಮಸೀದಿಗಳ ಪ್ರಾಮುಖ್ಯತೆ, ಅನೇಕ ನೈತಿಕತೆಗಳು ಉದಾಹರಣೆಗೆ ಅಹಂಕಾರದಿಂದ ದೂರವಿಡುವುದು, ಸಭ್ಯತೆ ಮತ್ತು ಮೃದುತ್ವವನ್ನು ಬೆಳೆಸುವುದು, ಅತಿಥಿ ಸತ್ಕಾರದ ಶಿಷ್ಟಾಚಾರ, ತಾಳ್ಮೆಯ ಪ್ರಯೋಜನಗಳು, ನಂಬಿಕೆಯ ಅರ್ಥ, ಶಾಂತಿ ಮತ್ತು ಸಹಿಷ್ಣುತೆ ಮತ್ತು ಸಹೋದರತ್ವದ ಇಸ್ಲಾಮಿಕ್ ಬೋಧನೆಗಳು, ಖಿಲಾಫತ್‌ನ ಶಿಷ್ಟಾಚಾರ ಮತ್ತು ಅನುಗ್ರಹಗಳು, ನಿಷ್ಠೆ, ಬೈಅತ್‌ನ ಉದ್ದೇಶಗಳು,

ವಿಧೇಯತೆಯ ಅನುಗ್ರಹಗಳು, ಆರ್ಥಿಕ ತ್ಯಾಗದ ಪ್ರಾಮುಖ್ಯತೆ ಮತ್ತು ಅದರ ಪ್ರಯೋಜನಗಳು, ಪ್ರೀತಿ ಮತ್ತು ಏಕತೆಯ ಜೀವನವನ್ನು ನಡೆಸುವ ಬೋಧನೆ, ದೇವರ ಗುಣಲಕ್ಷಣಗಳ ಬೋಧನೆಗಳು, ಹರ್ಯೂರತ್ ಪೈಗಂಬರ್(ಸ)ರ ಜೀವನದ ಸುಂದರ ಅಂಶಗಳು ಮತ್ತು ಹರ್ಯೂರತ್ ಮಸೀಹ್ ಮೌಲೂದ್ ಅಲ್ಯೆಹಿಸ್ಸಲಾಮ್‌ರ ಜೀವನ ಚರಿತ್ರೆಯ ಸುಂದರ ಅಂಶಗಳು, ಹರ್ಯೂರತ್ ಪೈಗಂಬರ್(ಸ) ಅವರ ಜೀವನ ಚರಿತ್ರೆಯ ಮೇಲೆ ಮಾಡುವ ಆಕ್ಷೇಪಣೆಗಳಿಗೆ ಉತ್ತರಗಳು ಮತ್ತು ಅಹ್ಮದಿಯಾ ಮುಸ್ಲಿಮ್ ಜಮಾಅತ್‌ನ ವಿಶ್ವಾಸ, ಅಹ್ಮದಿಯಾ ಜಮಾಅತ್‌ನ ಸ್ಥಾನದ ಬಗ್ಗೆ ಮಾಡಿದ ಆಕ್ಷೇಪಣೆಗಳಿಗೆ ಉತ್ತರಗಳು, ಸಂಕಟದ (ಕ್ಲೇಷದ) ಸಂದರ್ಭಗಳಲ್ಲಿ ಅಹ್ಮದಿಯಾ ಮುಸ್ಲಿಮ್ ಜಮಾಅತ್‌ನ ಸದಸ್ಯರ ನಡವಳಿಕೆ, ದಾವತ್ ಇಲ್ಲಾಹ್, ಜಾಗತಿಕ ಅಹ್ಮದಿಯಾ ಮುಸ್ಲಿಮ್ ಜಮಾಅತ್‌ನ ಆರ್ಥಿಕ ತ್ಯಾಗಗಳ ವಿಶ್ವಾಸ ವರ್ಧಕ ಉಲ್ಲೇಖಗಳು, ಪ್ರಪಂಚದಾದ್ಯಂತ ಹಮ್ಮಿಕೊಳ್ಳಲಾಗುವ ಜಲ್ಲ ಸಾಲಾನದ ವಿಶ್ವಾಸ ವರ್ಧಕ ಪ್ರಸ್ತಾವನೆ, ಜಮಾಅತ್ತಿನ ವ್ಯವಸ್ಥೆಯ ಕುರಿತು ಖುತ್ಬಾಗಳು ಹಾಗೂ ಭಾಷಣಗಳು, ಜಮಾಅತ್‌ನ ಹುದ್ದೆದಾರರನ್ನು ವಿಶ್ವಾಸ ವರ್ಧಕ ಸಲಹೆಗಳು, ದುಆವಿನ ಪ್ರಾಮುಖ್ಯತೆ ಮತ್ತು ಪ್ರಯೋಜನಗಳು.

ಖುತ್ಬಾಗಳಲ್ಲದೆ ಈ ಆಧ್ಯಾತ್ಮಿಕ ಹಾಲು ನಿಮ್ಮ ಭಾಷಣಗಳ ರೂಪದಲ್ಲಿಯೂ ಅವತರಿಸುತ್ತದೆ. ಇದರಲ್ಲಿ ನೀವು ನಮ್ಮವರಿಗೂ ಹಾಗೂ ಅನ್ಯರಿಗೂ ಸಮಾನವಾಗಿ ಇಸ್ಲಾಮ್ ಅಹ್ಮದಿಯತ್‌ನ ಅನುಗ್ರಹಗಳಿಂದ ಪ್ರಯೋಜನ ನೀಡುತ್ತಾರೆ.

ಅಂತಹ ಭಾಷಣಗಳಲ್ಲಿ ಹರ್ಯೂರತ್ ಅಮೀರುಲ್ ಮುಮಿನೀನ್(ಅತಬಿಅ) ಅವರು ವಿವಿಧ ಬುದ್ಧಿಜೀವಿಗಳನ್ನು ಹಾಗೂ ಮುಖ್ಯಸ್ಥರನ್ನು ಪರಿಗಣಿಸಿ ನೀಡಿದ ಭಾಷಣಗಳು ಸೇರಿವೆ. ಮತ್ತು ಅದರಲ್ಲಿ ನೀವು ಜಗತ್ತಿನಲ್ಲಿ ಶಾಂತಿ ಮತ್ತು ಭದ್ರತೆಯನ್ನು ಸ್ಥಾಪಿಸಲು, ಒಗ್ಗಟ್ಟನ್ನು ಸ್ಥಾಪಿಸಲು ಇಸ್ಲಾಮಿನ ಮೂಲ ತತ್ವಗಳನ್ನು ಹಾಗೂ ನ್ಯಾಯವನ್ನು ಸ್ಥಾಪಿಸಲು ನೀಡಲಾದ ಸುಂದರ ಇಸ್ಲಾಮಿ ಬೋಧನೆಗಳನ್ನು ವಿವರಿಸುತ್ತಾನೆ. ಈ ಭಾಷಣಗಳು ಎಲ್ಲಿ ಅನ್ಯರಿಗೆ ಪ್ರಯೋಜನ ನೀಡುತ್ತದೆಯೋ ಅಲ್ಲಿ ಅಹ್ಮದಿಯರಾದ ನಮಗೆ ಅವುಗಳನ್ನು ಓದುವುದು ಮತ್ತು ಆಳವಾಗಿ ಗಾಂಭೀರ್ಯದಿಂದ ಅಧ್ಯಯನ ಮಾಡಿ ಇತರರಿಗೆ ತಿಳಿಸಲು ಪ್ರಯತ್ನಿಸುವುದು ಅಷ್ಟೇ ಮುಖ್ಯವಾಗಿದೆ.

ಹರ್ಯೂರತ್ ಖಿಲೀಫತುಲ್ ಮಸೀಹ್ ರಾಬಿ(ರಹ್) ನುಡಿಯುತ್ತಾರೆ:

“ಸರ್ವಶಕ್ತನಾದ ಅಲ್ಲಾಹನು ಖಿಲಾಫತ್‌ನೊಂದಿಗೆ ಸಂಬಂಧವನ್ನು ಹೊಂದಿದ್ದಾನೆ ಮತ್ತು ಸರ್ವಶಕ್ತನಾದ ಅಲ್ಲಾಹನು ಖಿಲೀಫರಿಗೆ ಜ್ಞಾನದ ಮನೋಭಾವದಿಂದ ತಿಳಿಸುತ್ತಾನೆ ಮತ್ತು ಜಮಾಅತ್‌ನ ಅಗತ್ಯತೆಗಳ ಬಗ್ಗೆ ಕಾಲಾಘಟ್ಟದ ಅನುಗುಣವಾಗಿ ಖಿಲೀಫರಿಗೆ ಎಚ್ಚರಿಕೆ ನೀಡುತ್ತಾನೆ. ಖಿಲೀಫರು ಎಲ್ಲಾ ಜಾಗತಿಕ ಅಗತ್ಯಗಳ ಮೇಲೆ ಕಣ್ಣಿಟ್ಟಿರುತ್ತಾರೆ. ಮತ್ತು ವ್ಯಾಖ್ಯಾನದ ಅಗತ್ಯವಿರುವ ಜ್ಞಾನಗಳ ಬಗ್ಗೆ ಸರ್ವಶಕ್ತನಾದ ಅಲ್ಲಾಹನು ಸ್ವತಃ ಖಿಲೀಫರುಗಳಿಗೆ ಜ್ಞಾನವನ್ನು ದಯಪಾಲಿಸುತ್ತಾನೆ ಮತ್ತು ಅಲ್ಲಾಹನು ಸ್ವತಃ ತನ್ನ ಖಿಲೀಫರಿಗೆ ದಯಪಾಲಿಸುವ ಪ್ರಕಾಶವು, ಆ ಜ್ಞಾನದಲ್ಲಿ ಪರಿಣಿತಿಯಲ್ಲಿ ಯಾವುದೇ ಸ್ಥಾನವನ್ನು ಹೊಂದಿರುವ ವಿದ್ವಾಂಸರಿಗೂ ನೀಡಲಾಘುಇವುದಿಲ್ಲ. ಇದು ಅಲ್ಲಾಹನ ಉಡುಗೊರೆಯಾಗಿದೆ. ಅಲ್ಲಾಹನಿಗೆ ತನ್ನ ದೀನಿನ ಅಗತ್ಯತೆಗಳ ಬಗ್ಗೆ ಉತ್ತಮವಾಗಿ ತಿಳಿದಿದ್ದಾನೆ. ಮತ್ತು ಯಾರಿಗೆ ಆ ಮಹತ್ತರವಾದ ಕಾರ್ಯಗಳನ್ನು ವಹಿಸಲಾಗುತ್ತದೆಯೋ ಅವರಿಗೆ ಆ ಅಗತ್ಯತೆಗಳ ಬಗ್ಗೆ ಬೆಳಗಿಸುತ್ತಾನೆ.”

(ಖುತ್ಬಾ ಜುಮುಅ, 26-02-1988, ಖುತ್ಬಾತೆ ತಾಹಿರ್ ಸಂಪುಟ-7, ಪುಟ-109-110)

ಅದೇ ರೀತಿ ಅವರು ಹೇಳುತ್ತಾರೆ:

“ಧಾರ್ಮಿಕ ಕಾರ್ಯಗಳಿಗೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿದಂತೆ ಸರ್ವಶಕ್ತನಾದ ಅಲ್ಲಾಹನು ಖಿಲೀಫರಿಗೆ ತಿಳಿಸುವ ಜೊತೆಗೆ ಆ ವಿಷಯಗಳನ್ನು ಪ್ರಸ್ತಾಪಿಸುವ ಶೈಲಿಯನ್ನು ಸಹ ನೀಡಲಾಗುತ್ತದೆ. ಮತ್ತು ಈ ಪದಗಳಲ್ಲಿನ ಆಳವಾದ ಸತ್ಯವು ಇತರರ ಮಾತುಗಳಲ್ಲಿ ಬರಲು ಸಾಧ್ಯವಿಲ್ಲ ಮತ್ತು ಅಂತಹ ಪರಿಣಾಮವನ್ನು ಉಂಟುಮಾಡಲಾಗುವುದಿಲ್ಲ.

ಆದ್ದರಿಂದ, ಪ್ರತಿ ಖಿಲಾಫತ್ ಅವಧಿಯಲ್ಲಿ, ಆ ಕಾಲಘಟ್ಟದ ಖಿಲೀಫರ ಸಲಹೆಗಳು ಆ ಕಾಲದ ಪರಿಸ್ಥಿತಿಗಳಿಗೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿರುತ್ತದೆ ಅದು ಖಂಡಿತವಾಗಿಯೂ ಇತರ ಸಲಹೆಗಳಿಗಿಂತ ಹೆಚ್ಚು ಪರಿಣಾಮಕಾರಿಯಾಗಿರುತ್ತದೆ. ಈ ಸಂಬಂಧದ ಕಾರಣ ಮಹೋನ್ನತನಾದ ಅಲ್ಲಾಹನು ಆತನಿಗೆ ಜವಾಬ್ದಾರಿಗಳನ್ನು ವಹಿಸಿ ಅದರ ಫಲವಾಗಿ ಪ್ರಕಾಶವನ್ನು ನೀಡಿರುತ್ತಾನೆ. (ಖುತ್ಬಾ ಜುಮುಅ, 05-11-1991, ಖಿಲಾಫತ್ ತಾಹಿರ್ ಸಂಪುಟ-10)

ಈ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ, ನಾನು ಏನು ಹೇಳಲು ಬಯಸುತ್ತೇನೆ ಎಂದರೆ ಹರ್ಯೂರತ್ ಅಮೀರುಲ್ ಮುಮಿನೀನ್ ಖಿಲೀಫತುಲ್ ಮಸೀಹ್ ಖಾಮಿಸ್(ಅತಬಿಅ) ರವರ ಖುತ್ಬಾಗಳು ಭಾಷಣಗಳು ನಾವು ಅಹ್ಮದಿಯರಿಗೆ ಮಾತ್ರ ಮಹತ್ವ ಹೊಂದಿಲ್ಲ ಬದಲಿಗೆ ನಿಮ್ಮ ಸಭೆಗಳಲ್ಲಿ ನಡೆಯುವ ಚರ್ಚೆಗಳು ಮತ್ತು ನಿಮ್ಮಿಂದ ನೀಡಲಾದ ಪ್ರಶ್ನೆಗಳಿಗೆ ಉತ್ತರಗಳು ಸಹ ಅಷ್ಟೇ ಪ್ರಾಮುಖ್ಯತೆಯನ್ನು ಹೊಂದಿವೆ ಅದರಿಂದಾಗಿ ನಾವು ನಮ್ಮ ವೈಯಕ್ತಿಕ ಮತ್ತು ಜಮಾಅತ್ತಿನ ತರಬೇತಿ ಜವಾಬ್ದಾರಿಗಳಲ್ಲಿ ನಾವು ಅದರಿಂದ ಸಹಾಯವನ್ನು ತೆಗೆದುಕೊಳ್ಳಬಹುದು ಮತ್ತು

ದಾವತ್-ಎ-ಅಲ್ಲಾಹ್ ಅನ್ನು ಉಲ್ಲೇಖಿಸಿ ಈ ಸಭೆಗಳನ್ನು ಬಹಳ ಎಚ್ಚರಿಕೆಯಿಂದ ಆಲಿಸಿ, ಅದರ ಅಂಶಗಳನ್ನು ಗಮನಿಸಿ ಮತ್ತು ಅವುಗಳನ್ನು ಅನುಸರಿಸಬೇಕು ತದನಂತರ ಲೋಕವನ್ನು ಸಹ ಅದರಿಂದ ಅರಿವು ಮೂಡಿಸುವ ನಾವು ಅಹ್ಮದಿಯರಿಗೆ ಬಹಳ ಅವಶ್ಯಕವಾಗಿದೆ.

ಈ ಮಜ್ಲಿಸ್ ಇರ್ಫಾನ್‌ನಲ್ಲಿ ನಾವು ನಮಾಝ್, ಉಪವಾಸದ ಪ್ರಾಮುಖ್ಯತೆ, ಇಮಾಮರೊಂದಿಗೆ ವಿಧೇಯರಾಗಿರುವ ಪ್ರಾಮುಖ್ಯತೆ, ಆರ್ಥಿಕ ತ್ಯಾಗಗಳ ಅನುಗ್ರಹಗಳು ಮತ್ತು ಇತರ ಧಾರ್ಮಿಕ ವಿಷಯಗಳ ಕುರಿತು ಮಾಹಿತಿಯನ್ನು ಪಡೆಯಬಹುದು. ಅದರೊಂದಿಗೆ ನಾವು ಖಿಲಾಫತರ ಮೂಲಕ ಮಾನವ ಹಕ್ಕುಗಳ ಸಾರ್ವತ್ರಿಕವಾಗಿ ಕಾಣುತ್ತೇವೆ. ನ್ಯಾಯ ಮತ್ತು ನ್ಯಾಯದ ಅವಶ್ಯಕತೆಗಳನ್ನು ಗಮನದಲ್ಲಿಟ್ಟುಕೊಂಡು ಹಿಂದೂಳಿದ ಮತ್ತು ಲೌಕಿಕತೆಯಲ್ಲಿ ಮುಳುಗಿರುವ ಸಮುದಾಯಗಳ ಹಕ್ಕುಗಳನ್ನು ಪೂರೈಸುವುದಕ್ಕಾಗಿ ಜ್ಞಾನಭರಿತ ಸಲಹೆಗಳು ಪ್ರಪಂಚದಾದ್ಯಂತ ಕಿವಿಗಳಿಗೆ ಬಡಿಯುತ್ತಿರುವುದನ್ನು ನೋಡಬಹುದು.

ಹರ್ಯಾತ್ ಅಮೀರುಲ್ ಮುಮಿನೀನ್ ಅಯ್ಯದಹುಲ್ಲಾಹು ತಾಲ ಬಿನಸ್ತಿಹಿಲ್ ಅರಿಯುರ್ರ್ ಅವರು ಜೂನ್ 6, 2014 ರಂದು ತಮ್ಮ ಖುತ್ಬಾ ಜುಮುಅದಲ್ಲಿ ಹೇಳಿದರು:

“ಖಿಲಾಫತನ ಉದ್ದೇಶವು ಸೃಷ್ಟಿಗಳ ಹಕ್ಕುಗಳನ್ನು ಈಡೇರಿಸುವ ಕಡೆಗೆ ಗಮನ ಸೆಳೆಯುವುದಾಗಿದೆ. ಆ ಹಕ್ಕುಗಳನ್ನು ಉತ್ತೇಜಿಸಲು ಮತ್ತು ಸ್ಥಾಪಿಸಲು ಮತ್ತು ಸಾಮೂಹಿಕವಾಗಿ ಅವುಗಳನ್ನು ಈಡೇರಿಸಲು ಪ್ರಯತ್ನಿಸುವುದಾಗಿದೆ.”

ಆದ್ದರಿಂದ, ಈ ಚಳುವಳಿಗಳ ಪರಿಣಾಮವಾಗಿ ಪ್ರಪಂಚದಾದ್ಯಂತ ವ್ಯಕ್ತವಾಗುವ ವಿಶ್ವಾಸಾರ್ಥಕ ದರ್ಶನಗಳು ನಾವು ಪ್ರತಿ ವರ್ಷ ನೋಡುತ್ತೇವೆ ಇರುತ್ತೇವೆ. ಈ ಕಿರು ಭಾಷಣದಲ್ಲಿ ಅವೆಲ್ಲವನ್ನೂ ಪ್ರಸ್ತಾಪಿಸಲು ಸಾಧ್ಯವಿಲ್ಲ.

ಕೇಳುಗರೇ!! ನಾನು ಈಗ ನಿಮ್ಮ ಮುಂದೆ ಖಿಲಾಫತರ ಖುತ್ಬಾಗಳು, ಉಪದೇಶಗಳು ಹಾಗೂ ಭಾಷಣಗಳು ಇಡೀ ಜಗತ್ತಿನಲ್ಲಿ ಅದರ ಅನುಗ್ರಹಗಳನ್ನು ಹರಡುತ್ತಿವೆ, ಬದಲಿಗೆ ಈ ಸಮಯದಲ್ಲಿ ಕೇವಲ ಹರ್ಯಾತ್ ಅಖಿದ್ವಸ್ ಖಿಲಾಫತುಲ್ ಮಸೀಹ್ ಖಾಮಿಸ್^(ಅತಬಿಅ) ಅವರ ದೈವಿಕ ಔದಾರ್ಯದಿಂದ ಇಡೀ ಪ್ರಪಂಚವನ್ನು ಏಕತೆ ಮತ್ತು ಸಾಮರಸ್ಯದ ಸರಣಿಯಲ್ಲಿ ಪೋಷಿಸುತ್ತಿದ್ದಾರೆ.

ಸ್ವಲ್ಪ ಯೋಚನೆ ಮಾಡಿ, ಪ್ರಪಂಚದ ಎಲ್ಲಾ ಖಂಡಗಳಲ್ಲಿ ಪ್ರತಿ ಶುಕ್ರವಾರ, ಎಲ್ಲಾ ದೇಶಗಳು ಮತ್ತು ಅವುಗಳಲ್ಲಿ ವಾಸಿಸುವ ಬೇರೆ ಬೇರೆ ವರ್ಣದ ಜನರು ಕಪ್ಪು, ಬಿಳಿ, ಶ್ರೀಮಂತ, ಬಡವ, ವಿವಿಧ ಭಾಷೆಗಳನ್ನು ತಿಳಿದಿರುವ ಮತ್ತು ವಿವಿಧ ನಾಗರಿಕತೆ ಮತ್ತು ಸಂಸ್ಕೃತಿಗಳಿಗೆ ಸೇರಿದವರು ವಿಧ್ವಂಸರು ಮತ್ತು ಬುದ್ಧಿಜೀವಿಗಳು, ಕಡಿಮೆ ವಿದ್ಯಾವಂತರು ಮತ್ತು ಅವಿದ್ಯಾವಂತರು ಎಲ್ಲರೂ ಅಲ್ಲಾಹನ ಖಿಲಾಫತರ ಧ್ವನಿಯನ್ನು ಆಲಿಸಲು ಕುಳಿತುಕೊಳ್ಳುತ್ತಾರೆ. ಹೀಗಾಗಿ ಜಗತ್ತು ಜಾಗತಿಕ ಏಕತೆ ಮತ್ತು ಐಕ್ಯಮತ್ಯದ ವಿಚಿತ್ರ ದೃಶ್ಯವನ್ನು ಲೋಕದ ಮುಂದಿರುತ್ತದೆ. ಅಂದರೆ ಸೂರ್ಯ ಪೂರ್ವ ದಿಗಂತದಲ್ಲಿ ಉದಯಿಸಿದ ಸಮಯದಿಂದ ಪಶ್ಚಿಮ ದಿಗಂತದಲ್ಲಿ ಅಸ್ತಮಿಸುವವರೆಗೆ ಈ ಖುತ್ಬಾಗಳು ರಾತ್ರಿ ಬೀಳುವವರೆಗೂ ಪ್ರಪಂಚದಾದ್ಯಂತ ಕೇಳಿಬರುತ್ತಿವೆ. ಅದರ ಬಗ್ಗೆ ಯೋಚಿಸಿ ಇಡೀ ಜಗತ್ತಿಗೆ ಧ್ವನಿಯಾಗಿರುವ ಅಹ್ಮದಿಯಾ ಜಮಾಅತ್‌ನ ಖಿಲಾಫತರನ್ನು ಹೊರತುಪಡಿಸಿ ಬೇರೆ ಯಾರೂ ಇದ್ದಾರೆ. ಅವರ ಈ ಧ್ವನಿಯನ್ನು ಇಡೀ ಪ್ರಪಂಚದಾದ್ಯಂತ ವಿಧೇಯತೆಯ ಉದ್ದೇಶಕ್ಕಾಗಿ ಕೇಳಲಾಗುತ್ತದೆ. ಶುಕ್ರವಾರದ ಅನುಗ್ರಹದಾಯಕ ದಿನವನ್ನು ಸಾರ್ವತ್ರಿಕ ಆಧ್ಯಾತ್ಮಿಕ ಕೂಟವಾಗಿ ಪರಿವರ್ತಿಸುವ ಅಹ್ಮದಿಯಾ ಜಮಾಅತ್‌ನ ಖಿಲಾಫತರೇ ಆಗಿದ್ದಾರೆ. ಖಂಡಿತವಾಗಿಯೂ, ಇದು ಸೈಯದುನಾ ಹರ್ಯಾತ್ ಮಿರ್ಯಾ ಗುಲಾಮ್ ಅಹ್ಮದ್ ಖಾದಿಯಾನಿ ಅಲಯಹಿಸ್ಸಲಾಮ್ ಮತ್ತು ಖಿಲಾಫತೆ ಅಹ್ಮದಿಯಾದ ಸತ್ಯಾಸತ್ಯತೆಗೆ ಉತ್ತಮ ಪುರಾವೆಯಾಗಿದೆ. ಜಗತ್ತಿನಲ್ಲಿ ಇಂತ ಉದಾಹರಣೆಯನ್ನು ಬೇರೆ ಎಲ್ಲಾದರೂ ಕಾಣಿಸಿಕೊಂಡರೆ ಅದನ್ನು ಪ್ರಸ್ತುತಪಡಿಸಲು ನಾವು ಚ್ಯಾಲೆಂಜ್ ಮಾಡುತ್ತೇವೆ. ಆದರೆ ಯಾರೂ ಉದಾಹರಣೆಯನ್ನು ತೋರಿಸಲು ಸಾಧ್ಯವಿಲ್ಲ ಎಂಬುದು ನಮ್ಮ ಚ್ಯಾಲೆಂಜ್ ಆಗಿದೆ.

ಇದಲ್ಲದೇ ಇಂದು ಇತಿಹಾಸ ಕಂಡಿರದ ವಿಶ್ವ ವೈಭವದ ಮತ್ತೊಂದು ವಿಶ್ವಾಸ ವರ್ಧಕ ಸತ್ಯವೆಂದರೆ ಹುರ್ರೂರ್ ಅನ್ವರ್(ಅತಬಿಅ) ರವರ ಪ್ರತಿ ಶುಕ್ರವಾರದ ಖುತ್ಬಾ ಜುಮುಅವನ್ನು ಮುಂದಿನ ಖುತ್ಬಾ ಜುಮುಅದಲ್ಲಿ ಹಿಂದಿನ ಖುತ್ಬಾ ಜುಮುಅದ ಸಾರಾಂಶವನ್ನು ಅಹ್ಮದಿಯಾ ಜಮಾಅತ್‌ನ ಮಸೀದಿಗಳಲ್ಲಿ ಪಠಿಸಲಾಗುತ್ತದೆ. ಮತ್ತು ಪ್ರಪಂಚದ ಎಲ್ಲಾ ಅಹ್ಮದಿಯರು, ಪೂರ್ವ ಅಥವಾ ಪಶ್ಚಿಮದ ಮಸೀದಿಗಳಲ್ಲಿ, ಕಪ್ಪು ಅಥವಾ ಬಿಳಿ, ಮತ್ತು ಎಲ್ಲಾ ದೇಶಗಳಲ್ಲಿ ಮತ್ತು ಎಲ್ಲಾ ಖಂಡಗಳು ಮತ್ತು ದ್ವೀಪಗಳಲ್ಲಿ ವಾಸಿಸುವ ಅಹ್ಮದಿಯರು ತಮ್ಮ ತಮ್ಮ ಮಸೀದಿಗಳು ಮತ್ತು ಮಿಷನ್‌ಗಳಲ್ಲಿ ಹುರ್ರೂರ್ ಅನ್ವರ್(ಅತಬಿಅ) ನೀಡುವ ಖುತ್ಬಾ ಜುಮುಅವನ್ನು ಮುಂದಿನ ಖುತ್ಬಾದಲ್ಲಿ ಎಲ್ಲರೂ ಬಹಳ ಗಾಂಭೀರ್ಯದಿಂದ ಆಲಿಸುತ್ತಾರೆ. ಹೀಗೆ ಆ ಉಪದೇಶಗಳನ್ನು ಪ್ರಪಂಚದಾದ್ಯಂತದ ಅಹ್ಮದಿಯರು ಸಾರ್ವತ್ರಿಕವಾಗಿ ಆಲಿಸಿ ಅದನ್ನು ಅನುಸರಿಸಲು ಎಚ್ಚರಗೊಂಡಾಗ, ಈ ಸಾರ್ವತ್ರಿಕ ಶಕ್ತಿಯಲ್ಲಿನ ಖಿಲಾಫತರ ದುಆಗಳು ಹಾಗೂ ದೈವಿಕ ಶಕ್ತಿಯು ಅವರಿಗೆ ಬೆಂಬಲ ಮತ್ತು ಸಹಾಯಕವಾಗುತ್ತದೆ ಮತ್ತು ಅವರ ದೌರ್ಬಲ್ಯದ ಹೊರತಾಗಿಯೂ ಪ್ರತಿ

ಕ್ಷೇತ್ರಗಳಲ್ಲಿ ಲೋಕ ಅನುಗ್ರಹಗಳನ್ನು ಮತ್ತು ವಿಜಯದ ದೃಶ್ಯಗಳನ್ನು ಕಾಣುತ್ತದೆ. ಇಸ್ಲಾಂ ಜಗತ್ತು ಮತ್ತು ಇಸ್ಲಾಮಿಕ್ ಅಲ್ಲದ ಪ್ರಪಂಚವು ಈ ಸಾರ್ವತ್ರಿಕ ಸೌಂದರ್ಯವನ್ನು ಹೊಂದಿದೆಯೇ? ಈ ಸಾರ್ವತ್ರಿಕ ಪ್ರದರ್ಶನವನ್ನು ಹೊಂದಿದೆಯೇ? ಇಲ್ಲದಿದ್ದರೆ, ಹರ್ಯಾತ್ ಮಸೀಹ್ ಮೌಲೂದ್ ಅಲ್ಯಹಿಸ್ಸಲಾಮ್ ಅವರ ಈ ಭದ್ರ ಕೊಟಿಯ ಕಡೆಗೆ ಧಾವಿಸಿ:

“ಸಿದ್ಧ್ವಾ ಸೆ ಮೇರಿ ತರಫ್ ಆಜಿ ಇಸೀ ಮೆ ಖೈರ್ ಹೈ ಹೈಂ ದರಿಂದೆ ಹರ್ ತರಫ್ ಮೈಂ ಆಫಿಯತ್ ಕಾ ಹೂಂ ಹಿಸಾರ್.”

ಅನುವಾದ: “ಪ್ರಾಮಾಣಿಕವಾಗಿ ನನ್ನ ಬಳಿಗೆ ಬನ್ನಿ, ಇದರಲ್ಲಿ ಒಳ್ಳೆಯತನವಿದೆ. ಎಲ್ಲೆಡೆ ಮೃಗಗಳಿವೆ, ನಾನು ಸಮೃದ್ಧಿಯಿಂದ ಸುತ್ತುವರೆದ ಭದ್ರಕೋಟಿಯಾಗಿದ್ದೇನೆ

ಈ ಖುತ್ಬಾಗಳು ಮತ್ತು ಉಪದೇಶಗಳ ಮೂಲಕ ಪ್ರಪಂಚದಾದ್ಯಂತ ಲಕ್ಷಾಂತರ ಜನರು ಇಸ್ಲಾಂನ ಶಾಂತಿಯುತ ಬೋಧನೆಗಳನ್ನು ಸ್ವೀಕರಿಸಿದ್ದಾರೆ. ಅದರ ಬಗ್ಗೆ ಹುರ್ರೂರ್ ಅನ್ವರ್(ಅತಬಿಅ) ರವರ ಖುತ್ಬಾಗಳಲ್ಲಿ ಮತ್ತು ಜಮಾಅತ್‌ನ ಪತ್ರಿಕೆಗಳು ಮತ್ತು ನಿಯತಕಾಲಿಕೆಗಳಲ್ಲಿ ವಿಶ್ವಾಸ ವರ್ಧಕ ಉಲ್ಲೇಖಗಳಿವೆ.

ಆದ್ದರಿಂದ, ನಾವು ಅಹ್ಮದಿಯರು ಈ ಆಧ್ಯಾತ್ಮಿಕ ಸತ್ಯದ ಧ್ವನಿಯನ್ನು ಸ್ವೀಕರಿಸಲು ತುಂಬಾ ಅದೃಷ್ಟವಂತರಾಗಿದ್ದೇವೆ. ಸರ್ವಶಕ್ತನಾದ ಅಲ್ಲಾಹನು ನಮಗೆ ಖಿಲಾಫತರ ಮೂಲಕ ಸಾರ್ವತ್ರಿಕ ಸಮುದಾಯವನ್ನಾಗಿ ಮಾಡಿದ್ದಾನೆ. ಅಲ್ಲಾಹನು ನಮ್ಮನ್ನು ಖಿಲಾಫತರ ಮೂಲಕ ಲೌಕಿಕ ಹಾಗೂ ಆಧ್ಯಾತ್ಮಿಕ ಜ್ಞಾನದಿಂದ ಸಮೃದ್ಧಗೊಳಿಸಿದ್ದಾನೆ. ದೇವರು ನಮ್ಮನ್ನು ಖಿಲಾಫತರ ಮೂಲಕ ಪ್ರಪಂಚವನ್ನು ಇಸ್ಲಾಮಿನ ಶಾಂತಿಯುತ ಬೋಧನೆಗಳನ್ನು ಕಲಿಸಿದ್ದಾನೆ ಮತ್ತು ಇತರರನ್ನು ಇದರ ಕಡೆ ಕರೆತರಲು ಸೌಭಾಗ್ಯ ನೀಡಿದ್ದಾನೆ. ಆದ್ದರಿಂದ ಈ ಅನುಗ್ರಹವನ್ನು ಗೌರವಿಸುವುದು ಹಾಗೂ ಅದರ ಉಪದೇಶಗಳನ್ನು ಬಹಳ ಗಾಂಭೀರ್ಯದಿಂದ ಆಲಿಸುವುದು ಮತ್ತು ಅದನ್ನು ಅನುಸರಿಸುವುದು ಅದೇ ರೀತಿ ನಮ್ಮ ಮುಂದಿನ ಪೀಳಿಗೆಯನ್ನು ಅದನ್ನು ಅನುಸರಿಸಲು ಸಿದ್ಧಗೊಳಿಸುವುದು ನಮ್ಮ ಬಹಳ ಮುಖ್ಯ ಹೊಣೆಗಾರಿಕೆಯಾಗಿದೆ. ಹುರ್ರೂರ್ ಅನ್ವರ್ ಅಯ್ಯದಹುಲ್ಲಾಹು ತಾಲ ಬಿನಸ್ತಿಹಿಲ್ ಅರಿಯುರ್ರ್ ನುಡಿಯುತ್ತಾರೆ:

ಖಿಲಾಫತೆಗೆ ಸಂಬಂಧವಾಗಿ ಪ್ರಸ್ತುತ ಕಾಲದಲ್ಲಿ ಸರ್ವಶಕ್ತನಾದ ಅಲ್ಲಾಹನ ಅನುಗ್ರಹದಿಂದ ಅಲ್ಲಾಹನು ನಮಗೆ MTA ಯ ಮೂಲ ನೀಡಿದ್ದಾನೆ, ಅದೇ ರೀತಿ Alislam website ಅನ್ನು ಸಹ ನೀಡಿದ್ದಾನೆ. ಆದ್ದರಿಂದ ಅದರೊಂದಿಗೆ ಸಂಪರ್ಕ ಸಾಧಿಸಲು ಪ್ರಯತ್ನಿಸುವುದು ಅವಶ್ಯಕವಾಗಿದೆ. ಪ್ರತಿಯೊಬ್ಬ ಅಹ್ಮದಿಯನ್ನು ಪುರುಷ ಅಥವಾ ಮಹಿಳೆಯಾಗಲಿ ಇದರೊಂದಿಗೆ ಸಂಪರ್ಕವಹಿಸಲು ಪ್ರಯತ್ನಿಸಬೇಕು ಮತ್ತು ನಿರ್ಮಾಮ ಜಮಾಅತ್ ಅನ್ನು ಮತ್ತು ಜಮಾಅತ್‌ನ ಉಪ ಸಂಸ್ಥೆಗಳನ್ನೂ ಸಹ ಸಂಪರ್ಕಿಸಲು ಪ್ರಯತ್ನಿಸಬೇಕು.”

(ಅಲ್ಫಝಲ್ ಇಂಟರ್ ನ್ಯಾಶನಲ್, 30-08-2013)

ಅದೇ ರೀತಿ ಹುರ್ರೂರ್ ಅನ್ವರ್(ಅತಬಿಅ) ನುಡಿಯುತ್ತಾರೆ:

“ನಮ್ಮಲ್ಲಿ ಎಷ್ಟರ ಮಟ್ಟಿಗೆ ಶುದ್ಧ ಬದಲಾವಣೆಗಳಿವೆ? ನಮ್ಮ ಮಕ್ಕಳನ್ನು ಜಮಾಅತ್‌ನೊಂದಿಗೆ ಸಂಪರ್ಕಿಸಲು ನಾವು ಎಷ್ಟು ಪ್ರಯತ್ನಿಸುತ್ತಿದ್ದೇವೆ? ನಾವು ಪವಿತ್ರ ಮಿರ್ಆನ್‌ನ ಬೋಧನೆಗಳನ್ನು ಎಷ್ಟು ಮಟ್ಟಿಗೆ ಅನುಸರಿಸುತ್ತಿದ್ದೇವೆ? ಅಂತಹ ವಿಷಯಗಳನ್ನು ನಾವು ಪ್ರತಿಯೊಬ್ಬರೂ ಮೌಲ್ಯಮಾಪನ ಮಾಡಿಕೊಳ್ಳಬೇಕು. ಮುಸ್ಲಿಮೇತರರೂ ನಮ್ಮನ್ನು ನೋಡಿ ಇವರು ನಮಗಿಂತ ಉತ್ತಮ ಮುಸ್ಲಿಮರು ಎಂದು ಅರಿತುಕೊಳ್ಳುವಂತೆ ವರ್ತಿಸಬೇಕು. ಇಸ್ಲಾಂ ವಿರೋಧಿಗಳು ನಮ್ಮನ್ನು ಕಂಡರೆ ಇಸ್ಲಾಂ ಧರ್ಮದ ಕಡೆಗೆ ಒಲವು ತೋರುತ್ತಾರೆ ಎಂಬುದಕ್ಕೆ ನಮ್ಮ ಉದಾಹರಣೆಗಳಿವೆಯೇ. ನಾವು ಈ ಮಾನದಂಡವನ್ನು ಸಾಧಿಸಿ ಇನ್ಶಾಅಲ್ಲಾಹ್ ಈ ವಿಷಯಗಳು ನಮ್ಮನ್ನು ಅಲ್ಲಾಹನ ಸಾಮಿಪ್ಯಕ್ಕೆ ಕಾರಣವಾಗುವುದರೊಂದಿಗೆ ನಮ್ಮ ಸಂಖ್ಯೆಯನ್ನು ಸಹ ವರ್ಧಿಸುತ್ತಾನೆ ಮತ್ತು ಜಮಾಅತ್‌ನ ವಿರುದ್ಧದ ವಿರೋಧಿಗಳು ಒಂದು ದಿನ ಗಾಳಿಯಲ್ಲಿ ಹಾರಿಹೋಗುತ್ತವೆ. ಸರ್ವಶಕ್ತನಾದ ಅಲ್ಲಾಹನು ನಿಮ್ಮೆಲ್ಲರನ್ನು ಮತ್ತು ನನ್ನನ್ನು ಸಹ ಈಮಾನ್‌ನಲ್ಲಿ ವರ್ಧಿಸಲಿ ಮತ್ತು ಪ್ರತಿ ಕ್ಷಣವು ನಿಮ್ಮೆಲ್ಲರನ್ನು ರಕ್ಷಿಸಲಿ ಮತ್ತು ಶತ್ರುಗಳ ಪ್ರತಿಯೊಂದು ಯೋಜನೆಯನ್ನು ನಾಶಮಾಡಲಿ.” (ಖುತ್ಬಾ ಜುಮುಅ, 24 ಸೆಪ್ಟೆಂಬರ್ 2013, ಅಲ್ಫಝಲ್ ಇಂಟರ್ನ್ಯಾಷನಲ್ 8/ಅಕ್ಟೋಬರ್ 2013)

ಕೊನೆಯಲ್ಲಿ, ಸರ್ವಶಕ್ತನಾದ ಅಲ್ಲಾಹನು ನಮ್ಮೆಲ್ಲರನ್ನು ಹರ್ಯಾತ್ ಅಮೀರುಲ್ ಮುಮಿನೀನ್ ಖಿಲಾಫತುಲ್ ಮಸೀಹ್ ಖಾಮಿಸ್ ಅಯ್ಯದಹುಲ್ಲಾಹು ತಾಲ ಬಿನಸ್ತಿಹಿಲ್ ಅರಿಯುರ್ರ್‌ರವರ ಎಲ್ಲಾ ಉಪದೇಶಗಳನ್ನು ಎಚ್ಚರಿಕೆಯಿಂದ ಆಲಿಸಲು ಹಾಗೂ ಅವುಗಳನ್ನು ಅನುಸರಿಸುತ್ತಾ ಅವುಗಳನ್ನು ನಿಮ್ಮ ಮಕ್ಕಳಿಗೆ ಪೀಳಿಗೆಗಳಿಗೆ ಅದನ್ನು ಅನುಸರಿಸುವಂತೆ ಉಪದೇಶಿಸುತ್ತಾ ಹೋಗಲು ಸೌಭಾಗ್ಯ ನೀಡಲು. ಆಮೀನ್

ವಆಖಿದ್ವಾತ್‌ವನಾ ಅನಿಲ್ ಹಮ್‌ದು ಲಿಲ್ಲಾಹಿ ರಬ್ಬಿಲ್ ಆಲಮೀನ್

ಜಲ್ಲ ಸಾಲಾನ ಖಾದಿಯಾನ್ 2023ರ ಭಾಷಣ

ಜಾಗತಿಕ ವಿನಾಶದ ಬಗ್ಗೆ ಹರ್ಬರತ್ ಖಲೀಫತುಲ್ ಮಸೀಹ್ ಅಲ್-ಖಾಮಿಸ್^(ಅಬಿಒ) ರವರ ಎಚ್ಚರಿಕೆ, ಕಳವಳಕಾರಿ ಉಪದೇಶ ಮತ್ತು ಅಹ್ಮದಿಯಾ ಜಮಾಅತಿನ ಹೊಣೆಗಾರಿಕೆಗಳು.

(ಮಾನ್ಯ ಕೆ. ತಾರಿಖ್ ಅಹ್ಮದ್ ಸಾಹಿಬ್, ಎಡಿಶ್ವಲ್ ನಾರ್ಬುರ್ ಇಸ್ಲಾಹ್ ವ ಇರ್ಷಾದ್, ನೂರುಲ್ ಇಸ್ಲಾಮ್ ಖಾದಿಯಾನ್)

أَشْهَدُ أَنْ لَا إِلَهَ إِلَّا اللَّهُ وَحْدَهُ لَا شَرِيكَ لَهُ
 وَأَشْهَدُ أَنَّ مُحَمَّدًا عَبْدُهُ وَرَسُولُهُ
 أَمَا بَعُدُّ قَاعًا عَزَّ وَجَلَّ مِنَ الشَّيْطَانِ الرَّجِيمِ
 بِسْمِ اللَّهِ الرَّحْمَنِ الرَّحِيمِ
 يَا أَهْلَ الْكِتَابِ قَدْ جَاءَكُمْ رَسُولُنَا يُبَيِّنُ
 لَكُمْ عَلَى فَتْرَةٍ مِنَ الرُّسُلِ أَنْ تَقُولُوا مَا جَاءَنَا
 مِنْ بَشِيرٍ وَلَا نَذِيرٍ قَدْ جَاءَكُمْ بَشِيرٌ وَنَذِيرٌ
 وَاللَّهُ عَلَى كُلِّ شَيْءٍ قَدِيرٌ (20: 80-84)

ಅನುವಾದ: ಎಲೈ ಗ್ರಂಥದವರೇ, ಸಂದೇಶವಾಹಕರ ಆಗಮನ ಸ್ಥಗಿತಗೊಂಡಿದ್ದ ಒಂದು ಕಾಲದಲ್ಲಿ (ನಮ್ಮ ಬಗ್ಗೆ) ನಿಮಗೆ ವಿವರಿಸಿಕೊಡುವ ನಮ್ಮ ಸಂದೇಶವಾಹಕ ನಿಮ್ಮಡೆಗೆ ಬಂದಿದ್ದಾರೆ. 'ಶುಭವಾತೆ ನೀಡುವವನಾಗಲಿ ಎಚ್ಚರಿಕೆ ಕೊಡುವವನಾಗಲಿ ಯಾರೂ ನಮ್ಮ ಬಳಿಗೆ ಬರಲಿಲ್ಲ' ಎಂದು ನೀವು ಹೇಳದಿರಲಿಕ್ಕಾಗಿ. ಇದೋ ನಿಮ್ಮ ಬಳಿಗೆ ಶುಭವಾತೆ ನೀಡುವ ಹಾಗೂ ಮುನ್ನೆಚ್ಚರಿಕೆ ಕೊಡುವ ಈ ಪ್ರವಾದಿ ಬಂದಿರುವರು. ಎಲ್ಲ ಕಾರ್ಯಗಳನ್ನೂ ಮಾಡಲು ಅಲ್ಲಾಹನು ಸಮರ್ಥನು.

ಸಯ್ಯಿದುನಾ ಹರ್ಬರತ್ ಮಸೀಹ್ ಮೌಲೂದ್ ಅಲೈಹಿಸ್ಸಲಾಮ್ ಹೇಳುತ್ತಾರೆ:

“ನೋಡಿರಿ! ಇಂದು ನಾನು ತಿಳಿಸಿದ್ದೇನೆ, ಈ ಭೂಮಿಯು ಆಲಿಸುತ್ತಿದೆ ಮತ್ತು ಆಕಾಶವು ಸಹ, ಸನ್ಮಾರ್ಗವನ್ನು ಬಿಟ್ಟು ದುರ್ಮಾರ್ಗ ಹಿಡಿದ ಪ್ರತಿಯೊಬ್ಬನು ಮತ್ತು ತನ್ನ ಪಾಪಗಳಿಂದ ಈ ಭೂಮಿಯನ್ನು ಕಲುಷಿತಗೊಳಿಸಿದ ಪ್ರತಿಯೊಬ್ಬನು ಹಿಡಿಯಲ್ಪಡುವನು, ಅಲ್ಲಾಹನು ಹೇಳುತ್ತಾನೆ, ನನ್ನ ಪ್ರತಾಪ ಪ್ರಕೋಪ ಸದ್ಯದಲ್ಲೇ ಇಳಿಯುವುದನ್ನು ಕಾಣುವಿರಿ. ಏಕೆಂದರೆ ಭೂಮಿಯು ಪಾಪಗಳಿಂದ ತುಂಬಿ ಹೋಗಿದೆ.

ಆದ್ದರಿಂದ ಏಳಿರಿ, ಎದ್ದೇಳಿರಿ, ಎಚ್ಚರಗೊಳ್ಳಿರಿ, ಪೂರ್ವ ಪ್ರವಾದಿಗಳು ಭವಿಷ್ಯ ನುಡಿದ ಆ ಕೊನೆಯ ಸಮಯ ಸಮೀಪವಿದೆ. ಅಲ್ಲಾಹನಾಣೆ, ಅವನು ನನಗೆ ಕಳುಹಿಸಿದ್ದೇನೆ, ನನ್ನ ಈ ಯಾವ ಮಾತುಗಳು ಸಹ ನನ್ನದಲ್ಲ, ಅವನ ಕಡೆಯಿಂದಾಗಿದೆ, ಇದನ್ನು ಸದ್ಭಾವನೆಯಿಂದ ನೋಡಿದರೆ ಒಳಿತಾಗುವುದು, ಅಕಟಾಕಟ! ಇವರ ದೃಟಿಯಲ್ಲಿ ನಾನು ಸುಲ್ಕುಗಾರನಾಗಿ ಇರುತ್ತಿದ್ದರೆ ಲೋಕವು ವಿನಾಶದಿಂದ ಉಳಿಯಬಹುದಿತ್ತು. ಈ ನನ್ನ ಬರಹ ಸಾಧಾರಣ ಬರಹವಲ್ಲ, ಅನುಕಂಪದಿಂದ ಕೂಡಿದ ಹೃದಯದ ಘೋಷಣೆಗಳಾಗಿವೆ. ನೀವು ನಿಮ್ಮಲ್ಲಿ ಪರಿವರ್ತನೆಯನ್ನು ಉಂಟು ಮಾಡಿಕೊಂಡರೆ ಮತ್ತು ಪ್ರತಿಯೊಂದು ಪಾಪಗಳಿಂದ ಸಂರಕ್ಷಿಸಿಕೊಂಡವರಾದರೆ ಸುರಕ್ಷಿತರಾಗುವಿರಿ. ಏಕೆಂದರೆ ಅಲ್ಲಾಹನು ಕರುಣಾಮಿಯಾದ ಜೊತೆಯಲ್ಲಿ ಪ್ರತಾಪವಂತನೂ ಆಗಿದ್ದಾನೆ. ನಿಮ್ಮಿಂದ ಒಂದು ಭಾಗದಷ್ಟು ಸಹ ಸುಧಾರಣೆಯಾದರೆ ಆಗಲಿ ನಿಮ್ಮ ಮೇಲೆ ಕರುಣೆತೋರುವನು. ಇಲ್ಲವಾಗಿದ್ದಲ್ಲಿ ಮನುಷ್ಯರು ದಿಗ್ಭ್ರಮೆಗೊಳ್ಳುವ ಕಾಲ ಒಂದು ಬರಲಿಕ್ಕಿದೆ.

ಮೂಢನು ಹೇಳಬಹುದು, ಇವೆಲ್ಲ ಸುಳ್ಳು ಮಾತುಗಳಾಗಿವೆ ಎಂದು. ಎಷ್ಟು ದೌರ್ಭಾಗ್ಯದ ಸಂಗತಿಯಾಗಿದೆ! ಯಾಕಿಷ್ಟು ನಿರ್ಲಕ್ಷ್ಯತನ, ಸೂರ್ಯೋದಯವಾಗಲಿದೆ, ಮನುಷ್ಯನು ತನ್ನ ದುರ್ನಡತೆ ಬಿಟ್ಟರೆ ಏನು ಅಡ್ಡಿಯಿದೆ, ಇದರಲ್ಲಿ ಅವನಿಗೆ ಯಾವ ಹಾನಿ ಇದೆ, ಅವನು ಏಕೆ ಸೃಷ್ಟಿ ಪೂಜೆಯನ್ನು ಬಿಡುವುದಿಲ್ಲ, ಬೆಂಕಿ ಹತ್ತಿಕೊಂಡಿದೆ ಎಚ್ಚರಗೊಳ್ಳಿರಿ, ಈ ಬೆಂಕಿಯನ್ನು ತಮ್ಮ ಕಣ್ಣಿರಿನಿಂದ ನಂದಿಸಿರಿ, ಎಷ್ಟೆಲ್ಲ ಪಶ್ಚಾತ್ತಾಪಪಡಬೇಕೆಂದರೆ, ಸಾವು ಸಾಯುವಂತಾಗಬೇಕು, ಆ ಕರುಣಾಮಯಿಯಾದ ಅಲ್ಲಾಹನು ನಿಮ್ಮ ಮೇಲೆ ಕರುಣೆ ತೋರುವವನಾಗಲಿ. ಆಮೀನ್. (ಇತ್ತಿಹಾರುಲ್ ಇಂಝೂರ್ ಮುದ್ರಣ ಖಾದಿಯಾನ್) (ಮಜ್‌ಮುಅ ಇತ್ತಿಹಾರಾತ್, ಸಂಪುಟ-3, ಮುದ್ರಣ ಲಂಡನ್ ಪುಟ-522,524)

ಕರೋ ತೌಬಾ ಕೆ ತಾ ಹೊಜಾ ಏ ರಹ್ಮತ್,
 ದಿಖಾಔ ಜಲ್ದ್ ತರ್ ಸಿದ್ಬ್ ವ ಅನಾಬತ್
 ಖಿಡೀ ಹೈ ಸರ್ ಪೆ ಏಸೀ ಏಕ್ ಸಾಅತ್
 ಕೆ ಯಾದ್ ಆಜಾಯೆಗೀ ಜಿಸ್ ಸೆ ಖಿಯಾಮತ್

ಮುಜ್ಜೇ ಯೆ ಬಾತ್ ಮೌಲಾ ನೆ ಬತಾದೀ
 ಫಸುಬ್‌ಹಾನಲ್ಲರಿಯೀ ಅಖ್‌ರಿಯುಲ್ ಅಆದಿ
 (ಅರ್ಥಾತ್: ಕರುಣೆತೋರುವಂತಾಗಲು ಪಶ್ಚಾತ್ತಾಪಪಡಿರಿ. ಆದಷ್ಟು ಬೇಗ ಸನ್ನಡತೆ ತೋರಿಸಿರಿ.)

ಶಿರದ ಮೇಲೆ ಒಂದು ಎಂತಹ ಸಮಯ ಕಾದು ನಿಂತಿದೆ ಎಂದರೆ ಅದರಿಂದ ಪ್ರಳಯ ನೆನಪಿಗೆ ಬರುವಂತಾಗಬಹುದು.

ನನಗೆ ಈ ಮಾತು ನನ್ನ ಪ್ರಭೂ ತಿಳಿಸಿರುತ್ತಾನೆ, ಫಸುಬ್‌ಹಾನಲ್ಲರಿಯು ಅಖ್‌ರಿಯುಲ್ ಅಆದಿ)

ಪ್ರಸ್ತುತ ಕಾಲಘಟ್ಟದ ಸಂದೇಶವಾಹಕ ಮತ್ತು ಎಚ್ಚರಿಸುವವರು ಮಸೀಹ್ ಹಾಗೂ ಮಹದಿ ಅವರ ರೋಮಾಂಚನಕಾರಿ ಎಚ್ಚರಿಕೆ ನೀವು ಆಲಿಸಿಯಾಗಿದೆ. ಇಂದು ಲೋಕದಲ್ಲಿ ಒಂದು ಅನಿಶ್ಚಿತತೆ ಮತ್ತು ಭಯದ ವಾತಾರಣ ನಿರ್ಮಾಣವಾಗಿದೆ ಮತ್ತು ಯುದ್ಧದ ಕಾರ್ಮೋಡ ಕವಿಯುತ್ತಿದೆ. ಮಾನವ ಜಗತ್ತಿಗೆ ಇಂದು ಲೌಕಿಕ ಅವಶ್ಯಕತೆಗಳ ಜೊತೆ ಜೊತೆಯಲ್ಲಿ ಶಾಂತಿ ನೆಮ್ಮದಿ ಮತ್ತು ಸಹನೆಯ ಅವಶ್ಯಕತೆ ಎಷ್ಟರಮಟ್ಟಿಗೆ ಇದೆ ಎಂದರೆ ಈ ಹಿಂದೆ ಎಂದೂ ಈ ರೀತಿಯ ಅವಸ್ಥೆ ಇರಲಿಲ್ಲ, ಎರಡು ಜಾಗತಿಕ ಮಹಾಯುದ್ಧಗಳು ಮತ್ತು ಕೋಟಿ ಕೋಟಿ ಜನರ ರಕ್ತಪಾತ ಸಹ ಜಾಗತಿಕ ಶಕ್ತಿಗಳಿಗೆ ಶಾಂತಿಯ ಪ್ರಾಮುಖ್ಯತೆ ತಿಳಿಯುವಂತೆ ಆಗಲಿಲ್ಲ. ಈಗ ಮೂರನೆಯ ಯುದ್ಧದ ಅಪಾಯಗಳು ಕಂಡು ಬರುತ್ತಿವೆ. ಇಂತಹ ಅವಸ್ಥೆಯಲ್ಲಿ ಜನರ ಶಾಂತಿಗೋಸ್ಕರ ಪ್ರಯತ್ನಿಸುವ ಬದಲು ಯುದ್ಧಾಸ್ಥಗಳನ್ನು ಯುದ್ಧಭೀತಿಯನ್ನು ಹರಡುವ ಕಾರ್ಯ ಆಗುತ್ತಿದೆ. ಕೇವಲ ಗತ ಒಂದು ದಶಕ ಹಿಂದೆಯೆ ಅಂಕೆ ಸಂಖ್ಯೆಗಳನ್ನು ಗಮನಿಸಿದರೆ ಸಾವಿರಾರು, ಲಕ್ಷಾಂತರ ನಿರಪರಾಧಿ ವಧಿಸಲ್ಪಟ್ಟಿವೆ. ಅಸಂಖ್ಯಾ ಜನರು ಗಾಯಗೊಂಡು ಅಪಾಂಗಿಗಳಾಗಿವೆ. ಲಕ್ಷಾಂತರ ಜನರು ನಿರ್ವಸಿತರಾಗಿದ್ದಾರೆ. ಅವರ ಗತಿ ಕೇಳುವವರು ಯಾರೂ ಇಲ್ಲ, ದುಃಖದ ಸಂಗತಿ ಎಂದರೆ ಲೋಕದ ಮಹಾಶಕ್ತಿಗಳಿಗೆ ಇದರ ಪರಿವೆಯೇ ಇಲ್ಲ, ಇಂತಹ ಸಂದರ್ಭಗಳಲ್ಲಿ ಮಾನವತೆ ಪ್ರತಿಬಿಂಬಿಸುವ, ಅನುಕಂಪಯುಳ್ಳ, ನಿಸ್ವಾರ್ಥ ಸೇವೆ ಮತ್ತು ದೇವನ ಬಳಿ ಪ್ರಾರ್ಥಿಸುವ ಒಂದು ಪವಿತ್ರ ಆತ್ಮ ಇದೆ ಎಂದಾದರೆ ಅದು ಖಲೀಫರ ಅಸ್ತಿತ್ವವಾಗಿದೆ.

ಉಲೋ ಕೆ ಸಾಅತ್ ಆಯೀ ಔರ್ ವಖ್ತ್ ಜಾರಹಾಹೈ
 ಪಿಸ್ತ್ ಮಸೀಹ್ ದೇಖೋ ಕಬ್ ಸೇ ಜಗಾ ರಹಾ ಹೈ
 (ಅಂದರೆ: ಏಳಿರಿ, ಎದ್ದೇಳಿರಿ, ಆ ಘಳಿಗೆ ಬಂತು. ಮತ್ತು ಸಮಯ ಕಳೆದು ಹೋಗುತ್ತಿದೆ, ಅಂತೆಯೇ ನೋಡಿರಿ, ಮಸೀಹನು ಎಂದಿನಿಂದ ನಿಮ್ಮನ್ನು ಎಚ್ಚರಿಸುತ್ತಿದ್ದಾನೆ.)

ಮಹನಿಯರೇ, ಜಾಗತಿಕ ಬಿಕ್ಕಟ್ಟಿನ ಈ ಕಳವಳಕಾರಿ ಪರಿಸ್ಥಿತಿಯಲ್ಲಿ ಅಲ್ಲಾಹನ ಕೃಪೆ ಮತ್ತು ಅನುಗ್ರಹಗಳ ನೆರಳು ನಮ್ಮ ಮೇಲೆ ಅಹ್ಮದಿಯಾ ಖಿಲಾಫತ್ ರೂಪದಲ್ಲಿ ರಾರಾಜಿಸುತ್ತಿದೆ. ಅಲ್ಲಾಹನ ವಾಗ್ದಾನ ಪೂರ್ಣ ವೈಭವಗೊಂಡಿ ಪೂರ್ಣಗೊಳ್ಳುತ್ತಿದ್ದನ್ನು ಪ್ರತಿಯೊಬ್ಬ ಅಹ್ಮದಿಯು ಕ್ಷಣ ಕ್ಷಣಕ್ಕೂ ಎಲ್ಲಾ ವಿಧದಲ್ಲೂ ನಾವು ಕಾಣುತ್ತಿದ್ದೇವೆ. ಅದೇನೆಂದರೆ ವಲಯಮಕ್ಕಿನನ್ನಲಹುಮ್ ದೀನಹುಮುಲ್ಲರಿಯುರ್ ತರ್ಝಾ ಅಹುಮ್ ವಲಯುಬದ್ದಿಲನ್ನಹುಮ್ ಮಿಮ್ ಬಲ್‌ದಿ ಖೌಫಿಹಿಮ್ ಅಮ್‌ನಾ ಅಂದರೆ: ಅವರಿಗೋಸ್ಕರ ಅವನು ತೃಪ್ತಿಗೊಂಡ ಧರ್ಮವನ್ನು ಅವರಿಗೆ ಬಲಪಡಿಸಿ ಕೊಡುವನೆಂದೂ ಅವರ ಭಯ ಭೀತಿಯ ಬಳಿಕ ಅವರಿಗೆ ಸುರಕ್ಷತೆ ಮತ್ತು ನೆಮ್ಮದಿಯನ್ನು ದಯಪಾಲಿಸುವನೆಂದೂ ಅಲ್ಲಾಹನು ವಾಗ್ದಾನ ಮಾಡಿದ್ದಾನೆ.

ಉಸೀಸೇ ಹರ್ ಇಕ್ ಮುಶ್ಕಿಲ್ ಆಸಾನ್ ಹೈ
 ಗುರೇಝಾಂ ಜೊ ಇಸ್ ಸೆ ವೊ ನಾದಾನದ ಹೈ
 (ನಮ್ಮ ಎಲ್ಲ ಕಷ್ಟಗಳ ಇವಾರಣೆ ಅವನಿಂದ ಮಾತ್ರ ಸಾಧ್ಯ. ಆದರೆ ಅದರಿಂದ ದೂರ ಸರಿಯುತ್ತಿರುವನು ಮೂಢನೆ ಸರಿ.)

ಮಹನಿಯರೇ! ಹರ್ಬರತ್ ಪೈಗಂಬರ್(ಸ) ನುಡಿದರು. ಸತ್ಯವಿಶ್ವಾಸಿಯ ದೂರದೃಷ್ಟಿಯಿಂದ ಭಯಪಡಿರಿ, ಏಕೆಂದರೆ ಅವನು ಅಲ್ಲಾಹನ ದೃಷ್ಟಿವಹಿಸಿ ನೋಡುವವನಾಗಿರುತ್ತಾನೆ. ಒಂದು ಸಾಧಾರಣ ಸತ್ಯವಿಶ್ವಾಸಿಯ ಈ ಸ್ಥಿತಿಯಾದ ಹರ್ಬರತ್ ಅಮೀರುಲ್ ಮುಮಿನೀನ್ ಅವರ ಸ್ಥಾನ ಏನಾಗಬಹುದು. ಇಂದಿನಿಂದ 15 ವರ್ಷಗಳ ಹಿಂದೆ ಲೋಕವು

ಅಜಾಗರೂಕ ಸ್ವಪ್ನವಹಿಸಿ ಮಲಗಿಗೊಂಡಿತ್ತು. ಆಗ ಹುರೂರ್ ಅನ್ವರ್^(ಅಬಿಅ) ಅಂದಿನಿಂದ ಲೋಕಕ್ಕೆ ಈ ಅಪಾಯಗಳಿಂದ ಎಚ್ಚರಿಸುತ್ತಿದ್ದಾರೆ. “ವಕುಂತುಮ್ ಅಲಾ ಶಫಾ ಹುಫ್ ರತಿಮ್ ಮಿನನ್ನಾರ್” ನೀವು ಬೆಂಕಿಯ ಹೊಂಡಗಳ ಸಮೀಪ ನಿಂತುಕೊಂಡಿದ್ದೀರಿ ಮತ್ತು ಅವರು (ಖಲೀಫರು) ಅತ್ಯಂತ ಕಳವಳಕಾರಿ ಮನಸ್ಸಿನೊಂದಿಗೆ ನಿಮಗೆ ಆ ಬೆಂಕಿಯಿಂದ ಸಂರಕ್ಷಿಸಲು ಪ್ರಯತ್ನಿಸುತ್ತಿದ್ದಾರೆ.

ಇಂದು ಲೋಕದಲ್ಲಿ ಶಾಂತಿ ಸ್ಥಾಪನೆಗೋಸ್ಕರ ಅಹ್ಮದಿಯಾ ಖಿಲಾಫತ್ ಕೈಗೊಳ್ಳುವ ಪ್ರಯತ್ನಗಳು ಅನನ್ಯವಾಗಿವೆ. ನಮ್ಮ ಪ್ರೀತಿಯ ಇಮಾಮರು ಹರ್ಝರತ್ ಖಲೀಫತುಲ್ ಮಸೀಹ್ ಖಾಮಿಸ್^(ಅಬಿಅ) ಅವರ ವ್ಯಕ್ತಿತ್ವವೇ ಆಗಿದೆ. ಅವರು ಕೇವಲ ಲೋಕವನ್ನು ಮೂರನೇ ಮಹಾಯುದ್ಧದ ಭೀತಿಯಿಂದ ಒಂದು ದೀರ್ಘ ಅವಧಿಯಿಂದ ನಿರಂತರವಾಗಿ ಎಚ್ಚರಿಸುತ್ತಾ ಬಂದಿದ್ದಾರೆ ಮತ್ತು ಅದರ ವಿನಾಶಕಾರಿ ಅವಸ್ಥೆಯಿಂದ ರಕ್ಷಿಸಲು ಕಳಕಳಕಾರಿ ಉಪದೇಶಗಳನ್ನು ನೀಡುತ್ತಿದ್ದಾರೆ. ಶಾಂತಿ ಮೈತ್ರಿ ಭ್ರಾತೃತ್ವಗೋಸ್ಕರ ಪ್ರಯತ್ನಪಡುವ ಏಕೈಕ ಜಾಗತಿಕ ಮಾರ್ಗದರ್ಶನರಾಗಿದ್ದಾರೆ. ನಮ್ಮ ಭಾಗ್ಯವೆಂದರೆ ನಾವು ಅವರನ್ನು ನಂಬುವವರಾಗಿದೇವೆ. ಆದರೆ ನಂಬಿದವರ ಕುರಿತು ಸಹ ಅಷ್ಟೇ ಕಳಕಳದಿಂದ ಪ್ರಾರ್ಥಿಸುತ್ತಾರೆ.

ಇದೀಗ ಕೆಲವು ಬುದ್ಧಿಜೀವಿಗಳು ಹೇಳುತ್ತಿದ್ದಾರೆ, ಇದೀಗ ಯುದ್ಧಗಳು ಸಂಭವಿಸಿದರೆ ಆಗುವ ಹಾನಿ ವಿನಾಶ ಎಂತಹ ಭಯಂಕರವಾಗಬಹುದೆಂದರೆ ಒಂದು ಅಂದಾಜಿನಂತೆ ಯುದ್ಧಗಳ ನಡುವೆ ಮತ್ತು ಯುದ್ಧಗಳ ನಂತರ ಎರಡು ವರ್ಷಗಳವರೆಗೆ ಅಣುಯುದ್ಧಾಶ್ರುಗಳ ಬಳಕೆಯಿಂದಾಗಿ ಲೋಕದ 66% ಜನಸಂಖ್ಯೆ ಲೋಕದಿಂದ ನಶಿಸಿ ಹೋಗಬಹುದು. ನಮ್ಮ ಕಲ್ಪನೆಗೆ ಮೀರಿ ಹೋಗುವಂತಹ ವಿನಾಶ ಸಂಭವಿಸಬಹುದಾಗಿದೆ. ಅದನ್ನು ಸಾಮಾನ್ಯ ಜನರು ಊಹಿಸಲೂ ಸಾಧ್ಯವಿಲ್ಲ. ಆದ್ದರಿಂದ ಅತ್ಯಂತ ಭಯಂಕರವಾದ ಪರಿಸ್ಥಿತಿಗಳಿವೆ.

ಇಂದು ಲೋಕವು ಶಾಂತಿಗಾಗಿ ಹವಣಿಸುತ್ತಿದೆ ಮತ್ತು ಮೂರನೇ ಯುದ್ಧಗಳ ಮೋಡಗಳು ಆವರಿಸಿಕೊಂಡಿವೆ. ಶಾಂತಿದೂತರಾದ ಶಾಂತಿ ಪುತ್ರರಾದ ಖಲೀಫರು ಪದೇ ಪದೇ ಶಾಂತಿಯತ್ತ ಕರೆ ನೀಡುತ್ತಿದ್ದಾರೆ ಮತ್ತು ಹೀಗೆ ಒಕ್ಕೂಟಲೆಯಿಂದ ಧ್ವನಿ ನೀಡುತ್ತಿದ್ದಾರೆ.

ಸಿದ್ಧ್ವಾ ಸೆ ಮೇರೀ ತರಫ್ ಆವೋ ಇಸೀ ಮಡ ಖೈರ್ ಹೈ ಹೈಂ ದರಿಂದೆ ಹರ್ ತರಫ್ ಮೆಂ ಆಫಿಯತ್ ಕಾ ಹೋಂ ಹಿಸಾರ್ (ಸದ್ಭಾವನೆಯಿಂದ ನನ್ನತ್ತ ಬನ್ನಿರಿ. ಇದರಲ್ಲೇ ನಿಮ್ಮ ಹಿತವಿದೆ. ಸುತ್ತಲೂ ಮೃಘಗಳಿವೆ, ನಾನು ನಿಮಗೆ ಸಂರಕ್ಷಣೆಯ ಕೋಟೆಯಾಗಿದ್ದೇನೆ.)

ಹುರೂರ್ ಅನ್ವರ್^(ಅಬಿಅ) ಖಿಲಾಫತ್ ಪೀಠಾಸೀನ ಆಗುತ್ತಿದ್ದಂತೆ ವಿವಿಧ ಸಂದರ್ಭಗಳಲ್ಲಿ ತಮ್ಮ ಖುತುಬಗಳ ಮಾಧ್ಯಮದಿಂದ ಲೋಕಕ್ಕೆ ಎದುರಾದ ಸಮಸ್ಯೆಗಳ ಬಗ್ಗೆ ಬೊಟ್ಟು ಮಾಡುತ್ತಾ ಜಮಾಅತ್ ಬಾಂಧವರಿಗೆ ವಿಶೇಷವಾಗಿ ಮತ್ತು ಇಡೀ ಲೋಕಕ್ಕಾಗಿ ಸಾಮಾನ್ಯವಾಗಿ ಶಾಂತಿ ಸ್ಥಾಪಿಸಲು ಪ್ರಯತ್ನಿಸುವುದಕ್ಕಾಗಿ ಪ್ರಾಮುಖ್ಯತೆ ನೀಡುತ್ತಿದ್ದಾರೆ. ಈ ನಿಟ್ಟಿನಲ್ಲಿ ಜಮಾಅತ್ ಬಾಂಧವರಿಗೆ ಇಸ್ಲಾಮಿನ ಭವ್ಯವಾದ ಮತ್ತು ಸುಂದರವಾದ ಶಾಂತಿದಾಯಕ ಬೋಧನೆಗಳನ್ನು ಜನರ ಮುಂದಿಡಲು ಆಪೇಕ್ಷಿಸಿದರು. ಮತ್ತು ಸಮಸಯಗಳ ಪರಿಹಾರಕ್ಕಾಗಿ ಹಲವು ಸಲ ಪ್ರಾರ್ಥಿಸಲು ಒತ್ತು ನೀಡಿದರು. ಅಲ್ಲದೇ ಮುಸ್ಲಿಂ ಜನಾಂಗ ಮತ್ತು ಮಹಾಶಕ್ತಿಗಳನ್ನು ಎಚ್ಚರಿಸಿದರು ಮತ್ತು ಈ ಪೈಕಿ ಮಾರ್ಗದರ್ಶನ ನೀಡಿದರು. ಅದರಲ್ಲಿ ಹುರೂರ್ ಅನ್ವರ್ ಕೇವಲ ಯಾವುದೇ ಒಂದು ಭೂಭಾಗದವರನ್ನು ಸಂಬೋಧಿಸಲಿಲ್ಲ, ಬದಲು ಅದು ಏಷಿಯಾ ದೇಶಗಳ ಸಮಸ್ಯೆಗಳಾಗಲಿ, ಅಥವಾ ಯೂರೋಪ್ ದೇಶಗಳ ಸಮಸ್ಯೆಗಳಾಗಲಿ, ಆ ಪೈಕಿ ದೇಶಗಳಲ್ಲಿ ಉದ್ಭವಿಸಿದ ಅಸಮಾಧಾನವಾಗಲಿ ಅಥವಾ ಅರಬ್ ರಾಷ್ಟ್ರಗಳಲ್ಲಿ ಹರಡಿದ ಅನಿಷ್ಟ ವಿಜಯಗಳಾಗಲಿ, ಹುರೂರ್ ಅನ್ವರ್ ಎಲ್ಲರ ಸಮಸ್ಯೆಗಳನ್ನು ಸಮಯ ಸಮಯಕ್ಕೆ ವಿವರಿಸುತ್ತಾ ಅದಕಕ್ಕೆ ಮಾರ್ಗದರ್ಶನವನ್ನು ನೀಡಿದ್ದಾರೆ.

ಹುರೂರ್ ಅನ್ವರ್^(ಅಬಿಅ) ಹೇಳುತ್ತಾರೆ: “ಈ ಯುದ್ಧದ ವಲಯ ವಿಸ್ತಾರವಾಗುತ್ತಿರುವುದಾಗಿ ತೋರುತ್ತಿದೆಯೆಂದೂ ಬೇಗನೇ ಯುದ್ಧವನ್ನು ಕೊನೆಗೊಳಿಸಲು ಕಾರ್ಯನೀತಿಯನ್ನು ಕೈಗೊಳ್ಳದಿದ್ದರೆ ಲೋಕವು ನಾಶವಾಗುವುದು ಎಂದೂ ಕೆಲವು ಇಸ್ಲಾಮಿಕ ದೇಶಗಳ ಅಧ್ಯಕ್ಷರು, ರಷ್ಯಾ, ಚೈನಾ ಮತ್ತು ಕೆಲವು ವಿಶ್ವೇಷಕರು ಕೂಡ ಈಗಂತು ಬಹಿರಂಗವಾಗಿ ಹೇಳಲು ಮತ್ತು ಬರೆಯಲು ಶುರುಮಾಡಿರುವರು. ಇವೆಲ್ಲವೂ ವಾರ್ತೆಗಳಲ್ಲಿ ಪ್ರಸಾರವಾಗುತ್ತಿವೆ. ಪೂರ್ತಿ ಸ್ಥಿತಿಗತಿಗಳು ನಿಮ್ಮೆಲ್ಲರ ಮುಂದೆ ಇವೆ. ಆದ್ದರಿಂದ ಅಹ್ಮದಿಯರು ದುಆಗಳ ಕಡೆಗೆ ವಿಶೇಷವಾಗಿ ಗಮನಹರಿಸಬೇಕು. ಆರಾಮದಿಂದ ಇರಬೇಡಿರಿ. ಪ್ರತಿ ನಮಾಝಿನಲ್ಲಿ ಒಂದು ಸಜ್ಡ ಅಥವಾ ಕನಿಷ್ಠ ಪಕ್ಷ ದಿನದ ಒಂದು ನಮಾಝಿನಲ್ಲಿ ಒಂದು ಸಜ್ಡ ಖಂಡಿತವಾಗಿಯೂ ಇದಕ್ಕಾಗಿ ಮಾಡಬೇಕು. ಅದರಲ್ಲಿ ದುಆ ಮಾಡಬೇಕು.”

(ಖುತ್ಬ ಜುಮುಅ 27 ಅಕ್ಟೋಬರ್ 2023)

ಲೋಕದ ಶಾಂತಿ ಸ್ಥಾಪನೆಯ ಪೈಕಿ ಹುರೂರ್ ಅನ್ವರ್^(ಅಬಿಅ) ಅವರ ಪ್ರಯತ್ನಗಳ ನಿಮಿತ್ತವೇನೆಂದರೆ ವಿವಿಧ ದೇಶಗಳ ಪ್ರವಾಸ ಕೈಗೊಳ್ಳುವುದಾಗಿದೆ. ಈ ಪ್ರವಾಸಗಳಲ್ಲಿ ಹುರೂರ್ ಅನ್ವರ್^(ಅಬಿಅ) ಸರಕಾರದ ಮುಖಂಡರೊಡನೆ ಭೇಟಿ, ಸರಕಾರದ ಮಂತ್ರಿಗಳು, ಸಂಸತ್ ಸದಸ್ಯರು, ಕೌನ್ಸಿಲರುಗಳು, ಮೇಯರ್‌ಗಳು, ಪ್ರೋಫೆಸರುಗಳು, ವಕೀಲರು ಮತ್ತು ಜೀವನ್ಯೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿದ ವಿವಿಧ ವಿಭಾಗಗಳ ಗಣ್ಯ ವ್ಯಕ್ತಿಗಳೊಂದಿಗೆ ಭೇಟಿ ಮಾಡುವ ಮೂಲಕ ಇಸ್ಲಾಮಿನ ಸಂದೇಶ ತಲುಪಿಸುವುದಾಗಿದೆ, ಲೋಕದ ಪ್ರಸಕ್ತ ಸ್ಥಿತಿ, ಜಾಗತಿಕ ಅರ್ಥ ವ್ಯವಸ್ಥೆ, ಪರಿಸರ, ಮಾಲಿನ್ಯ, ಭಯೋತ್ಪಾದಕತೆ ತಡೆಗಟ್ಟುವಿಕೆ, ಮತ್ತು ಜಾಗತಿಕ ಶಾಂತಿ ಸ್ಥಾಪನೆಯಂತಹ ವಿಷಯಗಳು ಚರ್ಚೆಯಲ್ಲಿ ಬಂದವು.

ಹರ್ಝರತ್ ಅಮೀರುಲ್ ಮುಮಿನೀನ್^(ಅಬಿಅ) ಅವರ ಈ ಉಪದೇಶಾತ್ಮಕ ಮತ್ತು ಚಿಂತನಾರ್ಹ ಭಾಷಣಗಳಿಂದ ಸಮಯಾಭಾವ ಕಾರಣದಿಂದಾಗಿ ಕೇವಲ ಎರಡು ಅಧ್ಯಾಪನೆಗಳನ್ನು ಪ್ರಸ್ತುತಪಡಿಸುತ್ತಿದ್ದೇನೆ. ಈ ಮೂಲಕ ಹುರೂರ್ ಅನ್ವರ್ ಮನಮುಟ್ಟುವ ಉಪದೇಶಗಳನ್ನು ನೀಡಿದ್ದಾರೆ. ಹುರೂರ್ ಅನ್ವರ್^(ಅಬಿಅ) ಹೇಳುತ್ತಾರೆ.

ನಾವು ಒಂದು ವಿಷಯವನ್ನು ಯಾವಾಗಲೂ ನೆನಪಿಡಬೇಕು. ಮನುಷ್ಯರ ಪ್ರಯತ್ನಗಳು ಸೋತುಹೋಗುವಾಗ ಸರ್ವಶಕ್ತನಾದ ದೇವನು ತನ್ನ ವಿಧಿಯನ್ನು ಜಾರಿಗೊಳಿಸುತ್ತಾನೆ ಮತ್ತು ಮಾನವರ ಭವಿಷ್ಯವನ್ನು ನಿರ್ಧರಿಸುತ್ತಾನೆ. ದೇವನು ತನ್ನ ವಿಧಿಯನ್ನು ಜಾರಿಗೊಳಿಸಿ ತನ್ನ ಕಡೆಗೆ ಮತ್ತು ಮಾನವರ ಹಕ್ಕುಗಳನ್ನು ಈಡೇರಿಸಿಕೊಡುವ ಬಗ್ಗೆ ಜನರನ್ನು ನಿರ್ಬಂಧಕ್ಕೊಳಪಡಿಸುವ ಮೊದಲೇ ಜನರು ಸ್ವತಃ ಈ ಅತ್ಯಾವಶ್ಯಕ ವಿಷಯಗಳ ಬಗ್ಗೆ ಗಮನಹರಿಸುವುದು ಬಹಳ ಉತ್ತಮವಾಗಿದೆ. ಏಕೆಂದರೆ ಸರ್ವಶಕ್ತನಾದ ದೇವನು ಕ್ರಮಕೈಗೊಳ್ಳುವಾಗ ಅವನ ಕೋಪವು ಮಾನವರನ್ನು ಅತ್ಯಂತ ಕಠಿಣವಾಗಿಯೂ ಭಯಾನಕವಾಗಿಯೂ ಹಿಡಿದುಕೊಳ್ಳುತ್ತದೆ. ಇಂದಿನ ಕಾಲದಲ್ಲಿ ದೇವನ ವಿಧಿನಿರ್ಣಯದ ಭಯಾನಕ ರೂಪವು ಇನ್ನೊಂದು ಮಹಾಯುದ್ಧದ ರೂಪದಲ್ಲಿ ಪ್ರತ್ಯಕ್ಷವಾಗಬಹುದು. ಅಂತಹ ಮಹಾಯುದ್ಧದ ದೋಷಭರಿತ ಪರಿಣಾಮಗಳು ಆ ಯುದ್ಧ ಕಾಲಕ್ಕೆ ಅಥವಾ ಈ ಪೀಳಿಗೆಗೆ ಮಾತ್ರ ಸೀಮಿತವಾಗಿರಲಾರವು ಎಂಬುದು ಸಂಶಯಾತೀತವಾಗಿದೆ. ಅಂತಹ ಯುದ್ಧದ ಭೀಕರ ಪರಿಣಾಮಗಳು ಮುಂದಿನ ಅನೇಕ ಪೀಳಿಗೆಗಳಿಗೆ ವ್ಯಾಪಿಸುವವು. ಅದರ ಒಂದು ದಾರುಣ ಪರಿಣಾಮವು ಈಗ ಜನಿಸುವ ಮತ್ತು ಮುಂದೆ ಜನಿಸಲಿರುವ ಶಿಶುಗಳಿಗೆ ಹಾನಿಕರವಾಗಿರುವುದು. ಈಗ ಲಭ್ಯವಾಗಿರುವ ಅಣ್ವಸ್ತ್ರಗಳು ಎಷ್ಟು ವಿನಾಶಕಾರಿಗಳಾಗಿವೆ ಎಂದರೆ ಹಲವಾರು ಪೀಳಿಗೆಗಳಲ್ಲಿ ಹುಟ್ಟುವ ಮಕ್ಕಳು ತೀವ್ರತರವಾದ ಅಂಗವಿಕಲತೆಯನ್ನೂ ಅಂಗಹೀನತೆಯನ್ನೂ ವಂಶವಾಹಿ ಸಂಬಂಧವಾದ ನ್ಯೂನತೆಗಳನ್ನೂ ಹೊಂದಿ ಜನಿಸುವರು.

ಒಬ್ಬನಿಗೆ ಗುಂಡು ಹೊಡೆದರೆ ಕೆಲವು ಸಾರಿ ಅವನು ವೈದ್ಯಕೀಯ ಸೇವೆಯ ಮೂಲಕ ರಕ್ಷಿಸಲ್ಪಡಬಹುದಾಗಿದೆ. ಆದರೆ ಅಣ್ವಸ್ತ್ರ ಸಮರ ಪ್ರಾರಂಭವಾದರೆ ಅಣುಬಾಂಬ್ ದಾಳಿಗೆ ತುತ್ತಾಗುವ ಯಾರೂ ಇಂತಹ ಸುಯೋಗವನ್ನು ಗಳಿಸಲಾರರು. ಅಣುಬಾಂಬು ದಾಳಿಗೆ ಗುರಿಯಾಗುವವರು ಕೂಡಲೇ ಸತ್ತುಹೋಗುವರು ಮತ್ತು ಅವರ ದೇಹಗಳು ಪ್ರತಿಮೆಗಳ ಹಾಗೆ ಸ್ಥಗಿತಗೊಳ್ಳುವವು. ಅವರ ಚರ್ಮವು ಕರಗಿ ಹೋಗುವುದು. ಕುಡಿಯುವ ನೀರು, ಆಹಾರ ಮತ್ತು ಸಸ್ಯಗಳು ಅಣು ವಿಕಿರಣದ ದೋಷಕರವಾದ ಪರಿಣಾಮಗಳಿಗೆ ಈಡಾಗುವವು. ಆ ದೋಷಕರ ಪರಿಣಾಮಗಳು ಎಂತಹ ರೋಗಗಳನ್ನು ಉಂಟುಮಾಡಬಲ್ಲವು ಎಂಬುದರ ಬಗ್ಗೆ ನಾವು ಕೇವಲ ಊಹಿಸಬಹುದು. ಪ್ರದೇಶಗಳು ಅಣುಬಾಂಬು ದಾಳಿಗೆ ನೇರವಾಗಿ ಗುರಿಯಾಗಿಲ್ಲವಾದರೂ ಅಣುವಿಕಿರಣಗಳಿಗೆ ಕಡಿಮೆ ತುತ್ತಾಗಿದ್ದರೂ ರೋಗವು ಅಂತಹ ಸ್ಥಳಗಳಲ್ಲೂ ಹರಡುವುದು ಸಂಭಾವ್ಯವಾಗಿದೆ ಮತ್ತು ಅಲ್ಲೂ ಮುಂದಿನ ಪೀಳಿಗೆಗಳು ಸಹ ದೋಷಬಾಧಿತವಾಗುವವು.

ನಾನು ಇದರ ಮೊದಲು ಹೇಳಿದ ಹಾಗೆ ಅಣು ಯುದ್ಧದ ವಿನಾಶಕಾರಿ ಪರಿಣಾಮಗಳು ಯುದ್ಧಕ್ಕೆ ಮತ್ತು ಅದರ ಸಮೀಪ ಕಾಲಕ್ಕೆ ಸೀಮಿತವಾಗಿರಲಾರವು. ಅವು ಪೀಳಿಗೆಗಳಿಂದ ಪೀಳಿಗೆಗಳಿಗೆ ದಾಟುತ್ತಾ ಹೋಗುವವು. ಅಣುಬಾಂಬು ಬಳಸಲಾಗುವ ಯುದ್ಧದ ವಾಸ್ತವಿಕ ಪರಿಣಾಮಗಳು ಇವುಗಳಾಗಿದ್ದರೂ ಈಗ ಸಹ ಸ್ವಾರ್ಥಿಗಳಾದ ತಿಳಿಗೇಡಿ ಜನರು ತಮ್ಮ ಆವಿಷ್ಕಾರಗಳ ಬಗ್ಗೆ ಅತ್ಯಂತ ಹೆಮ್ಮೆಪಡುತ್ತಾ ತಾವು ಲೋಕಕ್ಕೆ ಒಂದು ಪಾರಿತೋಷಕವನ್ನು ಅರ್ಪಿಸಿದ ರೀತಿಯಲ್ಲಿ ಅದರ ಬಗ್ಗೆ ವಿವರಣೆ ನೀಡುತ್ತಾರೆ.

ದ್ವಿತೀಯ ಮಹಾಯುದ್ಧದಲ್ಲಿ ಸತ್ತವರ ಸಂಖ್ಯೆ ಮಿತವಾದ ಅಂದಾಜು ಪ್ರಕಾರ 62 ಮಿಲಿಯನ್ ಆಗಿದೆ. ಅವರಲ್ಲಿ 40 ಮಿಲಿಯ ಜನರು

ನಾಗರಿಕರಾಗಿದ್ದರು. ಹಾಗಾದರೆ ಸೈನಿಕರಿಗಿಂತ ಹೆಚ್ಚಿನ ಸಂಖ್ಯೆಯಲ್ಲಿ ನಾಗರಿಕರು ಸತ್ತರೆಂದು ಸ್ಪಷ್ಟವಾಗುತ್ತದೆ. ಜಪಾನ್‌ನಲ್ಲಿ ಹೊರತು ಬೇರೆಲ್ಲೂ ಅಣುಬಾಂಬು ದಾಳಿ ನಡೆದಿರದಿದ್ದರೂ ಅಲ್ಲೆಲ್ಲ ಸಾಂಪ್ರದಾಯಿಕ ರೀತಿಯ ಯುದ್ಧಗಳು ಅಣು ರಹಿತ ಅಸ್ತ್ರಗಳನ್ನು ಬಳಸಿ ನಡೆಸಲಾಗಿದ್ದರೂ ಇಷ್ಟು ಸಾವುಗಳು ಸಂಭವಿಸಿದವು. ಬ್ರಿಟನ್ ಅಂದಾಜು ಅರ್ಧ ಮಿಲಿಯನ್ ಜನರನ್ನು ಕಳೆದುಕೊಂಡಿತು. ಆ ಸಮಯದಲ್ಲಿ ಬ್ರಿಟನ್ ಅನೇಕ ವಸಾಹತು ಪ್ರದೇಶಗಳನ್ನು ಹೊಂದಿದ್ದುದರಿಂದ ಅಲ್ಲಿನ ಜನರು ಸಹ ಬ್ರಿಟನಿನ ಪರವಾಗಿ ಯುದ್ಧದಲ್ಲಿ ಭಾಗವಹಿಸಿದರು. ಅವರ ಸಂಖ್ಯೆಯನ್ನು ಸೇರಿಸುವುದಾದರೆ ಮಿಲಿಯಾಂತರ ಜನರು ಸತ್ತರೆಂದು ತಿಳಿಯುತ್ತದೆ. ಇಂಡಿಯಾ ದೇಶದಲ್ಲಿ 1.6 ಮಿಲಿಯ ಜನರು ದ್ವಿತೀಯ ಮಹಾಯುದ್ಧ ಕಾಲದಲ್ಲಿ ಸಾವಿಗೀಡಾದರು.

ಆದುದರಿಂದ ಲೋಕದ ಮಹಾ ಶಕ್ತಿರಾಷ್ಟ್ರಗಳ ನಾಯಕರು ಈ ವಿನಾಶಕಾರಿ ವಾಸ್ತವಿಕತೆಯನ್ನು ಮನಗಾಣಬೇಕೆಂದು ನಾನು ಹೃತ್ಪೂರ್ವಕವಾಗಿ ಆಶಿಸುತ್ತೇನೆ. ಇದೇ ರೀತಿ ಕೆಲವು ಮುಸ್ಲಿಮ್ ದೇಶಗಳ ಅನ್ಯಾಯದಿಂದ ವರ್ತಿಸುವ ನಾಯಕರು ಹೇಗಾದರೂ ತಮ್ಮ ಅಧಿಕಾರಕ್ಕೆ ಅಂಟಿಕೊಂಡಿರಬೇಕೆಂಬ ಏಕಮಾತ್ರ ಉದ್ದೇಶವನ್ನು ಹೊಂದಿದವರಾಗಿದ್ದಾರೆ. ಅವರು ತಮ್ಮ ಸ್ಥಿತಿಯ ಬಗ್ಗೆ ಪ್ರಜ್ಞಾವಂತರಾಗಬೇಕು. ಹೀಗೆ ಮಾಡದಿದ್ದರೆ ಅವರ ತಿಳಿಗೇಡಿ ವರ್ತನೆಗಳು ಅವರನ್ನು ನಾಶಕ್ಕೊಯ್ಯುವುವು ಮತ್ತು ಅವರು ತಂತಮ್ಮ ದೇಶಗಳನ್ನು ಅತ್ಯಂತ ಭಯಾನಕ ಪರಿಸ್ಥಿತಿಗೆ ಒಚ್ಚುವರು. ಅಹ್ಮದಿಯಾ ಮುಸ್ಲಿಮ್ ಸಂಘಟನೆಗೆ ಸೇರಿದ ನಾವು ಲೋಕವನ್ನೂ ಲೋಕದ ಜನರನ್ನೂ ವಿನಾಶದಿಂದ ರಕ್ಷಿಸಲು ನಮಗೆ ಸಾಧ್ಯವಿರುವಷ್ಟರ ಮಟ್ಟಿಗೆ ಪ್ರಯತ್ನ ಮಾಡುತ್ತಿದ್ದೇವೆ. ಇದು ಏಕೆಂದರೆ ನಾವು ಈ ಕಾಲಘಟ್ಟದ ಇಮಾಮರನ್ನು ನಂಬುತ್ತೇವೆ. ಅವರನ್ನು ಅಲ್ಲಾಹನು ವಾಗ್ದತ್ತ ಮಸೀಹರಾಗಿ ಮತ್ತು ಸಕಲ ಲೋಕಗಳಿಗೆ ಅನುಗ್ರಹದಾಯಕರಾಗಿ ಆಗಮಿಸಿದ ಹರ್ಷರತ್ ಮುಹಮ್ಮದ್ ಪೈಗಂಬರರ(ಸ) ದಾಸರಾಗಿ ಕಳುಹಿಸಿದನು.”

(9ನೇ ವಾರ್ಷಿಕ ಶಾಂತಿ ವಿಚಾರಗೋಷ್ಠಿ ಲಂಡನ್, ಯುನೈಟೆಡ್ ಕಿಂಗ್‌ಡಮ್, 2012 ರ ಹುರೂರ್ ಅನ್ವರ್^(ಅತಃಜ) ಅವರ ಭಾಷಣದ ಸಾರಾಂಶ, world crisis and pathway to peace, ಪುಟ-40-45)

ಮಹನಿಯರೇ! ಎಲ್ಲಿ ಲೋಕದ ವಿನಾಶ ಮತ್ತು ಸರ್ವನಾಶದ ಬಗ್ಗೆ ಎಚ್ಚರಿಕೆಯ ಭವಿಷ್ಯವಾಣಿಗಳಿವೆಯೋ ಅಲ್ಲಿ ಮನಶಾಂತಿಗೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿದ ಕೆಲವು ಸುವಾರ್ತೆಗಳು ಸಹ ಇವೆ.

ಹರ್ಷರತ್ ಅಖದಸ್ ಮಸೀಹ್ ಮೌಲೂದ್^(ಅ) ಹೇಳುತ್ತಾರೆ: “ಈ ದೃಷ್ಟಾಂತಗಳು ಉಂಟಾದ ನಂತರ ಲೋಕದಲ್ಲಿ ಒಂದು ಪರಿವರ್ತನೆ ಉಂಟಾಗುವುದು. ಮತ್ತು ಹೆಚ್ಚಿನ ಜನರ ಹೃದಯಗಳು ದೇವನ ಕಡೆ ಸೆಳೆಯಲ್ಪಡುವುವು ಮತ್ತು ಆ ಅನುಗ್ರಹಿತ ಹೃದಯಗಳಲ್ಲಿ ಲೌಕಿಕ ಮೋಹ ತಣ್ಣಗಾಗುವುವು ಮತ್ತು ಅಲಕ್ಷಿತ ಭಾವನೆಗಳ ನಡುವೆಯಿಂದ ಸರಿಯುವುವು. ಯಥಾರ್ಥ ಇಸ್ಲಾಮಿನ ಪಾನಕ ಕುಡಿಸಲ್ಪಡುವುದು.” (ತಜಲ್ಲಿಯಾತೆ ಇಲಾಹಿಯಾ, ಪುಟ-6,7, 1906, ರೂಹಾನಿ ಖರೂಈನ್, ಸಂಪುಟ-20, ಪುಟ-399)

ಮಹನಿಯರೇ! ಹುರೂರ್ ಅನ್ವರ್^(ಅತಃಜ) ರೊಡನೆ ವಖ್ಬೆ ನೌ ಕ್ಲಾಸ್‌ನ ಸಂದರ್ಭ 22 ಜನವರಿ 2017 ಪ್ರಶ್ನೆ ಕೇಳಲಾಯಿತು. ಹುರೂರ್ ತಮಗಿರುವ ಅತ್ಯಂತ ಭಯದ ವಿಷಯ ಯಾವುದು? ಅದರ ಉತ್ತರ ಹೀಗಿತ್ತು. ಮೂರನೆಯ ಮಹಾಯುದ್ಧ ಆದ ನಂತರ ಜನರು ದೇವನನ್ನು ಹುಡುಕುವರು, ಧರ್ಮದೇಡೆ ಗಮನ ನೀಡುವರು, ಅಹ್ಮದಿಯರಾದ ನಾವು ಅದಕ್ಕೆ ತಕ್ಕಂತೆ ಸಿದ್ಧತೆ ಮಾಡಿಕೊಂಡಿದ್ದೇವೆಯೇ? ದೇವನೊಂದಿಗೆ ನಮ್ಮ ಸಂಬಂಧ ದೃಢಪಟ್ಟಿವೆಯೇ? ಐದು ಹೊತ್ತಿನ ನಮಾಝ್ ಸರಿಯಾದ ಸಮಯದಲ್ಲಿ ನಿರ್ವಹಿಸುತ್ತಿದ್ದೇವೆಯೇ? ಜನರು ಮೂರನೆಯ ಜಾಗತಿಕ ಯುದ್ಧ ನಂತರ ನಮ್ಮ ಕಡೆ ಗಮನಿಸಿದರೆ ಒಂದು ಭಿಡಜಿಚಿ ಇಣ್ಣಿರಣ್ಣರು ಆಗುವುದು. ನಾವು ಅದಕ್ಕೆ ತಯಾರಾಗಿದ್ದೇವೆಯೇ, ನಾವು ಅವರನ್ನು ದೇವನ ಮಾರ್ಗ ತೋರಿಸಬಲ್ಲವೆಯೇ, ನಮ್ಮ ಕರ್ಮಗಳು ಅವರಿಗೆ ಮಾದರಿಯಾಗುವಂತೆ ಇವೆಯೇ? ನಮ್ಮ ಧಾರ್ಮಿಕ ಜ್ಞಾನ ಅವರಿಗೆ ಸರಿಯಾದ ಮಾರ್ಗದರ್ಶನ ನೀಡುವಂತಿದೆಯೇ? ಇದು ನನ್ನ ಭಯವಾಗಿದೆ.”

ಪ್ರಸಕ್ತ ಕಾಲದಲ್ಲಿ ಲೋಕವನ್ನು ಶಾಂತಿಯತ್ತ ಕರೆಯುವ ಬೃಹತ್ ಹೊಣೆ ಅಹ್ಮದಿಯಾ ಸಂಘಟನೆಯ ಜನರ ಹೆಗಲ ಮೇಲೆ ಹೊತ್ತಿಯಾಗಿದೆ. ಏಕೆಂದರೆ ಅಹ್ಮದಿಯಾ ಜಮಾಅತ್ ಹೊರತುಪಡಿಸಿದರೆ ಲೋಕವನ್ನು ಒಂದು ಜೀವಂತ ದೇವನೆಡೆ ಗಮನ ಸೆಳೆಯುವಂತಹ ಭಾಗ್ಯ ಯಾರಿಗೂ ದೊರೆಯುತ್ತಿಲ್ಲ. ಈ ನಿಟ್ಟಿನಲ್ಲಿ ಅಹ್ಮದಿಯಾ ಜಮಾಅತ್ ಜನರ ಮೇಲೆ ಬಹು ದೊಡ್ಡ ಜವಾಬ್ದಾರಿಯಿದೆ, ಅವರು ಲೋಕದ ಗಮನವನ್ನು ತನ್ನ ನಿಜವಾದ ಸೃಷ್ಟಿಕರ್ತನ ಕಡೆ ಸೆಳೆಯಬೇಕಾಗಿದೆ.

ಸಯ್ಯದನಾ ಹುರೂರ್ ಅನ್ವರ್^(ಅತಃಜ) ಹೇಳುತ್ತಾರೆ.

“ಆದ್ದರಿಂದ ಹರ್ಷರತ್ ಮಸೀಹ್ ಮೌಲೂದ್ ಅಲೈಹಿಸ್ಸಲಾಮ್ ಅವರ ವಿಶ್ವಾಸಿಗಳಿಗೆ ಇದು ಮಹತ್ತರವಾದ ಕಾರ್ಯವಾಗಿದೆ. ಅವರು ತಮ್ಮ ಮನೆಗಳಲ್ಲಿ ಮತ್ತು ತಮ್ಮ ಸುತ್ತಮುತ್ತಲಿನ ಪ್ರದೇಶಗಳಲ್ಲಿ ಶಾಂತಿ ಮತ್ತು ಭದ್ರತೆಯನ್ನು ಸೃಷ್ಟಿಸಬೇಕು ಮತ್ತು ಜಗತ್ತಿನಲ್ಲಿ ಶಾಂತಿ ಮತ್ತು ಭದ್ರತೆಯನ್ನು ಸೃಷ್ಟಿಸಬೇಕು. ಮತ್ತು ನಮ್ಮ ಹೃದಯಗಳು ಶುದ್ಧ ಏಕದೇವೋಪಾಸನೆಯಿಂದ ತುಂಬಿದಾಗ ಮತ್ತು ಜಗತ್ತನ್ನು ನಿಜವಾದ ಏಕದೇವೋಪಾಸನೆಗೆ ತಂದಾಗ ಮಾತ್ರ ಈ ಕೆಲಸ ಮಾಡಲಾಗುತ್ತದೆ. ಪರಿಪೂರ್ಣ ಏಕದೇವೋಪಾಸನೆ ಸ್ಥಾಪನೆಯಾಗದೆ ಶಾಂತಿ ನೆಲೆಸಲು ಸಾಧ್ಯವಿಲ್ಲ ಎಂಬುದು ಖಚಿತವಾಗಿದೆ. ಪರಮಾತ್ಮನನ್ನು ಏನೇ ಇರಲಿ ಒಪ್ಪಿಕೊಳ್ಳಬೇಕು ಮತ್ತು ಆ ಪರಮಾತ್ಮನು ಸರ್ವಶಕ್ತನಾದ ಅಲ್ಲಾಹನ ಅಸ್ತಿತ್ವವಾಗಿದೆ ಮತ್ತು ಅದರ ಕಲ್ಪನೆಯು ಹೃದಯದಲ್ಲಿ ಏಕದೇವೋಪಾಸನೆ (ತೌಹೀದ್) ಯನ್ನು ಸ್ಥಾಪಿಸದೆ ಬರುವುದಿಲ್ಲ ಮತ್ತು ಏಕದೇವೋಪಾಸನೆ (ತೌಹೀದ್) ಯನ್ನು ಸ್ಥಾಪಿಸದಿದ್ದರೆ ಯುದ್ಧಗಳು ಸಹ ಮುಕ್ತಾಯವಾಗುವುದಿಲ್ಲ ಅದು ಮುಂದುವರಿಯುತ್ತದೆ ಎಂದು ಮೊದಲೇ ಹೇಳಲಾಗಿದೆ. ನಿಜವಾದ ಶಾಂತಿ, ಪರಸ್ಪರ ಪ್ರೀತಿ ಮತ್ತು ವಾತ್ಸಲ್ಯ, ಸಹೋದರತ್ವ ಇದ್ದಾಗ ಮಾತ್ರ ಯುದ್ಧಗಳನ್ನು ತಡೆಯಬಹುದು.”

(ಖಿತಾಬ್ 21, ಆಗಸ್ಟ್ 2022, ಸಂದರ್ಭ ಜಲ್ನಾ ಸಾಲಾನ ಜರ್ಮನಿ)

ಸಯ್ಯದನಾ ಹುರೂರ್ ಅನ್ವರ್^(ಅತಃಜ) ಹೇಳುತ್ತಾರೆ: ಪ್ರಸ್ತುತ ಕಾಲದಲ್ಲಿ ಸರ್ವಶಕ್ತನಾದ ಅಲ್ಲಾಹನ ಸುಧಾರಕರು ಬಹಳ ಸ್ಪಷ್ಟವಾಗಿ ಎಚ್ಚರಿಕೆ ನೀಡಿದ್ದಾರೆ ಅದೇನೆಂದರೆ “ಓ ಯುರೋಪ್! ನೀನು ಶಾಂತಿಯಲ್ಲಿಲ್ಲ ಮತ್ತು ಓ ಏಷ್ಯಾ! ನೀನು ಸುರಕ್ಷಿತವಾಗಿಲ್ಲ ಮತ್ತು ಓ ದ್ವೀಪಗಳ ನಿವಾಸಿಗಳೇ! ಯಾವುದೇ ಕೃತಕ ದೇವರು ನಿಮಗೆ ಸಹಾಯ ಮಾಡುವುದಿಲ್ಲ. ನಾನು ನಗರಗಳು ಕುಸಿಯುತ್ತಿರುವುದನ್ನು ನೋಡುತ್ತಿದ್ದೇನೆ ಮತ್ತು ಹಳ್ಳಿಗಳು ನಿರ್ಜನವಾಗಿರುವುದನ್ನು ನೋಡುತ್ತಿದ್ದೇನೆ.” (ಹಖೀಖಿತುಲ್ ವಹೀ, ರೂಹಾನಿ ಖರೂಈನ್, ಸಂಪುಟ-22, ಪುಟ-269)

ಇದು ಸ್ಪಷ್ಟವಾದ ಅಧ್ಯಾಪನೆ ಹಾಗೂ ಎಚ್ಚರಿಕೆಯ ಕಾರಣದಿಂದಾಗಿ ಅಹ್ಮದಿಯಾ ಜಮಾಅತ್‌ನ ಖಲೀಫರು ಕಾಲಕಾಲಕ್ಕೆ ಗಮನವನ್ನು ಸೆಳೆಯುತ್ತಿದ್ದರು. ನಾನೂ ಕೂಡ ಈ ಬಗ್ಗೆ ಬಹಳ ದಿನಗಳಿಂದ ಗಮನ ಸೆಳೆಯುತ್ತಾ ಬಂದಿದ್ದೇನೆ, ಯಾರು ತನಗೆ ಸೃಷ್ಟಿಸಿದ ಏಕದೇವನ ಕಡೆಗೆ ಗಮನಹರಿಸದಿದ್ದರೆ ವಿನಾಶ ಖಚಿತವಾಗಿದೆ. (ಬ್ ರಾ ಷ್ ಣ, ಸಂದರ್ಭ ಜಲ್ನಾ ಸಾಲಾನ ಜರ್ಮನಿ 21, ಆಗಸ್ಟ್ 2022)

ಯೆ ಆಗ್ ಹೈ ಪರ್ ಆಗ್‌ಸೆ ವೊ ಸಬ್ ಬಚಾಯೆ ಜಾಯೇಂಗೆ ಜೊ ಕೆ ರಕಹತಯ ಹೈಂ ಮಿದಾಯೇ ಝುಲ್ ಅಜಾಬ್ ಸೆ ಪ್ಯಾರ್

(ಇದು ಬೆಂಕಿಯಾಗಿದೆ, ಆದರೆ ಈ ಬೆಂಕಿಯಿಂದ ಸುರಕ್ಷಿಸಲ್ಪಡುವವರು ಯಾರೆಂದರೆ ಸರ್ವಶಕ್ತ ಸರ್ವಾಧಿಕಾರ ಅಲ್ಲಾಹನೊಂದಿಗೆ ಪ್ರೀತಿ ಉಳ್ಳವರು ಮಾತ್ರ ಸಂರಕ್ಷಿಸಲ್ಪಡುವರು)

ಮಹನಿಯರೇ! ಲೋಕವು ಅಗ್ನಿಕುಂಡದ ಸಮೀಪ ಬಂದು ನಿಂತ ಈ ಸಮಯದಲ್ಲಿ ಹುರೂರ್ ಅನ್ವರ್^(ಅತಃಜ) ನಮಗೆ ಇಸ್ಲಾಮಿನ ಪ್ರಚಾರದತ್ತ ಗಮನ ಸೆಳೆಯುತ್ತಿದ್ದಾರೆ ಮತ್ತು ತುಂಬ ಜಾಣ್ಮೆಯ ರೀತಿಯಲ್ಲಿ ಹುರೂರ್ ನಮಗೆ ಪ್ರಸಕ್ತ ಕಾಲಘಟ್ಟದಲ್ಲಿ ಪ್ರಚಾರದ ಪ್ರಾಮುಖ್ಯದೇಡೆ ಗಮನ ಸೆಳೆಯುತ್ತಿದ್ದಾರೆ.

ಹುರೂರ್ ಅನ್ವರ್^(ಅತಃಜ) ಅವರಿಗೆ, Review of Religious ಸಂಪಾದಕರು ಪ್ರಶ್ನೆಯನ್ನು ಕೇಳಿದರು- ಹುರೂರ್ ನಾವು ಕೋವಿಡ್ ಮಹಾಮಾರಿ ಸಮಯದಲ್ಲಿ ಜನರನ್ನು ದೇವನೆಡೆ ವಾಲುವುದನ್ನು ಮತ್ತು ತಮ್ಮ ಜೀವನದಲ್ಲಿ ಪರಿವರ್ತನೆ ತಂದುಕೊಟ್ಟಿದ್ದು ಕಂಡಿದ್ದೇವೆ. ಹೀಗೆ ಜಾಗತಿಕ ಯುದ್ಧ ಈ ನಿಟ್ಟಿನಲ್ಲಿ ಒಂದು ಮುಖ್ಯ ಕಾರಣವಾಗಬಹುದೇ?

ಅದಕ್ಕೆ ಉತ್ತರವಾಗಿ ಹುರೂರ್ ನುಡಿದರು: “ಇಂತಹ ಪರಿಸ್ಥಿತಿ ಉಂಟಾದಾಗ ಜನರು ನಮ್ಮನ್ನು ಕೇಳುವರು, ನಾವು ಈಗ ಏನು ಮಾಡಬೇಕು? ಅಗ ನಾವು ಅವರಿಗೆ ಅಲ್ಲಾಹನೆಡೆ ಮಾರ್ಗದರ್ಶನ ಮಾಡಲು ಮುಂದಾಗಬೇಕು, ಇದು ನಾವು ಮೊದಲಿನಿಂದಲೇ ಅವರೊಡನೆ ಸಂಪರ್ಕ ಇದ್ದರೆ ಸಾಧ್ಯ, ನಾವು ಸಮಯಕ್ಕೆ ಮುಂಚೆ ಉಚಿತ ರೀತಿಯಲ್ಲಿ ಅವರೊಡನೆ ಸಂಬಂಧ ಬೆಳೆಸದಿದ್ದರೆ, ಈ ಕಾರ್ಯ ಕಷ್ಟಸಾಧ್ಯವಾದೀತು, ಏಕೆಂದರೆ ಅವರಿಗೆ ನಮ್ಮ ಪರಿಚಯವೇ ಇರುವುದಿಲ್ಲ. ಆದ್ದರಿಂದ ನಮಗೆ ಇಸ್ಲಾಂ ಅಹ್ಮದಿಯತ್ತಿನ ಸಂದೇಶವನ್ನು ಸಮೀಪದವರಿಗೂ ದೂರದೂರ ಇದ್ದವರಿಗೂ ತಲುಪಿಸಬೇಕಾಗುವುದು. ನಮ್ಮ ಉದ್ದೇಶ ಮಾನವರನ್ನು ತಮ್ಮ ಸೃಷ್ಟಿಕರ್ತನೆಡೆ ಕರೆ ನೀಡುವುದಾಗಿದೆ. ನಾವು ಅವರಿಗೆ ಮನದಟ್ಟು ಮಾಡಬೇಕಾಗಿದೆ. ಲೋಕವನ್ನು ವಿನಾಶದಿಂದ ರಕ್ಷಿಸಲು ಮಾನವೀಯತೆಯ ನೆಲೆಯಲ್ಲಿ

ಮೌಖಿಕ ಆಧಾರಗಳನ್ನು ನಿರ್ಮಿಸುವ ಅಗತ್ಯವಿದೆ.”

ಸಭಿಕರೇ! ಲೋಕದಲ್ಲಿ ಶಾಂತಿ ಸ್ಥಾಪಿಸಲು ನಾವು ಹರ್ಷರತ್ ಪೈಗಂಬರ್(ಸ) ರವರ ಬೋಧನೆಗಳ ಮೇಲೆ ಸ್ವಯಂ ಕಾರ್ಯಪ್ರವೃತ್ತರಾಗಬೇಕು ಮತ್ತು ಇತರರಿಗೂ ಸಹ ಈ ಶಾಂತಿಯುತ ಬೋಧನೆಗಳ ಬಗ್ಗೆ ಮನವರಿಕೆ ಮಾಡಿಕೊಡಬೇಕಾಗಿದೆ.

ಸಯ್ಯದನಾ ಹುರ್ಮೂರೆ ಅನ್ವರ್(ಅತಬಿಅ) ಹೇಳುತ್ತಾರೆ:

“ಆದ್ದರಿಂದ ಇಂದು ಈ ಬೋಧನೆಯನ್ನು ತಮ್ಮ ಜೀವನದ ಒಂದು ಭಾಗವಾಗಿಸುವುದು ರಸೂಲುಲ್ಲಾಹ್ ಸಲ್ಲಲ್ಲಾಹು ಅಲೈಹಿವ ಸಲ್ಲಮ್ ಅವರ ನಿಜವಾದ ಗುಲಾಮರ ಅನುಯಾಯಿಗಳ ಕಾರ್ಯವಾಗಿದೆ. ನೀವು ಪವಿತ್ರ ಖುರ್ಆನ್‌ನ ಆದೇಶಗಳನ್ನು ಅನುಸರಿಸಿದರೆ, ನಿಮ್ಮ ಪರಿಸರದಲ್ಲಿ ನೀವು ಭದ್ರತೆಯನ್ನು ರಚಿಸಬಹುದು ಮತ್ತು ಜಗತ್ತಿಗೆ ಭದ್ರತೆಯ ಸಂದೇಶವನ್ನು ರವಾನಿಸಬಹುದು.” (ಭಾಷಣ ಸಂದರ್ಭ ಜಲ್ಲಾ ಸಾಲಾನ ಜರ್ಮನಿ 21 ಆಗಸ್ಟ್ 2022)

ಮತ್ತು ಹುರ್ಮೂರೆ ಅನ್ವರ್(ಅತಬಿಅ) ನುಡಿದರು.

ಅಂತಹ ಪರಿಸ್ಥಿತಿಯಲ್ಲಿ, ಭರವಸೆಯ ಕಿರಣವಿದ್ದರೆ, ಶಾಂತಿಯ ಭರವಸೆ ಇದ್ದರೆ, ಶಾಂತಿ ಮತ್ತು ಸುರಕ್ಷತೆಯ ಬೋಧನೆಯೊಂದಿಗೆ ಸರ್ವಶಕ್ತನಾದ ಅಲ್ಲಾಹನಿಂದ ಜಗತ್ತಿಗೆ ಕಳುಹಿಸಲ್ಪಟ್ಟ ಏಕೈಕ ಜೀವಿ, ಅವರು ಶಾಂತಿಯ ಚಕ್ರವರ್ತಿ, ಅವರು ಎಲ್ಲಾ ಮಾನವರಿಗಿಂತ ಸರ್ವಶಕ್ತನಾದ ಅಲ್ಲಾಹನಿಗೆ ಪ್ರಿಯರು. ಅವರ ಮೇಲೆ ಅಲ್ಲಾಹನ ಕೊನೆಯ ಪರಿಪೂರ್ಣ ಮತ್ತು ಸಂಪೂರ್ಣ ಶರೀಯ್ಯತ್ ಅವತರಿಸಿತು, ಅವರ ಬೋಧನೆಯು ಪ್ರೀತಿಯ ಬೋಧನೆಯಾಗಿದೆ, ಅವರ ದೇವರೊಂದಿಗಿನ ಸಂಬಂಧದ ಕಾರಣದಿಂದ ಮತ್ತು ತನ್ನ ಮೇಲೆ ಅವತರಿಸಿರುವಂತಹ ಬೋಧನೆಯನ್ನು ಪ್ರಪಂಚದಾದ್ಯಂತ ಹರಡುವ ಕಾಳಜಿಯಿಂದಾಗಿ ಮತ್ತು ಇಡೀ ಪ್ರಪಂಚವನ್ನು ವಿನಾಶದಿಂದ ಉಳಿಸುವ ಕಾಳಜಿ ಮತ್ತು ಅದಕ್ಕಾಗಿ ತೀವ್ರವಾದ ನೋವನ್ನು ಅನುಭವಿಸಿದ ಕಾರಣದಿಂದ ತನ್ನ ಸಂಪೂರ್ಣ ಜೀವವನ್ನೇ ದಣಿದರು. ಅವರು ಎಂತಹ ಸ್ಥಿತಿಯನ್ನು ತಲುಪಿದರು ಅಂದರೆ ಅವರು ದುಃಖಿಸುತ್ತ ಮತ್ತು ಅಳುತ್ತಾ, ನರಳುತ್ತಾ ಸರ್ವಶಕ್ತನಾದ ಅಲ್ಲಾಹನಲ್ಲಿ ಪ್ರಾರ್ಥಿಸಿದರು, ಅಲ್ಲಾಹನು ಅವರ ಪರಿಸ್ಥಿತಿಯನ್ನು ಕಂಡು ಹೀಗೆ ಹೇಳಿದನು: **ಅಲ್ಲಾಹ ಬಾಖಿಲುನ್ನಫ್ ಸಕ ಅಲ್ಲಾ ಯಕೂನು ಮುಮಿನೀನ** (ಅಶ್ಫುರಾ: 4) “ಪ್ರಾಯಶಃ ಅವರು ನೊಂಬುವುದಿಲ್ಲ ಎಂಬ ಕಾರಣದಿಂದ ನೀವು ನಿಮ್ಮ ಜೀವವನ್ನು ಹಾನಿಗೊಳಿಸುವಿಯಾ.”

ಜನರು ತಮ್ಮ ಸೃಷ್ಟಿಕರ್ತನ ಕಡೆಗೆ ತಿರುಗಬೇಕು ಮತ್ತು ವಿನಾಶದಿಂದ ರಕ್ಷಿಸಬೇಕು ಎಂದು ಮಾನವೀಯತೆಯ ಬಗ್ಗೆ ತಮ್ಮ ಹೃದಯದಲ್ಲಿ ನೋವು ಹೊಂದಿದ್ದ ವ್ಯಕ್ತಿ ಇವರಾಗಿದ್ದರು. ತಮ್ಮ ಇಹಲೋಕವನ್ನು ಉಳಿಸಿಕೊಳ್ಳಿ ಮತ್ತು ಪರಲೋಕವನ್ನು ಸಹ ಉಳಿಸಿಕೊಳ್ಳಿ. ಇಂತಹ ಸಮಗ್ರ ಶಿಕ್ಷಣವನ್ನು ರಸೂಲುಲ್ಲಾಹ್(ಸ) ಅವರು ನೀಡಿದರು ಅಂದರೆ ಅದರ ಶಿಕ್ಷಣದೊಂದಿಗೆ ಬೇರೆ ಯಾವುದೇ ಶಿಕ್ಷಣವು ಸ್ಪರ್ಧಿಸಲು ಸಾಧ್ಯವಿಲ್ಲ. ನಿಜವಾಗಿಯೂ ಅಲ್ಲಾಹನು ನೀಡಿದ ಭರವಸೆಯಂತೆ ಶಾಂತಿಯ ಭರವಸೆಯನ್ನು ಅವರು(ಸ) ಖಾತರಿಪಡಿಸಿದರು, ಆದರೆ ಮುಸ್ಲಿಮರು ಸಹ ಈ ಬೋಧನೆಯನ್ನು ಮರೆತು ಪರಸ್ಪರ ರಕ್ತದ ದಾಹಕ್ಕೆ ಒಳಗಾಗಿದ್ದಾರೆ ಮತ್ತು ನಂಬಿಕೆಯ ಮೌಖಿಕ ಘೋಷಣೆಗಳನ್ನು ಮಾಡುತ್ತಾರೆ ಮತ್ತು ಹೊರಗಿನವರ ಸಹಾಯವನ್ನು ಕೇಳುತ್ತಿದ್ದಾರೆ ಎಂಬುದು ವಿಷಾದದ ಸಂಗತಿಯಾಗಿದೆ.” (ಭಾಷಣ, ಜಲ್ಲಾ ಸಾಲಾನ ಜರ್ಮನಿ ದಿನಾಂಕ: 21 ಆಗಸ್ಟ್ 2022)

ಮತ್ತು ಹುರ್ಮೂರೆ ಅನ್ವರ್(ಅತಬಿಅ) ನುಡಿಯುತ್ತಾರೆ: ಈ ತತ್ವವನ್ನು ಯಾವಾಗಲೂ ಅನುಸರಿಸಲು, ರಸೂಲುಲ್ಲಾಹ್ ಸಲ್ಲಲ್ಲಾಹು ಅಲೈಹಿವ ಸಲ್ಲಮ್ ಹೇಳಿದ ಸುವರ್ಣ ತತ್ವವನ್ನು ‘ನೀವು ನಿಮಗಾಗಿ ಇಷ್ಟಪಡುವುದನ್ನು ಇತರರಿಗೂ ಸಹ ಅದನ್ನೇ ಇಷ್ಟಪಡಬೇಕು’ ಎಂಬುದನ್ನು ಮುಂದೆ ಇಡಬೇಕು.

“ಆದ್ದರಿಂದ, ಈ ತತ್ವವನ್ನು ಮುಂದಿಟ್ಟುಕೊಂಡು, ನಾನು ನನಗೆ ಅಥವಾ ನನ್ನ ರಾಷ್ಟ್ರಕ್ಕೆ ಅಥವಾ ನನ್ನ ದೇಶಕ್ಕೆ ಮಾತ್ರ ಶಾಂತಿಯನ್ನು ಬಯಸಿದರೆ, ಈ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ನಾನು ಸರ್ವಶಕ್ತನಾದ ಅಲ್ಲಾಹನ ಸಹಾಯ ಮತ್ತು ಅಲ್ಲಾಹನ ಸಂತೃಪ್ತಿ ಎಂದಿಗೂ ಪಡೆಯುವುದಿಲ್ಲ ಎಂದು ಯಾವಾಗಲೂ ನೆನಪಿನಲ್ಲಿಟ್ಟುಕೊಳ್ಳಬೇಕು. ಎಲ್ಲವನ್ನೂ ಅಲ್ಲಾಹನಿಗಾಗಿ ಮಾಡಬೇಕು ಎಂಬ ನಂಬಿಕೆಯ ಮೇಲೆ ವ್ಯಕ್ತಿಯನ್ನು ಸ್ಥಾಪಿಸಿದಾಗ, ನಿಜವಾದ ಶಾಂತಿಯನ್ನು ಸ್ಥಾಪಿಸಬಹುದು, ಇಲ್ಲದಿದ್ದರೆ ಅದು ಸಾಧ್ಯವಿಲ್ಲ.”

ಭೇಜ್ ದರೂದ್ ಉಸ್ ಮುಹ್ಮಿನ್ ಪರ್ ತೂ ದಿನ್ ಮೆ ಸೌ ಸೌ ಭಾರ್

ಪಾಕ್ ಮುಹಮ್ಮದ್(ಸ) ನಬಿಯೋಂ ಕಾ ಸರ್ದಾರ್

(ಆ ಉಪಕಾರಮಯಿ ಜಿವಿ ಮುಹಮ್ಮದ್ ಮುಸ್ತಫಾ (ಸ) ರವರ ಮೇಲೆ ದಿನಕ್ಕೆ ನೂರು ನೂರು ಸಲ ದುರೂದ್ ಕಳುಹಿಸು, ಅವರು ಪ್ರವಾದಿಗಲ ಸರದಾರರಾಗಿದ್ದಾರೆ.)

ಆದರಣೀಯ ಸಭಿಕರೇ! ಪವಿತ್ರ ಖುರ್ಆನ್ ಅಲ್ಲಾಹನ (ದೇವನ) ಗ್ರಂಥವಾಗಿದೆ. ಅದರ ಸುಂದರವಾದ ಬೋಧನೆಗಳಂತೆ ನಡೆಯುವುದು ಮತ್ತು ನಡೆಸುವುದು ಹಾಗೂ ಈ ಪವಿತ್ರ ಗ್ರಂಥದ ಪ್ರಚಾರ ಸಂದೇಶ ಲೋಕಕ್ಕೆ ತಲುಪಿಸುವುದು, ಶಾಂತಿ ಸ್ಥಾಪನೆಯು ನಮ್ಮ ಆಧ್ಯತೆಯ ಜವಾಬ್ದಾರಿಯಾಗಬೇಕು. ಈ ಪೈಕಿ ಸಯ್ಯದನಾ ಹುರ್ಮೂರೆ ಅನ್ವರ್ ನುಡಿಯುತ್ತಾರೆ:

“ಆದ್ದರಿಂದ ನಾವು ನಮ್ಮ ಇಹಲೋಕ ಹಾಗೂ ಪರಲೋಕವನ್ನು ಸುಂದರಗೊಳಿಸಲು ಬಯಸಿದ್ದಲ್ಲಿ, ಶಾಂತಿ ಮತ್ತು ಭದ್ರತೆಯಿಂದ ಬದುಕಲು ಬಯಸಿದ್ದಲ್ಲಿ ಸರ್ವಶಕ್ತನಾದ ಅಲ್ಲಾಹನು ರಸೂಲುಲ್ಲಾಹ್ ಸಲ್ಲಲ್ಲಾಹು ಅಲೈಹಿವ ಸಲ್ಲಮ್ ಅವರ ಮೇಲೆ ಅವತರಿಸಿರುವಂತಹ ಈ ದೈವವಾಣಿ (ಕಲಾಮ್) ಯನ್ನು ನಾವು ಯಾವಾಗಲೂ ನಮ್ಮ ಮುಂದೆ ಇಟ್ಟುಕೊಳ್ಳಬೇಕು, **ಯಹ್ ದಿ ಬಿಹಿಲ್ಲಾಹು ಮನಿತ್ತಬ ರಿರ್ಝಾನಹೂ ಸುಬುಲಸ್ಲಾಮಿ**, ಈ ಪ್ರಕಾಶಮಾನವಾದ ಪುಸ್ತಕದ ಮಾರ್ಗದರ್ಶನಗಳನ್ನು ಓದಬೇಕು ಮತ್ತು ಮುಂದೆ ಇಡಬೇಕು, ಆಗ ಶಾಂತಿಯು ಮಾರ್ಗವನ್ನು ಅನುಸರಿಸುವವರಾಗುತ್ತಾರೆ. ಭದ್ರತೆಯು ಮಾರ್ಗದಲ್ಲಿ ನಡೆಯುವವರಾಗುತ್ತಾರೆ. ಈ ಪುಸ್ತಕದಲ್ಲಿ ಮಾನವ ಶಾಂತಿಯನ್ನು ಹಾಳು ಮಾಡುವ ಯಾವುದೇ ಕ್ರಮವಿಲ್ಲ. ಹಾಗಾಗಿ ಇದು ಇಂದು ನಮಗೆ ಮತ್ತು ಇತರರಿಗೆ ನೀಡಬೇಕಾದ ಸಂದೇಶವಾಗಿದೆ ಮತ್ತು ಇದು ಜಗತ್ತಿನಲ್ಲಿ ಶಾಂತಿಯ ಭರವಸೆಯಾಗಿದೆ.” (ಭಾಷಣ, ಸಂದರ್ಭ: ಜಲ್ಲಾ ಸಾಲಾನ ಜರ್ಮನಿ 21, ಆಗಸ್ಟ್ 2022)

ಸಭಿಕರೇ! ಅದು ಶಾಂತಿಯ ಕಾಲವಾಗಿರಲಿ ಅಥವಾ ಅಪಾಯಕರ ಕಾಲವಾಗಿರಲಿ ಒಬ್ಬರು ಮತ್ತೊಬ್ಬರೊಂದಿಗೆ ಅನುಕಂಪ ಹೊಂದಿರಬೇಕು ಆಪತ್ಕಾಲದಲ್ಲಿ ಮತ್ತು ಕಷ್ಟಕಾಲದಲ್ಲಿ ಎಲ್ಲರಿಗೂ ಸಹಕರಿಸುವುದು ಜಮಾಅತಿನ ಜನರ ಹೊಣೆಯಾಗಿದೆ. ವಿಶೇಷವಾಗಿ ಸ್ವಯಂ ತಾನು ಕಷ್ಟದಲ್ಲಿದ್ದಾಗ ಇತರರಿಗೆ ಅನುಕಂಪ ತೋರುವುದು ಒಂದು ಬಹುದೊಡ್ಡ ಸವಾಲಾಗಿರುತ್ತದೆ. ನಮ್ಮ ಬಳಿ ಒಂದು ರೊಟ್ಟಿ ಇದ್ದರೂ ಅದರಿಂದ ಇನ್ನೊಬ್ಬರಿಗೆ ಭಾಗಿಯನ್ನಾಗಿಸುವುದು ಯಥಾರ್ಥ ಅನುಕಂಪವಾಗಿದೆ. ಆ ಮಟ್ಟದ ಭರವಸೆ ಹರ್ಷರತ್ ಮಸೀಹ್ ಮೌಊದ್ (ಅ) ನಮ್ಮೊಂದಿಗೆ ಇರಿಸಿಕೊಂಡಿದ್ದಾರೆ. ಅವರು(ಅ) ನುಡಿದರು. ನಾನು ಮಾನವಕುಲದೊಂದಿಗೆ ಎಂತಹ ಅನುಕಂಪ ಹೊಂದಿದ್ದೇನೆಂದರೆ, ಅದು ಓರ್ವ ಕರುಣಾಮಯಿ ತಾಯಿ ತನ್ನ ಮಕ್ಕಳೊಂದಿಗೆ ವರ್ತಿಸುತ್ತಿದೆ. ಇಂತಹ ನಿಸ್ವಾರ್ಥ ಅನುಕಂಪ ನಮ್ಮಲ್ಲಿ ಇರಬೇಕಾಗಿದೆ. ಸಯ್ಯದನಾ ಹುರ್ಮೂರೆ ಅನ್ವರ್(ಅತಬಿಅ) ಈ ಪೈಕಿ ನಮಗೆ ಉಪದೇಶ ನೀಡುತ್ತಾರೆ.

ಜನರ ನಡುವೆ ನಿಜವಾದ ಸಹೋದರತ್ವ ಸ್ಥಾಪಿತವಾಗದವರೆಗೆ ಶಾಂತಿ ಸ್ಥಾಪಿಸಲು ಸಾಧ್ಯವಿಲ್ಲ ಮತ್ತು ಒಬ್ಬ ದೇವರನ್ನು ನಂಬದೆ ನಿಜವಾದ ಏಕತೆಯನ್ನು ಸೃಷ್ಟಿಸಲು ಸಾಧ್ಯವಿಲ್ಲ. ನಿಜವಾದ ಸಹೋದರತ್ವವು ಏಕದೇವನನ್ನು ನೊಂಬುವ ತನಕ ಸ್ಥಾಪಿಸಲು ಸಾಧ್ಯವಿಲ್ಲ, ಏಕದೇವನೊಂದಿಗೆ ಸಂಬಂಧವಿಲ್ಲದೆ ಸ್ಥಾಪಿಸಲು ಸಾಧ್ಯವಿಲ್ಲ. ಕೇವಲ ನಂಬುವುದು ಸಾಲದ ಬದಲಿಗೆ ಓಂದು ನಿಕಟವಾದ ಸಂಬಂಧವನ್ನು ಸ್ಥಾಪಿಸಬೇಕಾಗುತ್ತದೆ ಮತ್ತು ನಾವು ರಸೂಲುಲ್ಲಾಹ್(ಸ) ಅವರಿಂದ ಈ ಬೋಧನೆಯನ್ನು ಸಹ ಪಡೆದಿದ್ದೇವೆ.” (ಭಾಷಣ, ಸಂದರ್ಭ ಜಲ್ಲಾ ಸಾಲಾನ ಜರ್ಮನಿ 21 ಆಗಸ್ಟ್ 2022)

ಮಹನಿಯರೇ! ಲೋಕದ ಪ್ರಸಕ್ತ ಪರಿಸ್ಥಿತಿಯಲ್ಲಿ ಹುರ್ಮೂರೆ ನಮಗೆ ಸದಾ ಪ್ರಾರ್ಥಿಸಲು ಒತ್ತು ನೀಡುತ್ತಿದ್ದಾರೆ. ಇಂತಹ ಕಠಿಣ ಪರಿಸ್ಥಿತಿಯಲ್ಲಿ ನಮ್ಮನ್ನು ಹುರಿದುಂಬಿಸುತ್ತಿದ್ದಾರೆ. ಹುರ್ಮೂರೆ ಅನ್ವರ್(ಅತಬಿಅ) ಹೇಳುತ್ತಾರೆ: ಈ ಲೋಕದ ಮೇಲೆ ಆಪತ್ತು ಬಂದೊದಗುವ ಮುಂಚೆಯೇ ಓರ್ವ ಅಹ್ಮದಿಗೆ ಅದರ ಸಂರಕ್ಷಣೆಗೋಸ್ಕರ ಪ್ರಾರ್ಥಿಸಬೇಕಾಗಿದೆ. ಒಂದು ವೇಳೆ ಆ ಆಪತ್ತು ಬಂದುಬಿಟ್ಟರೆ ಅದರ ದುಷ್ಟರಿಣಾಮಗಳಿಂದ ರಕ್ಷಿಸಿಕೊಳ್ಳಲೂ ಪ್ರಾರ್ಥಿಸಬೇಕಾಗಿದೆ. ನಾವು ಇನ್ನೇನು ಮಾಡಲು ಸಾಧ್ಯ? ನಾವು ನಮ್ಮ ಮುಂದೆ ಕತ್ತಲೆಯನ್ನು ಕಾಣುವರಾದರೆ ಇತರರಿಗೆ ಅದರ ದುಷ್ಟರಿಣಾಮಗಳಿಂದ ಉಳಿಯಲು ಎಚ್ಚರಿಸುತ್ತೇವೆ, ಈಗ ಕೇವಲ ಅಲ್ಲಾಹನು ಮಾತ್ರ ಲೋಕವನ್ನು ರಕ್ಷಿಸಲು ಸಾಧ್ಯವಿದೆ. ಜನರಲ್ಲಿ ಅದರ ಭಾವನೆಗಳನ್ನು ಉತ್ತೇಜಿಸಬಹುದಾಗಿದೆ ಅಥವಾ ನಮ್ಮ ಅವರಿಗೆ ಮನವರಿಕೆ ಮಾಡಿಕೊಡುವ ಪ್ರಯತ್ನಗಳಿಗೆ ಫಲ ದೊರೆಯಬಹುದಾಗಿದೆ. ಅದೇ ಕಾರಣದಿಂದಾಗಿ ನಾನು ಒಂದೆರಡು ಮೊದಲೇ ಜಾಗತಿಕ ಮುಖಂಡರಿಗೆ ಪತ್ರ ಬರೆದು ತಿಳಿಸಿದ್ದೆ, ಲೋಕವನ್ನು ವಿನಾಶದಿಂದ ತಪ್ಪಿಸಲು ಕಾರ್ಯಪ್ರವೃತ್ತರಾಗಿರಿ ಮತ್ತು ತನ್ನ ಸೃಷ್ಟಿಕರ್ತನನ್ನು ಉಪೇಕ್ಷಿಸಬೇಡಿರಿ.

ಆದರೂ ಅವರು ಇತ್ತ ಕಡೆ ಗಮನ ನೀಡುವುದಾಗಲಿ, ಮನವರಿಕೆಯು ಮಾಡಿಕೊಳ್ಳುತ್ತಿಲ್ಲ. ಅವರುಗಳು ಲೌಕಿಕತೆಯಲ್ಲಿ ಮುಳುಗಿ ಹೋಗಿದ್ದಾರೆ, ಕೇವಲ ಅಲ್ಲಾಹನ (ದೇವನ) ಕೃಪೆ ಅವರಿಗೆ ರಕ್ಷಿಸಬಲ್ಲದು. ಆದರೂ ಈ ಮಾತು ತಿಳಿದುಕೊಳ್ಳಲಿ. ಯಾರೇ ಆಗಲಿ, ಮುಂದೇನಾಗಲಿದೆ ಎಂಬುದು ಶತಪ್ರತಿಶತ ನಿಶ್ಚಿತವಾಗಿ ಹೇಳಲು ಸಾಧ್ಯವಿಲ್ಲ. ನಾವು ಕೇವಲ ಪ್ರಾರ್ಥಿಸಬಹುದು. ಅಲ್ಲಾಹನು ಬಯಸಿದರೆ ನಮಗೆ ವಿನಾಶದಿಂದ ಕಾಪಾಡಬಹುದು, ಅಲ್ಲಾಹನ ಇಚ್ಛೆ ಬೇರೆಯೇ ಆದರೆ ಅದರ ಪರಿಣಾಮವಾಗಿ ಹೆಚ್ಚಿನ ಸಂಖ್ಯೆಯಲ್ಲಿ ವಿನಾಶದಿಂದ ತಪ್ಪಿದಂತಾಗಲಿ.

(ಸಂದರ್ಶನ Review of Religios ನಿಮಿತ್ತ)

ಮಹನಿಯರೇ! ಲೋಕದಲ್ಲಿ ಶಾಂತಿಯನ್ನು ಸ್ಥಾಪಿಸಲು ಹುರುೂರೆ ಅನ್ವರ್ (ಅತಬಿಅ) ಕೇವಲ ಕಳವಳದಿಂದ ಉಪದೇಶಗಳನ್ನು ಮಾತ್ರ ನೀಡುತ್ತಿಲ್ಲ. ಬದಲು ಅಲ್ಲಾಹನ ಸೃಷ್ಟಿಯ ಮೇಲೆ ಅನುಕಂಪ ಹೊಂದಿ ಕೈಮೀರಿ ಪ್ರಯತ್ನಗಳನ್ನು ಕೈಗೊಳ್ಳುತ್ತಿದ್ದಾರೆ. ಅದನ್ನು ಕಂಡು ಸಾಮಾನ್ಯರಾಗಲಿ, ವಿಶೇಷ ವರ್ಗದವರಾಗಲಿ ಕೊಂಡಾಡುತ್ತಾರೆ.

Miguel Garcia ಸಾಹಿಬ್ ಅವರು ಪೆದ್ರೋ ಆಬಾದ್ ಸ್ಟೇನ್‌ನ ಮೌಜಿ ಮೇಯರ್ ಆಗಿದ್ದಾರೆ. ಅವರು ಈ ಸಮ್ಮೇಳನದ ಬಗ್ಗೆ ಹೇಳಿದರು. ನನ್ನ ಅಭಿಲಾಷೆಯಿದೆ. ಈ ಜಮಾಅತ್ ತಮ್ಮ ಉಪದೇಶಗಳನ್ನು ಸಾಧಿಸುವುದರಲ್ಲಿ ಯಶಸ್ವಿಯಾಗಲಿ. ನಾನು ಹರ್ಝರತ್ ಮಸ್ತೂರ್ ಅಹ್ಮದ್ ಸಾಹಿಬ್ ಅವರ ಮಾತುಗಳಿಂದ ತುಂಬಾ ಹರ್ಷಿತನಾಗಿದ್ದೇನೆ. ಅವರು ಯುದ್ಧಗಳಿಂದ ಮುಕ್ತವಾದ ಶಾಂತಿಯುತ ಸಮಾಜ ನಿರ್ಮಾಣದ ಕುರಿತು ಮಾತನಾಡಿದ್ದಾರೆ. ರಕ್ಷಣೆಯ ಹೆಸರಿನಲ್ಲಿ ಯುದ್ಧಾಸ್ತ್ರಗಳ ಮಾರಾಟವನ್ನು, ಮಾನವತೆಗೆ ಆಧ್ಯತೆ ನೀಡದಿದ್ದನ್ನು ಖಂಡಿಸಿದ್ದಾರೆ, ನನಗೆ ಸಂತೋಷವಿದೆ, ಮಿರ್ಝಾ ಮಸ್ತೂರ್ ಅಹ್ಮದ್ ನ್ಯಾಯ ಮತ್ತು ಪರಸ್ಪರ ಪ್ರೀತಿ ಮರ್ಯಾದೆಯ ನೆಲೆಯಲ್ಲಿ ಸಮಾಜದಲ್ಲಿ ಶಾಂತಿಯನ್ನು ಸ್ಥಾಪಿಸಲು ಧಾರ್ಮಿಕ ಜನರಿಗೆ ಒಂದೇ ವೇದಿಕೆಗೆ ಬರಲು ಆಹ್ವಾನಿಸಿದ್ದಾರೆ. ನಾವು ಒಂದು ಭಿನ್ನಾಭಿಪ್ರಾಯಗಳಿಂದ ಕೂಡಿದ ಲೋಕದಲ್ಲಿ ಜೀವಿಸುತ್ತಿದ್ದೇವೆ, ಕೆಲವು ದೇಶಗಳು ಮಿತಿಮೀರಿ ಪ್ರಗತಿ ಸಾಧಿಸಿದ್ದಾರೆ, ಇನ್ನೊಂದೆಡೆ ಒಂದು ಬಹುದೊಡ್ಡ ಸಂಖ್ಯೆ ಹಸಿವು ಮತ್ತು ಬಡತನದಿಂದ ಸಾಯುತ್ತಿದೆ. ಒಂದೆಡೆ ನಾವು ಲಕ್ಷ ಲಕ್ಷ ಟನ್‌ಗಳ ಸಂಖ್ಯೆಯಲ್ಲಿ ಆಹಾರ ಸಮುದ್ರದಲ್ಲಿ ಎಸೆಯುತ್ತೇವೆ. ಇನ್ನೊಂದೆಡೆ ಕೋಟಿ ಕೋಟಿ ಜನರಿಗೆ ತಿನ್ನಲು ಒಂದಿಷ್ಟು ಸಿಗುವುದು ದುಸ್ತರವಾಗಿದೆ. ಒಂದೆಡೆ ಕೋಟ್ಯಾಧಿಪತಿ ಜನರ ಸಂಖ್ಯೆ ಹೆಚ್ಚಾದರೆ ಇನ್ನೊಂದೆಡೆ ಸಮಾಜದಲ್ಲಿ ಕೆಲವು ವರ್ಗಗಳು ಕಡು ಬಡತನಕ್ಕೆ ತುತ್ತಾಗಿದ್ದಾರೆ.

ಯುದ್ಧಗಳನ್ನು ತ್ಯಜಿಸಿ ಶಾಂತಿಯನ್ನು ಬಯಸುವಂತಹ ಲೋಕದ ಅವಶ್ಯಕತೆ ಇದೆ ಎಲ್ಲರ ಜೊತೆ ಒಳಗೂಡಿ ಪ್ರಗತಿ ಸಾಧಿಸುವಂತಹ ಸಮಾಜ ಬೇಕಾಗಿದೆ, ಅನ್ಯಾಯದ ವಿರುದ್ಧ ಎದ್ದೇಳುವ ಮತ್ತು ಸಾಮಾಜಿಕ ನ್ಯಾಯವನ್ನು ಎತ್ತಿ ಹಿಡಿಯಬೇಕಾಗಿದೆ.” (ಖುತುಬ ಜುಮುಅ ಹರ್ಝರತ್ ಖಲೀಫತುಲ್ ಮಸೀಹ್ 7 ಮಾರ್ಚ್ 2014).

ಕೊನೆಯದಾಗಿ ನಾನು ಹರ್ಝರತ್ ಖಲೀಫತುಲ್ ಮಸೀಹ್ ಖಾಮಿಸ್ (ಅತಬಿಅ) ಅವರ ಒಂದು ವಿಶ್ವಾಸಾರ್ಥಕ ಅಧ್ಯಾಪನೆ ಮುಂದಿಟ್ಟು ನನ್ನ ಈ ಭಾಷಣ ಕೊನೆಗೊಳಿಸುವೆನು. ಹುರುೂರ್ ಅನ್ವರ್ (ಅತಬಿಅ) ಹೇಳುತ್ತಾರೆ.

“ಆದ್ದರಿಂದ ತುಂಬ ಯೋಚನೆಯ ಮಾತಾಗಿದೆ, ತುಂಬಾ ಆಲೋಚಿಸುವ ಅಗತ್ಯವಿದೆ. ತುಂಬಾ ಚಿಂತೆಯ ವಿಷಯವಾಗಿದೆ, ಇಂದು ಪ್ರತಿಯೊಬ್ಬ ಅಹ್ಮದಿಯ ಕರ್ತವ್ಯವಾಗಿದೆ, ಯಥಾರ್ಥ ಶಾಂತಿ ಮತ್ತು ಸಮಾಧಾನ ಉಂಟು ಮಾಡಲು ಏಕದೇವನ ಮೇಲೆ ತಮ್ಮ ವಿಶ್ವಾಸವನ್ನು ದೃಢಪಡಿಸಿಕೊಳ್ಳಬೇಕು. ಅಲ್ಲಾಹನ ಪ್ರೀತಿಯನ್ನು ತಮ್ಮ ಹೃದಯಗಳಲ್ಲಿ ದೃಢಗೊಳಿಸಬೇಕು, ಇನ್ಯಾರ ಪ್ರೀತಿಯು ಆ ಸ್ಥಾನ ಪಡೆಯದಂತಾಗಬೇಕು. ಅವನ ಆಜ್ಞೆಗಳನ್ನು ಪಾಲಿಸಲು ಹರ್ಝರತ್ ಪೈಗಂಬರ್ (ಸ) ರವರ ಮೇಲೆ ಅವತರಿಸಿದ ಶಿಕ್ಷಣ ಎಂದರೆ ಪವಿತ್ರ ಮಿರ್‌ಆನ್‌ನ್ನು ತಮ್ಮ ಜೀವನದ ಭಾಗಗಳನ್ನಾಗಿ ಮಾಡಿಕೊಳ್ಳಬೇಕು. ಪವಿತ್ರ ಮಿರ್‌ಆನ್‌ನ ಪ್ರತಿಯೊಂದು ಆಜ್ಞೆ ಮತ್ತು ಹರ್ಝರತ್ ಪೈಗಂಬರ್ (ಸ) ರವರ ಪ್ರತಿಯೊಂದು ಉಪದೇಶ ನಮ್ಮ ನಡೆನುಡಿಯಲ್ಲಿ ಸಾಕಾದಾಗ ಮಾತ್ರ ನಾವು ಲೋಕಕ್ಕೆ ಇಸ್ಲಾಮಿನ ನಿಜವಾದ ಸಂದೇಶ ತಲುಪಿಸಲು ಸಾಧ್ಯ. ಯಥಾರ್ಥ ಶಾಂತಿಯ ಪಾಠ ಕೇವಲ ಶಿಕ್ಷಣವನ್ನು ಮುಂದಿಟ್ಟು ತಿಳಿಸುವವರಾಗದೆ ತಮ್ಮ ನಡತೆಯಿಂದ ವ್ಯಕ್ತಪಡಿಸುವವರಾಗಬೇಕು. ಇದೇ ಲೋಕದಲ್ಲಿ ನಿಜವಾದ ಶಾಂತಿ ಸ್ಥಾಪಿಸುವ ಮಾರ್ಗವಾಗಿದೆ. ಮತ್ತು ಇದೇ ಹರ್ಝರತ್ ಪೈಗಂಬರ್ (ಸ) ರವರನ್ನು ಶಾಂತಿಯ ರೂವಾರಿ ಎಂದು ಸಾಬೀತುಪಡಿಸುವ ಮಾಧ್ಯಮವಾಗಿದೆ. ಇದೇ ಇಸ್ಲಾಮಿನ ಮೇಲೆ ಆಕ್ಷೇಪ ಮಾಡುವವರಿಗೆ ಬಾಯಿಮುಚ್ಚಿಸುವ ಮಾಧ್ಯಮವಾಗಿದೆ. ಅಂತೂ ಈ ಕಾರ್ಯ ಇಂದು ಮಸೀಹ್ ಮೌಲೂದ್

(ಅ) ರವರ ಜಮಾಅತಿಗೆ ವಹಿಸಿಕೊಡಲಾಗಿದೆ. ನಾವು ಸಹ ಮನೆ ಮಟ್ಟದಿಂದ ಹಿಡಿದು ಅಂತರರಾಷ್ಟ್ರೀಯ ಮಟ್ಟದವರೆಗೆ ತಮ್ಮ ಪಾತ್ರ ವಹಿಸಿಕೊಳ್ಳದಿದ್ದರೆ ನಮ್ಮ ಶಾಂತಿ ಸಮಾಧಾನಕ್ಕೆ ಯಾವ ನೆಲೆಯು ಇರಲಿಕ್ಕಿಲ್ಲ. ನಮ್ಮ ಜನಾಂಗದ ಶಾಂತಿ ಸಮಾಧಾನಕ್ಕೂ ನೆಲೆಯಿಲ್ಲ, ಲೋಕದ ಶಾಂತಿ ಸಮಾಧಾನಕ್ಕೂ ನೆಲೆಯಿಲ್ಲ. ಅಲ್ಲಾಹನು ನಮಗೆ ಲೋಕದ ಕತ್ತಲೆಗಳನ್ನು ಪ್ರಕಾಶದಡೆಗೆ ಕೊಂಡೊಯ್ಯುವ ಮಾಧ್ಯಮಗಳನ್ನಾಗಿ ಮಾಡಲಿ. ಅಲ್ಲಾಹನು ಅತ್ಯುತ್ತಮ ರೀತಿಯಲ್ಲಿ ತಮ್ಮ ಕರ್ತವ್ಯಗಳನ್ನು ಪಾಲಿಸುವಂತೆ ಮಾಡಲಿ.”

ಅಲ್ಲಾಹನು ಲೋಕವು ಅವನ ಸಂದೇಶವಾಹಕನಿಗೆ ಗುರುತಿಸಲು ಇನ್ನು ಉಪೇಕ್ಷಿಸುವಂತೆ ಮಾಡದಿರಲಿ. ಏಕೆಂದರೆ ಸುರಕ್ಷತೆಯ ಈ ಕೋಟೆ ಅವರಿಗೆ ಎಲ್ಲ ಕಡೆಯಿಂದ ರಕ್ಷಿಸುವಂತಾಗಲಿ ಮತ್ತು ಈ ಮೂಲಕ ಶಾಶ್ವತವಾದ ಮುಕ್ತಿ ದೊರೆಯುವಂತಾಗಲಿ. ಆಮೀನ್.

(ಪುಟ ಸಂಖ್ಯೆ 09ರ ಉಳಿದ ಭಾಗ)

ನಾವು ಪಡೆದುಕೊಳ್ಳೋಣ. ಹರ್ಝರತ್ ಮಸೀಹ್ ಮೌಲೂದ್ ಅಲೈಹಿಸ್ಸಲಾಮ್ ಅವರಲ್ಲಿ ನಂಬಿರುವ ಅಪರಾಧಕ್ಕಾಗಿ ಬಂಧಿತರಾಗಿರುವ ಸೆರೆಯಾಳುಗಳ ಬಿಡುಗಡೆಗಾಗಿ ಬಹಳಷ್ಟು ಪ್ರಾರ್ಥಿಸಿ. ಅವರು ಪಾಕಿಸ್ತಾನದಲ್ಲಿರಲಿ, ಯೆಮೆನ್‌ನಲ್ಲಿರಲಿ ಅಥವಾ ಬೇರೆಡೆಯಲ್ಲಿರಲಿ. ಅಲ್ಲಾಹನು ಅವರ ಬಿಡುಗಡೆಯ ಮಾರ್ಗವನ್ನು ಸೃಷ್ಟಿಸಲಿ ಮತ್ತು ದುಷ್ಟರ ದುಷ್ಟತನವನ್ನು ಅವರ ಮೇಲೆ ತಿರುಗಿಸಲಿ. ನಾವು ಮತ್ತು ನಮ್ಮ ಸಂತಾನಗಳು ಯುದ್ಧದ ಬೆಂಕಿಯಿಂದ ಸುರಕ್ಷಿತರಾಗಲು ಮತ್ತು ಅದರ ನಂತರದ ದುಷ್ಟರಿಣಾಮಗಳಿಂದ ಸುರಕ್ಷಿತರಾಗಲು ಬಹಳವಾಗಿ ದುಆ ಮಾಡಿರಿ. ಈ ಯುದ್ಧ ನಮ್ಮ ಎದುರಿಗೆ ನಿಂತಿದೆ ಎಂದು ತೋರುತ್ತಿದೆ. ಬದಲಾಗಿ ಜಾಗತಿಕ ಮಹಾಯುದ್ಧ ಆರಂಭವಾಗಿದೆ ಎಂದು ಹೇಳಬಹುದು. ಆದರೆ ಲೋಕದ ಆಡಳಿತಗಾರರಿಗೆ ಇದರ ಬಗ್ಗೆ ಯಾವುದೇ ಚಿಂತೆಯಿಲ್ಲ. ಅವರು ಸುರಕ್ಷಿತವಾಗಿರುತ್ತಾರೆ ಮತ್ತು ಜನರು ಸಾಯುತ್ತಾರೆ ಎಂದು ಅವರು ಭಾವಿಸುತ್ತಾರೆ ಆದರೆ ಇದು ಅವರ ಭ್ರಮೆಯಾಗಿದೆ. ಅವರ ಅಹಂಕಾರಕ್ಕೆ ಆಧ್ಯತೆ ನೀಡುತ್ತಿದ್ದಾರೆ. ಅವರಿಗೆ ಜನರ ಬಗ್ಗೆ ಕಾಳಜಿಯೂ ಇಲ್ಲ. ಇವು ದಜ್ಜಾಲ್‌ನ ತಂತ್ರಗಳಾಗಿವೆ. ನಾವು ನಿಮಗಾಗಿ ಇದನ್ನು ಮಾಡುತ್ತೇವೆ, ಅವರು ಇದನ್ನು ಮಾಡುತ್ತಾರೆ ಎಂಬ ಅವರ ಬಲೆಯಲ್ಲಿ ಜನರು ಸಿಕ್ಕಿಬಿದ್ದಿದ್ದಾರೆ ಮತ್ತು ಈಗ ಎಲ್ಲೋ ಸಾರ್ವಜನಿಕವಾಗಿ ಧ್ವನಿ ಎತ್ತಲು ಪ್ರಾರಂಭಿಸಿದ್ದಾರೆ, ಆದರೆ ಅವರ ತಂತ್ರಗಳು ಸರ್ವಶಕ್ತನಾದ ಅಲ್ಲಾಹನಿಂದ ಜನರನ್ನು ದೂರವಿಟ್ಟಿದೆ. ಅವರು ಸ್ವತಃ ದೂರ ಇರುವುದಲ್ಲದೆ ಅದರೊಂದಿಗೆ ಎಲ್ಲಾ ರೀತಿಯ ಅಸಭ್ಯತೆ ಮತ್ತು ದಿಟ್ಟತನಗಳು ಹೆಚ್ಚಾಗುತ್ತಿವೆ. ಅಲ್ಲಾಹನಿಗೆ ಇದೂ ಇಷ್ಟವಿಲ್ಲ. ಇದರ ಫಲಿತಾಂಶವು ಅವರು ಸರ್ವಶಕ್ತನಾದ ಅಲ್ಲಾಹನ ಹಿಡಿತಕ್ಕೆ ಬರುವುದಾಗಿದೆ. ಇಂತಹ ಸ್ಥಿತಿಯಲ್ಲಿ ಅದರ ದುಷ್ಟರಿಣಾಮಗಳಿಂದ ರಕ್ಷಣೆ ಪಡೆಯಲಿಕ್ಕಾಗಿ ಅಹ್ಮದಿಯರು ತಮ್ಮನ್ನು ಸ್ವತಃ ಅಲ್ಲಾಹನಿಗೆ ಸಮೀಪಗೊಳಿಸುವ ಮತ್ತು ಪ್ರಾರ್ಥನೆಗಳಲ್ಲಿ ಬೇಗುದಿಯನ್ನು ಉಂಟುಮಾಡುವ ಬಹಳ ಅಗತ್ಯವಿದೆ. ಅಲ್ಲಾಹನು ಮನುಕುಲವನ್ನು ಸಂರಕ್ಷಿಸಲಿ. ನಮಗೆ ದುಆಗಳನ್ನು ಸರಿಯಾಗಿ ಮಾಡಲು ಸೌಭಾಗ್ಯ ನೀಡಲಿ.

ನಾನು ಹೇಳಿದಂತೆ, ಮಹಾಯುದ್ಧ ಪ್ರಾರಂಭವಾಗಿದೆ, ಈಗ ಈ ಯುದ್ಧವು ಪ್ಯಾಲೆಸ್ಟೈನ್ ಗಡಿಯನ್ನು ಮೀರಿದೆ. ಸಿರಿಯಾದಲ್ಲಿರುವ ಇರಾನ್ ರಾಯಭಾರಿ ಕಚೇರಿಯ ಮೇಲೆ ಅವರು ನಡೆಸಿದ ದಾಳಿಯು ಯಾವುದೇ ಕಾನೂನಿನ ಅಡಿಯಲ್ಲಿ ಘೋರ ಅಪರಾಧವಾಗಿದೆ. ಇಸ್ರೇಲ್ ಮಾಡಿದ್ದಕ್ಕೆ ಜಗತ್ತು ಮೌನವಾಗಿದೆ. ಈಗ ಅದು ಹೆಚ್ಚು ಯುದ್ಧವನ್ನು ಹರಡುತ್ತದೆ. ಅವರ ನೆರವಿನ ಕಾರ್ಯಕರ್ತರ ಸಾವಿನ ಬಗ್ಗೆ ಈಗ ಕೋಲಾಹಲ ಉಂಟಾಗಿದೆ ಮತ್ತು ಕೆಲವರು ಮಾತನಾಡಲು ಪ್ರಾರಂಭಿಸಿದರು, ಆದರೆ ಅಮಾಯಕ ಪ್ಯಾಲೆಸ್ಟೈನಿಯರ ಸಾವಿನ ಮೊದಲು ಅವರು ಮೌನವಾಗಿದ್ದರು. ಈಗ ಅವರು ತಮ್ಮ ಜನರು ಸತ್ತಾಗ ನೋವು ಅನುಭವಿಸುತ್ತಿದ್ದಾರೆ. ಆದಾಗ್ಯೂ, ಸರ್ವಶಕ್ತನಾದ ಅಲ್ಲಾಹನು ಮನುಕುಲವನ್ನು ಸಂರಕ್ಷಿಸಲಿ. ನಮಗೆ ದುಆಗಳನ್ನು ಸರಿಯಾಗಿ ಮಾಡಲು ಸೌಭಾಗ್ಯ ನೀಡಲಿ.

(ಅಲ್-ಫಝಲ್ ಇಂಟರ್‌ನ್ಯಾಶನಲ್ ಡೈಲಿ, ಏಪ್ರಿಲ್ 26, 2024, ಪುಟ 1-8)

ದಿವ್ಯದೂತರು (ಮಲಾಯಿಕ)

ಹರ್ಝರತ್ ಮಸೀಹ್ ಮೌಲೂದ್ ಅಲೈಹಿಸ್ಸಲಾಮ್ ನುಡಿಯುತ್ತಾರೆ: "ಒಬ್ಬ ಮಹತ್ವಶಾಲಿ ವ್ಯಕ್ತಿ ದೇವನ ಪ್ರಾತಿನಿಧ್ಯದ ಉಡುಗೆಯಿಂದ ಭೂಷಿತರಾಗಿ (ದೇವನ ಖಲೀಫರಾಗಿ) ಮತ್ತು ದೇವವಾಣಿಯಿಂದ ಅನುಗ್ರಹಿತರಾಗಿ ಭೂಮಿಗೆ ಇಳಿಯುವಾಗ ದಿವ್ಯದೂತರ ಮತ್ತು ಪವಿತ್ರಾತ್ಮದ ಅವತರಣ ಅಥವಾ ಭೂಮಿಗೆ ಇಳಿಯುವಿಕೆ ಉಂಟಾಗುತ್ತದೆ. ಪವಿತ್ರಾತ್ಮ ಪವಿತ್ರವಾಗಿ ದೇವನ ಪ್ರತಿನಿಧಿಗೆ ಲಭಿಸುತ್ತದೆ."

(ಫತ್‌ಹ್ ಇಸ್ಲಾಮ್; ರೂಹಾನೀ ಖಿರ್ಯಾಫನ್ ಸಂಪುಟ 3, ಪುಟ 12)

<p>EDITOR TARIQ AHMED IDRIS. Mobile : +91 9902678609 e-mail: kannadabadar@gmail.com website:www.akhbarbadarqadian.in</p>	<p>REGISTERED WITH THE REGISTRAR OF THE NEWSPAPER FOR INDIA AT NO RN PUNKAN/2020/78613</p> <p>Weekly BADAR Qadian</p> <p>Distt: Gurdaspur (Pb.) INDIA Qadian - 143516</p> <p>Postal Reg. No: 3000039689/2023-25 Vol No.04, Thursday, 09-16 May 2024, Issue No. 19-20</p>	<p>MANAGER SHAIKH MUJAHID AHMAD. Mobile : +91 99153 79255 e-mail:managerbadrqnd@gmail.com www.alislam.org/badr</p>
---	---	---

ANNUAL SUBSCRIPTION: Rs.600/- (Per Issue: 10/-) (WEIGHT: 20-50, grms / issue)

(ಪುಟ ಸಂಖ್ಯೆ 02ರ ಉಳಿದ ಭಾಗ)

ಪ್ರಶಂಸಿಸಬೇಕು ಮತ್ತು ಖಲೀಫರ ಉಪದೇಶಗಳನ್ನು ಎಚ್ಚರಿಕೆಯಿಂದ ಆಲಿಸಬೇಕು ಮತ್ತು ಅನುಸರಿಸಬೇಕು. ಖಲೀಫತ್ ಜೊತೆಗಿನ ಸಂಬಂಧದ ಒಂದು ವಿಧಾನವೆಂದರೆ ಪತ್ರಗಳ ಮೂಲಕ ಖಲೀಫಾದೊಂದಿಗೆ ಸಂಪರ್ಕವನ್ನು ಇಟ್ಟುಕೊಳ್ಳುವುದು. ಇನ್ನೊಂದು ಅರ್ಥವೆಂದರೆ, ಕಾಳಘಟ್ಟದ ಖಲೀಫರಿಗಾಗಿ ಪ್ರಾರ್ಥಿಸುವುದನ್ನು ಮುಂದುವರಿಸಬೇಕು, ಇದು ಖಲೀಫತ್‌ನೊಂದಿಗೆ ಬಾಂಧವ್ಯ ಮತ್ತು ಪ್ರೀತಿಯನ್ನು ಸಹ ಸೃಷ್ಟಿಸುತ್ತದೆ. ಖಲೀಫರ ಮಾತುಗಳನ್ನು ಎಚ್ಚರಿಕೆಯಿಂದ ಆಲಿಸುವುದು ಮತ್ತು ಅದನ್ನು ಅನುಸರಿಸುವುದು ಖಲೀಫತ್ ಬಗ್ಗೆ ಬದ್ಧತೆಯನ್ನು ಉಂಟುಮಾಡುತ್ತದೆ, ಇದಕ್ಕಾಗಿ ಸರ್ವಶಕ್ತನಾದ ಅಲ್ಲಾಹನು ನಮಗೆ MTA ಎಂತಹ ಅನುಗ್ರಹವನ್ನು ನೀಡಿದ್ದಾನೆ. MTAನಲ್ಲಿ ಖಲೀಫರ ಖುತ್ಬಾಗಳು, ಭಾಷಣಗಳು, ಉಪನ್ಯಾಸಗಳನ್ನು ಕೇಳುವುದು ನಮಗೆ ಬಹಳ ಮುಖ್ಯವಾಗಿದೆ. ಎಲ್ಲಿಯವರೆಗೆ ನಾವು ಹುರೂರ್ ಅವರ ಮಾತುಗಳನ್ನು ಪ್ರೀತಿಯಿಂದ ಕೇಳುವುದಿಲ್ಲವೋ ಅಲ್ಲಿಯವರೆಗೆ ನಾವು ಖಲೀಫತ್ ಬಗ್ಗೆ ಬಾಂಧವ್ಯವನ್ನು ಬೆಳೆಸಿಕೊಳ್ಳಲು ಸಾಧ್ಯವಿಲ್ಲ.

ಈಗ ನಾವು ಹುರೂರ್^(ಅತಃಜ) ಅವರು ಖಲೀಫತ್ ನೊಂದಿಗೆ ಸಂಬಂಧದ ಪ್ರಾಮುಖ್ಯತೆಯ ಮೇಲೆ ಬೆಳಕು ಚೆಲ್ಲುವ ಕೆಲವು ಉಪದೇಶಗಳನ್ನು ಪ್ರಸ್ತುತಪಡಿಸುತ್ತೇವೆ. ಏಪ್ರಿಲ್ 30, 2023 ರಂದು ಗ್ರೀಸ್‌ನ ಅಥೆನ್ಸ್‌ನಲ್ಲಿ 4 ನೇ ಜಲ್ಲಾ ಸಾಲಾನದ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ, ಸಯ್ಯಿದುನಾ ಹುರೂರ್ ಅನ್ವರ್^(ಅತಃಜ) ತಮ್ಮ ವಿಶ್ವಾಸಾರ್ಥಕ ಸಂದೇಶದಲ್ಲಿ ಹೇಳಿದರು:

ಖಲೀಫತ್ ಅಹ್ಮದಿಯಾದೊಂದಿಗೆ ಯಾವಾಗಲೂ ನಿಷ್ಠರಾಗಿರಲು ನಾನು ನಿಮಗೆ ಸಲಹೆ ನೀಡುತ್ತೇನೆ ಮತ್ತು MTA ಯಿಂದ ಪ್ರಯೋಜನ ಪಡೆದುಕೊಳ್ಳಿ, ನನ್ನ ಖುತ್ಬಾಗಳನ್ನು ನಿಯಮಿತವಾಗಿ ಆಲಿಸಿರಿ ಮತ್ತು ಅದನ್ನು ಅರ್ಥಮಾಡಿಕೊಳ್ಳಲು ಪ್ರಯತ್ನಿಸಿ ಮತ್ತು ನಾನು ನಿಮ್ಮನ್ನು ಮಾರ್ಗದರ್ಶನ ನೀಡುವುದನ್ನು ಅನುಸರಿಸಿ. ಇಂದು ಇಸ್ಲಾಮ್ ಪ್ರಕಟಣೆ ಮತ್ತು ಪ್ರಪಂಚದಾದ್ಯಂತ ಶಾಂತಿ ಸ್ಥಾಪನೆ ಖಲೀಫತ್ ವ್ಯವಸ್ಥೆಯನ್ನು ಅನುಸರಿಸುವ ಮೂಲಕ ಮಾತ್ರ ಸಾಧಿಸಬಹುದು. ಖಲೀಫತ್ ವ್ಯವಸ್ಥೆಗೆ ಹೆಚ್ಚಿನ ಪ್ರಾಮುಖ್ಯತೆಯನ್ನು ನೀಡಲು ನಾನು ನಿಮಗೆ ಸಲಹೆ ನೀಡುತ್ತೇನೆ ಮತ್ತು ನಿಮ್ಮ ಮುಂದಿನ ಪೀಳಿಗೆಗಳು ಅಹ್ಮದಿಯಾ ಖಲೀಫತ್‌ನ ಅನುಗ್ರಹ, ಮಾರ್ಗದರ್ಶನ ಮತ್ತು ರಕ್ಷಣೆಯಡಿಯಲ್ಲಿ ಉಳಿಯುವಂತೆ ನೋಡಿಕೊಳ್ಳಿ.

(ಬದರ್, ಫೆಬ್ರವರಿ 8, 2024, ಪುಟ-14)

ಜಲ್ಲಾ ಸಾಲಾನ ಸ್ಪೇನ್ 2023 ರ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ, ಸಯ್ಯಿದುನಾ ಹುರೂರ್ ಅಮೀರಲ್ ಮುಮಿನೀನ್ ಖಲೀಫತುಲ್ ಮಸೀಹ್ ಖಾಮಿಸ್^(ಅತಃಜ) ತಮ್ಮ ವಿಶ್ವಾಸಾರ್ಥಕ ಸಂದೇಶದಲ್ಲಿ ಹೇಳಿದರು:

“ಸರ್ವಶಕ್ತನಾದ ಅಲ್ಲಾಹನು ನಿಮಗೆ ಖಲೀಫತ್‌ನ ಅನುಗ್ರಹವನ್ನು ದಯಪಾಲಿಸಿದ್ದಾನೆ ಮತ್ತು ಅದರ ಮೂಲಕ ಒಂದು ದಾರದಲ್ಲಿ ಪೋಣಿಸಲ್ಪಟ್ಟಿದ್ದೀರಿ. ಈ ಅನುಗ್ರಹವನ್ನು ಗೌರವಿಸಿ ಮತ್ತು ಅದಕ್ಕೆ ವಿಧೇಯತೆಯ ಉನ್ನತ ಉದಾಹರಣೆಗಳನ್ನು ಹೊಂದಿಸಲು ಪ್ರಯತ್ನಿಸಿ. ಇದರೊಂದಿಗೆ ಸಂಪೂರ್ಣ ಪ್ರಾಮಾಣಿಕತೆ, ಪ್ರೀತಿ, ನಿಷ್ಠೆ ಮತ್ತು ಭಕ್ತಿಯ ಶಕ್ತಿಯೊಂದಿಗೆ ಸಂಬಂಧವನ್ನು ಹೊಂದಿರಿ ಮತ್ತು ಖಲೀಫತ್‌ಗೆ ವಿಧೇಯತೆಯ ಮನೋಭಾವವನ್ನು ಶಾಶ್ವತವಾಗಿರಿಸಿ ಮತ್ತು ಇತರ ಎಲ್ಲಾ ಸಂಬಂಧಗಳು ಈ ಎಲ್ಲಾ ಅನುಗ್ರಹಗಳಿಗಿಂತ ಕೀಳಾಗಿ ಕಾಣುವ ಮಟ್ಟಿಗೆ ಖಲೀಫತ್‌ನೊಂದಿಗೆ ಪ್ರೀತಿಯ ಮನೋಭಾವವನ್ನು ಹೆಚ್ಚಿಸಿ, ಇಮಾನರೊಂದಿಗೆ ಸಂಬಂಧದಲ್ಲಿಯೇ ಎಲ್ಲಾ ರೀತಿಯ ಅನುಗ್ರಹಗಳಿವೆ ಮತ್ತು ಅವರೇ ಎಲ್ಲಾ ರೀತಿಯ ಪರೀಕ್ಷೆಗಳ ಮತ್ತು ಕ್ಲೇಶಗಳ ವಿರುದ್ಧ ನಿಮಗೆ ಗುರಾಣಿಯಾಗಿದ್ದಾರೆ. ಆದ್ದರಿಂದ, ನೀವು ಪ್ರಗತಿ ಸಾಧಿಸಲು ಮತ್ತು ಜಗತ್ತನ್ನು ಗೆಲ್ಲಲು ಬಯಸಿದರೆ, ಇದು ನಿಮಗೆ ನನ್ನ ಸಲಹೆಯಾಗಿದೆ ಮತ್ತು ಇದು ನೀವು ಖಲೀಫತ್‌ನೊಂದಿಗೆ ಸಂಬಂಧ ಹೊಂದಲು ನನ್ನ ಸಂದೇಶವಾಗಿದೆ. ಈ ಹಬ್ಬುಲ್ಲಾಹ್‌ನನ್ನು ಬಿಗಿಯಾಗಿ ಹಿಡಿದುಕೊಳ್ಳಿ, ನಮ್ಮ ಎಲ್ಲಾ ಅಭಿವೃದ್ಧಿಗಳು ಖಲೀಫತ್‌ನೊಂದಿಗೆ ನಮ್ಮ ಸಂಬಂಧದ ಮೇಲೆ ಅವಲಂಬಿತವಾಗಿದೆ. (ಬದರ್ 29 ಫೆಬ್ರವರಿ 2024 ಪುಟ-16)

ಅಹ್ಮದಿಯಾ ಮುಸ್ಲಿಮ್ ಜಮಾಅತ್ ತಾಂಜಾನಿಯಾದ 52 ನೇ ಜಲ್ಲಾ ಸಾಲಾನದ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ, ಹುರೂರ್ ಖಲೀಫತುಲ್ ಮಸೀಹ್

ಅಲ್-ಖಾಮಿಸ್^(ಅತಃಜ) ತಮ್ಮ ವಿಶ್ವಾಸಾರ್ಥಕ ಸಂದೇಶದಲ್ಲಿ ಹೇಳಿದರು:

“ನಾನು ನಿಮಗೆ ಸಲಹೆ ನೀಡುವುದೇನೆಂದರೆ ನೀವು ಖಲೀಫತ್ ಅಹ್ಮದಿಯಾನೊಂದಿಗೆ ದೃಢಸಂಬಂಧವನ್ನು ಸ್ಥಾಪಿಸಿಕೊಳ್ಳಿ, ಮತ್ತು ಖಲೀಫತ್ ಅಹ್ಮದಿಯಾದ ಮೂಲಕ ಸ್ವೀಕರಿಸಿದ ಪ್ರತಿಫಲಗಳಿಗೆ ಕೃತಜ್ಞರಾಗಿರಲು ನಾವು ನಿರಂತರವಾಗಿ ಅದಕ್ಕೆ ಕೃತಜ್ಞತೆಗಳನ್ನು ಸಲ್ಲಿಸಬೇಕು. ಖಲೀಫತ್ ಅಹ್ಮದಿಯಾದ ಮೂಲಕ ಸ್ವೀಕರಿಸಿದ ಅಸಂಖ್ಯಾತ ಪ್ರತಿಫಲಗಳಿಗೆ ಕೃತಜ್ಞತೆಗಾಗಿ ನಿರಂತರವಾಗಿ ಕೃತಜ್ಞತೆಯನ್ನು ಮಾತ್ರ ಅರ್ಪಿಸುವುದಲ್ಲದೆ ನಾವು ಒಳಿತನ್ನು ಮಾಡುವೆವು ಮತ್ತು ಉತ್ತಮ ಅಹ್ಮದಿಯಾಗಿರಲು ಶ್ರಮಿಸುತ್ತೇವೆ ಎಂದು ದೃಢಸಂಕಲ್ಪವನ್ನು ಹೊಂದಬೇಕು. ನಮ್ಮ ಯಶಸ್ಸು ಇಂದು ನಿಜವಾಗಿ ಮುಸ್ಲಿಮರ ಖಲೀಫರ ಪ್ರತಿನಿಧಿಯಾಗಿರುವ ಖಲೀಫತುಲ್ ಮಸೀಹ್ ಅವರೊಂದಿಗೆ ಸಂಬಂಧಹೊಂದುವುದರಲ್ಲಿ ಇದೆ ಎಂದು ನೆನಪಿಡಬೇಕು. ಕೇವಲ ಹರ್ಝರತ್ ಖಲೀಫತುಲ್ ಮಸೀಹ್‌ರವರ ಮಾರ್ಗದರ್ಶನವನ್ನು ನಿಷ್ಠೆಯಿಂದ ಅನುಸರಿಸುವ ಮೂಲಕವೇ ನೀವು ಪ್ರಪಂಚವನ್ನು ಇಸ್ಲಾಂ ಇನ ಶುದ್ಧ ಹಾಗೂ ನಿಜವಾದ ಬೋಧನೆಗಳನ್ನು ತಿಳಿಸಬಹುದು.

ಒಟ್ಟಾರೆಯಾಗಿ ಜಮಾಅತ್‌ನ ವ್ಯವಸ್ಥೆಯೊಂದಿಗೆ ನೀವು ಸಂಪೂರ್ಣವಾಗಿ ಸಹಕರಿಸುವುದು ಬಹಳ ಮುಖ್ಯ ಮತ್ತು ಅವಶ್ಯಕವಾಗಿದೆ ಏಕೆಂದರೆ ನಾವು ಒಗ್ಗಟ್ಟಿನಿಂದ ಮುನ್ನಡೆದಾಗ ಮಾತ್ರ ಅಭಿವೃದ್ಧಿ ಸಾಧಿಸಲು ಸಾಧ್ಯ ಮತ್ತು ಜಮಾಅತ್‌ನ ಉದಾತ್ತ ಗುರಿಯನ್ನು ಸಾಧಿಸಲು ಒಟ್ಟಾಗಿ ಕೆಲಸ ಮಾಡಬೇಕು. ನಿಮಗೆ ಸಾಮಾನ್ಯವಾಗಿ MTA ವೀಕ್ಷಿಸಬೇಕು ಮತ್ತು ತಮ್ಮ ಕುಟುಂಬಸ್ತರೊಂದಿಗೆ ಮತ್ತು ವಿಶೇಷವಾಗಿ ಮಕ್ಕಳನ್ನು ಸಹ ಅದನ್ನು ವೀಕ್ಷಿಸಲು ಪ್ರೋತ್ಸಾಹಿಸಬೇಕು. ನೀವು ವಿಶೇಷವಾಗಿ ನನ್ನ ಖುತ್ಬಾ ಜುಮುಅಗಳು ಮತ್ತು ಇತರ ಸಂದರ್ಭಗಳಲ್ಲಿ ನೀಡಿದ ಸಂಬೋಧನೆಗಳನ್ನು ಆಲಿಸಬೇಕು. ಇದು ನಿಮ್ಮನ್ನು ಖಲೀಫತ್‌ನೊಂದಿಗೆ ನಿರಂತರ ಸಂಪರ್ಕದಲ್ಲಿರಿಸುತ್ತದೆ ಮತ್ತು ನಿಮ್ಮ ವಿಶ್ವಾಸವನ್ನು ದೃಢಗೊಳಿಸುತ್ತದೆ. (ಬದರ್, ಏಪ್ರಿಲ್ 4, 2024, ಪುಟ-13)

ಜಮಾಅತ್ ಅಹ್ಮದಿಯಾ ಸ್ವಿಟ್ಜರ್‌ಲ್ಯಾಂಡ್‌ನ 41 ನೇ ಜಲ್ಲಾ ಸಾಲಾನದ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ, ಹುರೂರ್ ಖಲೀಫತುಲ್ ಮಸೀಹ್ ಖಾಮಿಸ್^(ಅತಃಜ) ಅವರು ತಮ್ಮ ವಿಶ್ವಾಸಾರ್ಥಕ ಸಂದೇಶದಲ್ಲಿ ಹೇಳಿದರು:

ನಾನು ನಿಮ್ಮನ್ನು ಖಲೀಫತ್ ಅಹ್ಮದಿಯಾದ ದೈವಿಕ ವ್ಯವಸ್ಥೆಯ ಪ್ರಾಮುಖ್ಯತೆಯ ಬಗ್ಗೆ ಗಮನವನ್ನು ಸೆಳೆಯುತ್ತೇನೆ, ಯಾವಾಗಲೂ ಖಲೀಫಾ ಅಲ್-ಮಸೀಹ್‌ಗೆ ನಿಷ್ಠರಾಗಿರಿ ಮತ್ತು ದೃಢವಾದ ಸಂಬಂಧವನ್ನು ಸ್ಥಾಪಿಸಿಕೊಳ್ಳಿ, ಮತ್ತು ನಿಮ್ಮ ಮಕ್ಕಳಿಗೆ ಖಲೀಫತ್‌ನ ಅನುಗ್ರಹಗಳ ಬಗ್ಗೆ ತಿಳಿದಿರಲಿ ಮತ್ತು ನಿಮ್ಮ ಮುಂದಿನ ಪೀಳಿಗೆಗಳು ಯಾವಾಗಲೂ ಖಲೀಫತ್‌ನ ಮಾರ್ಗದರ್ಶನದಲ್ಲಿ ಮತ್ತು ಅದರ ಅನುಗ್ರಹದಾಯಕ ನೆರಳು ಮತ್ತು ರಕ್ಷಣೆಯಲ್ಲಿ ಇರುವುದನ್ನು ಖಚಿತಪಡಿಸಿಕೊಳ್ಳಿ. ನೀವು ಎಂಟಿಎಯನ್ನು ನಿಯಮಿತವಾಗಿ ವೀಕ್ಷಿಸಬೇಕು ಮತ್ತು ಅದನ್ನು ನಿಮ್ಮ ಕುಟುಂಬ ಸದಸ್ಯರಿಗೆ ವಿಶೇಷವಾಗಿ ಮಕ್ಕಳಿಗೆ ಅದನ್ನು ವೀಕ್ಷಿಸಲು ಪ್ರೋತ್ಸಾಹಿಸಬೇಕು ಮತ್ತು ನನ್ನ ಖುತ್ಬಾ ಜುಮುಅಗಳನ್ನು ಲೈವ್ ಆಗಿ ಕೇಳಲು ಪ್ರಯತ್ನಿಸಿ ಮತ್ತು ವಿವಿಧ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮಗಳಲ್ಲಿ ನಾನು ನಿಡಿರುವ ಸಂಬೋಧನೆಗಳನ್ನು ಸ್ವೀಕರಿಸಿ. ಈ ರೀತಿಯಾಗಿ ನೀವು ಖಲೀಫತ್‌ನೊಂದಿಗೆ ನಿಟ್ಟ ಸಂಬಂಧವನ್ನು ಹೊಂದಿರುತ್ತೀರಿ, ನಿಮ್ಮ ವಿಶ್ವಾಸವು ದೃಢವಾಗಿರುತ್ತದೆ. (ಬದರ್ 11 ಏಪ್ರಿಲ್ 2024, ಪುಟ-16)

ಕಾಲಘಟ್ಟದ ಖಲೀಫರ ಮಾತುಗಳನ್ನು ನಾವು ಎಚ್ಚರಿಕೆಯಿಂದ ಆಲಿಸಿ ಮತ್ತು ಅವುಗಳನ್ನು ಅನುಸರಿಸಲು ಮತ್ತು ಖಲೀಫತ್‌ನೊಂದಿಗೆ ನಿಜವಾದ ಸಂಬಂಧದ ಹಕ್ಕನ್ನು ಈಡೇರಿಸಲು ಸರ್ವಶಕ್ತನಾದ ಅಲ್ಲಾಹನು ನಮಗೆ ತೌಫಿಕ್ ನೀಡಲಿ. ಅಮೀನ್.

(ಮನ್ಸೂರ್ ಅಹ್ಮದ್ ಮಸ್ತೂರ್)

ಇಸ್ಲಾಮ್ ಮತ್ತು ಅಹ್ಮದಿಯತ್‌ನ ಮಾಹಿತಿಗಾಗಿ ನಮ್ಮನ್ನು ಸಂಪರ್ಕಿಸಿ:
NATIONAL TOLL FREE : 1800-103-2131
ಸಮಯ: ಬೆಳಿಗ್ಗೆ 08:30 ಯಿಂದ ರಾತ್ರಿ 10:30ಯವರೆಗೆ
(ಶುಕ್ರವಾರ ರಜೆ)